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BBEJAEHUE

Hacrosiiee yue6HO-MeTOAMUECKOE TOCOOHE SIBISIETCS IEPBOM YACThIO Y4EOHO-
MeToAnYecKoro komiuiekca «Martematuka. COOpHUK TEMAaTHUYECKUX 3aJaHHuil C
o0Opa3iiamMu petieHui» B TpPeX YacTsx.

JlaHHO€ W3/1aHHEe BKIIIOYAET HE TOJHKO BapHAHThl MHAMBUAYAJIbHBIX 3aJaHUMN
Mo paszzenaMm Kypca Bbiclied Marematuku «BekTopHas anreOpa u aHamuTHYecKas
reomeTpusi», «BBenenue B Maremaruueckuil ananuzy, «JduddepennuansHoe
ucurucieHue (QyHKIMU OJHOW TMEPEMEHHOW W €ro NPUJIOKEHUS», HU3ydaeMbIM
0OBIYHO B MIEPBOM CEMECTpE MEPBOTo Kypca, HO TakKe U 00pa3Ilbl pelIeHUI THITOBBIX
BapuaHToB. [Ipu 3TOM Kakaas 3aada 0Opa3IlOBOrO BapHaHTa pEIIeHa YPE3BBIUANHO
moJIpOOHO, BCE BBIUHUCIUTENBHBIC BBIKIAIKA COMPOBOXKAAIOTCS | CIOBECHBIMH
MOSICHEHUSIMHU, TTO3BOJIIOIINMHU CTYICHTY pa300paThbCs B PEUICHHSIX 3a/1a4 KaXK0To
paszzmena B TOAPOOHOCTSAX, COOTBETCTBYIOIIMX €ro moTpeOHocTsAM. Ha B3rmsig
aBTOPOB, OOJIBIIIOE KOJIMUYECTBO Pa300paHHBIX 10 AeTajell 3a7au HOMOXKET CTyIeHTaM
co3naTh HeoOxoaumyro 0a3y Il TOHUMAaHUS H3Yy4YaeéMbIX HJIEH U METOJOB,
IpUOOpPECTH YBEPEHHOCTh B CBOMX CHJIaX M yYMEHHE CAMOCTOSITEIBHO paboTaTh C
y4eOHON JUTEepaTypo, MOJJIEPKUBAas U Pa3BUBas TEM CaMbIM CBOM TBOPUYECKHUI
MOTEHIIHAIL.

ABTOpBI 1OCOOUSI MPUIEPKUBAIOTCS KOHIICTIIIUU: OCHOBHBIC WJEU U METOJIbI
MaTEMaTUKH HE JOJDKHBI «TOHYTH» B TPOMO3JAKHX BbIYUCICHUX. [loaToMy Hapsiay
CO CTaHAApTHbIMU (TOPAJKOM HACKyYMBIIMMH) 3aqadamMu, 0€3 KOTOpBIX, K
CO’KaJICHUIO, TPYHO MOCTUTHYThH KIACCHYECKYIO MAaTEMAaTHKY, aBTOPHI MPEAIAraoT U
TaKWe 3a/1a4¥, KOTOPbIE HY)KHO PEIINTh «Ha YpOBHE uien». Hampumep, B HEKOTOPHIX
3amayax TpeOyeTcs MPUBECTH CXEMY pPelIeHUs, HE HaxXOAs 3HAYCHHH, YUCIOBBIX
napameTpoB, WM MpeoOpa3oBaTh MOCTABICHHYIO 3ajayy K 0Ooyiee MpOCTOMY BUIY
(6e3 manpHENIIero peieHus NoJIydeHHOM 3a/1aun) U T. 1.

B OonbmmHCTBE CBOEM 3ajlaud JAaHHOTO YY€OHO-METOJIMUYECKOTO IOCOOuS
UMEIOT CPEeIHUN YPOBEHb CIIOKHOCTH, COOTBETCTBYIOLIUI TPeOOBaHUSIM IMPOrPaMMBI.
JIJ1st CTYIEeHTOB, JKENaloIIUX PacIIupUuTh CBOM KPyro3op, MpejiararoTcess 4yTh 0oliee
CJIOKHBIE 3aJa4M, OTMEUEHHBIC 3BE30UYKON (*), ISl KOTOPBIX TOXKE MPUBOJATCA
100 TIOJIHBIE PEHICHUSI, THOO yKa3aHUs K PEIICHHSIM.

3amaun W3 3TOr0 COOPHHMKA TaKXKE€ MOXKHO HCIOJB30BaTh IS ayJUTOPHOMN
paboThI, MPOBEACHUS CAMOCTOSITCIIBHBIX M KOHTPOJBHBIX PAOOT, COCTaBIICHUS
HK3aMEHAITMOHHBIX MaTEPHUAJIOB.

3amayr ¢ MOIPOOHBIMU PEIICHUSIMH PEKOMEHIYIOTCS ISl CaMOCTOSATEIHHOU
npopabOTKU CTyJAEHTaMH TPU TOATOTOBKE K KOHTPOJBHBIM paboTam, 3adyeTaM u
HK3aMEHaM.



1. BEKTOPHAS AJITEBPA U AHAJIMTHNYECKASA 'EOMETPUSA

1.1. 3apanusa nmo reme
«BekTopHasi aredpa u aHATUTHYECKAsI TeOMETPHS

3aganmue 1

3ajansl BekTops! @, b, d, C.

1) IMocTpoiite BEKTOPHI au 5, yOenuTech B TOM, UYTO OHU 00pa3yroT 0a3uc Ha
[JI0CKOCTH, U FeOMETPHUECKH pasioxkuTe Bektop 0 10 3TOMy Gasucy.

2) JlokaXuTe aHAIMTHYECKH, YTO BEKTOpHl a M D oGpasylor 6asuc Ha
IJIOCKOCTU, U HaWAUTE KOOPAUMHATHI BEKTOpA C B dToM Gasmce. Hopmupyiite 6a3uc
{a;b}.

3) B napannenorpamme, N0CTPOCHHOM Ha BEKTOPax a-u b, naitzure:

a) yroJll MeX/y BEKTOpamMu a H b:

0) KOOpIMHATHI AUATOHANICH diundou IPOEKIMK BEKTOpa a Ha BCKTOPBI di

—

u do;
B) JUIMHY MEHBIIEH U3 BBICOT MapajuieiorpaMma U €ro Iiomaisb.
*

4)  Haiigute HaNpaBJIIOMKE  KOCHHYCh BEKTOPA, HAMPABJICHHOTO 110
6HcceKTpHce yrja MKy BEKTOPaMH aunb.

5) Beruucnure padboTy, MPOU3BEACHHYIO CHIION F =-5d1+ 462, CCJIM TOYKa
ee IPHIIOXKEHHS epeMeIaeTcs IpaMomuseitno u3 nonoxernns A(3;5) B monoxkenue

B(—7;4). ITox KakuM yrioMm K BEKTOPY AB HarpaBJICHa CHJIa F?

BapHaHTbI

1) —|—21, b=i+j, d=—i+3j, c=i—-5]j.

2) a=2i-3j, b=—i+4j, d=i-5j, c=5]j.

3) a=-i+], 6=4|+3J d=i+2j, c=—6i—].
4) a=3i+j, b=—i+]j, d=i+3j, c=5i.

5) §:i+51 Bzﬁ—j, d—l+j, c= 5I+14j

6) a=3i+4j, b=5i—j, d=-3i+5]j, c=4i-10j.

—

J =
7) 5:—2|+7], B:i+j, d=|+4j, c:|+10j.
8) a=i+6j, b=-3i+j, d=i+7]j, E—2i+31].
9) a=-4i+3j, b=2i—j, d=7i-5j, c=6i-2j.
10) a=i+j, b=-3i—j, d=-5i+2], c=4i+6j.
11) a=i+2j, b=—i+3j, d=8i—-9j, c=5i+5].



12) a=2i+3j, b=—4i+3j, d=7i+j, c=-14i+15].
13) a=i—7j, b=8i+3j, d=i+j, c=7i+10]j.

14) a=3i—j, b=i+4j, d=—-i+5]j, c=5i—-7].
15) a=-i+5j, b=i+j, d=2i+6j, c=—i+17].
16) a=-3i—-4j, b=i+5j, d=4i—7]j, c=11].

17) a=7i-5j, b=i+6j, d=i—-11j, c=—2i+35].
18) a=9i-6j, b=7i+]j, d=12i-5], c=23i—4]j.
19) a=4i+j, b=-31—-2j, d=i+8j, c=-19i—6].
20) a=b5i+j, b=i+2j, d=12i-7j, c=7i.

21) a=3i+8j, b=7i+4j, d=9i+6], c=25+8].
22) a=i+j, b=—i+6]j, d=7i+5], c=6i+13].
23) a=-7i+8j, b=i+j, d=3i+4], c=-4i+11].
24) a=5i-3j, b=—4i+2j, d=9-8j, c=-3i+]j.
25) a=i+3j, b=4i+7], d=4i-3j, c=i-4j.

Ol I

Q|

26) a=-T7i+]j, b=4i+5]j, d=7i+2j, c=-15i-9]j.
27) a=-3i+5j, b=i+4j, d=38i+7], c=11i+27].
28) a=10i—j, b=2i+3j, d=5i—7]j, c=10i+31j.

|

29) a=i+8], b=—i+], d=11i+8], c=i+44].
30) a=-i+5j, b=5i+6j, d=8i+10], c=-2i+41].
3ananue 2

Haner Toukn A, B, C. Haiinure:

_—

1) xoopaunatel Bektropa BM, HampaBienHHoro mo menuaHe TpeyrojbHHKA
ABC;
2) mmny Beicotsl BH tpeyromsauka ABC
3) KoopauHathl Touku H ;
4) wmany Beicotel BD Tpeyronshoii mupamuasr DABC , umeromieii o0bem 24;
*

5) koopauuaTel TOYkH D.

gapnazzlél; 2;-2), B(L 3;5), C(-4;0;6).
2) AL -1;2), B(-3; 4, 7), C(0; 1; 5).
3) A2 -2;3),B(5 3 1), C(-L 0; 7).



4)  A(3;0;1), B(2; 4;5), C(7;-8;3).

5 A(-5,7;4), B(-2;-3;1), C(9;-6; 4).
6) A(0;1,-1), B(2;-4;9), C(6;7;-6).
7)  A(-3;4;-4), B(51;-1), C(2;7;0).
8) A(9;7,0), B(4,-3;2), C(1;8;4).

9)  A(6;5;4), B(3;2;1), C(L 2;9).

10) A(-7;6;0), B(5,—4;3), C(1;-2;3).
11) A(4;-4;5), B(6;0;7), C(L 2;9).

12) A(-6;7;4), B(9;3;0), C(-2;5;4).

13) A(3;8,-1), B(-1;1;2), C(3;—-7;-7).
14) A(0;0;1), B(2;3;4), C(5;6; 7).

15)  A(-9;-8;4), B(3;-3; 3), C(2;0;5).
16) A(L 3-4), B(2-2;7), C(4;5;6).
17) A(-2;9;8), B(4;,-6;-6), C(10;2).
18) A(L0;-4), B(0;-5;5), C(6;9;8).
19) A(3;4;0), B(-2;1;2), C(4;6;0).
20) A(9;,-5,-2), B(4;3;1), C(-2; 4;5).
21)  A(3;2;-1), B(1;-1; 4), C( 7;-5; 2).
22)  A(-4;2;3), B(-2;-1;1), C(0;5;7).
23)  A(-3;4;5), B(1;2;3), C(-7; 8,2).
24)  A(1 0;-5), B(4;3;6), C(-7;2;3).
25) A(L-11), B(23;-4), C(4;-3;3).
26) A(3;-2;7), B(30;-4), C(2,-34).
27) A(2,-7;4), B(1;1;-5), C(6;8;-9).
28) A(3;-3;7), B(1;—2;4), C(6;8;-2).
29) A(L 4;3), B(5,-6;9), C(1,-2; 2).
30)- A(5;10;-1), B(2; 4;-8), C( 8;7;-3).

3ananue 3

1) B nekapToBOW CHCTEME KOOPAMHAT IOCTPOMTE MPAMYIO |1, 3aJIaHHYIO

ypaBHEHHEM B OTpe3Kax, W HaiauTe KoopauHatel Touek A u B mepecedenust sroii
npsimoii ¢ ocssmu OX u OY cooTBETCTBEHHO.

2) 3anuiuuTe ypaBHeHHe HpsaMoii |, , mpoxomsmeit yepes Touky A mox yriom

oo =30 k ocu OX. ITocrpoiite npsamyio 1, .



3) Haiigure xoopauHatel Toukd C rmepecedeHus MpsMOit |2 U IPSAMOU |3,
npoxoiel gepes Touky B mapamrensro ocu OX. Iloctpoiite npsamyro |5 .
4) 3amuumre obiee ypaBHenue npsiMoit |,, mpoxomsmieir wepes Touky C
TePIEHAUKYIAPHO IPAMOii |, .
5) 3anmmmTe HOPMabHOE ypaBHEHHe NpsAMoii |, mpoxossiieii yepes TouKy
B mnapamrensro mpsimoii |,. Haiinure paccrosume or mnpsamoit | 1o Hauama
koopaunat O.
*
6) 3anmmmTe napameTpudyeckue ypaBHeHHs npsmoit |, — Oumccekrpuchl
BHyTpeHHero yria B tpeyronsuuka ABC.
*
) 4 )
7) Haiigute xoopaunatel Toukn C , cummerpuunoit Touke C OTHOCHTEIBHO
npsmoii |, .

*
8) Haiigure KOOpAMHATHI YETHIPEX 3aMEYATEIBHBIX TOYEK TPEYrOJbHHUKA
ABC : a) oproreHTpa; 0) IEHTpa TSKECTH; B) IIEHTPA BIMCAHHOW OKpPYKHOCTH;
I') LEHTPa OMMCAHHON OKPY>KHOCTH.

Bapuanei
R 2) (N e+l
R H ol o=l
5) I gty =l 6) i —gt=1
7 §+_—y4=1 8) I g+_—>1/2=1
9 | _19+_—>12 1 10) | _ig+%=1
1) b g+l 12) L S+i=l
R R
18) s+ 2=t 16) L g+l
I R 18) b g+-l
19) | §+_—y7=1. 20) |: %+%=1
21) %+_—y6=1. 22) | _il+%=1



23) I 2=l 24) I g+—3s=1
2%) I 4=l 26) | Zg+—ys=1
21 I Zgas=l 28) | g+25=1,
29) I “g+a=l 30) | —g+2o=1,
3aganue 4

Jana tpeyronpHas npusmMa PQRPQ,R,, 11 koTopoii H3BecTHBI KOOPUHATEI

toukn P,(2;1,—1) u xoopaunarel Bepuma P, Q, R ocnosanus PQR:

1) onpenenute opuenranuto Tpoiiku PQ, PR, PP, ;

2) Haifnute paccrostaue Mexay mockoctsmu PQR n PQR;

3) cocraBpre ypasHenue mpamoir OO,, rne O n O, — Toukm nepeceueHus
menuaH TpeyronsankoB PQR u PQ R, coorBercTBenHO;

4) naiinure paccrosaue Mexay npsameiva PQ u PQ, ;

5) Beruncimute paccrostue Mexay npsmeivia QR u PQ;

*
) 4 o
6) Haiigure Touky P, cummMeTrpuunyro Touke P otHOcuTenbHO mpsmoii QR ;

P

*
7) ompenenute MomeHT cunbl PP, otHOcuTensHO Touku Q|

*
8) HalauTe KOOPAUHATHI TOYKU Ql:
a) B JICKapTOBOM CUCTEME KOOPAUHAT;

0) B 6asuce, moctpoeHHOM Ha BekTopax PQ, PR, PP, .

BapuaHntbl

1) ’ P(2;2,—2), Q(L 3;5), R(-4;0;6).

2) P(L=1;2), Q(-3;4 7) R(0; 1 5).
3) P(2;,-2;3),Q(5 3 1), R(=1 0; 7).
4)  P(3;0;1), Q(2;4;5), R(7;,-8;3).

5 P(=5;7;4), Q(-2;-3;1), R(9;-6; 4).
6) P(0;1,-1), Q(2;-4;9), R(6;7;-6).
7)  P(=3;4;-4) Q(51-1), R(2;7;0).
8) P(9;7,0), Q(4-3;2), R(1;8;4).

9)  P(6;5;4), Q(3;2;1), R(% 2;9).

10) P(-7;6;0), Q(5—4;3), R(1;—2;3).
11) P(4;-4;5), Q(6;0;7), R(% 2;9).



12) P(-6;7;4), Q(9;3;0), R(-2;5;4).
13) P(3;8-1), Q(-1;1;2), R(3;—=7;-7).
14) P(0;0;1), Q(2;3;4), R(5;6; 7).

15) P(-9;-8;4), Q(3;-3;3), R(2;0;5).
16) P(13-4), Q(2,-2;7), R(4;5;6).
17) P(-2;9;8), Q(4;-6;-6), R(1 0; 2).
18) P(1,0;—4), Q(0;-5;5), R(6;9;8).
19) P(3;4;0), Q(-2;1;2), R(4;6;0).
20) P(9;-5;,—2), Q(4; 3;1), R(-2; 4;5).
21) P(3;2;-1), Q(1;-1;4), R( 7;-5; 2).
22)  P(-4;2;3), Q(-2;-1;1), R(0;5;7).
23) P(-3;4;5), Q(1;2;3), R(-7; 8;2).
24)  P(1,0;-5), Q(4;36), R(-7;2;3).
25) P(L-1L1), Q(23;-4), R(4;-3;3).
26) P(3;-2;7), Q(10;—4), R( 2,—3; 4).
27) P(2;-7;4), Q(1;1;,-5), R(6;8;-9).
28) P(3;-3;7), Q(1;,—2;4), R(6;8,-2).
29) P(%L 4;3), Q(5-6;9), R(1;—2; 2).
30) P(5;10;-1), Q(2;4;-8), R( 8;7;-3).

3aganue 5

1) 3anumute ypasHenus npsMbix |, |5, |5, mo koTopsIM 3ananHas mockocTs
o mepecekaer koopauHaTHble Tockoctd XOY, XOz u yOZ cooTBeTCTBEHHO U

IIOCTPOMTE 3TU NPSMBIC.
2) Haiimure xoopamuatel Touek A, B m C mepeceuenust miockoct o ¢

ocsmu OX, Oy u OZ coorBercTBEeHHO M HaiiauTe mmomaab TpeyroiasHuka ABC .
3) Bammmmre ypaBHenue mnpamoil |, mnpoxomsmeit uepes Touky C

NEPIEHANKYISIPHO TUIOCKOCTH O .

4) Ha npsawmoii | , HailauTe KoopauHaTel Touku P, paBHOynaneHHOH oT Touku
B u nauama xoopaunat O.

5) Haiinure yron mexay mpsmoit |, npoxomsmeit gepes touku P u O, u

TUTOCKOCTBIO O,
6) Haiigure paccTosiHue ot Toukn P 110 miaockoctu oL.
7) Haiinure o6pem mupamuasl OABC u PABC.

*
8) Haiiaure yribl, KOTOpbIE IUIOCKOCTh O 00pa3yeT ¢ KOOPJAWHATHBIMH
OCSIMU.

10



BapuaHTtsl

1) a: 3x—-4y-6z+12=0.
3) o 3X+4y+6z2+12=0.
5 o 4x+3y+6z+12=0.
7) o 4x-3y+6z-12=0.
9) o: —4x+3y+6z-12=0.
11) ao: 6x-3y+4z-12=0.
13) a: 6x+3y—-4z-12=0.
15) a: x+2y+3z-6=0.
17) a: X—-2y+3z-6=0.
19) a: x+2y-3z-6=0.
21) o: 2x+y-3z-6=0.
23) a: 2x+y-3z+6=0.
25) o: 5x+y+10z-10=0.
27) o: 5x—-y-10z-10=0.
29) o: x-5y+10z+10=0.
3ananue 6

1) [MocTpoiiTe KpUBBIE, 3aJaHHBIC YPABHESHUSIMH a)—1).

2)

4)

6)

8)

10)
12)
14)
16)
18)
20)
22)
24)
26)
28)
30)

N R RRRERRIRAIIIR

3X—4y+6z+12=0.
3X+4y—-6z+12=0.
4x+3y+62-12=0.
4x-3y—-6z-12=0.
6x+3y+4z-12=0.
6x—-3y—-4z-12=0.

X+2y+3z2+6=0.
X—2y+32+6=0.
X+2y—32+6=0.
2X+Yy+32z-6=0.
2x—y—-3z-6=0.
2X+Yy+3z+6=0.

5x-y+10z-10=0.
5x+Yy+10z+10=0.
x—10y+5z+10=0.

2) IlocTpoiite 001aCTH, OTPaHUYCHHBIC 33 JAHHBIMA KPUBBIMU a)—B) .

Bapuantbi

1)

2)

2

_o 1Y .

a) X=2,/1 25
X =4¢ost, ..
%) {y=33int, te[o’ 2]

B) 12x* —12x—32y—29=0;
7-E.
El

{x:4\/§c053t, x>0,
8 y =2+/2sin%t, y>0.
a) y> =x+8, x+y=1;

r) r=5cosg, 0<p<

X = 6c0s°t,
6) 1y = 6sin’t,
x=0 (x=>0)

11



2. 1)
2)
3. 1)
2)

12

X =4(t —sint),
B) {y=4(1-cost),

y=4 (0<x<8r, y>4)
a) x> +y? +16 =0;

X =2cost, T, |
% {y=33int, te[i’n}’
B) V> +8x+16=0;
r) I =—4Cc0s o, gﬁ(pﬁ’ft;
) x =~/2cos’t,
y =~/2sin°t,
a) X =—y, —X=Yy+3;

x>0.

x =10cos’t,

6) 1y =16sin°t,
x=0 (x<0);
x=3(t—sint),

B) {y=>3(1-cost),
y=3(0<x<6m, y>3)

2
@y:—&h—%ﬁ
X =5C0st, .3 |
o) {y=35int, te[n’ 2]
B) Y2 +6Xx+14y+43=0;
r) r=2sin o, gS(pﬁn;

_ 3
{x_Scos L oo

y =5sin°t,

21 .1
a) X* = y, X y_18'

X =16c0s’t,

6) 1y =10sin°t,
y=0, y=>0;



1)

2)

1)

2)

X =6(t —sint),
B) {y=6(1—cost),

y=6 (0<x<12x, y>6).

2
a) y=5W/1_XT;

X = COSt, o
6) {y:sin N te(n; 2n];

B) X*—3-2X+Yy=0;
r) I =5C0S @, Osmgg;

. 3
{x_locos t, y>0, x<0.

y =10sin°t,
x2—i X+ _1.
a) _50y1 y_501

1 3
X=7C0s’t,

I
6)<y—Esm t,
x=0, y=0, x>0, y<0;

X=t-sint,
B) JY=1-cost,
y=1 (0<x<2r, y>1)

2
a)X=41/1+g—6;
X =3cost 3n
L - 21|,
6){y:7smt, te[Z n}
B) 2x* —12x -3y +18=0;
r)r=—25in(p,3—n£(p£27c;

_ 3
{x_4cos b oo

y =6sin°t,

, 1 1
a) y :—%X, —X+y:m;

13



14

1)

2)

1)

' B 1 3
X= ECOS t,

0) < y=%sin3t,
x=0, y=0, x<0, y<0;

X =5(t —sint),
B) {y=5(1—cost),
y=8 (0<x<10m, y >8).

2
) X=—41+
X = COSst, LT,
0) {y=35int, te[o’ 4]
B) X° —6X+2y+11=0;
r) r =10cos o, —gscpso;

{x =cos’t,
)

<0.
y =5sin’t, y

1 1
a) yzzgx, X+y=7¢;

1
x_gcos t,
_ 1
6)<y—ES|n t,
Xx=0, x=>0;

X = 6(t —sint),
B) 1y =6(1—cost),
y=9 (0<x<12m, y=>9).

a) (x+4)° =(1-y)*;
X = 2C0st, T |
0) {y=85int, te[? n}’
B) X° —4y® +14x— 24y +9=0;
3

<p<=—
SQs—

T

r) r =-3cosop, — 5



2)

1)

2)

1)

_ 3
1) {X_SCOS t x<0, y<0.

y =4sin>t,
o 1. 1
a) X' =5 ¥, X+Y=15;

_ 1 s
X_ECOS t,

6) y=%sin3t,
x=0, x<0;

x =10(t —sint),
B) {y=10(1—cost),

y=15 (0< x< 207w, y>15).

a) y:—%\/x—4;

X =3cost, 2n . 31 |
6){y:6sint, te[?’ 2]
B) X° —4y® +14x — 24y +17 =0;
r) r=7sin g, gS(pﬁTc;

_ 3
o {x_4cos L <o V0.

y =3sint,
2 1 oo o1
Y =gk TXTYEgp

N

x_2—5cos t,
6)<y=Sin3t,

x=0, y=0, x>0, y<0.

X =2(t—sint),
B) {y=2(1—cost),
y=2 (0<x<4m, y=>2)

a) x=—% y+2;

X =4cost, T, T
6){yzsint, te[_ﬁ’z]

15



10.

11.

16

2)

1)

2)

1)

B) OX? +4y? +6x—4y—2=0;
r) I =-8sin o, —gs@so;

_ 3
ht x_5cois’;[, x<0, y<0.
y—105|n t,

a) X° = X+Yy=—ron

100 Y 100’

[x = cos®t,
0)<y= ism t,
X = O,y:O, x<0, y>0;

X =4(t —sint),
B) {y=4(1-cost),
y=6 (0<x<8m, y=>6)

a) x=%w/y+2;

X =5cost, 3w |
0) {y=55int, te[n’ 2]

B) 4x* —y? +8x—2y+3=0;

r) I =4C0s o, Os@gg;

_ 3
D {x_7cos t, $>0.

y =7sin’t,

1
D) ¥ =005 XY =100
x =11cos® t,
6) { y.=11sin°t,
y=0, y=0;
X =8(t—sint),
B) <y =28(1-cost),
y=14 (O<X<167‘c, y214).

2
2) x=51/1—y?;



5) {x=5005t, te[-m O]:

y =sint,
B) 4y* —8y—2x-1=0;

r) I =—6C0S o, ngcpg%n;

{x — 6cos’t,
)

<0.
y =10sin°t, d

a) xzz—%y, x+y=—%;
x =13cos’t,
6) 4y =13sin°t,
Xx=0, x<0;
X =4(t —sint),
B) {y=4(1—cost),
y=6 (0<x<8r, y=>6).

2
a)Xz—ﬂl—%T;
X =7 cost, T, 3T |
6){y=35int, te[Z’ 4}’
B) 4X° +4x+2y—1=0;

T 31
< < -
4—@— ;

4
x =10.cos’ t,
1) N

y =3sin"t,

r) r=10sin o,
x>0, y<0.

a) Yy =—16X, X+y=—4;
2 2

x _ Y
6)4 25
X =3(t —sint),
B) {y=>3(1-cost),
y=5(0<x<6m, y=5).
a) x> —4y? =0;
5) {x=8cost,

y=sint, te(m; 2n];

B) 2X° +6X+3y+6=0;



2)
14. 1)
2)
15. 1)

18

r) r=-10sinp, << 27;
x =5c0s°t,
) 3
y =sin’t,
a) y? =20x, x—y=1;

2 2

0) XT+;—5=1, x=1 x=3;

X =6(t —sint),
B) {y=6(1—cost),
y=8 (0<x<12m, y=>8).

X2

a) y:—21/1+E;
X =3cost, T

0) {y=4sint, te[i; 27:};
B) 4y° +4y—2y+1=0;
T
3
x = 4cos’t,
{y=4sin3t,

y>0.

7-E .

r) I =COSQ, 5

<e<

y<0.

a) X =—6y, X+y=-1;
2 2

X
6) 4+ =L Y=2 y=4,

X=t=sint,
B)* ;Y =1-—cost,

1 1
== > —
\y 5 (0<X<27:, y_zj.

a) y=3Vx+2;
X =4cost, T, T
°) {y=63int, te[_Z’ 2]

B) 4x* —9y? —8x—18y +31=0;

r) I =—5C0S O, —gS(pS—n;

X =8cos’t,
Il){ y=0.

y =8sin3t,



2)
16. 1)
2)
17. 1)
2)
18. 1)

a) y?=-6X, Xx+y=-1;
2 2

6)4 oE 1, x=1, x=3;

X =5(t —sint),
B) {y=5(1—cost),

y=5 (0<x<10m, y=>5)
a) y=—3vVX+2;

X = COst, ]
0 {yzlosint, te[ﬁ’ n]

B) 4x° +25y? +16x—50y —59=0;

. T 3

- —<p< 2t
r) I =8sin ¢, 5 SOS

x =5c0s°t,
i . 4. x=20.

y =8sin"t,
a) x> =-8y, Xx—y=2;

y2 X2

6)7—%21, X=—3, X=6,

X =6(t —sint),

B) {y=6(1—cost),
y=6 (0<x<12n, y=>6).
a) y=3V1-x*;
X =9cost,
2 {yzsint,
B) 2y’ =3x—16y+17 =0;

te(r; 2n);

r) r=-8sin o, ngcps%n;

. 3
{x_4cos t, «<0.

y =15sin°t,
a) y2=8X, y—X=2;
6) x*—y? =25 y=0, y=4;
) x =10(t —sint),
B) <y =10(1-cost),

y=10 (0< x <207, y>10)

a) y=—3V1-x?;

19



2)
19. 1)
2)
20. 1)

20

X =7cost, T, 31
%) {y=7sint, te[??}
B) 2y° +3x+20y+53=0;
r) I =2C0S o, —g
{x=30033t,
) 3
y=12sin"t,
a) x> =10y, —X+y=5;
6) y>—x*=25 x=—4, x=0;
) X=2(t-sint),
B) Y =2(1-cost),
y=3 (0<x<20m, y=3).
a) X2 +2x+Yy2+2y=2;
X =6cost,
%) {y=53int,
B) 4x° +7y* +16x—14y —-5=0;

<p<0;

x>0, y>0.

te[-m; 0];

r) I =-2C0So, nScpﬁ%n;

_ 3
x_12f:o?’s t x<0, y>0.
y =3sin"t,

a) y? =10X, X+ Yy =5;

2 2

XY 1 yo1 y=2:

X=4(t—sint),
B) {y=4(1—cost),
y=5(0<x<8m, y=5).

a) X=—2Y-5;

X =5C0st, 3 |
0) {y:7sint, te[o’ 2]
B) X —4y? +6x—8y+9=0;
r) r=10sin o, gﬁ(pﬁn;

_ 3
1) {X_ZCOS L x>0, y<0.

y =13sin°t,



21.

22,

2)

1)

2)

1)

2)

a) X =—10y, —x—y=7;
2 2

XY 1 v 1 v=_o
6)E+25_1’X_ 1 x=-2;

X =4(t —sint),
B) {Yy =4(1—cost)

y=4 (0<x<8m, y=>4)

2
2) x=31/1—y7;
X =2cost, T
o) {y=55int, te[_z;ﬂ;
B) 2y* —3x—4y-13=0;
r) r=-10sin¢p, t<p<L27;
x =13cos’t,
Y {y =13sin°t,
a) x> =16y, X+y=5;
6) Xx°—y? =16, y=—2, y=2;
X = 4(t —sint),
B) {y = 4(1-cost),

y=2 (0<x<8m, y=>2)

/ 2
a) X=-3 l—yT;

X =3cost
QY 0; ml;
%) {y=6smt, tel0; ]

B) y2—3x+4y+19=0;

y <0.

1 T T
== Z<o<L =
r).r 4C03(P, 6_(P_2’

X = 7c0s°t,
n) 4y =4sin’t,

y=1 x<0, y<0.
a) y? =16X, X+Yy=5;
6) X —4y? =16, y=-1, y=2;



23.

24,

25,

22

1)

2)

1)

2)

1)

x =3(t—sint),
B) {y=23(1-cost),
y=1(0<x<6m, y>1).

2

2) y=21/1—%;
X =5co0st, T 31|
%) {y=4sint, te[i’ 2}’
B) 2y° —3x+20y +47 =0;
31

<p<——
_('P—21

T

) r ——Ecos
r = O, 5

4
{X:COS_SE’ x<0, y<0.
y=6sin"t,
a) X =—16y, X+y=—4;
6) Y2 —x* =16, x=-2, x=2;
X =6(t —sint),
B) {y=6(1—cost),
y=4 (0<x<12x, y>4)

2

a) y:—21/1—%;
X =4cost, T, |,
0) {y:4sint, te[?n]
B) 2y% +3x—16Yy+47 =0;
3n

1. T
= — —<p<—:
F)I" 9S|n(p, 2_(p_4,

X = 2c0s°t,
{y:14sin3t,
a) y? =—16X, —x+Yy=8;
6) y? —4x* =16, x=-1, x=2;

x<0, y<0.

X=t-sint,
B) 1Y =1-cost,

3 3
y=5 [O<X<2n, yzg}

a) x> —6x=y?-0;




26.

217,

2)

1)

2)

1)

X = 3Cost, 3 |
6){y=7sint, te[o’ 2]

B) 25x% —4y? +100X +56y —196 =0;

3n

)r ——lsin
r = O, 5

9
x =14 cos’t,
) 3
y=2sin"t,
a) x* =18y, y—x=10;

2 2

0) g —3=L y=-1 y=5;

X =5(t —sint),
B) {y=5(1—cost),
y=2 (0<x<10m, y=>2).

a) X=—/25-y?;

X = COst, n. ]
%) {y=23int, te[_i’ O]

B) 49x° —4y? +98x — 64y —403=0;

<p<L2m;

x>0, y>0.

T T
= —T<pL =
r) r =20cos ¢, 4SP= 7
. 3
ﬂ){x_GC_C)S3t’ x<0,y>0.
y=3sin"t,

a) y*> =18x, X+y=12;
2 2

6) 36 9 11 y 21 y 01

X = 6(t —sint),
B) {y=6(1—cost),
y=1 (0<x<12m, y=>1)

a) y:%x/x+3;
X = 9CO0st, T _
0) {y=63int, te[?’ 27:]
B) 4x° +4y® —16x+24y+51=0;

r) r =-20cos o, rcgcps%n;

23



2)
28. 1)
2)
29. 1)
2)

24

_ 3
0 20" o
y=3sin"t,

a) x> =18y, y—x=9;
2
X 2 _ 21,
6)£+y _1’ y_2' y_01
x =10(t —sint),
B) {y=10(1-cost),
y=6 (0<x<20m, y=>6).

a) (x—3)° =-2y*;

X =4cost, 3, _
0) {y=83int, te[?’ 27:]
B) X° + Y2 +5x+2y—-1=0;

r) r =15sin o, Os(pg%n;

X =3c0s°t,
. 4. x=20.
y=7sIin"t,

a) y> =—18X, x+y=-16;
2

2 y_— = — =4
0) X +25_1, y=—4, y=4;

) X=2(t-sint),
B) Yy =2(1-cost),
y=1 (0<x<20m, y=>1)
Q) X=3,/y =4
X =3C0st, 27
©) {y=4sint, te[?;zn}
B) X2+ Y2 +6X+2y—40=0;
ar.

r) r=-15sin@, << 5

X = 7c0s°t,
Il){ y>0.

y =3sin3t,
a) X2 =50y, x+y=50;
6) x*+y? =100, y=-8, y=6;



30.

X =4(t —sint),
B) {y=4(1—cost),
y=1(0<x<8mn, y>1)

1) a)x=-3{y—-4;

X =6cost, _ _
6) {y=8sint, te(r; 2n];

B) 4x* —25y? —100x —50y — 25 =0;
7T

TC
< <
6_(P_

r) r =18cos o, 5

X = 2¢0s°t,
I[){ y<0.

y =9sin3t,
2) a) y?>=50x, x+y=100;
6) X° +y? =16, x=-3, x=1;
X =7(t-sint),
B) {y=7(1-cost),
y=7(0<x<14n, y>7).

3apanue 7

3 .
1) B mpoctpanctBe R~ mocTpoiite 001acTh, OTpaHUYCHHYIO MTOBEPXHOCTSIMU

Y1) Yo, U IPOEKUMHU 3TOM 00JaCTH Ha KOOPJMHATHBIE IJIOCKOCTH.

2) TlpuBenute ypaBHEHUE F(X, y,z)=0 INOBCPXHOCTH BTOPOIro IOpsAAKa K

KaHOHUYCCKOMY BUAY N YKAKUTC €C TUII.

BapuaHTtsl

2
1)y, : z=151/x2+y7, Y, zzg—xz—yz;

2) 5x? —9y? —30x+18y —9=0.

2 2
X%+
1) y,0 z=~4-X*—Yy*, vy, z= 255y :

2) X? +4y* —4x—-8y+8=0.

1) v, 22 =64 —x*—y?, Y, x? +y? =60 (BHyTpH LHIMHIpA);

25



10.

11.

12,

26

2) 5x* —2y? +4z% +10x+12y +162+3=0.

1)y,: zzx/%—xz—yz, v,. 22=X*+Y%;
2) 4x* —9y? + 7% +24x—-18y-10z+88=0.
Dy, z=xX"+y% v,: 9-z=x"+y%;
2) 3x* —4y* —27° +12x+8y +122+2=0.
)y, z=3Yx"+y?, vy, z=10—-x*-y%;

2) 9x* —16y* —54x —64y —127 =0.
X2y
1) v, X2 +y% +2% =25, Y, Z+? =1 (BHyTpU tMIMHIpA);

2) X? —6x+2y+11=0.

2
1) v,: 2:211/x2+y7, Y, z=2—23—x2—y2;

2) y* —3x—4y+10=0.

1) 7,0 z=16-%2=y’, y,: 6z=x>+Yy’;

2) 9% +4y? +6x—4y—2=0.

2 2
X2 +
1y, z= 80y’ Vo: 2=+9-x*—y?;

2) 2x° +3y? +6x—18y 122+ 47 =0.

1) y,: 2% +x* =81-x°, Y. Z= x° + y? (BHyTpH napabosonna);

2) 2x? —3y%? —47° + 4x+12y +8z-14 =0.

YA
Z_y24y?

vy, 2= 4—x*—y?, Y, : 3



13.

14,

15.

16.

17.

18.

19.

20.

21.

2) 4x? +9y? —40x+36y +100 =0.

1)y, : 7=6x%+y2, v,. 2=16—-x*—y*;
2) 4y® +4x-2y+1=0.

1)y, : z=2—12<x2+y2), Vv, 2=24x+2;
2) 4x% + 25y +16x—50y —59=0.

1)y, : z=32(x2+y2)+3, Y, Z=3-64x;

2) 5x% —2y? —47° +10x+12y 162 -49 =0.

X2 +
1) y,: z2=+36-x"—y?, y,: z= 3y;

2) X2 +2y* —47° —6x+4y+322-49 =0.
1)y, 2:10(x2+y2)+1, v, 2=1-20y;

2) 2y% +3x+20y +53=0.

1) y,: 7=+36-x22y%, v,: 9z=x>+y’;

2) 4x* +7y* +16x—14y —-5=0.

1)y, X*wy?=49-7°, v,: x*+y® =33 (Buyrpu wmmHHADA);
2) 4x%+y* +8x—14y+52=0.

1) y: 2:28(x2+y2)+3, Y,. Z=56y+3;

2) 9x% +4y? —18x+40y +73=0.

. 2 2 . .
1) v,: z:\/16—x -y, v, I= 5

2) 25x% —4y? +100X +56y +4=0.

27



22,

23.

24,

25.

26.

217,

28.

29.

30.

28

y,: z= g—xz—yz, Y, Z=X+Y5
2) 3x* +9y? —4z° —6x—36y—-8z-1=0.
)y, X*+2°-36+y°=0, y,: x> =27—Yy° (BHyTpH MHIHHADA);
2) X —2x—2y-5=0.
1) y,: 7=12/x% +y?, Y,. Z=28-Xx"-y?;
2) 9x* —z? —18x—-18y —62=0.
1)y, z=22((x—1)2+y2)+3, v, Z=47—44X;
2) X? +y?+6x+2y—40=0.
1) y,: 2:26((x—1)2+y2>—2, v, 2=50-52x;
2) X2 —4y? +4x+24y—-32=0.
1) y,: 2:32((x—1)2+y2)+3, v, 2=67-64x;
2) X? +y%+2° —4x+22-11=0.

2

1) y,: —5-2°=x+y% y,: z=4-X"-y%;

2) 36x? ~9y*—T72x—18y +351=0.

2 2
X
1) y,: 22=T+_y9’ Y, Z=—4-Xx"-y*;

2) X? +y* —6x+6y—42z°+18=0.
CS2 2 2 Cow2 ., 52 :
1) y,0 Z°+X°+y =49, 7y,: X +2° =33 (BHyTpH LHIHHIPA);

2) x? —y% —4x+8y—22%=0.



1.2. O0pa3upbl penieHUii 3aJaHuil M0 TeMe
«BekTopHas airedpa U aHAJIUTHYECKAsi TeOMeTPHUs»

3ananme 1

3aaHbl BEKTOPHI a=2i+ j, b=—i+ j d =2i+4], E:=8i+].

1) IMocTpoiiTe BEeKTOPHI awu b, yOenuTech B TOM, UYTO OHU 00pa3yroT 0a3uc Ha
IUTOCKOCTH, ¥ TEOMETPHUUYCCKU PA3JIOKUTE BEKTOP d mo 3TOMY 0a3ucy.

2) JlokaxuTe aHAIMTHYECKH, YTO BEKTOpHl a M D oGpasylor Gasuc Ha
IUIOCKOCTH, U HAWJINTE KOOPJHUHATHI BEKTOPA C B dToM Gasmce. Hopmupyiite 6a3uc
{a;b}.

3) B mapauienorpamme, OCTPOCHHOM Ha BEKTOPax a u b maitaure:

a) Yol MeX/y BEKTOpamMu a H b:

0) KOOpIMHATHI AUArOHANICH diudou IPOEKIMH BEKTOpa a ma BCKTOPBI d1

—

u do;
B) JUIMHY MEHBIIEH U3 BBICOT MapajuieiorpaMMa ¥ ero miomais.
*

4) Haiigure HampaBsAIONIME KOCHHYCHI BEKTOpa, HAMpaBICHHOTO IIO
OuccekTpuce yriia, 00pa3oBaHHOIO MEXKIy BEKTOpaMU aub.

5)* Beruucnure padboTy, MPOU3BEACHAYIO CHIION F =-5d;1+ 462, CCJIM TOYKa
ee IPUIOKEHHS NIepeMelaeTcs NPAMOIMHEHHO u3 nonoxernns A(3;5) B monoxenue

B(—7;4). ITox KakuM yriioM K BEKTOPY AB HarpaBJICHa CHJIa F?

Pemenue
1) VYmnopsgoueHHast Mmapa JOOBIX IUIOCKHX HEKOJIMHEAPHBIX BEKTOPOB
obpazyeT 6a3uc Ha MI0CKOCTH.

BekTopsl a‘ub HEKOJUJTMHEAPHBI, IMOTOMY OHM 00pa3yloT Oa3uc Ha
miockoctu. Kak . cnenyer wu3  pwuc. 1

d = aa+ph. y 1

2) IlpoBepuM aHAJIMTHYCCKH, YTO 41 .
BEKTOPbI a u b HEKOJUTHMHEAPHBI,
clenoBaTeaLHO,  00pa3yroT — Oasuc:

a=(21), b=(-11),

ii% suaunt @ H b.

-1 T

—

Takum oOpasom, BeKTopbl @ U D
00pa3yroT 0a3uc Ha TIOCKOCTH.
Haiimem koopauHaTel BeEKTOpa Puc. 1

E:2T+4] B 0Oasuce {5,6} [Myctb
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c=o-a+p-b.
3amnuireM 3To PAaBCHCTBO B KOOPAWMHATHOM BHUJIC!

B:1) =0 (21)+B-(-L1) < (81)=(a—Ppo+p) < {iﬁ}sis
o =3,
CD{B=—2

Otkyna C=3a—2b= (3;-2).

Hopmupyem 6a3zuc {a; b}, 3aMEHHUB B HEM BEKTOPBI HA UX OPTHI {ao;bo} (T.e.

—

BCKTOPBI GHHHHHHOﬁ JJIHWHBI TOT'O KC HaHpaBHGHI/I}I):

& _(26545) — _b_( 2.2
TR TUs s 2T 202
rae ‘5.‘ " ‘B‘ — JIUHBI  BEKTOPOB a u b: ‘§‘=\/22+12=\/§,

b|=+/(-1)%+1* =2.
3)a) JIng HaXOXKICHHUS KO((:I/IHy;a yria MexAy BeKTopamu Oyaem
a,b
o

Haiinem cxanmsspHOe mpou3BeieHUE BEKTOPOB:

UCTIOJI30BaTh GOPMYITy Cos(a"_b)

1 1o
J5.42 10

p—

(a.b)=2-(-1)+1-1=-1<0, cosp=

=darcco: —@ = —arccos@
yron @= 10 | 0

) 6) Haiinem Koopauuarhl auaroHaneii mnapamienorpamma di=a-+Db,

+j)=i+
i Go@d) 21412 45 - _d;)_21+10_
W d V222 5 T T dl 2a0?

3) B) Menbmas u3 BeicoT N mapamnenorpamma mposeneHa K OOJbLIEH €ro

2.

CTOPOHE, T. €. K CTOPOHE, MOCTPOCHHOM Ha BeKTope a. IIoCKOJbKYy, ¢ OJHOM
CTOPOHBI, TUIOWIA/b MApAJIETIOrpaMMa paBHa

S= ‘a‘ -h, a ¢ gpyroii croponsl,

S=EH@SM@Johﬂﬂsm@.
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sinp=+/1-cos? = [1— 1o 2—1/1—i—\/5—@
P ?= 10 ) V10 V10~ 10 -

3410 35
h=+/2. 0 - F

Torna S:‘a‘-hzx/g-%:?;.

4)* VYkazanue.

—

Hanpapnsrommii Bektop | Guccekrpuchl yria,

—

00pa30BaHHOTO BEKTOPAMH a u b, HaIpaBjIeH 110
JMaroHajgu poMOa co CTOpOHAMHU a? U Q , T11e 5(; U b_(; —
OpThI BEKTOPOB a u b cooTBeTCTBEHHO (puc. 2).

5)* VYkazanue.

—

Pa6ora cunel F , mpunoxenHnas B Touke A, ecTh
CKaJIsIpHOE MPOU3BEACHHUE HTOM CHJIBI Ha BEKTOP

nepemernicHuss AB.

3amanue 2

B mpsAMOyrosbHOW JEKApPTOBOM  CHCTEME KOOPAMHAT

A(3;5;4), B(8;7;4), C(5;10;4). Haitute:

TOYKHU

1) xoopauHatel BekTopa -~ BM, HampamieHHOro mo MeauaHe TPEYroJbHUKA

ABC;
2) nuny Beicotel BH tpeyronsuuka ABC
3) KoopauHaThl TOUKKU H |

4) nmuny BeicoThl BD Tpeyronbhoii mupamuasr DABC | umeroreii oobem 24;

5) koopauHaTel TOUYKH D .

Penrenue

1) Haiinem xoopaunatel Toukd M (puc. 3), sSBISIOLICHCS CepeaMHOI OTpe3Ka

AC, o dhopmynaam
C Xpt+Xe 345

=T 7 —4
Yty 5+10
="t ="y =T
zMzzA"ZLZC=4J2r4=4_
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B(8;7;4) 1
Tak xak Touka M| 4,7~ 5 ;4 | sBmgeTCs
KOHIIOM BEKTOpa BM, TO
C(5;10; 4) . 1 1
H M (a_a7r 712l _g Lt
AZ5:4) BM (4 8, 7 5 7;4 4) ( 4; 5 O).
Puc. 3 2) Haiinem wiomaas A ABC,

HCIIOJIB3YA I‘COMGTpI/IIIeCKI/Iﬁ CMBICJI BEKTOPHOTI'O IIPOU3BCACHUA:
S ec = | [AB, AC]|
AB:(8—3, 7-5,4-4)=(4;2;0),
A—Cf=(5—3' 10-5;4-4)=(2; 5, 0).
]
[AB, AC|= 4 2 0|=16Kk =(0; 0: 16).
2 5 0

~I

SAABC=%-\/02+OZ+162 -8.

C npyroii CTOpOHBI, S, \gc = %‘ﬁ‘ ‘KE‘ ,

AC|=/(5-3)* +(10-5)? + (4=4)? =22 +5? + 0% =29
2.8 16J_
J29 29

3) Touka H sBasiercss TOUKO# mepeceyeHUs: MPIMOi
AC wu mwiockocTH Yy, MpOXOAsiieii uyepe3 TouKy B

Torma ‘BH ‘

MEePIEHIUKYJISIPHO BEKTOPY AC (puc. 4).
CocTaBuM ' ypaBHEHHE IIJIOCKOCTH 7Y C BEKTOPOM A<

nopmam AC =(a;b;¢): N
a(x=xg)+b(y—y,)+c(z-z,)=0,

rae (XO; yo; Zo) — KOOpAMHATBI TOYKU B, MIPUHAJIC)KAIIEH

MIOCKOCTH V. Xy=Xg =8, Yo=Yz =7, Z,=25=4.
HaiimeM  KoopauHaThl  BEKTOpa AC = (5 -310-5; 4 4) = (2; 5 O),

KOTOpBIﬁ ABJIACTCA HOPMaJIbHBIM BEKTOPOM ITJIOCKOCTH 7 .

Puc. 4

TOF,Z[a YPaBHCHUE IIJIOCKOCTH Y NPHUMET BU]J
2:(x—8)+5-(y-7)+0-(z—4)=0 < 2x+5y-51=0.

Teneps cocTaBuM mapameTpuueckue ypaBaenus npsmoit AC :
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X=X, +Mt,
Y=Y+ nt,
Z=12,+ pt.
B namem ciygae (M;Nn; p)= AC = (2;5;0) — nanpasnsronuii BEKTOp MPAMOi
AC, (%45 Y0:Zo)=(Xas Y a1 Z4)=(3;5;4) — m3BectHas Touxa A.

X =3+ 2t,
Torma 3y =5+ 5,
z=4+0-t.

[Tockompky B TOouke H mpsmas AC mepecekaeT MIOCKOCTh Y, TO
KOOpJAMHATBl TOYKH H  SBISIOTCS — pelleHUssMH  CHCTEMBI  ypaBHEHHA

2X+5y—-51=0
X =3+ 2t,

y =95+9t,
z=4.

HOI[CTEIBHB BBIPAKCHUA JIJIA X, y, Z B IICPBOC YPABHCHHUC CUCTCMEI, IIOJIYUHUM
2(3+2t)+5(5+5t)-51=0 < 6+4t+25+25t-51=0 <

20
¢:29P—ZL—O¢>t—§§.

[ToncTaBuB HaiiieHHOE 3HAYE€HUE MapaMeTpa 1, HaXOaUM KOOpAMHATHI TOUKHU

11 13 11 13
H: x= 429,y_8 59 Z=4, otkyna H( 29 829 4)

4) Tockonbky Vppge = éBD Spapcs TIPH 9TOM S, ,pc =8 (cMm. m. 2 aTOTO
3V .
3ajanms), 1o BD = —2ABC 3-24 =9.
S e 8

5) VYkasanwue.

Touka D(XO; yO;ZO) IIPUHAJIEKUT NPSIMOU, NEPIEHAUKYISPHON IIOCKOCTH
tpeyronpanka ABC, HanpapisonM BEKTOpPOM KOTOPOM SIBISICTCS HOPMAabHBIH
BEKTOp »TOM mockoctd. C Apyroil CTOpPOHBI, TOYKa D(XO;yO;ZO) JIEKUT B

IUTOCKOCTH, MapajielbHON IiockocTH Tpeyronbuuka ABC u Haxomsmieiicss Ha
paccrostHud 9 OT Hee. 3aMeTHM, YTO KOOpAMHATHI Touku D  ompememsrorcs
HEOJIHO3HAYHO.
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3apanue 3

1) B nmekapToBoil CHCTEME KOOPIWHAT ITOCTPOUTE TMPSIMYIO |1, 3aJaHHYO

y

X . .
YPaBHCHUCM —+==1m HauJIUTC KOOPAWHATBI TOYCK AuB MICPCCCUCHUA OTOU

6 8

HpHMOﬁ c ocamu OX u Oy COOTBCTCTBCHHO.

2) 3anmmmTe ypaBHeHue npamoii |, , mpoxonsuieit yepes Touky A mox yriom

o =30" k ocu OX. Ioctpoiite npsamyro |, .
3) Haiimure xoopmaunatel Toukn C mepecedenus npsmoi |, u mpsmoit |y,
npoxozsiueii yepes Touky B mapamiensuo ocu OX. Ioctpoiite npsimyro |y .
4) 3anumure obiee ypaBHeHHe npsiMod |,, mpoxonsmei uepes Touky C
TEePIeHUKYIISPHO IPsMoii |, .
5) 3amummTe HOpMalbHOE ypaBHEHHE IpsiMoil |, mpoxomsineil yepes Todky
B mapamtensno mpsmoit | ,- Hauaumre paccTosiHWe OT MNPsMON |5 0 Hadaia
xkoopaunat O.
*
6) 3anmmmTe napamMeTpudyeckue ypaBHEHHs HpsMol | — GuccexTpHch
BHyTpeHHero yria B tpeyronsuuka ABC.
*
) 4 )
7) Haiinure koopauuatel Touku C', cumMerpuyHoit Touke C OTHOCHUTENBHO
npsimoti |, .

*
8) Haiigure KOOpAMHATHI YETBIPEX 3aMEUYATEIIBHBIX TOYEK TPEYrOJbHHUKA
ABC: a) opromenTpa; 0) IEHTpa TSDKECTH; B) IICHTpa BIHMCAHHON OKPYKHOCTH;
T) LIEHTPa OMHCAHHOW OKPY>KHOCTH.

Penienue

X
1) =+ Y 1 — ypaBHeHnue mpsMoii

6 8

|, B orpeskax, koTOpas mepecekaeT och
OX B Touke A(6;0), a ocs Oy B TOuKe
B(0;8) (puc. ).

2) Haiinem ypaBaenue mpsimoit |,

KaK ypaBHEHHE IPAMOHW C YIJIOBBIM
koddurmentom: Yy =KX+D.

VYoot kodhduireHt

k=tga=1g30° =§:> y:§x+b.

Haiiem 3Hauyenwe mapamerpa D.
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Touka A(6; 0)e|2, 3HAUUT, €€ KOOPAHMHATHl YJIOBJIETBOPSIOT YPABHEHHIO

y=gx+b,0TKyna 0=§-6+b = b=-2v3.

3
Torna ypasHenue |, mpuHumaer Buzg Y = —- X — 2/3.

3
3) Hpsmas |, wumeer ypasmemme Yy=8. Ilockomsky C=I,(1l;, To0
koopauHaThl ToukM C  sABISIOTCS pElIeHHEM  CHCTEMBI  ypaBHEHHIA

y = ? X —2+/3,
y =8.

Torma ﬁx—2ﬁ=8 = X:6+8\/§’

3 y =8.
3HaAYuT, C(6+8x/§; 8).
4) 3anumem o6iee ypaBHeHue mpsmoit |y : 6 %—1 0. Ee HOpMabHBIN

—~ 11
BCKTOP nl Z( 6 8 ABJICTCA HAIIPABJIIOIUM BCKTOPOM LA l'IpHMOI/I I

CocTaBHM KaHOHHYECKOE ypaBHEHHE TIPAMOii |, :

~(6+8v3) y-8
1 1

< 6x-36-48/3=8y-64 <

6 8

< 6x—8y+28-48/3=0 < 3x—-4y+14—-24/3=0 — obuwee ypasHeHHe
npsamoii |, .

5) Tockonbky Tpsmast |, mnapamnensHa mpsmoii |, To HOpMambHBIH BeKTOp
n_‘{ =(3;—4) npamoii |, Taxke Gyner u HopManbHbBIM BekTopoM TpsMoil | . Torma,
HCIIONB3Ysl YpaBHEHHE A(X — X ) + B(y - Y, ) =0, e (A;B) =(3;—4) — xoopmuHaThI
HOPMaJLHOIO  BekTopa mpsmon | 5, @ KOODOWHATBI €€ WM3BECTHOW  TOYKH
Xy =Xg =0, Y, =Yg =8, nomyunm 3(x—0)+(—4)(y—-8)=0 < 3x—4y+32=0.

HopMI/IpyeM MOJTy4YEHHOE ypaBHeHI/Ie c [IOMOIIBI0 HOPMUPYIOIIETO MHOKUATEIS

\/72' n=- \/— —, B3HAaK «» KOTOpPOro BbIOMpaemM
+B 3 +(-4

IIPOTHBOIOJIOKHBIM 3HaKy CBOOOJHOIO WieHa B 00LIeM ypaBHEHUU HpsMoii | .

4 32

Takum o6pasoMm, —= X+ = Y ——= =0 — HopmanbHOe ypaBHeHHe IPsMOi .

5 5 3)
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32
Ortciona paccrosHue p ot npsMoit |, no mauana xoopiunar O paBHO — —

5

MOJTyJII0 CBOOO/IHOTO WIeHa B HOPMAJILHOM ypaBHEHHH NPAMOii | .

*
6) Cwm. ykazaHue K 3aj1a4e 4 JTaHHOTO 3aaHMsl.
*
7) VYkazaHwue.
! v (v
Touka C nexur Ha npsimoii |,, mpoxonsmieit yepes Touky

C nepruenmukysapHo npamoii |, a Touka O nepeceueHns npsMbIx

V) !
|, u |, sBnsercs cepenunoit orpeska CC' (puc. 6).

*
8) VYkasanue.
a) OpTOIECHTP — TOYKA MEPECEUCHHs BBICOT TPEYTOJbHUKA

ABC.

6) HGHTp TKCCTHU TPCYIOJIbHHKA — TOYKa IICPCCCUCHUA

Mmeauan Tpeyronbauka ABC. Puc. 6

B) lleHTp BIHCAHHOW OKPYKHOCTH — TOYKA ~MEPECEUCHHsS OUCCEKTPHUC
tpeyroipauka ABC .

r) LleHTp ONKMCAaHHOW OKPYKHOCTH — TOYKA ~TEPECEYCHUs CEPEAMHHBIX

NEPIEHANKYJIIPOB K CTOPOHAM TPEYTOJIbHUKA.

Koopaunatel kax7aol W3 4YETBIPpEX 3aMeYaTelIbHBIX TOYEK TPEYrOJbHUKA
MO>XHO TOJYYUTh IIyTEM PEUICHUS CHUCTEMbI [BYX YPAaBHEHHMI YyKa3aHHBIX BBIIIE
NPSIMBIX, KOTOPBIM OHM MPUHAJJIEXKAT.

3ananue 4
JlaHa TpeyrojbHas mpu3Ma POQRPQR,, mm1  xoTopoii  m3BecTHBI
KOOPAUHATHI TOYKH Pl(l; 3;—2) U KOOPIUHATEHI BEPIIUH

P(l; 3 6), Q(2;2;1), R(—l; 0;1) ocuosanns PQR. Haiigure:

1) opuenranuto Tpoiiku BektopoB PQ, PR, PPi;

2) paccrostue Mexny miockoctasmu PQR 1 PQR;;

3) ypaBuenue mpsmoii OO, rne O m O, — ToukM mepeceueHHs MeauaH
tpeyromsarkoB PQR u P,Q R, coorBercTBeHHO;

4) paccrostaue Mexay npsimbimu PQ 1 PQ,;

5) paccrosiaue Mexay npsmeiva QR u PQ,;

* 14 (V)
6) Touky P, cummerpuunyto Touke P otHOcutenbpHo npsimoit QR ;
7) moment cuiasl PP1 otHOCHTEnBHO TOUKH Q |

8) xoopamnatel Toukn Q) :
a) B ICKAPTOBOM CUCTEME KOOP/INHAT;

0) B Gasmce, cocrosimem u3 Bektopos PQ, PR, PPi1.
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Pentenue

1) Haiimem  koopaumHaTel ~ BEKTOPOB P(L3;—2 Q
PQ, PR, PP1 u BplumciuM w#x cMemaHHOe
MPOU3BENICHUE:
1 -1 -5
(PQ, PR, PP1)=|-2 -3 -5=
o o -8 /) Q(2;2:1)
1 - PL3;

—_8 ‘ J" =40>0=  Tpoiika BEKTOPOB

_2 _
PQ, PR, PP1 — nesas (puc. 7).
2)  IlmockoctH PQR, u PQR

napajienbHbl, 3HAYUT, PACCTOSHUE MEKTy HUIMU PaBHO PAacCTOSIHHIO OT To4yku P, 1o

miockoctu PQR.
CocrauM ypasaenue miockoct PQR. Ilycrs M(X;Y;Z) — npou3sBonbHas

TOYKaA 3TOM MIockocTH, Toraa Bekropsl PM, PQ, PR komrmianapusl, a 3HauuT, X
cMelIaHHoe npousBeneHue pasHo 0.
Xx-1 y-3 z2-6
(PM, PQ, PR)=0 < |1 -1 [ -5|=0 <
-2..-3 -5

-1 -5 1 -
<:>(x—1)-‘_3 _5‘—(y—3)- o _j_o@
= —10(x-1)+15(y—3)-5(z =6)=0 < —10x+15y-57-5=0 <>

& 2X—-3y+z+1=0.
PaccrosiHre OT TOYKH Pl(l; 3;—2) no mwiockoctd PQR, mMeromieit obmiee

1 =5
A _5%42—6)

ypaBueHue 2X—3Y +2Z+1=0, Beruucisiercst no Gpopmyiie

A% +BY, +C2+D| _[21-3-3+1-(-2)+1 _ 8 _4v14

JAZ 4 B2 +C2 J22 i3+ V1A T
rne A=2,B=-3,C=1D=1, (X5 Yy Z)=(13-2)

(puc. 8).
414

Takum oOpazom, O =——— — paccTosHUE

7
mexy miockoctamu POR n PQR, .

o:AX+By+Cz+D=0

Puc. 8
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3) Iycts O — Touka nmepeceuenus menquan PN u QM tpeyrompauka PQR

(puc. 9).

Koopauunatet Touek M uw N
SIBJISIFOTCS. KOOPAMHATAMH CEPEIUH OTPE3KOB
PR u QR cootBercTBeHHO:

X+ Xg  1+4(-1)

R&L3;

=7 ;0

Vo +VYr 340
ZM:ZPZZR:6;1:&5
Taxum obpazom, TOYKAa

M ( 0: 15; 3,5) HalileHa.  AHaJOTHYHO

HAXOJWM TOYKY N(O,5; 1 1). Touka O sBAsETCS TOYKOW IEPECCUECHHUS MPAMBIX

OM u PN .

CocraBum KaHOHHYECKHE ypaBHEHUSI pSMOU QM :
X— — -7
al = =N = 1 , TInae (X1; Yo 21) — KoopauHatel TOYkH Q, a
=% YYo= L4
(XZ; Ysi 22) — KoopauHaThl Touku M .
Wrak, kaHoHW4yeckue  ypaBHeHms ——mpsmoir QM UMCIOT  BUJ
x—-2 y-2 z-1 Xx-2 y—=2 z-1
= = WIH = = :
-2 =05 25 4 1 -5

AHaNOTMYHO  COCTaBUM  KaHOHWUYECKHE  ypaBHeHus  mpsmoit PN
x—lzzy—3:z—6<@>x—lzy—3:z—6 <:>x—1:y—3:z—6
05-1 1-3 1-6 05 -2 -5 1 4 10 -
Yro6sl Haiith - koopaumHathl Toukm O =PN[)QM, pemmm cucremy
YPAaBHEHMM:

(x=1+t,, 1+t =2+4t,,
x—l_y—3_z—6_t y=3+4t, 3+4t =2+t,,
1 A 10 1’C:>Jz:6+10t1,::><6+10t1:1—5t2,::>
x—2_y—2_z—1_t X=2+4t,, X=1+t,
4 1 -5 72 y=2+t,, y =3+4t,
(z=1-5t, Z=6+10t,

38



t =t = —%,
X= % 2 1.8
— 1 Takum 006pa3om, Touka O(§;—§; §j HaMeHa.
y= _§l
,_8
3"

[psmas OO, npoxoxut yepes Touky O u mapamnensha npsamoii PP, 3Haunr,

ee mampasisionmii Bekrop PP, =(0;0;,—8), nostoMy kaHOHMYECKHE YpaBHEHHS

npsimoit OO, nmeroT Bux

3 773 73 3 773 73
0o o0 -8 ™0 TTo0 "1

4) Paccrosmme wmexay mnpsameimu PQ m BQ, ects BpicOoTa PH
napamnenorpamma  PQQ,P, omymennas w3
Bepimmnel P, Ha cropony PQ RL3-2)

1 ]
Haiinem JI0Iaab rapajuiesiorpaMmma
PQQ,P, (puc. 10), mcnone3ys reomeTphuyecKuii

CMBICJI MOJIYJISI BEKTOPHOTO ITPON3BEICHUS PP M P(136) H (2 2;1)
PQ. Puc. 10
i ] Kk
Spoq,e =Mod[PP,PQ]=mod0 0 -8=
1 -1 -5

:‘—8?—8]—}—0_[(" :\/(—8)2 +(—8)2 =8\/§
C npyroit cTopoHs!, SPQQlP =PH -PQ,
rie PQ=[PQ|=1? + (-1 +(-5)* =27 =33,
Spoo,p  8Y2 86
PQ  3J3 |
5)  Ipsmere QR i Yo}

ckperuBaroTes (puc. 11).
Haiimem HampaBisironue  BEKTOPBI
ATUX HpHMBIX'

— lQ1 PQ = (L-1-5),

Torna PH =
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l, =RQ=(3;2;0).
Paccrosame d wmexmy mnpameimu QR um PQ, Oymer BwIcoToi
napasuiesienuneaa, MOCTPOSHHOT0 Ha BEKTOpax E, E, R—Pi, rae RT31:(2;3;—3).

BeicoTa omyena u3 Toukn P, Ha mockocts QRD Bekropos |, =RD, |, =RQ.

o Vipsseronmen |15 RB)
— 0N
1 -1 -5
(I, 1,,RP)[=mod|3 2 0=|(~6-45+0)~(~20+3+0)[=40.
2 3 -3
i j k
[ ]|=mod|t ~1 —5=|10 ~15]+5k |=10%+(=15)° +5 =
3

— 52 (22 +3% +1)=5V14,

Takum obpazom, d = 0 _ 8 _4@
N SN R A

6) VYkasanwue.
1. CocraBum ypaBuenue npsimoii QR.
2. CocraBuM ypaBHEHHE IUIOCKOCTH O., TPOXOAAIICH uepe3 Touky P

nepreHuKyspHo nmpsmoii QR.
3. Haiigem koopaunatel Touku N mepeceuenust npsimoii QR u mtockoct o .

) 4
4. Haitnem xoopauHathl Touku P, yuurtbiBas, yto Touka N — cepeauHa

otpeska PP’ (puc. 12).
7) VYkazanwue.

Mowment cunel PP, , npunoxenHoii B Touke
P ornocureapno Toukm Q,  BeIpaxkaercs
dopmynoii M = [QP, PP |

8) VYkazanwue.
a) Bocrosip3yeMcsi paBEeHCTBOM BEKTOPOB

PQ u PQ, .
6) 1. Haiinem xoopmunaTsl BekTopa PQ, B

Puc. 12 JICK.
2. Paznoxxum Bexktop PQ, mo 6asucy PR, PQ, PP, t. e. naiinem Ttakue

yucna o, B, y €R, uro P—(Z:O"ﬁ+ﬁ'®+y'|3—|:’l.
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3. Koopaunatel TOUYKH Ql(Xl;yl;Zl) B HOBOM Oasmce {PR, PQ, PPl}

HAaXOJIMM Kak KOOPJIMHATHI €€ pajuyca-sekropa PQ, .

3aganue 5

1) Ilocrpoiite B nekaproBoii cucrteme koopimHat npsamsie |, I, I, mo
KOTOPbIM  IUIOCKOCTh Ol —3X+4Yy—62+12=0 mnepecekaeT KOOpIUHATHBIC
mwiockoctr XOY, XOzZ u YOZ coOTBETCTBEHHO, U 3alHIINTE X YPABHCHUS.

2) Haiinute xoopauuatel Touek A, B u C mepeceuenus miockoctd o ¢
ocsimu OX, Oy u OZ coOTBETCTBEHHO U BBIUMCIIUTE TUIONMIAab TpeyroyibHika ABC .

3) Bammmmre ypaBHenue mnpamoil |,, npoxomsmeii uepes Touxy C

MEPIEHAUKYIISIPHO TVIOCKOCTH O .

4) Ha npsmoii | , Haiijure KoopauHathl Touku P, paBHOymaneHHOI OT ToukH
B u nauana koopaunar O.

5) Haiigute yroa Mexmy MNpsMoin |5, npoxozsieii yepe3 toukd P u O, u
IIJIOCKOCTBIO OL.

6) Haiigure paccTosiHuE OT TOUKM P 10 IIIOCKOCTH O .
7) Haiigure 06vem mupamuasl OABC u PABC.

8) Haiiaure yribl, KOTOpBIE IUIOCKOCTH O 00pa3yeT ¢ KOOPJAMHATHBIMU
OCSIMH.

Pemenue
1) Ilepeiinem oT 00IEr0 ypaBHEHHUS TUIOCKOCTH O K YPaBHEHUIO B OTpE3Kax:
X 'y z
-3X+4y-6z=-12 < —+——+-=1.
Y 4172372 2
Toraa ciaenaMu, TO KOTOPBIM IUIOCKOCTh O 1,
nepecekaeT koopauHaTabie miockoctu X0y, XOz u C
yOz, 6ynyT caenyromue mpsmbie (puc. 13): \ _7|?
X,y X, Z_, —3% L
S = & , J— = s T :‘-\-
l,:34 " -3 l,:94 2 B ﬂ 0 y
= 0’ y = O, Y
( Z 4
|3 <=3 2 2 !
x=0. Puc. 13
2) OGosnauum A, B, C - rtoukum mnepecedyenust mpsmeix |, |, 15 ¢

koopauHaTHbIME ocsiMu - OX, Oy u OZ cooTBeTCTBEHHO.
Haiinem koopaunatel Touek A, B, C.
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Koopaunatel Touku A SIBISIOTCS PEIICHHEM CHCTEMbl  YpPaBHEHHIA
—-3x+4y—-6z =-12,

1y =0, = A(4;0;0).

z=0

KOOpI[I/IHaTI)I touku B HaﬁﬂeM KaK pCIICHUC CUCTCMBI

(—3x+4y—-6z=-12,

x=0, = B(0;-3;0).

z=0

AHAJOrMYHO COCTaBJIIEM M DELIAEM CUCTEMY IS HAXOXKIEHUS KOOPIMHAT
touku C:

—-3x+4y—-6z=-12,
x =0, = C(0;0;2).
y=0
TMockomsky AB =(-4,-3,0) u AC =(—4;0;2), To uckomas IIOIIAb
tpeyroipanka ABC

— —

i ] Kk
SAABC=%\[E,A—c:’]\=%mod—4 -3 0:%‘—6T—8]—12E:
0 2

=2 (-6 +87 + (-12) =261 =61
3) 3ameruMm, UYTO HanpaBIAOmMMN BeKTOp npsMol | 4 KOJUTMHEapeH

HOpManbHOMY BekTopy N=(=3;4;—6) mIOCKOCTH OL, MO3TOMY KaHOHMYECKHE

ypaBHenus npamoii |, umeror Buj x=0 = y-0 = =2 WIIH Xy :Z_—Z.
4 -3 4 -6 -3 4 -6
X =-3t,
4) 3amumieM mapameTpuueckue ypaBHeHus mpamoit |,: Yy =4t, teR.
7 =2-6t,

Touka P (— 3y, 4ty 2— 6’[0) NeXUT Ha mpsmoit |, u paBHOoynamena oT Touek
B( 0:=3; 0) " O( 0:0; 0), CJIEIOBATEIBHO ‘@‘ = ‘O—P
BP =(—3t,; 4t, +3; 2—6t,), OP =(—3t,; 4t,; 2—6t,).

CocraBuM ypaBHEHUE ‘gj‘ = \ﬁi\ :

\/(_3to)2 + (4t +3) +(2-6t))" = \/(_3to)2 + (4t,)° +(2-6t,) |
Ot> +16t> + 24t, +9+ 4 — 24t, + 36t =9t. +16t7 + 4 — 24t, +36t.,

, riae
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24t,+9=0, t, =—g.

Takinw oBpasom, P(—S'(—g} - g);Z‘G'(‘gD

HCKOMas TO4YKaA.

[l
o
TN
H
oo JlI =)
H
N~
N
Nl
~_
I

5) Ilpsmyio |, npoxomsmyio uyepes .
touku P wu O  HampaBmser  BEKTOp an r/
@:(l%; —1%; 4%)4, a IUIOCKOCTH O = B
UMEeT HOPMaJIbHBIN BEKTOP n= (—3;4;-6). z _,i

O0o3HauMM Ol = (ﬁ/\f) B=("a) s 5
(puc. 14). Puc. 14

Torma wuckombiii yrom 3= g —Ol, €CIM O — OCTPBIM Yroj, MNpPHU ITOM
SinB:Sin(g—ajzcosa. Ecin ke o — Tymoii yroi, To Bzoc—E, TOrIa

: : T .
sin 3 =sin (oc — Ej =—COoSo.. B moboMm ciaydae mis HaxoxaeHus SIN B mocraTtodHo

BBIUUCIUTHL COSQOL:

i) —3.1;+4.(—19+(_6).4}1

COSOL:‘_, i = > > > =
ni- 2 2 2 1 1 1
\/(—3) +4% +(=6)" - 1§ + 1§ + 4Z
_ 219
/84241
Tak kak COSa<0, To o — Tyno#, 3Haunt, SN =—-COSa = 219 , T. €
\/84241
B =arcsin gy :
\/84241

6) Haiinem paccrossuue oT Toukd P 10 miockoctH o 1o dopmye

q =\AxO+By0+Czo+D\
JA? + B2 +C2
1 1 .1
(Xo:yo:zo)=(xp:yp:zp)=[lg:—15:41)

Takum 00pazom,

rie n=(A;B;C)=(-34;-6), D=12,
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d - 8 2 4 B
JE3) + 42 4 (—6Y 861
7) O6obem nupamuast OABC :
1

Vorse =5COSancs :%CO-OA-OB =£-2:4-3=4 (1))

1 1 1
‘—3-1+4-(—1)—6-4+1Z‘ 183

— HCKOMOC pacCCTOAHHUC.

O6nem nupamuasr PABC :

1 1 183 183 1
VPABc=§d'SAABc 3 6\/_ /61 = 106( )

8) VYkasaHue.
Yron MexAy IBYMsS IUIOCKOCTSAMH €CTh YIOJI MEXIY HX HOPMalbHBIMHU

BCKTOpaMH. HOpMaJIBHI)IMI/I BCKTOpaMH K KOOPAWMHATHBIM IINIOCKOCTSIM XOy, X0z u

yOzZ 6yayT BEKTOPHI k= (O; 0;1), ] = (0;1; O), i = (l; 0 0) COOTBETCTBEHHO.

44

3aganue 6

1) [MoctpoliTe KpUBKIE, 3a]JaHHBIC YPABHEHHSIME a)—1).

2
a) X=—1/l+y?;
X =4cost, T, T
0) {y=55int, te[_? 2]
B) 4x— Yy +6y=0;
r) r=—2cosq , TcS(pS7;

3

X=C0s"1,

1) ., ¥y=0.
y=2sin"t,

2) Tloctpoiite 067acTh a)—B) , OrpaHHYEHHBIC YKA3aHHBIMH JTHHUSAMH'

a) x’=-4y, y—x+4=0;

2 2
X
0) T—i—G:L y=-1 y=2;
X =8(t—sint),

B) {y=8(1—cost)
y=12, (0<x<16m, y>12).

Pemenne
1) a) [IpuBeneM ypaBHEHHE KPHUBON K KAHOHUYECKOMY BUJIY:



y2 X <0, X <0,
N 2 2
=g @ x> 1+y§<:> xz—%:l.

——-—=1 - 3TO KaHOHHMYECKOEC YpaBHCHHE

1 9

runepbossl ¢ monyocsimu a=1, b=3, Bepmmnamu B

yi

toukax (£1;0) u acumnToramu Yy = +3X.

2
Torma ypaBHeHHe X:—1/1+y? OmpesIesieT ee

JIEBYIO BeTBb, MOCKoJbKy X <0 (puc. 15).
X =4cost,
y =5sint,
SIBJISIFOTCST TTAPAMETPHUYCCKAME yYPaBHEHHUSAMHE JIUIUIICA C

0) VYpaBHeHus { rie te[-mnl,

T T
nonyocamu a=4, b=5. Tlockonbky te|:—§;§] TO
X=4cost >0, mosroMy mpH YyKa3aHHBIX 3HAYCHUAX
napamerpa t  ypaBHeHusT 3aJal0T AYry DIUIUIICA,

coemuusromyio  Touky ~ A(0;—5)  (cooTBercByIOIIYIO

3HAYCHUIO TapaMmerpa tz—g) ¢ Touxoii B(0;5)

. T
(cooTBeTcTBYyIOIIEH  3HAUYCHHIO  Mapamerpa t= E),
JIeXKAIIyIo B MpaBoy mosryriockoetu (puc. 16).

B) [IpuBeneM ypaBHEHHE KPUBOW BTOPOIO MOpPSIKA K
KAaHOHMYECKOMY BH]Y,  BBIAEIUB TMIOJHBIA KBaApaT IO

IIEPEMEHHON Y :
4x—<y2—6y+9)+9=0 =
4x+9=(y~3) <:>4(x+g)=(y—3)2 <

=-3X
Puc. 15
y A
B_
0 o
4 x
ATg
Puc. 16
y i

<y

4 T3
9 1 i
& X+ =2 (y—=3) (puc. 17). | 1
4 4 } } =
1 0 ~— «x
[TocnemHee ypaBHEHHE OMpeesieT mapabonry c _o=
1 4
BEPIIMHOW B TOYKE (— ZZ; 3) : BETBSIMH, Puc. 17

HANpaBJIeHHBIMHU BIIPABO, U OCBIO CUMMETpUH Y = 3.
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r) VYpaBHeHue I =-2C0S¢ ecTh MOJSIPHOE

ypaBHEHHE OKpYyXHOCTH (X +1)2 + y2 =1. Tlockombky

T
nS(pS7, TO HWCKOMasi KpuBasg €CTb  HUXKHSIA

MIOJTyOKPY>KHOCTh, pacmnojiockeHHass B |l koopanHaTHOM
yeTBepTH (puc. 18).

3
X=C0S"1,
{ t €[0;2n] — mapamerpuueckue

y =2sin°t,
ypaBHeHHs acTtpouabl. M3 ycimoBus Y >0 momyuaem
2sin’t>0 < sint>0 < 0<t<m.

Torma wckomMas JWHUS — JAyra acTPOUJIHI,
pacniosioskerHasi B | u Il uerBeptsix (puc. 19).

2) a) YpaBHeHHE X = —4y ompenensier mapadoay C
sepmmnoit B Touke (0;0), BeTBM KOTOpOW HampaBieHbI
BJIEBO.

y—X+4=0 - ofmee ypaBHEHHE  IPSIMOI

S y-—x=-4 & %—%zl.

Nckomast o6macts D m3o06paxena Ha puc. 20.

X2 y2

0) ——<-==1 — KaHOHMYECKOE YypaBHEHHWE THUMEPOOJBI C TOIYOCIMHU

4 16
a=2, b=4.

y=-1 Yy =2 — npsamsle, mapamienasabic ocu OX.
Hckomas ob6nacts D nzobpaxena Ha puc. 21.

_________

L
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B) YKa3zaHue.

KaHOHI/I‘IGCKI/IC ypaBHeHI/IH IMUKJIOUAbI NMCHOT
Xx=a(t-sint),
( ) (0< x<2an).
y = a(l-cost),
3aganue 7

BHU/I

3 .
1) B mpoctpanctBe R~ moctpoiite 001acTh, OTpaHUYCHHYIO TTOBEPXHOCTIMHU

3z
Yo Z=+1- X2 — y2 v Vo v X2 + y2 . IlocTpoiite mpoekuuu 3Toi 06J1acTH Ha

KOOPpAWHATHBIC IINIOCKOCTH.

2) lpusenute ypasuenue F(X,Y,z)= 9y2 +47° — 36X +36y—247-108 =0

IMIOBCPXHOCTHU BTOPOT'O ITOPAAKA K KAHOHUYCCKOMY BHUAY H YKAXKUTC €C THUII.

Penrenue

1) ToBepxHOCTH Y,, 3a/laHHas ypaBHEHHEM Z =/1— x? —y? | ecTb BepXHAL
nonycdepa chepbl X2 + y2 +z%=1c¢ nentpom B Touke O(0;0;0) u pammycom 1, a
Y, — mapabonous. JIunue# nepeceueHus STHX MOBEPXHOCTEM OyIET OKPYKHOCTh

z=+1-x*—y?, J3

32 w2y
2_ y

2 2 '

N300pasum o6nacts T , OrpaHUYEHHYIO IOBEPXHOCTAMU Y, U Y, (pHC. 22).

~

N

~
~ -

= .

-
- -

pagnycom R =<, mexamas B IUIOCKOCTH Z=

1
>
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OKPY>XHOCTh X2 + y2 =% (puc. 23). | / T\

n300paxkeHa Ha puc. 24, Ha miockocth OXZ — Ha puc. 25.

[Mpoekimeit obmact T Ha maockocth OXY Oymet Y1 3

IMpoekuuss ob6bmactu T  wHa 1wiockocth  QOyZ Q

Puc. 24 Puc. 25

2) [lpuBenemM ypaBHEHUE KPUBOW BTOPOTO MOPSAKA K KAHOHHYECKOMY BHIY,

BBIJICTIUB TTOJIHBIN KBaApaT I10 IEPEMEHHBIM Y U Z

9y? +47% -36x+36y—24z-108=0 <
—~36x+9(y? +4y)+4(z? —62)-108 =0 <
—36x+9(y? + 4y +4)—36 +4(z2—62+9)-36-108 =0 <
—36x+9(y+2)° +4(z=3) =180 <

2 2
—36x+9(y+2) +4(z—3) B

180 180 8
x  (y+2P  (z=3f _
5t o 1€
2 2
X+5: (yZZ) +(Z _93) — KAaHOHHNYECCKOC ypaBHeHI/Ie DIJIINIUIITUYCCKOT O
napabosonsa.
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2. JUHEUHAS AJITEBPA

2.1. 3aganus nmo reme
«/InneiiHas aaredopa»

3ananue 1

Jus nanaeix matpur M, N, L Beruucnure koagdummentsl oo u 3, HaliauTe
matpuniei A u B, ¢ momomipio koTophix cocraBeTe Matpuily C=o-A+3-B.
[Tposepsbte, sBisercs au Matpuia C BBIPOKICHHON M ONPEIEINTE €€ PaHT.

Bapuantbi
3 5 7
LR e
~2 =3 19
a=det(L?) p=2det(l™), A=NT-M, B=L".
2 0 1 -1 0--4 .3
HM=-1 1/ N=[-1 1|, L=[0 3 -2]
1 -1 1 1 1 7 -8
a=3det(L®) p=det(L?), A=M:NT, B=L.
0 1 2 1 3 -4 0
IM=/1 0| N=|-1 1, L=[5 -7 0],
2 -3 10 5 4 1
o=—det(L)™", p=2det(L‘)") A=N-MT, B=L.
0 0 -1
1 -1 -1 2 30
4)|v|:( j,N:( j,L— ~9 4 2|,
-1 1. -1 10 1 23
1y T T
o= adet(L), p=cetlL?) A=MT-N, B=L.
0 1 1 -3 ~4 -5 2
55M=| 4 -2|,N=0 1|,L=| 5 6 -3|,
-1 0 2 -1 0 0 -1
o=det(L), p=5cet((L’)") A=N-MT, B L.
-3 0 2 o
6)M=(21 g (D,N— 1 1|, L=|5 —7,
-1 4

o=-3det(L?) p=cet((L°)") A= MT NT B=L.
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50

2 -1
11 -1

0
2
-3
a=-2det(L), = det((L‘l)S), A=N-M, LT
_4
0

0 1 -9
8) M =|1 o,Nz((i _1 _gj, = 0
2 -2 3 7

T B=L

o=(-2)det(L?) p=cet(L5)"), A=NT-M
3

~4 5
0 10 1 -3 4

9)M:( j,N:( jL— 3 34|

2 -3 2 0 1 -1 T A

a=det(l’) p=(-3)cet(L'f) A=MT N, B=LT,
10 0

1 -4 0 0 1 -1

10)M=( j,N:( ),L 43 -5,
2 01 20 1 ), > %
o=det(L?) p=(-4)det(L7) ) A=NT-Mm,
0 -1 1 1 4 45
MyM=[1 0|,N=|-2 2| L=/7 -3 9],
0 1 0 -3 0 10

o=-5det(L?) p=cet(L5)") A=M-NT, B=L.

10 v 3 -7 -4
12)M=| 0 3| N=| 1 L=|-1 0 o0
-3 5 3

o =det(L), B= —2det((|_ )7) A=M-NT, B=L.

5 4 -7
1 -1 1 0O 10
I _1),N_(2 E )[ . _3}

1 0
3 3
5 -4
B

0O -1 O

4 3 0
0 0 3 1 -1 5
om<| j,N:( )[ ]
1 -1 1 1 0 -2 =4 o
o=det(1?) p=3cet(L?f) A=NT-M, B=L.
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3
5
A=M-N, B=L".
0
)[
5

2 3
j, L=|0 O
3 4
o =3det(L°) p=—det(L) ) A=NT-MT, B=L.

10
1 2
)

0
2

0 -2

1 2 ,N:(

-1 1
a=—4det(LS) B

23) M

det((L‘1 )14

|

],

O M I~

-1
7
4

1

3’

:

1 -1

-1

=2 -2
0

24) M

1 -1

3

B

1
0
-3

0
1
2

1 o~o 4
Il [l
m~N© T m~o o
-
T prd
- b © o "t ™
.,I__ [ [
T ~ N
S —l = [l
- I ]
A___n — - < -
S~
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— O ™ o | _
2 o
N B e
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| [l A_w [l
Il
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- —l
|
(I_\lO = -1 O
= | L
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3aganue 2

PemmB MaTpu4HOE ypaBHEHHUE, HAHINTE MAaTPHUIly X W BBIYHCIIUTE €€ PAHT.

Bapuantbi
1 3 3 -3 -2
1)|3 8 7 -x-(_é (D: -7 -5|.
2 7 9 -9 -5
1 12 L s 7 2
(2 -1 2)-X|, _]=11 11}
4 1 4 19 7
2 2 3
3 2 356
3) X 1 -1 0]= )
4 1 1 5 q) 153
301 3 5 4 -6
H[-1 2 3| X:|7 4]=| 8 10
2 4 1 15 12
5) 1 O)X_ :ig 12 _13 _(—17 6 7)
-1 1 a o /8 15 6 -9
-3 1.9
02 Dox{-s -atel<(T5 2 1)
—4.-1 5
13 -3 -7
7) 1 (D.x- 12 23 9 =(‘g __33 _Z’)
-5 —4 13
3 -5 -35 3 4 3 28
8.3 =5 -6/:X:\  J=| 3 -1|.
7 2 14 36 -46
1 2 -1 12 10
9|0 4 -2 x.@ ij— 4 6
10 2 46 33
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-5 -3 1 , o [l -2
22)| 1 10 x-(_l _J: 0 1
0 4 1 -1 7
1 -1 2 L1 7 7
29|02 3]-X|_, J]=| 6 2
0 0 -1 -6 -2
-1 0 1
24)i_;j-x 23-1:‘13 _12 gj
01 2
2 -1 3 Lo (15
28)|0 1 21X f=[-1 7
0 3 -1 11 -7
-1 3
(2 x| a5 o089
-1 20
1 -1 2 , _p [5-2
27|00 1]-X-{5 _[]=|2 <L),
1 3 4 1 -4
1 -1 3
28) _1 ij-x-z 35:(88}6).
4 1
120 ) 1 6 -9
29| -1 8 0[:X:[\, _3]=| 9 -11|.
4 5 7 -6 4
2 -1 3
30)(_2’ ijx -1 0 -4 :(_i j _1;)
1 1 1
3ananue 3

Brisicaute, 0o0pa3yroT i TUHEHHOE MPOCTPAHCTBO JAHHBIE MHOXECTBA a) — B)
C €CTECTBEHHBIMH OTICPAIMSIMU CIIOKEHHS JIBYX BEKTOPOB M YMHOKEHHSI BEKTOpa Ha
JEUCTBUTEIHLHOE YHCIIO. B cilyyae MoioKUTEILHOTO OTBETA YKAKUTE Pa3MEPHOCTD H
KaKoi-mmbo 0a3uc 3TOT0 JMHEHHOTO MPOCTPAHCTBA.

BapuaHTtsl
1) a) MHOECTBO BCeX IIEJIbIX YHCET,
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oy 0O O
0) MHOKecTBO Bcex Matpuil Buma A=| 0 a, 0 |, roe o, eR;

0 0 a4

B) MHOXECTBO BCEX IUUJIOCKUX BEKTOPOB, HUCXOMSIIMX W3 Hayajla KOOPAWHAT H
MpUHAIJICKAIINX [TEPBON YETBEPTH.
2) a) MHOXXeCTBO BCEX JICHCTBUTEIBHBIX YUCEll, OOJBIIHX 9;

a, o, 0
0) muoxxectBo Bcex MatpuniBuga A= 0 0 o, |,rme o; €R;
a, 0 O

B) MHOKECTBO BCEX IUIOCKUX COHAIPABIECHHBIX BEKTOPOB.
3) a) MHOXeCTBO BCeX JICHCTBUTEIBHBIX YHCEIN, TIO MOYJIFO OOJIBIIHX 1;

o Gy O3
0) muoxxecTBo Beex Matpuni Buga A=| 0 o, o [,rae o;€R;

0 0 o

B) MHOXKECTBO BCEX IJIOCKUX BEKTOPOB, Jexkamux Ha ocu OX.
4) a) MHOXECTBO BCEX MPOCTHIX YUCEIT;

0 a O
0) MHOXKECTBO BCEX MaTpHIl Buga A = o, 0 o |, Tme o €R;
0 a, O

B) MHO>KECTBO BCEX IJIOCKUX BEKTOPOB, KOJUTMHEAPHBIX IAHHOMN TIPSIMOIA.
5) a) MHOXeCTBO BCeX JICHCTBUTEIBHBIX MOJI0KHUTEIBHBIX YHCET;

0 0 o
0) mHOxkecTBO Beex Matpur Buga A= 0 o, O [,roe a; eR;
a; 0 O

B) MHO>KECTBO BCEX IIOCKHUX BEKTOPOB, JUIMHA KOTOPBIX paBHa 7.
6) a) MHOXKeCTBO BCEX pallMOHAILHBIX YUCEIT;

a, 0 O
0) MHOECTBO BCeX MaTpul Buaa A=| a., 0 o4 |,roe o; €R;
0 0 «a,

B) MHO>KECTBO BCEX TUIOCKUX BEKTOPOB, BTOpas KOOpAMHATA KOTOPBIX paBHA —2.
7) a) MHOXXeCTBO BCEX YHCEN, KPATHBIX 3;

a, 0 0
0) mHOXeCTBO Beex Matpuni ButaA=| a, o5 0 |,re a; €R;
o, Og O
B) MHOXECTBO BCEX IUIOCKHX BEKTOPOB, HCXOAAIIMX M3 Hadajga KOOPAWHAT |

MIPUHAJICKAIUX BTOPON YETBEPTH.
8) a) MHOXkeCTBO BCEX JACHCTBHTEIBHBIX HETIOIOKHUTEIBHBIX YHCET;
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0 o a,
0) MHOKECTBO BCeX MaTpuil Bujga A = Oy 0 0 |, rme o; € R;

a, 0 O
B) MHOXECTBO BCEX IUIOCKHUX BEKTOPOB, OOpa3yIOIIMX OCTPbIA Yrosl C JaHHOU
MIPSIMOMU.
9) a) MHOKECTBO BCEX YCTHBIX YHCEIT;
0 o O

0) MmHOKeCTBO Beex Matpuni Buga A=| o, 0 o4 [, rae o; eR;
o, O O
B) MHOXECTBO BCEX IUIOCKHX BEKTOPOB, CyMMa KOOPJMHAT KOTOPBIX SIBISCTCS

OTPHULIATETLHBIM YHCIIOM.
10) a) MHOkecTBO BCeX MPaBHIILHBIX pallMOHATBHBIX TPOOCH;

0 a, a,
0) muOxkecTBO Beex Marpuii Buga A= 0 0 0 |,rme a; €R;
a; o, 0

B) MHOKECTBO BCEX IUIOCKMX BEKTOPOB, JieKalux Ha ocu Oy .
11) a) MHOKECTBO BCEX JCHCTBUTEIBHBIX YHCEI;
o, 0 9«
6) muOxecTBO Beex Matpun Buga A=| 0 © oy 0 |, e o; eR;
a, 0 o
B) MHOXXECTBO BCEX IIJIOCKMX BEKTOPOB, HMCXOASAIIMX M3 Hadajla KOOPAWHAT M

MIPUHAJJICKAIUX TPEThel YETBEPTH.
12) a) MHOeCTBO BCeX HEUCTHBIX yKcel1, Oonbmux 11;

0 o «a,
0) MHOKECTBO BCEX MaTpHIl Bumga A= Olg 0 a4 reaq;eR;
as o5 0

B) MHOKECTBO BCEX IIOCKUX BEKTOPOB, JUIMHA KOTOPHIX paBHA 4.
13) a) MHOkeCTBO Bcex HaTypalbHBIX AenuTeneit unucna 180;

0 0 o
0) MmHOXKecTBO Beex Matpuii Buga A= 0 0 o, |,rme a; €R;
a; o, 0

B) MHOKECTBO BCEX IMIOCKUX BEKTOPOB, UMEIOIIUX PABHBIE KOOPIUHATHI.
14) a) MHO€eCTBO BCEX HEUCTHBIX YHCET;

o O, O3
6) mHOXKecTBO Beex Marpun Buga A=la, 0 0 |, re o; €R;

0 0 o

B) MHOKCCTBO BCCX IINIOCKHMX BCKTOPOB, CyMMad KOOPAWMHAT KOTOPBLIX SABJIACTCIA
ITOJIOXKUTCIIbHBIM YHCIIOM.
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15) a) MHOXECTBO BCEX JICHCTBUTEIBHBIX YHCEN, MPHHAIICKAIUX
npomMexytky [-1; 8];
o G, Og
0) muoxkecTBO Beex Marpui Buga A= 0 o, O |,rme a; €R, Z;
a; o5 0

T
B) MHO>KECTBO BCEX IJIOCKUX BEKTOPOB, 00Pa3yIOLIUX YIroJl 5 c oceto OX.

16) a) MHOeCTBO BCEX ACHCTBUTEIBHBIX YHCEII, UMCIOIINX BUT k~/2  keZ;
o, a, 0
6) MmHOXECTBO Beex Matpuni Buaa A=|a, o, 0|, e o, eR;

0O 0 O

B) MHOYKECTBO BCEX IJIOCKUX BEKTOPOB, MOIYJIh KOTOPBIX HE TIpeBocxoamT 10.
17) a) MHOXeCTBO BCEX YETHBIX YHCEJ, OONBIINX 6;

a, a, 0
0) mHOkecTBO Beex Matpunl Buga A=| o, 0 o, |, rae o, €eR;
0 o o

B) MHOXECTBO BCEX IUIOCKUX BEKTOPOB, CyMMa KOOPIMHAT KOTOPBIX SIBIISETCA
HEYETHBIM YHCIIOM.
18) a) MHOXeCTBO BCEX MPPALMOHATIBHBIX YHUCET;

0 a, a,
0) mHoxxecTBO Beex Matpunl Buga A=| 0 ‘o, a, |, rae o, €R;
a; 0 O

B) MHOXKECTBO BCEX TJIOCKUX BEKTOPOB, MEPIEHAUKYIIPHBIX ocu Oy .
19) a) MHOXeCTBO BCEX LIETMBIX YHCEN, KPATHBIX 2, HO HE KPaTHBIX 5;
a, a, 0
0) MHOECTBO BCEX MaTpHIl Buaa A = 0z Oy Og |,ToC O € R:

0 0 a4

B) MHOXKECTBO BCEX ITOCKUX BEKTOPOB, TIEpBasi KOOpAWHATa KOTOPHIX paBHA 3.
20) a) MHOMXECTBO BCEX JCHCTBUTEIBHBIX YHCEI, MOIYJIb KOTOPHIX MECHBIIIE 3;

a, 0 a,
0) MHOKECTBO BCeX MaTpull Buaa A=| o, 0 o 4 |-Toe o; €R;

0O 0 O

B) MHOXECTBO BCEX IUJIOCKMX BEKTOPOB, MCXOJSIIMX M3 Hauyajla KOOPAWHAT H
MIPUHAJIEKAIIUX YETBEPTOU YETBEPTH.

21) a) MHOXeCTBO BCeX JCHCTBUTEIBHBIX YMCEN BHIa &+ J2 N, roe he’Z,
o; €R;
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0 0 o,
0) MHOKECTBO BCeX MaTpuil Bujga A = o, 0 0 |, roe o; € R;
o, o, O
B) MHOKECTBO BCEX IUIOCKUX BEKTOPOB, OPTOTOHAIBHEIX BekTopy a = (—2;1).
22) a) MHOXECTBO BCEX JICHCTBUTEIBHBIX HEOTPHUIIATCIHHBIX YHCENT,

0 0 o
0) MHOKECTBO BCeX MaTpuil Buga A = o, Oy 0 |, roe o; € R;
0 a, ag

B) MHOKECTBO BCEX ITUIOCKUX BEKTOPOB, CYMMa KOOPJIMHAT KOTOPBIX paBHa ().
23) a) MHOXECTBO BCEX HENMPABUILHBIX PAIMOHAIBHBIX JIPOOCH;

0 o, a,
0) MHOXkecTBO Bcex marpuil Buga A=| 0 Olg 0 |, rme Q; € R:
0 o, O
B) MHO>KECTBO BCEX IDIOCKUX BEKTOPOB, IPUHAIJICKAIINX TPEThEH UYETBEPTH.
24) a) MHOXECTBO BCEX YMCEI, KpATHBIX 7;

0O a, O
0) mHOXkecTBO Beex Marpui Buga A= 0 o, 0 [,rme a; eR;
Oy - Oy O
2T
B) MHOKECTBO BCEX ITUIOCKMX BEKTOPOB, 00pa3yromux yroil — ¢ ocbio OX.
3
25) a) MHOXECTBO BCEX OEMCTBUTEILHBIX YKCENl BUIA V3n+ a,rae he’,
o; €R;
A Ay O
6) MHOXkecTBO Beex Marpui] Buga A=|a, 0 og |, rae o; €R;
0 af O
B) MHOXXECTBO BCEX INIOCKMX BEKTOPOB, Pa3HOCTh KOOPAMHAT KOTOPHIX SIBIISETCS

HCYETHBIM YHCIIOM.
26)a) MHOXECTBO BCEX COCTaBHBIX YHCE,

a, o, 0
0) mHOKeCcTBO Bcex Matpuil Buga A=| 0 o 04 |, THe aj €a; €R;

0 0 o

B) MHO>KECTBO BCEX IJIOCKUX €IMHUYHBIX BEKTOPOB.
27) a) MHOXECTBO BCEX IICIIBIX YUCEIT, KPATHBIX 3, HO HE KPATHBIX 9;

o, 0 O
0) MHOKECTBO Bcex MaTpul Buga A=|a, o, o, |,rae o; €R;
0 0 oag

B) MHOKECTBO BCECX INIOCKHUX BEKTOPOB, IIPUHAAJICKAITHUX IlbeBCpTOI\/'I YCTBCPTHU.
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28) a) MHOXECTBO BCeX JICHCTBUTEIIBHBIX YHCEIT, MCHBIIINX 5;
o, 0 a,
0) muoxectBo Bcex Matpuni Buga A=| 0 0 o4 [, rae o, €R;
a, a; 0
B) MHOXKECTBO BCEX TUIOCKUX BEKTOPOB, 00Pa3yIOMIMX TYIOH YToJ ¢ JaHHOU MPSIMOM.
29) a) MHOkecTBO Beex uncelt, uMerommux Bua 4k, rne KeZ ;

0 0 o4
0) mHOkecTBO Beex Marpun Buga A=|a, 0 0 |,rme o, eR;
a; o, O

B) MHOXECTBO BCEX IUIOCKMX BEKTOPOB, CyMMa KOOPJHUHAT KOTOPBIX SBISECTCS
YETHBIM YHCIIOM.
30) a) MHOeCTBO BCeX MPABUIBHBIX HECOKPATHMBIX PAIlMOHAJIBHBIX APOOEH;

a, 0 O
0) muoxxecTBO Beex Matpuni Buga A=| 0 o, o4 |, rae o, €R;
0 a, o

B) MHOJKCCTBO BCCX IINIOCKHX BCKTOPOB, PA3HOCTH KOOPAHWHAT KOTOPBIX ABJISACTCA
YCTHBIM YHCJIOM.

3ananue 4

JlaHb! 3 pa3nu4YHbIX JMHENHBIX NPOCTPAHCTBA!

a)V = R3;

0) V — mpocTtpaHcTBO BCEX MATPHIL BTOPOTO MOPSIIIKA;

B) V — mpOCTPaHCTBO MHOTOUJIEHOB, CTEIICHb KOTOPBIX HE MPEBOCXOIUT 3.

B kaxaoM M3 3THX NMPOCTPAHCTB yKa3aH YHOPSJOUYEHHBbIH HAaOOp BEKTOPOB U

(MKCUpPOBAaHHBIN BEKTOD Y .
Jlokaxxute, 4YTO [JaHHbIM HAa0Op BEKTOPOB oOpa3zyeT Oa3uc JUHEHHOTO

npocTpancTBa V|, 1 HAWUTE KOOPIMHATHI BEKTOpa Y B 3TOM Oa3uce.

BapuaHTsl

1)a)6=(012), ,=101), e;=(-124), y=(-24)5),
3 2 1 0 1 3 0 -3
6”1:(1 4)’ Azz(s 2)’A3:(8 9)’ A4:(1—2j’
4 9\
Y:(47 49)’

B) f,(X)=1 f,(x)=x+1 f,(x)=(x+1?% f,(x)=(x+1)°
Y (x) = x* —2x? +3x—4.
2)a) g =(10;,-1), &=(2L1), &=L, y=(3-12);
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6)A1=G jlzj Az{_lg _OJAf@ _12) Af(lz_cl))’

3 -5)
3 o
B) f,(X)=1 f,(x)=x-3, f,()=x% f,(x)=-x>+x+1,

Y(x) = x® + x* —2x+5.
3a)g=L-L-1), &=(0L0), =132, y=(-142);

oa-(b 2 a- oAl a3

0 2\
5% %)
B) f,(x)=2, f,(X)=x, f,(x)=x"+3, f,(x)=x>-—x>+2,

Y(X)=x3 = x>+ x+4.
4)a)€1:(—1;3;1), €2:(1;0;4), 63:(2;—1;1), y=(4;-3-1);

oa-(2 ) a-(3 Pl Za-t Y
-G 8
B) f,(x)=2, f,(X)=x-2; f,()=(x-2)%, f,(x)=(x-2)°,

Y (x) =2x3 —4x* +3x +6.
5)a) & =(2,-43), &=(-105), g&=0-2-1), y=(3 -81I);

6)&{_2 SJ Af@ _02) As:(_i —Ozj A“:(—ll gj

6 0\
1)
B) f(X)=-1 f,(x)=x-1 f,()=x>+4, f,(x)=x>+x+1,

Y (x)=3x>+2x* —x+3.
6)a) & =(3-14), §=L-3-3), &=0-1-2), y=(359);

oa-[i h a3 Al B)as(h 3
s )
B) f,(X)=3, f,(x)=x+2, f,(x)=x"+x-1 f,(x)=x>+1,
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Y (x) = —2x° +3x? 5.
Nag=L-5-1), &=(0L-3), g=01-11), y=(@1-62);

oalo Thads WAl Al o)
G 2}
B) f,(X)=-2, f,(xX)=x, f,(xX)=x"-2x-1, f,(x)=x>+2x"~1,

Y (X) = —4x3 + x? =3x +1.
8)a) g =(L37), &=(-101, &=(2L4), y=(-3-9-1;

oa-(3 Ya-(s Da-l Pald)
y_(-11 2 ;

i)

B) f,(X)=1 f,(x)=x-1 f,(x)=(x-1% f,(0)=(x-2°

Y (x) = x3 —x* +2x+3.
9a)e =(-235), 6=0-42), &=(0L3), y=(5-822);

oa( 3 ac(a hall Pacl )

-1 8)
57
B) f,(X)=2, f,(x)=x+3, f,(x)=x"-3x+4, f,(x)=x>-2x"+X,

Y(x)=2x>-4x+12.
10)a) & =(7;0,-8), &, =(-3;4), &5=(0;5-1), y=(-7;13;,-95);

6)/3&:@ _g) Aﬁ(ll _fj Aaz(g _fj A“:(:sz’ é)

~4 4\
Y:(—l —1)’
B) f,(X)=-3, f,(x)=3x+1 f,(x)=x* f,(x)=2x>-x+6,

Y(X)=4x3 —5x* +x+7.
Maye=0-24), =(-354), §=00-2), y=(-6149),

oa=(To a1 Zo) A= ) Al Y
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—4 5)
(50
B) f,(X)=2, f,(X)=—x+5 f,(x)=x*+x+1 f,(x)=x>-2x"+x,

Y (x) =2x3 —4x+86.
12)a) g =(5-10), &=13-2), g=4L-1), y=(38-7),

R L S |
y_( 1B 1)

(—32 23)

B) f,(X)=-1 f,(x)=x+2, f,(x)=(x+2)% f,(x)=(x+2)°

Y (x) = —2x> —4x* +8x +3.
13)a) &, =(L-6;3), €,=(-2L-5), &=(-L4-7), y=(-36;13);

on=i T als S A D)

1 -3)
o 1)
B) f,(X)=1 f,(X)=—x+2, ,(X)=x"~4, f,(x)=x>+x"-x-1,

Y (x) =4x® —x* +3x—1.
14)a) 6 =(-237), & =(16;5), &=(0;2,-3), y=(11-6;5);

T P R B W R P (|

2 6)
(% o)
B) f,() =4, f,(x)=—x+1 f,(x)=-x*-1 f,(x)=x>—x+1,

Y(x) = x> +5x% =x+2.
15)a) € =(-52-3), &=(1-10), &=(-4L6), y=@1-7;-6)

0a-(5 D a=(L L) A< Fa-l Y
=4 W)
B) f,(X)=1 f,(x)=-2x+1 f(x)=x"-2x-3, f,(x)=x"-1,

Y (x)=3x> - 7x% +4x+15.
16)a) & =(7,-5), §,=(2,-3,-6), &,=(0,4 -1, y=(1 -1 -2);
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M:(ﬁ _51) Af(_g __:D AB:(_S _1j’A“:G :?Q

1 -2\
s )
B) f,(X)=2, f,(x)=—%, f,(xX)=x*+2x—-4, f,(x)=x>+2x"-x+1,

Y (x) =5x> +3x* —16x—7.
1Na)g =451, &=L-5-3), &=(27)5), y=(-112);

oals (s Hal DA
Y:(—ls _?J;
B) f,(x)=-3, f,(x)=x-1 f,(x)=x"-x-2, f,(x)=x>—x"+2x+3,

Y(x)=2x>+7x* —x+8.
18)a) & =(3;0;,-5), € =(6;-11), &=(-20), y=(4-8-7);

6)/3&:(3 _13) Az=(_14 Sj Af(:lz 34j Af(—i 12)

7 -3\
-4 %)
B) f,(X)=1 f,(x)=2x-3, f,(x)=x"+1, f,(x)=x>-3x"+x+2,

Y (x) = -3x3 + x* —=5x —1.
19)a) g =0-L-7), &=(80-3), &=(2L4), y=(-109);

on-(3 arls Jat DAl
(13 1)
B) f,(X)==1 f,(x)=x-3, f,(x)=(x-3)% f,(x)=(x-3)%,

Y (x) =X —6x° +9x 1.
20)a) &, =(7;0;3), &, =(1,4,-2), 5=(-23,-5), y=(12; -2;11);

6)/3\1:(_?:; éj Af(_lz _3} As:(_oz —lsj A“:(—ll _fj

13 2\,
5 1)

B) f, (X)=1 f,(X)=5x+3, f,(x)=2x"-x+4, f,(x)=x>-x+2,
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Y (X) = x> +4x? —6x+5.
21)a) & =(-9,0,-1), &=(3-71), g=(621), y=(6,0,-3);

oa=(o T} A1) A1 of A=l )

6 —15)
(s 7%

B) f () =1 f,(X)=-x-2, f3(x)=x"-3x+5,
f,(x) =—x>+2x* =3x+1, Y(x) =—2x° + 4x* = 7x—11.
22)a) & =(0,-6,-8), &, =(L,-7;-9), & =(-3,-51), y=(-9;31);

LS I R (e N g L Y

8 —11)
Y‘(—z 1)’
B) f,(X)=2, f,(x)=x+1 f(x)=-x"+2x=1 f,(x)=2x°+5x-6,

Y (x) = —4x> +2x* —8x +16.
23)a) & =(5-43), &=(0L-5), &=010-9), y=(-6-6,0);

on=(s ) A= Lol B a0 )
23
B) f,(0)=-1 f,(x)=x+5 f,()=x> f,(0=x>-2x*+3x+4,

Y (x) = 2x°® —5x? +3x +1.
24)a) 8,= (-1, 2,=8), 6,=(3;7,-9), &=(0; -3, y=(3 -9, -12);

oa i) a9 a2 B a3 )
{8
B) f,(X)=3, f,(X)=—x+1 f,(x)=2x"+x-1,

f,(0) = x>+ x*=2x+3, Y(X) =—3x> + X* + 2x+ 7.
25)a) & =(1—-6,-5), & =(8-31), &=(210), y=(15;1-5),

6)A1=@ _%) A2=(_§', i) As:(j ?J A“:(g —11j

65



15 -2\
Y‘(g 22)’
B) f,(X)=1 f,(x)=x+3, f,(x)=x"-4x+5, f,(x)=x>—3x*+86,

Y(x)=x3—7x% +13x—12.
26)a) € =(3-1L-1), &=(-170), &=(20-1), y=(5-32);

TS G R DT )
Y z(_—lj _58}
B) f,(X)=2, f,(X)=—x+4, f,(x)=x"—x+3,

f,(X) = x> +2x* —3x+5, Y(X) = x> +9x* —2x +6.
27)a) & =(7;-81), &=0L-30), &=(25-3), y=(99-3)

a3 3 a4 2 (3 )
Y=Gl _2%));
B) f,(X)=1 f,(x)=2x+1 f,(x)=-x*=x+2,

f,(x)=2x°—x* —4x+1, Y(X) =—2x° + X = 4x 3.
28)a) & =(4-19), &=L, &=(-13-1, y=(-13,-35);

TS ey P Bl S R O |

9 7Y\
(s 1)
B) f,(X)=-1 f,(x)=-3x, f,(X)=x"+x+2,

f,(X) =—x +2x" =3x+4, Y(x) = 2x> + Tx+5.
29)a) & =(-7,2,-1), &=(30-4), &=1-25), y=(-90;12);

6)/&=@, _62) Af(_(:)-; B ASZG —OZJ’A“:(—ll _gj

-1 -2
(57
B) f,(X)=1 f,(X)=x-5 fy(x)=x"+3x-2,
f,(X) = —4x> +5x° —x+1, Y (x) =8x% —-11x* +3x -12.
30)a) & =(-10;3), & =(-2-6,-1), &=(351, y=(@1L0;-8)
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1)

3) 4

o (i

4
Y =
k

9

Ja-(e (i o)

B) f,(X)=-2, f,(X)=x+1 f,(x)=-2x"+x-3,
f,(X)=x>—4x* +x-2, Y(x) = x> —6x* +3x+10.

3aganue 5

Pemnre cucreMy JIMHEWHBIX ypaBHEHUU. /{11 COOTBETCTBYIOLIEH OQHOPOIHOMN
CUCTEMBI onpeenuTe 6a3zuc (PyHIaMEeHTaIbHYI0 CUCTEMY PELIEHU) U pa3MEPHOCTh

CTPaHCTBA €€ PEIICHUM.

BapuaHTtsl
X — Xy + X3 — X, =2,
X, + 2X, —6X; + X, =3,
2%, + X, —5X5 =5,
13X, — 7% +2X, =1.

X, + X, —3X, —4Xx; =0,
Xy + Xy = X3+ 2X, — X5 =1,

5)

7)

9)

(2% +2X, — X3 — X, +3X%; = 0.

X, + X, +3X3 —2X, +3X%; =1,
2X+ 2X, +4X5 — X, +3X; =2,
3%, +3X, +9X; =2X, +3X: =1,
| 2% +2X, +8X; =3X, + 9X; = 2.
X, + X, —6X; —4X, + X; =6,
3X; =X, —6X; —4X, +2X; =2,
2%, +3X, —9X; +2X, — X =6,

3% +4X, +2X; + X, +6X; =2,
SX;+9X, + 71Xy +4X, + 71X =3,
AX, +3X, — X3 — X, +11X; =7,

| X, +6X, +8X; +9X, —4X; =1.

13X, +2X, +3X5 +8X, — X =—7.

2) <

4)

8)

(3%, + 2%, —3X, +4X, =1,
2%+ 3X, — 2X, + 3X, =2,
AX, +2X, —3%; +2X, =3.

(2%, —3X, + 4X, +5x, =13,
4x,—6X, + X3 — X, =14,

6x, —9X, + X; + 2x, =13,

(2% —3X, — 2X; —4X%, =9.
(2% — X, + X3+ 2X, +3%; =2,
6X,— 3X, +2X5 + 4X, +5X; =3,
6%, —3X, +4X; +8X%, +13X. =9,
(4% —2X, +8X%3 —3X, + 9x; =1.
(3X, +2X, +2%; +2X, — Xs =2,
2X,+ 3X, +2Xg + 90X, + X =3,
9% + X, +4X; —5X, +2X; =1,

10) <

(2% +2X, +3X; +4X, —X; =5.
3%, +2X, + X3 +3X, +5X; =6,
6X,+ 4X, +3X; + 95X, + 7 X =5,
9x, +6X, +5X; +7X, +9X; =8,
3%, +2X, +4X, +8X%; =1.
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11)

13)

15)

17)

19)

21)

23)

25)

68

(5X, +6X, — 2%y + 7X, +4X; =2,
2X;+ 33X, — X3 + X, + 2% =3,
X, +9X, —3X5 +5X, +6X; =1,

15X, +9X, —3X; + X, +6X; = 2.
2X + Xy =Xy — X, + X5 =1,

X;— X, + X3+ X, —2 % =0,

3% +3X, —3X3 —3X, +4X; =2,

| 4%, +5X, —=5X5 —9X, — 7X; = 3.

(2% +5X, + 4X; + X, — X = 20,
X, +3X, + 2%+ X, — X =11,
2%, +10X, +9%; + 9%, — X, =40,

13X, +8X, + 9X; +2X, — X5 =37.

(2%, +3X, +11X; + 5%, +2X; =2,
X, + X, + 90X+ 2X, — X =1,

2% + Xy +3X5 +2X, + X =3,
X, + X, +3Xg +4X, — X, =—3.
9x, —3X, +95X; +6X%, =4,
6X,— 2X, +3X5 + 4X, =5,

3% — X, +3X; + X, =8,

13X, — X, +2X%; +2X, =1,
9x, —3X, +5X; +6X, =4,
6X,— 2X, +3X5 + 4X, =5,

3% — X, +3X; + X, =8,

13X, — X, +2X; 42X, =-1.

X, —9X; — 2X3— X, =38,

—3X,+2X, + X3+ 2X, =3,
2% — Xy — X3 —2X, =1,
= X+ Xg+24X%, =1.

5%, —3X, —4X; —2X, =4,
2X,— X, —3X3 —3X, =3,

3% —2X, — X3 — X, =—1,

(4% —3X, + X5 + X, =1.

12)

14)

16)

18)

20)

22)

24)

26)

3% +4X, + X3 +2X, +3X; =0,
SX;+ 7X, + X5 +3X, +4X; =2,
4X, +5X, +2X; + X, +9X; =1,

7% +10X, + X; +6X, +5X; =0.

2X = 2X, +X3— X, + X =1,
X+ 2X, — X3+ X, —2X: =1,
4x, —10X, +5X; —9X, + 7X; =1,

(2% —14X, + TX; — 7X, +11X; =1.

3% +4X, + Xy +2X 4 Xe = =3,
3X,+5X, +3X; +5X, + Xg =6,
6X, +9X, + X; +5X, + X; =8,

|3X, +9X, +3X; =1X, + X; =—8.

2X + 2%, — X3+ X, — X =4,
AX+ 3X; = X5 + 2X, — X =6,
8X, +9X, —3X; +4X, — X, =12,

13X, +3X, —2X; +2X, — X; =6.
(X — X, + 2% +2X%, =2,

3X; —2X, =X — X, =1,
5%, —3X, — 4%, —2X, =4,

7%, —4X, —TX; —9X, =—T.

4X, — 2X, +9X; +6X, =7,
2X;— X, + 2X; + 2X, =2,
16x, —7x, +16x, +18x, = 20,

(4% — X, +2X5 +2X, = 2.

X, +2X, +4X; —3X, =5,
3X, +5X, +6X; —4X, =8,
4X, +5X, — 2% +3X, = -1,

13X, +8X, +24x, —19%, = 29.

2% = 2X, = X3 + X, =1,
X, + 2%, + X3 —2X%, =1,
4x, —10X, —=9X; +7X, =1,

(2% —14X, —7X; +11x, =-1.



X, +2X, +3X%; +4X, =0, 5X, +6X, —2X; +4X, =5,

27) | X;— 2X, —3X; —4X, =2, 28) | 2X,+ 3X, — X3+ 2X, =2,
2X, +3X; +4X, =1, X, +9X, —3X; +6X, =7,
X, +4X, +6X; +8x, =-1. 5%, +9x, —3X; +6X, =5.
2%, —4X, +5X%; + 3%, = -3, 5% —3X, +2X; +4X, =3,

20) | 3X;— 6X, +4X; +2X, =1, 30) | AX,— X, +3X5 + 71X, =1,
4x, —8x, +17x, +11x, =17, 8%, —6X, — X3 —5X, =9,
X, —2X, +13X; +9X, =—18. X, —3X, +1X; +17x,=0.
3ananmue 6

. 3 3
Brisicuure, siBistorcs jn auHerHbiMu orepatopsl T i R®—>R”, 3anannbie

YCIIOBUSIMH a)—B).
B citydae monoKuTEbHOTO OTBETA HAMIUTE:

—

1) maTpuity nuHeiHoro omneparopa f B Gasuce 1, J, K;
2) cobcTBEHHbIE BEKTOPHI onepaTopa T .

Bapuantbi
1) a) f()?):(le + Xy —3%g; L X 4% ) X= (X X,; %) eR?,;
6) f(?()z(f?i)] X = (X X,; %, ) € R
B) f — omepaTop OPTOroHANBHOrO MPOEKTHPOBAaHKS BEKTOpoB mpocTpancta R Ha
rmrockocTh X—+/3z2 =0.
2) a) 1‘(>q<):(3x1 — Xy F Xy 2%5 —Xg), X=(X %% )eR?;
6) f(x)=(a,x)-a, x=(x;%;%)eR®, a=-3i+2j+5K;
B) f — oneparop noopora BektopoB mpoctpancta R> otHocuTensHO ocu OZ B

T
IMOJIOKUTCIIbHOM HAIIPABJICHUH HA YI'OJ — .

2
3)a) £(x)= (61 x50 %, +3)

6) f(}):%%.a, x=(x;%;%)eR? a=(L-10), b=(21; 4);

3
B) T —omepatop 3epkajbHOrO  OTpaKEHHs  BEKTOPOB  mpocrpaHctBa R

—

X = (X %,;X;)€R?;

OTHOCHUTEIBbHO mIockoctu OXZ.

4) a) f(?():(x1+2x2—x3; X, + Xy, —3), X=(X;X,;X;)€R?;
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6) f(i):z-(a,i)-i x=(x;%;%)eR?, a=(10; -1);

B) f — OmepaTop OpTOroHANTBHOTO MPOEKTUPOBAHHs BEKTOPOB mpocTpacta R® Ha
IUTOCKOCTD Y + J3z=0.
5) a) f(i):(le; — X, 3%, X+ 2%, +4%;), X=(X;Xy; X;)€R?;
6) f(i):[a, )?l x=(x;%;%)eR? a=3i—4j+5k;
B) f — oneparop mosopora Bexropos mpoctpanctea R® orsocurensuo ocu Oy B

T
IMOJIOKUTCIIbHOM HAIIPAaBJICHUN HaA YI'OJ — .

2
" N AN Ly - 3.
6) a) f(x)=<2X1_X3’ X35 X3>’ X = (X3 % X3) €R?;
(G Y - 3.
6) f(x)z(J,x)-l, X = (XX, %) €R”;
B) f —omepatop 3epKalBHOrO  OTpaKEeHHs  BEKTOPOB mpoctpaHcta  R°
OTHOCHUTEJBHO MiockocTH X —Y =0.

7) a) f(;():(l; X, — Xo — Xg5 2X3), ;<:(x1;x2;x3)e[R3;

6) f()}):g.(a,;().ﬁ, x=(x;%;%)eR? a=(1-11);

3
B) T —oneparop oproronansHOro MPOEKTHPOBaHKs BEKTOPOB mpocTpanctBa R° Ha
mwiockocth X+ Y =0.

8) a) T (X)= (X, —3xq; X+ 2%, X, +X,— X, )
6) f(i)z%%-a, ;<=(x1;x2;x3)eR3, a=(213), b=(-10;1);
a,

3
B) T —oneparop moBopora BekTopoB mpocrpanctBa R° orHocurensHo ocu Oz B

—

x=(x:%; %) eR”;

T
OTPHULATCIIBHOM HAIIPpaBJICHHWU HA YIOJI .

2
9)a) F(X)=(x,+2- X5 X, +4%;; X — X, + X, ), X=(X X X;)€R®;
6) f(x)=(i,x)-k, x=(x;%,;%)eR®;
B) f —omepatop 3epkanbHOrO  OTpakeHHMs  BEKTOpPOB  mpocTpaHcTBa  R®

OTHOCHUTEJIBbHO 1ockocTd X—Z =0.

10) ) f(;():(X1+X2_4X3; Xg +3Xg; X§>’ x=(%; % %) eR;

6) f(?():B-(é,;()-%—Z;(, x=(x;%;%)eR?, a=(L 2,-2);
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3
B) f —omeparop oproronampHOrO MpoeKTHPOBaHHs BEKTOpPOB mpocTpaHcTBa R Ha
wiockocTh OXY.

11) a) f(?i):(x2 FXgs X, = X5 X 2% ) X = (X %,; %) €RP;
6) f(?()z(ﬁ,ﬁ)-f, x=(x;%,; %) €R?;
B) f — omeparop moBopora BexTopoB mpoctpancta R> orHOCHTEnsHO OocH Oy B

T
OTPULATCIIbBHOM HAIIPABJICHHWU HA YTIOJI - .

2
12) a) f(§)=(2xf; X, + X5 3% —5X,)

—  —

o) f(x)=[a x| x=(x:%,;%;)eR? a=—i+2j+k;

—

X=(x; %, %;) R,

3
B) f — omeparop opTOroHaNEHOrO MPOEKTUPOBAHUS BEKTOPOB IpocTpancTBa R° Ha
ocy OX.

13) a) f(>q<)=(6x1 — 2%y + X X, —3Xg; X+ 2%, ) X=(X%,; %) eR?;
6) f(i):i—G-(;(,a)-%, §=(x1;x2;x3)e[R3, a=(=1-2;1);
a
B) f — omepaTop OPTOroHAIBHOrO MPOEKTHPOBAHKS BEKTOpoB mpoctpancta R Ha
wiockocth OYyZ.

14) a) f()?)z(x1+x2; X, +5; X{+3X, — 2X;) iz(xl;xz;xg)eR3;

6) f(§)=5-(5,§<)-é, x=(%; %% ) eR?, a=(0;—4; 3);

3
B) f — omeparop moBopora Bekropos mpoctpanctBa R® orHocurensro ocu OX B

T
IMOJIOKUTCIIbHOM HAIIPABJICHUHU HaA YI'OJl — .

2
15) a) f(i)z(xz; — X+ Xg; X+ X, +3X,), iz(xl;xz;xs)eR3;
6) f()?)z(]i)ﬁ X = (X %,; %, ) eR?;
B) f —omepatop 3epKabHOrO  OTpaKeHMs  BEKTOpoB  mpoctpaHcta  R®
OTHOCHUTEIBHO TtockocTr OYZ.

16) a) f(§)=(><1+x§; X, — Xy X2+X3),
6) f(i):g%.a, x=(x;%:%)eR?, a=(2,3;1), b=(-3; 2;-1);

3
B) T —omeparop oproronansHOro NMpoeKTUPOBaHUS BEKTOPOB mpocTpancTBa R” Ha

oce Oy.

—

X=(x; %, %) €R’;
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o . . o . . 3.
17) a) f(x)z(xs, X, = Xg; X +X,), X=(X;%,;%;)€R”;
6) f(x)z(k,x)- i, x=(x:%;%)eR?;
B) f — OmepaTop OpPTOroHANTBHOTO MPOEKTHPOBaHHs BEKTOPOB mpocTtpanctsa R® Ha
rwiockocth OXZ.

18) a) f(?():(3x1 Xy: X2+ X5 X +X ) X=(X; %% )eR?;
o) f(x)=(a,x)-a, ;<:(x1,x2,x3)e[R3, a=-2i—j+k;

3
B) f — omepatop moBopora BekTOopoB mpoctpanctBa R° orHocuTensHo ocu OX B

—

OTPHULATCIIBHOM HAIIPaBJICHHUHA HA YI'OJI g .
19) a) f(;<)=(><1+x2 +Xgs X — X3 —4), X=(x;%;%)eR3;

6) f(?():—B-(é,?()-T+2§< X=(X;%,%)eR®?, a=(—L—2;2);

3
B) f — o1IcparTrop 3CPKaJIbHOT'O OTPAKCHUA BCKTOPOB IMPOCTpaHCTBA R
OTHOCUTEIBHO MIocKocTu X+ Z =0.

20) ) F(x)=(x +2; X, —Xq; X +4%;), X=(X;%,;X;)eR;
6) f(?): [5, )?], x=(x;%;%)eR3 a=3i+ j~2k;
B) f — omepaTop OPTOroHANBHOTO MPOEKTUPOBaHMs BEKTOPOB mpoctpancTBa R Ha
oce Oz.
21)a) f ()?): (= 2%y; X +3%5; 4% — 3%, + %), X= (X %,; %) eR?;
& 1) 25+ [, 3] 3

3
B) T —oneparop oproroHansHOro MpoeKTHpPOBaHKs BEKTOPOB mpocTpanctea R° Ha

—

x=(x:%,;%)eR? a=i—j+k;

TIOCKOCTh y+x/§z =0
22) a) f(?():(2x1—3x2;—7; X, + %), x=(x;%;%)eR?;

6) f(i):G-(a,i)-iqLi x=(x;%,;%)eR, a=i+ j+2k;

3
B) f —omeparop oproronansHOro0 MpoeKkTHpPOBaHKs BEKTOPOB mpocTpancTBa R Ha
miockocth Y —Z =0.

23) a) f()?)z(X1 +5X,; —Xy; X ) X= (X% %) eR?;
6) f(i): [5, i], x=(x;%;%;)eR?, a=-3i+2j—k;
B) f —oOmepaTop  3epKaIbHOTO  OTP@KEHWS  BEKTOPOB  mpocTpaHcTBa  R°

OTHOCHUTEJIBHO IIOCKOCTH Y — \3x=0.
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24) 2) (x)=(=2x;; %, + x5 X2) X=(x;%,; %) eR;
6) f(x)= %“_E% = (X;%,;%)eR®, a=(-1;3;2),b=(2;1 0);
a,

3
B) f —omeparop opTOroHaNEHOrO MPOEKTUPOBAHUS BEKTOPOB IpocTpaHcTBa R° Ha
mwiockocth X+ 2 =0.

25) a) f (;()z (=3%y; X +4%5; X, —2%;), X=(X;%,;%;)eR?;
6) f(?():(a,;()-§+;<, §=(>9;x2;x3)eR, a=-4i+3j-2k;
B) f —omepatop 3epKanbHOrO OTpaKeHMs  BEKTOpOB  mpoctpaHcra R®
OTHOCHUTCIIBHO IINIOCKOCTHU y +z=0.

26) a) (x)=(x +2%, —5X,; 0; X, +X;), X=(X;%,;X;) €R?;
6) f(;():i—B-(a,i)-%, ;(:(xl;xz;x3)e[R, a=i+j—k;

a

B) f — omepaTop OpTOroHAIBHOTO IPOEKTHPOBAHHS BeKTOpoB mpoctparctea R® Ha
miockocts X ++/3z =0.

27y a) F(X)=(x + X2 =X, + X5 X, +%, 4%, ) X=(X;%,;%;) €R?;
6) f(x)=[a, x} x=(x;%,;x;)eR® a=4i-5]+3k;
B) f —omepatop 3epkanbHOro  OTpakeHWs BEKTOpOB  mpoctpaHctBa  R®
OTHOCHTEJBHO TIOCKOCTH Y — V3z=0

28) a) (x)=(3%,; X, #4x5; 5X,), X=(X;%,;X;)€R®;
6) (x)= gg 3, X=(x:%y:%,)eR®, a=i+2] K, b=2i— j+K;

3
B) T — omepaTop OpTOroHaaBHOrO MPOEKTHPOBAHUS BEKTOPOB mpocTpanctBa R° Ha
mrockocts Y—2=0.

29) a) f( ) (x;; 2% =3 X, +5X,), X = (X %,; %) eR?;
o) f(x)=]a, x|~ (@.x)-a, x=(x;%,;x)eR, a=i —K;
B) f —onmepatop 3epkanbHOrO  OTpakeHUs  BEKTOPOB  NPOCTPAHCTBA R®

OTHOCHTENBHO IIOCKOCTH X ++/3y = 0.

30) a) f( ) (4X1_3X2; X, +2Xg; 0), ;(:()ﬁ;xz;xs)e[Rg;

6) f(x)=

—

-a, x=(x;%;%)eR?, a=2i+j—4k, b=3i-5];

s::1><
Tl Tl
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3
B) f — omepaTop opToroHaIBHOrO MPOEKTHPOBAHUS BEKTOPOB mpoctpaHcTBa R™ Ha

wiockocth V3X+ Yy =0.

3aganue 7

JIns naHHOM KBaApaTUYHOU (POPMBI Q(Xl, X, X3):

1) cocTaBbTE €€ MaTPHILY;

2) ucciemyiTe 3HaKOOPEICICHHOCTh;

3) mpuBeauTe KBaJApaTHYHYIO (OpMY K KaHOHHYECKOMY BHIY C IMOMOIIBIO
Merona Jlarpanka (BbIACJIEHMSI TOJHBIX KBAJpaTOB) U YKaXKUTE HEBBIPOKIACHHOE
JUHENHOE Mpeodpa3oBaHKe, KOTOPOE MO3BOJISIET ATO C/ENATh;

4) uCcronb3ysl pe3yabTaT 3aJadd 3, ONMPEICIIUTE THUI MOBEPXHOCTH BTOPOTO
MOPsJIKA, UMEIOLLIEN YPaBHEHUE Q(Xl, Xs, X3) =a,rae a — 3aJaHHoe YUCIIO.

Bapuantsi

1) QX Xy, Xg) = X2 +4X X + X5 +2X,X, +6X2, a=4.

2)  Qx, Xy, %)= xf—4x1x2+5x§+2x1x3—8x2x3+5x§, a=9.
3) QX Xy, Xg)= X2 +2XX, —3%X2 —6xX; —10X, %, +8xZ, a=4.
4) QX Xy, Xg)= 3% — X5 + X5 +4xXg—BX, X, a=3.

5) QX Xy, Xg)= X2 +AX X, +3X5 =2X X, —6X, %, —4%XZ, a=4.
B) QX Xy, Xg)= X — X5 —2%X, = 2%, X, +4x5, a=16.

7)) QX Xy, Xg)=TX —4X X, +6X5 —4%,X, +5x5, a=18.

8) QX Xy, Xg)= X Xo + X Xg + XpXg, B=2.

9) QX Xy, Xg)= X H6X X, + X5 —4X X — 28X, X, —28XZ, a=8.

10) Q

(

(

(

(

(

(

(

(

(X Xy 1 X5 ) =X — 4%, Xy +3X5 +TX,X;, a=49.
11) QX X0 Xg) = XX, + X5 +3X, X, + X, X, +3X5, a=18.

(

(

(

(

(

(

(

(

12) QX X5, Xq ):x12+6x1x +11%2 — Ax X, +4X, %, +36X5, a=2.

18) Q X5 + XX, —2X Xg — X5, a=6.

19) Q

13) - Q(X,, X,, X3 ) = XX, + X5 —2X, X, +4X5, a=8.
14). QX Xy, X5 )= X +4x1x —2%2 —8X X, — 4%, X, + X2, a=6.
15)  Q(X, Xy, X3) = XXy + X5 + 2%, X, +4%5, a=2.
16)  Q(X, Xy, Xg) = X7 + 4% X, +3X5 — 2% X3 —B6X,X, — X2, a=0.
17)  Q(X, Xy, X3 )= XXy — 2%, X5 — Xy X5, &= 2.

)=

)=

2% — 2%, X, +5X5 —4X X, + 2%, X, +2XZ, a=3.
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0 a b
A=-a 0 d, A=

-b —-d O

BapuaHTtsl

1)

2)

3)

4)

5)

20) QX% %)=
2D Q%)=
22)

23)

24) QX Xy, %)=
25) QX %, %)=
26) QX X, %)=
27) QX Xy, %)= X
28) QX Xy, %)=
29) QX %y, %)=
30)

3aganue 8%

2
2 — 2% X3

—2x2x3

X7 +4X,X, +3X
Xp — X5 — 2%, X

X2 + X5
X2 + A% X, + 5% — 2X X
x1 +2XX, +5X5 —6X X

— A X, + 3% +2X X

—6X,X; +4%2, a=16.

~4xZ, a=4.
Q(Xl,Xz,X3)=x1x2—2X1X3+x2x3, a=8.
Q(X:LIXZlX )_X]_X +2X1X3+2X2X3’ a:o
—2X, X, +2X,X, +6%2, a=16.

—2X,%; +6%2, a=16.
—2X,%; +10x5, a=4.
~3x%, a=9.

X2 +5X5 + X5 + 2% X, +B6X X, + 2X,X;, a=6.

x1 —6X X, + x2 +2X Xg

—2X,X, +5%2, a=8.
Q(Xj_! X21 X3)= 2X1X2 —4X1X3 —3X2X3’ a:o

Hanumure ypaBHeHUE napadoiibl TPEThE CTENEHU, MPOXOASIIEH Yepe3 TOUKH
M;, M,, M3, M, ¢ ykazaHHBIMH KOOpAMHATAMH, E€CIIH

1 1 1 a f, e d e f
f, e ¢, Ay={f, b ¢, A;=le; d ff.
f? e ¢ e, C, C e, f, d

M,(0;A), Mz(]-; _Al)’ Ms(_l;Az)’ M4(2;3A3)’
a=1 b=1 d=1,

f,=1 =2 ¢

M, (0;A,) M,(L A, ),

=2, f,=2,¢,=0, c, =1,
My(2A), M, (=1 -A,),

a=1Db=0,d=-1

f,=1 e;=-1 ¢;=0.

fi=1¢6=2 ¢
M,(A;1), M,(1;2A,),
a=-1 b=1 d=0,

=2, f,=2,¢,=
Ms(_l;Az)’

-1, ¢c,=4, f;=2, e
M,(-2-3A,)),

=0, ¢,

=-1.

f,=0,e=1 ¢

=2, f,=1e,=1 ¢c,=-1,

f,=2,¢=1 ¢c;=1

Ml(A; 2), Mz(l; Al)’ Ms(_l;As)i
fl
M (=L A), M,(L; 2-A)), M5(0;A,),

=1, ¢e=1c¢=2 f,=-1¢,=

a=1 b=1 d=0,

M,(2;34A,), a=0, b=1, d =1,
-1 ¢,

=1, f,=1 e;=-2, c;=1.
M4(2;2A3)’
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6)

7)

8)

9)

10)

11)

12)

13)

14)

15)

16)

76

f=2,¢=1c¢=1 f,=1e=-1c¢,=1 ;=2 ¢e=-1 c; =1
M,(A;-1), M, (1; 2A,), M4(2;21-A,), M, (=L -2A,),

a=1 b=1 d=1,

f=1¢=2¢=2 1,=21¢=0c¢,=1 f,=1 e,=-1 c,=0.
My(AI7), My(L 28,), My(-1A,), M, (2:74,).

a=1 b=0, d=-1,

f=1,¢=2¢=2 1,=2¢=-1c¢c,=4, f,=2 =0, c;=-1.
Ml O’3Al)’ MZ(l’AZ)’ MS(_l’A)’ M4(2’A3)’

a=-1 b=1 d=0,

f,=0,e=1¢=2f,=1e=1c¢c,=-1, f,=2 ¢=1 ¢, =1.
M,(A;3), Mz(l; 4A1)7 M3(_1;3A2)’ M4(2;A3)’

a=0, b=1 d=1,

f,=1,¢=1c¢=2 f,=-1¢e=-1¢,=1, f;,=1 e,=-2, ¢c,=1.
M,(LA) Mz(O; _Z'Al)’ M3(_1;_A2)’ M4(_2;_2A3)’

a=1 b=1 d=0,

ff=2,¢=1c¢=1f,=1e=-1c¢c,=1 f,=2 e=-1 c;=1.
M,(0;3), Mz(l; 2A3), Ms(_l; 2A2)’ M4(2;3A1)’

a=1 b=1 d=1,

f,=1¢=2¢=2 f=2 =0 =1, f,=1 e,=-1 ¢, =0.
Ml(l;A)’ Mz(O; _2A1)’ M3(_1;_A2)’ M4(_2;_14A3)’

a=1 b=0, d=-1,

f=1,¢=2¢=2f,=2¢=-1c¢c,=4, f,=2 =0, c;=-1.
M,(=1;A), Mz(O; 3A1)’ M3(1;2A2)’ M4(2;5A3)’

a=0, b=1 d=1,

f=1¢e=1¢=2 f,=-1e,=-1c¢,=1, f,=1 e,=-2, ¢c;=1.
M1(1;A)1 Mz(O;_zAl)’ M3(_1;_A2)’ M4(_2;_2A3)’

a=-1b=1 d=0,

fi=0,¢=1¢=2 f,=Le,=1c¢c,=-1 f,=2 e=1 c,=1
M,(=1;A), Mz(O; Al)’ Ms(l;Az)’ M4(2;7A3)’

a=1 b=1 d=0,

f=2,¢=1¢=1 f,=Le=-1c¢,=1 f,=2 e=-1 c,=1
M,(A;4), Mz(l; 2A2)’ Ms(_l;_As)’ M4(2’A1;10)a

a=1 b=1 d=1,

f=1¢=20¢=2 1,=21¢=0c¢,=1 f,=1 e,=-1 c,=0.



17)

18)

19)

20)

21)

22)

23)

24)

25)

26)

27)

M,(0;A), Mz(]-; 3A1)’ M3(_1;_A3)’ M4(2;6A2),

a=1 b=0, d=-1,

f=1¢6=2¢=21,=2¢6=-1¢c,=4, f,=2, =0, c;=-1.
Ml(O;Az)’ M,(1; A), Ma(_l; 2A1)1 M4(_2; 2A3)’

a=-1 b=1 d=0,

f,=0,e=1¢=2 f,=1e=1c,=-1 f=2¢e=1c=1L
M,(A;2), Mz(_l; _Al)’ M3(2; 2A2)’ M4(1;A3) ,

a=0,b=1 d=1,

f=1¢=1c¢=2 f,=-1¢e,=-1c¢,=1, f,=1 e,=-2, ¢c;=1.
M,(LA), M2(2; _A1)’ Ms(_l;_ZAz)’ M4(O;A3)’

a=1 b=1 d=0,

f,=2,¢=1¢=1f,=1e=-1c¢,=1 ;=2 e=-1 c,=1.
(018, My (1 58,), My T ), M (2:685).

a=1 b=1 d=1,

f=1¢=20¢=2 1,=2¢=0¢,=11,=1 e;=-1 ¢c;=0.
Ml(O;_‘?’Al)’ M,(1 A), Ms(_l;_A2)1 M4(_2;_A3)’

a=1 b=0, d=-1,

f=1 =2 =2 f,=2 e,=-1,.¢,=4, f,=2 6,=0, c,=—1.
V(A1) M 24, ), My(15-8A,) M (2,7A,)

a=-1 b=1 d=0,

f,=0,e=1¢=2f,=1e=1c,=-1 f=2¢e=1c=1L
M,(A;-3), Mz(l; _2A1)’ Ms(_l;_?’Az)’ M4(2;A3)’

a=0, b=1 d=1,

f=1¢=4c¢=2 f,=-1e=-1c¢,=1, f,=1 e=-2 ¢c,=1.
M,(L;A), Mz(O;Az)’ M,(-1-6A,), M4(2;2A3)’

a=1b=1d=0,

f,=2,6=1c¢=1f,=1e=-1c¢c,=1 f,=2 e=-1 c,=1.
M,(0;A), Mz(l; _2A1)’ Ms(_l;As)’ M4(_3;_1OA2)’

a=1 b=1 d=1,

f=1e=2c=2 f,=2 =0 c,=1, f=1 e,=-1 c,=0.
M,(A;2), Mz(]-; A3)7 M3(—1;—5A1), M4(2;11A2) ’

a=1 b=0, d=-1,

f=1¢=2¢=2 1,=2¢6=-1c¢c,=4, f,=2 =0 c;=-1.
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28)  M,(A;-6), Mz(]-; _As)’ MB(_]';_5A1)’ M4(_2;_3A2)’

a=-1 b=1 d=0,

f=0,e=1¢=2 f,=1¢e=1c¢c,=-1, f,=2 e=1 c;=1
29) M, (L;A), My(0; A)), My(=1,-4,), M, (=2,-34,),

a=0, b=1 d=1,

f=1,¢=1c¢=2 f,=-1¢6=-1c¢,=1, f,=1 e=-2, ¢c;=1.
30) My (LA), M,(-1;-12-A)), M4(0;-A, ), M,(2;104,),

a=1 b=1 d=0,

f=2,¢=1¢=1 f,=Le=-1c¢,=1, f,=2 e=-1c=1

3aganue 9*

Jlana matpuna A, ;.

1. 3ameHHUTE 3JIEMEHTH MaTpPHIlBl, 0003HAYEHHBIC «*», YHUCIAMHU TaK, YTOOBI
PaHT MOJYyYEeHHON MaTpHUIIbl CTal paBHBIM: a) 1; 6) 2; B) 3.
B xakioM U3 ciydaeB a)—B) yKaxxuTe 0a3UCHBI MUHOP TOJIYYEHHON MaTPHUIIBI.

2. Ilycts X = (Xl, Xy, X3 )T — cros0en Hen3BeCTHbIX. CKONBKO peleHnii OyaeT

UMETh OJHOPOJHAs cucTeMa JuHeHHbIX ypaBHeHMid A-X =0 ¢ marpuieir A,
COCTaBJICHHOM B 1I. a)—B) 3a7a4u 17?

VKaxuTe, CKOJbKO CBOOOJHBIX HEHU3BECTHBIX OyaeT coaepaTh ooOlee
peIICHUE CUCTEMBI B K&KIOM M3 YKa3aHHBIX CIIy4JacB.

BapuaHTtsl

1 2 3 X -1 4 5

* * *x -2 1 - * * *
A=, . | 2) A= L 3) A= * %

* * * * * * *

* -2 -7 5 * ok x

* * * * * *
4) A= 3 21 9 5) A= * % 6) A= « x|

* * * * * _1 1 1

* * * *  * * * *

4 _ _1 * * * * *
VA=« x DAY 1 VA= _2 2

* * * * * * * * *
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10) A=

13) A=

16) A=

19) A=

22) A=

25) A=

28) A=

ok *F O1 % F = k% F * W ¥ o+ ¥

* 00 % %

RN N

~ O %

$ % % 00 U1 ¥ * %

¥ Ok F W+ * N %

AN % %

N % %

3aganue 10*

11) A=

14) A=

17) A=

20) A=

23) A=

26) A=

29) A=

w * %

¥ o+ F N F F X © % % %

¥ o O % N %% %

|

* %

* O

R N

* o+ N %

12) A=

15) A=

18) A=

21) A=

24) A=

27) A=

30) A=

~N o+ o ¥ X P % D % o o X X B X

ol
|
N

* N % %

-3 8

* k%
* %
* k%

* o N %
* ok W %
W o+ * *

~N ok o+ %

[
|
$ ¥ ¥ kP X X

0 * o+ *

|
w

1. BBISICHI/ITG, ABILACTCA JIM IIPOCTPAHCTBO [R2 CBKIIMAOBBIM IIPOCTPAHCTBOM,

€CJIM KaXXJI0U Iape BEKTOPOB X = (Xl; X2) ny= (yl; y2) IIOCTABJICHO B COOTBETCTBHUEC

—

4HUCII0 (X, y

—

), 3aJIaHHOE YCIIOBUSMH a), 0).

2. B ciayyae monoXHTENFHOTO OTBETa HAWIUTE JJIMHBI BEKTOPOB A = (1;—1) u

b =(2;3), ux ckanspHoe npousBeIeHNE U KOCHHYC YIIa MEKITy HUMH.
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BapuaHTtsl

1)

2)

3)

4)

5)

6)

7)

8)

9)

10)

11)

12)

13)

14)

x|

) (X, ¥) =41+ XY, + XY =3%,Y,;
X Y, +2X Y, +2X,Y, +9X,Y,.
2X, Y1 + 2% Y, + XY, = XY,
X Yp XY, XY, +3X,Y,.

X Yo + 2% Y1 + %Y

Y, —2X Y, —2X,Y; +9X,Y,.
3X, Y1 +9X Y, + XY

2X Y, + XY, XY, +3X%,Y,.
X Yy +2X Y, +2X,Y, +3X,Y,;
SX Y, +2X Y, +2X, Y, +5X,Y,.
AX Y, +4X Y, +2X,Y, + XY,
BX Y, + XY, + XY, +3X,Y,.
2X Y1 + XYz + Xp Y1

3% Yy + XY, + XY, +2X,Y,.
2X Y, FAX Y, + 2%, Y1

2X, Y, +2X Y5 +2X,¥; +5X,Y,.
3% Y1 + X Yp + X1

A Y1+ X Y5 + XY+ XY,

3% Yy HAX, Y, + XY,

X Y1+ XY, + XY +OXY,.

2X Y, +2X Y, A% Y + XY,
AX Y1 = XY, =X Y + XY,
2X1 Y1 + XY, +2X, ¥, + X, Yy,
3% Yy +2X Y, +2X,Y; +9X,Y,.
AX Y, +2X Y, +AX, Y, + XY,
XY+ XY, XY +4X,Y,.

X Y1 +2X Y, + XYy +2X,Y,;
=4X Y, XY, XY, +2X,Y,.

Clul <l <l <l < <|

I
fibgl

—

<l <l <! <
[l [l

—

<! <
[l [l

—

<! <
[l

—

lulilw <l vl <! <«
1 [l

—

I R R A A A N A I I A I A A A I I I I I 3 I 3 3 Y

|

N N e N e N e N e N N N N N e NS e N N S N S N N e S N N

Il <lwl <l <

6) (

X



15)

16)

17)

18)

19)

20)

21)

22)

23)

24)

25)

26)

27)

28)

29)

XYy X Y; + XY,

6X,Y) = XY, =X ¥ + X, Y5
—2XY, —2X, Y, +2X,Y,;
3X Y, +2X Y, +2X, ¥, +3X,Y,.
A%, Yy + XY, A% Y, + XY,
2X1 Y1 T X Yo + XYy + 1%,

X, Yy +9%, Y, +9X,Y,;

OX1 Y1 =X Y, =X ¥y +2X,Y,.
XYy 3%, Y, +2X Y, + X5 Y5,
X Y, +3X Y, +3X%, Y, +10X,Y,.
X Yy + XY, +2X Yy +2X,Y,;
—2XY, = 2X, ¥, + X, Y,.
XYy +2X Y, + XY

=X Y, = XY, +2X5Y,.
X Y; +3X Y, +2X, ¥, +4X,Y,;
3X Yy +2X Y, 2X, Y +6X,Y,.
AX Y, +OX ¥, + XY,

3X Y+ X Y, + X, ¥ +3X,Y,.

X Y1 +2X Y, + XY, +5%,Y,;
6X,Y, + XY, + XY, + XY,

X Y1 +3X%, Y, +2X,Y,;
=A% Y =X Yo = XYy HAX Y,
=X Y1 +2X Y + XY,
=3X Y1 = XY, =X ¥p +3X,Y,.
=X Y1 HAXY, XY +AX Y,
2X Y, + X Y, + Xy, +8X,Y,.
6X. Yy, +4X,Y,;

OX1 Y1 = XY, =X ¥, +3%,Y,.
X Y, +5X, Y, +4X,Y,;

I
o
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x|

0) ( ’9):7X1y1+xly2+xzy1+xzy2-
30) a)( ’y)=X1y1+X1y2+X2y1+X2y2;
0) (x, y)= BX. Y, +2X Y, +2X, Y, + X, Y,.

x|

|

3aganme 11*

BI)I}ICHHTG, MOJXHO JIM MAaTpHUIbI AuBsHB I[GﬁCTBPITGJIBHOM IMPOCTPAHCTBC

IMPUBCECTHU K AUAIrOHAJIBHOMY BUY. B ClIydac IMOJOKUTCIIbHOTO OTBCTA Haﬁ,HPITG:

82

1) muaroHaabHBIN BUJ ATOH MATPHIIBI,
2) matpuily | , MarOHATH3UPYIONIYIO 3Ty MaTPHILY.

Bapuantsi
3 51 3 -1 2
1) A=0 3 5]|; B=|-1 3 2.
0 0 3 2 2 0
1 -3 3 4. -2 0
2) A=|-2 -6 13|; B=|-2 3 -2
-1 -4 8 0 -2 2
1 00 -1 -2 -3
3) A=l-1 1 2|; B=-2 -1 -3|.
3 0 1 2 2 4
6 -5 -3 5 -6 2
4) A=3 -5 -24; B=|6 -7 2].
2 -2 0 6 -6 1
2 11 3 12 -4
5) A=l-1 2 21, B=|-1 -3 1
1 0 0 -1 12 6
0 10 10 -3 -9
6) A=—-4 4 OJ; B=|18 7 18
-2 1 2 18 -6 -17
1 00 5 2 -3
7) A=l 1 2 l]; B=(4 5 -4|.
-1 0 1 6 4 -4
0 3 0 8 8 6
8) A=l1 -2 O}; B= 2 -2 2
0 2 1 -11 -8 -9
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3aganue 12

I[aHO YPaBHCHHEC BTOPOTO NOPsAKa OTHOCUTEIIBHO ICPEMCHHBIX X U y .

1. BemumuTe ero KBaJpaTHIHyo Gopmy.

2. CocrtaBpTe MaTpUIly KBaJpaTHYHOH (OpMBI ¥ TIPUBEOUTE €€ K
KaHOHHYECKOMY BH]TY.

3. Ykaxute 0a3uc, B KOTOPOM KBajpaTuyHass (popma HMMeeT KaHOHUYECKUUH

BH/.

4. B cucreme koopauHaT OXY TOCTpoiiTe KPHBYIO BTOPOIO IOPS/IKA,

KOTOPYIO 33/1a€T UCXOJIHOE YpaBHEHUE (€CIIM OHA CYIIECTBYET).

Bapuantbi

1)  5x°+8xy+5y*—18x—-18y+9=0.

2)  6xy—8y®+12x—26y—11=0.

3)  9x%+24xy+16y° —40x+30y =0.

4)  4x®—4xy+y®+4x—2y+1=0.

5)  Tx?+6xy—y?+28x+12y+28=0.

6) 19x%+6xy+11y? +38x+6y+9=0.
7)) 5x*—2xy+5y? —4x+20y+20=0.

8)  11x*—20xy—4y*—20x—8y+1=0.
9)  7x?+60xy+32y? =14x—=60y+7=0.
10) 9x* —24xy+16y*=20x+110y—-50=0.
11)  4x% +24xy+11y*+64x+42y +51=0.
12) 9% +12xy +4y® —24x—16y +3=0.
13)  16x*—24xy+9y? —160x+120y +425 =0.
14)  9x® —4xy+6y? +16x—8y—2=0.

15)" X*=2xy+y?—10x—6y+25=0.

16) = 5x° +12xy—22x—12y—19=0.

17)  4x* —4xy+y?—6x+3y—4=0.

18) 2x?+4xy+5y* —6x—8y—1=0.

19) x?—4xy+4y?—4x—-3y—-7=0.

20) x2—2xy+y’+4x—4y+4=0.

21)  9x? —24xy+16y* —10x+55y=0.

22)  X?—2xy+Yy? +2+2x+~/2y =0.
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23)  9x* —24xy+16y? —15x+20y+6=0.

24)  4x* —8/8xy +12y? + 46X+ 4/3y —9=0.
25)  X?+2xy+y®—8x—8y+1=0.

26) X2 —2xy+Yy?—2x+2y—-7=0.

27)  X?+4xy+4y® —6x—12y+9=0.

28) 5x° +4xy+8y? —32x—56y+116 =0.

29)  X2+2xy+y’+x+y=0.

30) 3x%+2xy+3y? —12x—-4y+1=0.

2.2. O0pa3upl penleHuii 3a1anuii Mo Teme
«/IuHeiiHas ajaredpa»

3ananue 1

2
3)

O O

3
1 -1 0 03 1
Jiis manueix Matpun M —(1 5 1), N —(1 1 _:J, L= g )

BBIYUCIIUTE KOA(DOUITUCHTEHI azdet(L‘l) u B:det(U), HAMIUTE MAaTPHIIBI

o1

A=MT-N u B=L, ¢ nomompo kotopsix cocrasbre Marpuny C=a- A+p-B.
ITposepsre, sBisieTcs u Matpuiia C BBIPOKICHHOM U OIPEIEIINTE €€ PaHT.

Pemenue

Haiinem cHayana unciia o = det(L‘l) = det(L7 )

BeluncnuM onpeaenuTeab MaTpulbl L, pasnaras ero mo siaeMeHTaM BTOPOTO
cromoua: detL =1, -L,+1,-L,, +l3,-L,,, rae |, — anement Broporo cronbua
marpunsl L; L, —anre6pandeckoe nononnenue snementa l,, i =1,2,3.

Hockomeky |, =1,, =0, ocraercs nump HaiiTi anredpamdeckoe JOMOTHEHHE:
Ly, = (_1)3+2 : > 2‘

7 5

Torma detL=0-L,+0-L,, +1-(-1)=-1, 1. e. matpuna L — HeBbIpoxKIEH-

Hast. Tak Kak JuIst J1F000H HEBBIPOXKICHHOM MaTpuilbl L crpaBemiuBbl paBeHCTBA

-1)_ 1 . ny__ n
det(L )_—detL’ det(L )_(det L)', neN, 1o
-1 1 7 7 7
o = det(L ):mz—l,ﬁzdet(L )=(det L) =(-1)' =-1.
Haiigem Tpancrornposannyro matpumy M ', kotopas momyuaercs uz M

3aMEHOM Ka)KIIOﬁ €C CTPOKH CTOJ'I6I_IOM C TEM K€ HOMCPOM:

=—(15-14)=-1.
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1

1
T (1 -1 0\
— :—12.
M (1 2 1 )

o

Beraucaim A=M ' - N :

. 11 03 1 d; @y Gy
A=M -N=|-1 2 (1 1 _J: ay @y Ay |,
0 1 Ay @83 g

re  a,=1.0+41.1=1 a,=13+1.1=4, a,=1.1+1.(-1)=0,
a,=-1.0+21=2, a,=-1.3+2-1=—1, a,, =—1.1+2.(~1)=-3,
a,=0-0+1.1=1, a,=0-3+1.1=1,  a,=0-1+1.(-1)==1.

1 4 O
3gaunt, A=|2 -1 -3]|.
1 1 -1

3nas matpuibl A u B =L u Beruncius yncia o u B, Haiinem matpuiy C:
1 4 0 3 0 2
C=2u0-A+B-B=(-2):|2 -1 -3|-1/7 0 5|=
1 1 -1 9 1 15
-2 -8 0 -3 0 -2 -5 -8 -2
=-4 2 6|+|-7 0 -=-5(|=(-11 2 1.
-2 -2 2 -9 -1 -15 -11 -3 -13
Yr1oObI MPOBEPHUTh, SBISICTCS M mnojiydeHHas matpuna C BBIPOXKICHHOM,

BBIYUCIIUM OIIPCACINUTCIIb. MAaTPUIIBI C, COoBCpIIasA Had CTPOKaMH 3JICMCHTAPHLIC
orcpanru, HC MCHAIOINNEC BCIIMYNHY OIIPCACIUTCIIA.

-5 =8 -2 4 25, -27 -4 0
detC=f~11" 2 s, = -11 2 1.
-11 -3 -13+135, |-154 23 O
Tenepp  pa3lnoXuM TIOCIEAHUN ONPEACIUTENIb 10 D3JIEMEHTaM TPEThETO
cToiona:

detC =0-C,,+1.C,, +0-Cy, :_‘
_154.4427.23=1237 .

Tak kax detC #0, to marpuna C ueBbipoxaeHHas. [I0CKOIBKY CYIIECTBYET
HEHYJIEBOM MHHOD TPETHETo mopsaka, pasubii detC, o panr marpuipl C pasen 3.

27 4 ‘_

154 -23

_27 -4
154 23
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3aganue 2

3 3 2 5 3 1 2
PemmB  Marpu4HOEe  ypaBHEHHE 4 5 3|-X -(_ 3 _ 4j: 4 6|,
5 4 4 4 7

HaWIUTe MaTpUIly X W BBIYUCIIUTE €€ PaHT.

Penienue

3 3 2 5 3 1 2
O6o3naunm A=4 5 3 ,B:(_B _4),C: 4 6.
5 4 4 4 7

Torna qaHHOEe MaTPHYHOE YPABHEHHE IPUMET BHU]T

A-X-B=C. (1)

Haiiem ompenenurens marpuilbl A, pasmaras ero o JieMEHTaM IepBO
crpoku: detA=a, -A,+a,-A,+a,-Aj, tie a | = ODJNEMCHT IEpBOIi CTPOKH
matpuupt A; Ay — anreOpandecKoe JOMONTHEHHE HIEMEHTA 8y, ]=1 2, 3.

Bprauciaum anre6panqecxne JOITOJIHCHUA:

A, =1 2 Z’ =20-12=8,

A, = (_ 1)1+2 :

4 3
: 4‘ =—(16-15)=-1,

1+3 4 5
A&sz(_l) 5 4
Torma det A=3:8+3:(-1)+2-(-9)=24-3-18=3.

2 3
-3 -4
Tax xak det A=3#0 u detB=1#0, 1o ana marpun A u B cymectByror

‘:16—25=—9.

=—8+9=1.

Haiinem onpenenurens Mmatpunnsl B: det B =

oOpaTHBIC MaTPHUITBI A u B™. YmuO)UB 06€ yacTn MaTpu4yHOTO ypaBHeHus (1) Ha
00paTHYI0 MaTPUILY A criesau o0paTHy0 MaTpUILy B cIipaBa, MoJy4YrM
AY.(A-X-B)-B1=A'.C.Ble (At A)X-(B:-BY)=A C-BTe
& X=A".C-B7,rakxak A™*-A=E,, B-B™"=E,.
Haiinem o0paTHyIO MaTpuily A o bopmyre
(A A A
A T det A A, Ap Ayl
Az Ay Ay
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Iockoneky A,, A,, A3 OblIM BBHIUMCIEHBl paHee, OCTAeTCA HaWTH
anrebpamdecKne IonomHeHus A, j o A, i 1=1 2, 3.
211 3 2
Ao = (_1) 4 a4
3 2
5 4‘ =12-10=2,
3 3
5 4
3 2
5 3
3 2
4 3
3 3
4 5

——(12-8)=-4,

Ay = (_1)2+2 :

Ay = (122 ‘:ﬂbﬁk&

A, = (-1 ‘:9—10 =1,

Ay = (12 }4&&:4,

A, = (-1 ‘:15—12:3.

8 -4 -1 %_%_3

3Hauwr, A_lzé- -1 2 -1|= —% % — 73|

-9 3 3 =3 1 1
s matpuinel B Halimem oOparHyro MaTpuiry B?= i By By rIie
etB \B, B,,)’
Bij — ajreOpandeckoe JOMOIHEHHE DIIEMEHTA bij marpunsl B, 1=1 2, j=1 2.
By, = (_ 1)1+1 '(_ 4) =4 B, = (_ 1)1+2 '(_ 3) =3,
B,, =(-1*"'-3=-3, B,, = (1" .2=2.

41 -4 -3) (-4 -3
Torna B —1(3 5=l 3 o)
Tenepb MOXXHO HANTH KCKOMYIO MaTpuity X :

8 _4, _

I AN
—(atl.c)Bt=| - 2 _ : .
x=(at.c)Bt=|-1 24 -17||4 6
-3 1 1 4 7

-4 -5 1 2

= 1 1 -(_g _g’j: ~1 1.
1 -1
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Y1oObl BBIYMCINTH PaHr MaTpulbl X, MPUBEAEM OTY MaTpUlly K
CTYIIEHYATOMY BHJY C ITOMOIIBIO DJIEMEHTAPHBIX MPEOOPa30BaHUI CTPOK, KOTOPLIE
HE U3MEHSIOT PAHT MATPUIIEL.

Ob6osHaunM S, S,, S; — crpokn Marpuusl X . BemonHuB mpeoOpa3oBaHus

1 2 1 2
S,+S,, S;+(-1)-S, momyunm X =| -1 -1|+s5,~0 1
1 -1)-5, 0 -3

K nocnezueit MmaTpuie mpuMeHUM IpeobpasoBanue: Sy +3-S,.

1 2 1 2

OxonuarensHo momyuum X =|0 1 ~10 1

0 -3)+35, (0 O

2

01 =1#0, to paur

Tak Kak cymiecTByeT MUHOp BTOporo mopsaka M, =

matpuilbl X paBeH 2.

3ananue 3

BBIHCHHTG, O6p&3YI-OT JIN JTUHEHHOE IPOCTPAHCTBO AAHHBIC MHOXXCCTBA.

a) MHO>KECTBO BCEX HaTypaJbHBIX JenuTeiaeh uucna 198;
A0 Oy O o
0) mHO)ecTBO Beex Matpun Buga A= o, 0 o |,tme o; €R,1=15;

0O 0 O

B) MHOECTBO BCEX IUIOCKHX BEKTOPOB, OPTOTOHAJBHBIX JTaHHOW MPSIMOH, C
€CTECTBEHHBIMHU ONEPAUSMH CIOKEHUS JBYX BEKTOPOB M YMHOKEHHUS BEKTOpa Ha
JIEUCTBUTEIBbHOE YUCIIO.

B ciiydae nmonoxuTeaprHOTO OTBETa YKaXKUTE Pa3MEPHOCTh U Kakoi-mnbo 6a3uc
3TOrO JIMHEWHOTO MTPOCTPAHCTRBA.

Pemenue
a) O6o3raunM V — MHOXKECTBO BCEX HATypalIbHBIX JeiuTenei yncia 198.

OueBuaHO, uTO uncio 198 nenures Ha 2 w1 Ha 3, T. €. {2; 3} €V . Ho cymma 5

STHX YHCENT He sBjseTcs aeiaureneM umciaa 198, 1. e. uncoo 5S¢V . ITockosabky
MHOXECTBO V  HE SBISIETCA 3aMKHYTBIM OTHOCHUTEIIBHO OIEPAlUU  CIOKCHHS
BEKTOPOB, TO V HE SBIISIETCS TUHEHHBIM IPOCTPAHCTBOM.

o &, O3
6) O6o3nauum V — mHOKecTBO Bcex marpun Buma A=|a, 0 ag |, rae

0O 0 O

o; €R, 1=15. 3amerum, 4r0 MHOXKecTBO V COCTOMT M3 MaTpHL, y KOTODPBIX
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3JIECMEHTEI a22, a31, a32, a33 paBHbl 0, a OCTaJbHBIE SJIEMEHTHI MOTYT OBITH Kak

HYJIIMU, TaK U JIFOOBIMH APYIruMunu I[GI‘/’ICTBI/ITeJIBHI)IMI/I qucCjaaMH.

o O, O3 B, By Bs
Tak xax mna moOeix matpunt A=la, 0 ag| u B=B, 0 B/
O 0 O 0O 0 O
rae o; €R, B; eR, i=15, ux cymma
o o, O3 By By Bsg o +P; o, +P, og+P;
A+B=|la, 0 og|+|B, 0 PBg|=|o0,+P, 0 o5 +Ps
O 0 O O 0O O 0 0 0

coxpamster vy B nosurmmax ( 2;2), (3;1), (3;2), (3;3), To A+ B ects marpuma us
MHOXecTBa V .
3HAYUT, MHOXKECTBO V 3aMKHYTO OTHOCHUTEIBHO ONCpAIMU CIOXKCHHUS JBYX
BEKTOPOB.
O Oy 0O
Iockombky ans moboro CeR u moboit Marpuuer A=|a, 0 o | u3

0O 0 O
Coy, Co, Colg
mHOxkecTBa V marpuia CA=|cCa, 0 - Co | coxpaHseT HyneBble JIEMEHTHI B
0 0 0

TEX JK€ IMO3MIHUAX, TO MHOXECTBO V - SABISETCS 3aMKHYTBIM M OTHOCHUTEIIBLHO
omnepaluy yMHOKEHUSI BEKTOpa Ha ACHCTBUTEIIBHOE YHCIIO.
[IpoBepuM CHpaBEeIUBOCTH = HM3BECTHBIX BOCBMHM  aKCHOM  JIMHEHHOTO

MPOCTPAHCTBA.
1) Tak xak
o Oy 0z (B B, Bs o +Py o, +P; g +Pg
A+B=|a, 0 o |+|B, 0 PBg|=|a,+B, 0 o +Pg | =
0O 0 O 0O 0 O 0 0 0
B, toy  B,+0a, PBsto,
=B, +a, 0 Bs+a [=B+A mma mobeix A B wu3s V, 10 mepnas
0 0 0
aKCHOMa BBIMTOJTHSIETCS.
2) Bo3pMeM TPOW3BOJIBHBIC MATPHIIBI ABC wus muoxecta V, rae
Yi V2 Y3
C=|y, O vy;| Haiizem cymmsl s5tux marpuu (A+B)+C n A+(B+C):
0O 0 O
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o +p o, +B, as+P; Y1 Y2 T3
(A+B)+C=|a,+p, 0 os+Bs [+, O s |=

0 0 0 0O 0 O
o +B+y; o, +By+y, g +Bi+y,
0 0 0

o O, O3 Bi+vy By+v, Bstvs
A+(B+C)=la, 0 o4 |+|B,+7, 0 Ps+vs |=

0 0O O 0 0 0
o +P+y 0 +Py+y, oy +Pitys
=0, +B,+7, 0 O +PBe + 75
0 0 0

Tak kak (A+B)+C=A+(B+C) mns mo6ex A, B,C us V, 10 BTOpas

aKCHOMa BBITIOJIHSIETCHS.
3) Tlockoabky HyneBas marpuna O TpeTbero mopsaka COACPXKHT HYJIH B
MHTEPECYIOIINX Hac MO3ULIUSX, TO OeV, npu TOM

o O, O 0O 0O
A+O=|a, 0 oa.|[+/0 0 O0|=A,ssaynr, TpeThs aKCHOMA BBITOIHIETCS.
O 0 O 0 0O
4) JInst mo6oit matpurel A w3 MHOKecTBa V' CyIIECTBYET MPOTHUBOIIOIOKHAS
maTtpuiia — A= (— l)- A, takas, uto —AeV u A+(—A)=0. CrnenoparensHo,
akcruoMa 4 BBITIOJIHSAETCS.
5) Bossmem umoGpie umcma C, C, u Mmarpuiy A u3 V. Iloxaxem

CIIpaBeIMBOCTL PaBEHCTBa C; - (C2 . A) = (C1 -C, ) A.

JleliCTBUTENBHO,
C,a; Gy, Cyo, C,Coy  CCa, (G0,
c,-(c,-A)=c;|c,a, 0 cogl|=[cCo, 0  ¢Co;|=
0 0 0 0 0 0
= (Clcz)' A.

3HAYMT, MsITas aKCHOMA TOXKE CIIPaBEINBA.

6) Tak xak g unciaa 1€ R u mro60it marpuner A u3 mHoxkectBa V umeer
MecTo paBeHCTBO 1- A= A, To 11ectast akcoma BBITTIOTHSIETCS.

7) Tak kak mas moboro CeR u mro6bix mMatpur; A, B u3 muoxectsa V

CIPABEIJINBO PABEHCTBO C(A+ B)=CA+ CB, 10 cenpmas axcroma BBITIOJIHSETCH.
8) C yuerom Toro, uTo A MoObIX uncen C, C, u moboi matpuusr A us V
BBIIIOJIHACTCS PaBCHCTBO (C1 + Cz)' A= ClA+ C2 - A, mocnenHss, BOCbMas, aKCMOMa

TOXCEC ABJIACTCA CHpaBC,Z[HI/IBOfl.
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Takum oOpa3zom, MHOXeCTBO V  SBISETCS JHHEWHBIM HPOCTPAHCTBOM
OTHOCHUTENBHO YKa3aHHBIX ONEPaLUN.

YroObl mocTpouTh 0Oazuc mnpocTpaHcTBa V , NPUAAIUM EPEMEHHBIM
Oy, Oy, Olg, Oy, Ol TIOCIIENOBATENBHO CIEAYIOIME HAOOPhI 3HAYCHU:

)o, =L a,=0;,=0,=0;=0; 2)a,=loy=03=0a,=05=0;
) a,=1a,=a,=0a,=0a;=0; 4)o,=1o,=0,=0,=0;=0;
5) as =1 a,=a,=a;=a,=0.
1 00 010
[lomyuum cootBerctBenHo martpuuel E, =10 0 0|, E,=|0 0 0],
0 0O 0 0O
0 01 0 0O 0 0O
E;,=|0 0 O|,E,=|1 0 O|,E,=|0 0 1
0 0O 0 0O 0 0O

Ilokaxem, uto cucrema BektopoB E,, E,, E;, E,, E. apngerca 6asucom

npoctpadcTsa V .

Jlms  9TOro  AOCTaTOYHO  yCTAHOBHTH, YTO. MATPUYHOE  PaBCHCTBO
c,-E +c¢,-E,+¢;-E;+C,-E, +C.-E. =0 BBITTOJTHSCTCS TOJIBKO pH
C,=C,=C;=C,=C,=0.

JlencTBUTENBHO,

cc 00 0 c, O 0 0 «c 0O 0O 0O 0 O

0 0 0|+/|0 O Oj+/0 0 O |+|c, O O|+|0 O c|=

0O 0O 0O 0 0 0O 0 O 0O 0O 0O 0 O

0 C, (€,0.Cq 0 0O

0 J < e 0 ¢ | = [0 O 0|, orkyma  ciegyer,  4TO
0 00 0O 0 O 0 0O

C,=C,=C;=C;=C;=0. 3maunt, wmmuoxectBo marpun E;, E,, E;, E,, E;
o0pa3syeT CHCTEMY JMHEHHO HE3aBUCHMBIX BEKTOPOB MpocTpancTa V .
o, o, O3
[lockonmbky obass wmatpuiia A=|a 4 0 Olg npocTpanctea  V

0O 0 O

OJHO3HAYHO JIMHEWHO BBIPAXKaeTCs yepes MAaTPHUILIbI E;,

I=15:
A=a,-E +a,-E,+0;-E;+0a,-E, +a-E;, To ykaszammele naTe BeKTOpOB
o0pasyroT 0a3uc mpocTpaHcTBa V , MpH 3TOM KOJMYECTBO BEKTOPOB B Oasuce
OMpe/ieNsieT Pa3MepHOCTh MPOCTpaHcTBa V , KOTOpas paBHa 5.

B) Ilycte pamnas mnpsMas | 3amana  ypasaenmem AX+Bx+C =0;
A*+B*=0; A B,CeR.

93



O6o3naunM V — MHOXECTBO BCEX IJIOCKUX BEKTOPOB, OPTOrOHAIBHBIX

npsamoii | . TTockomsky Bektop N =(A; B) oproronanen npamoii |, To Mmaoxectso V
COCTOHWT M3 BEKTOPOB, KOJUTMHEAPHBIX BeKTOpY N, T.e. V = {X =k(A;B)| k e [R}.

CymMa JIByX BEKTOPOB E, X: MHOecTBa V mpuHamiaexkuT V

% +%, =k (A B)+k,(AB)=(k, +k, A B)eV, rax kax k +k, =k eR.

TponsBencHue Bekropa X €V Ha JCHCTBHTENLHOE UHCIO O  TOXKE
npunapiexut V : aX=o k(A B)=(ak) A B)eV, tak kak ok €R. 3uauut, V

ABJACTCA 3aMKHYTBIM OTHOCHUTCIIBHO YKA3aHHBIX onepaum?l.
HpOBepI/IM CIIPpaBCAJINBOCTb AKCHUOM JIMHEHHOTO IIpOCTpaHCTBA.

Bo muoxectBe V cyliecTByeT HyJIEBOW BEKTOP 0 suma Kk -(A;B), rzme
k=0=0= (0; O), JUISE KOTOPOT'O PaBEHCTBO X+0 =X Boimonasercs VX eV .
Jns moboro X=k(A;B)eV cymecrsyer Bektop —x=(—k)-(A;B),

HPOTHUBOIIOJIOKHBIN BEKTOPY X, Takoil, uto —X €V u X+ (— X)= 0.

CnpaBeJIMBOCTh  OCTaJbHBIX AKCHOM CIICAYET U3 CBOWCTB JIMHEHMHBIX
omnepanui HaJl BEKTOPAMHU.

3uaunt, V SBISCTCS TMHEHHBIM IPOCTPAHCTBOM C YKa3aHHBIMH OIECPAIHSIMH.

Haiinem 6a3uc 3TOro npocTpaHcTsa.

O6o3naunm € = (A; B).
Tak Kak 1Mo yCJIOBHIO 3aJa4H A%+ B?% 2 0, to e #0. Cucrema, cocrosmas u3

OJHOTO HEHYJIEBOTO BEKTOpa €, SBIAETCA JMHEWHO HE3aBUCUMOW CHCTEMOMU
BEKTOPOB.

B cuny Toro, 4ro sr000ii BEKTOp XeV MOoXHO 3amucarb B BHIE

x=k-(A;B)=k-e, 1o X omHO3HauyHO JuMHEliHO BhIpaxkaeTcs uepes €. ITO

O3HayaeT, 9To € — Oas3uc mpocTpancTa V , pa3MEepHOCTh KOTOPOTo paBHa 1.
3aganue 4

JlokakuTe, 4TO JaHHBIM yNOPSJOYEHHBIH HaOOp BEKTOPOB a)—B) oOpasyer

0a3uc JWHEHHOTO mpocTpaHcTBa V , W HaAWAWTE KOOPAMHATHI BEKTOpa Y B JTOM
Oasuce.

a)  e=(012), e,=(L0;1), e;=(-124), y=(-245),
e, €, &, yeV =R
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3 2 -1 0 -1 3 0 -3
S S R G S e
Y = ( 4? 49j A, A, A, A,Y e npocrpanctey V Bcex MaTpHil BTOPOTO
MOPSIIIKE,;
B)  f,(x)=1, f,(x)=x+1, f,(x)=(x+17, f,(x)=(x+1)°,
y(x)= x> —2x*+3x -4, f(x), f,(x), f4(x), f,(x), y(x)e npocrpancrey V

BCCX MHOTOYJICHOB, CTCIICHb KOTOPHBIX HC IIPCBOCXOIUT 3.

Pentenue

3 .
a) M3BectHO, uro Oasucom mnpoctpancTBa R~ sBisercs mobas Tpoiika
HEKOMIUIaHapHbIX BEKTOpOB. [lo3TOMy mnpoBepHM KOMIUIAHAPHOCTH BEKTOPOB

€, €,, €; . [l 5TOro HaleM MX CMCIIAHHOE TPOU3BEICHUE:

0 12

R 0 1 10

e.6,.6)=| 1 0 =o-‘ ]1 1‘ J1+2‘ ‘:
1,4 AT 2

=-1.(4+1)+2-(2+0)=-5+4=-1.
Tak kak (g e;,%) —1#0, TO.  BeKTOpHI g g, g HCKOMIUJIAaHAPHBI U,

CJIeI0BaTeIbHO, 00pa3yloT 0a3uc B MPOCTPAHCTBE [R

Haiinem xoopauHatsl BekTOpa Y. B 0azuce el, ez, 63 Jnst aTOoro npeacraBum
BEKTOP y B BUJI€ JUHEWNHON KOMOMHAITNNA BEKTOPOB el, ez, e3 :

Y=Y, +Y, € +Y;-€5. (2)

Tornma Tporika yucen (yl; Yo y3) u OyZeT SBIAThCA KOOpAMHATAMU BeKTOpa Y

B Oasuce €, €,, ;. UroObl HaliTh KOOpAMHATHI Y, Y,, Y5, 3alMIIEM BEKTOPHOE
paBeHCTBO (2) B KoopAuHATHOU popMme:

0 1 -1 -2 yz_y3=_2’
Yool LI+ Y, | 0| +Ys-| 2]= 4|y, +2Y;=4,
2 1 4 5 2y, +Y,+4y, =5.

Pemum nonydennyto cucremy metogom ["aycca:

0 1 -1-2).s, (10 2 4 10 2 4
10 2 4ffs,~jo 1 -1-2 ~l0 1 -1-2| -
2 1 45 2 1 4 5)-25, (0 1 0-3)-5,
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1 0 2 4
~/0 1 -1-2
0 0 1-1
[TosrydyeHHOM MaTpUIle COOTBETCTBYET CUCTEMA JINHEWHBIX YPAaBHEHUH
y, +2y; =4,
Yo=Y = -2,
Y3 = -1,

U3 KOTOPO#l CHU3Y BBepX HaxomuM Y, =-1, Y, =-3, y, =6.
3HAYUT, ;l = Geﬂl — 3ej — e_?; :
0) Ilokaxem, uto matpunsl A, A,, A;, A, o0pasyror 6a3ic B IPOCTPAHCTBE

V' marpur; BTOporo mopsiaka. IIpoBepuM IIMHEWHYIO HE3aBUCHMMOCTH BEKTOPOB
A, A, A, A, no onpezenenuto. s 3TOro COCTaBMM ~MaTPUYHOE PABEHCTBO

o -A+o, A +o,-A+o,-A =0, xoropoe 3amHMmeM B KOOPAUHATHON

dbopwme:
ol D3 Prnl(d DO 9
1 4 2 3 2 3 8 9 Al -2 00
(30, —o1, —01; =0,
20, +30; —3a, =0,
_ 3)
a, +3a, +8a,+a, =0,
4o, +200, +90, — 20, =0,
Haitnem panr oCHOBHOM MaTpHIbl CUCTEMBI:

<=1

(Xl (X.2 OLS 0(.4 (X.Z O(.l OLS 0(4
3 -1 -1 O -1 3 -1 O -1 3 -1 O
2 0 3 -3 0 2 3 -3 0O 2 3 -3

~

1 3.8 1 31 8 135, | 010 5 1|-58,

4 29 -2) (24 9 -2)5s {010 7 -2)-5,
~1.3. -1 0 13 -1 0 13 -1 0
o2 3 -3 |02 3-3 |02 3 -3

0 0/-10 -16(,5; | 0 0 2 -3 00 2 -3f

00 2 -3s, oo -1 16)5s, (00 0 1

Tak xak paHT TOCIIeHEH MATPHUIll paBeH 4 W YHCIIO HEM3BECTHBIX CHUCTEMBI
(3) paBHO 4, TO cucrema (3) uMeeT eaUHCTBEHHOE HYJIEBOE pEIICHHUE:

o, =a,=a;=0a,=0.
3naunTt, Mmatpunsl A, A, A;, A, 00pa3yroT cucTeMy JHHEHHO HE3aBHCHMBIX

BEKTOPOB MpocTpaHcTBa V .
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C y4eToMm TOro, 4TO pa3MEepPHOCTh MPOCTpaHCcTBa V MAaTpHIl BTOPOTO MOPsIAKa
paBHa 4, matpuniel A, A,, A;, A, 00pasyioT 6a3uc B 3TOM IPOCTPAHCTBE.
Haiizem Teneps koopaunatel Matpunbl Y B Oasuce A, A, A;, A,. Jlna storo

3anumieM Matpuily Y B BHJIE JIMHeHHOH koMOuHanmu Matpun A, 1=14:

Y=Y A+Y, Aty A+, A

[TocneqHee paBeHCTBO B KOOPAMHATHOM hopMe UMEET BUJI
3 2 -1 0 -1 3 0 -3 4 9
yl'(l 4)“’2'( 3 2)“’3'( 8 9)“’4'(1 —2j:(47 49)‘:’
(3y1_y2_y3:4’
2y, +3y, -3y, =9,
y, +3y, +8y, +y, =47,
4y, +2y,+9y, -2y, =49.

Pemnm nosydueHnyto cucremy metosioM ['aycca:

=

i Yo Y3 Vs Yo Vi Y3 Y
3 -1 -1 0/4) (-1 3 -1 0|4

2 0 3 -39| |02 3 -39

1 3 8 147 3 1 8 1473,

4 2 9 —2l49 2 4 9 -2/49)2s,
1 3 -1 0|4 “13 -1 0| 4
o 2 3 -39 o2 3 -39
010 5 1B59]-5s, | 0 0 -10 16/14|s,

0 10 7 -2p7)-s, 00 2 -3-2)7s,
Yo Y1 Y3 Ya
13 -1 04 13 -1 o0 4
|02 3-89 02 3 -39
00 2 -3-2| |00 2 -3-2
0 0 -10 16|14)ss, 00 0 1 4

[Tocneanen MaTpuLie COOTBETCTBYET CUCTEMA JIMHEWHBIX YPAaBHEHUMN
(—y,+3y, - Y, =4,
< 2y, +3y, -3y, =9,
2y, -3y, =-2,
Y4 = 4,
13 KoTopoit Haxoqum Y, =4, Y, =5, Y, =3, Y, =0.
3naunt, Y =3-A +0-A, +5- A +4-A,, mm Y =(3;0;5;4).
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B) Iokaxem, uro muorowrtenst f(X)=1, f,(x)=x+1, f,(x)=(x +1)2 :

3
f,(X)=(x+1)" obpasyior 6asuc B mpoctpanctBe V BCEX MHOIOUIEHOB, CTEIEHb

KOTOPBIX HE MPEBOCXOIUT 3.
Jlokaxem nuHeiiHylo — HesaBucumocth  BektopoB i, f,, i, f,  mo

onpeneneHuio. Jasg 5TOro BBIACHHM, IIPU KaKMX 3HAYCHHAX KOd()(PHIMEHTOB
Oy, Oy, OLy, O, nuHelHas komounarms f, f,, 5, f, paBna O naa moGex XxeR

(3amMeTHM, YTO HYJIEBBIM BEKTOPOM TpocTpancTBa V sBisieTcss MEHOTOWICH 0).
CocTraBUM paBEHCTBO:

a, - f(X)+o, - f(X)+a,- f(x)+0,- f,(X)=0<
ooy 1+a, - (x+1)+o, - (x+1f +a, - (x+1)°’ =0
ooy + oy (X+1)+ oy - (X +2x+1)+ o, - (X +3x% +3x+1)=0 S
oo, X+ oy +30y, X+ o, +20 4300, X+ o+ o +os oy, =0.

HpHpaBHHBaH KOB(I)(bI/II_[I/IGHTbI IIpy OAMHAKOBBIX CTCIICHAX HepeMeHHOﬁ X B
JIEBOU U HpaBOﬁ 4aCTH 3TOT'O PAaBCHCTBA, IIOJIYUYHUM CUCTCMY JIMHEHUHBIX ypaBHCHI/Iﬁ

XS:((X‘4:01
X< OL3+3OL4=O,
X :la,+204+3a, =0,

X" :|loy o, +tagt+o, =0,
U3 KOTOPOi HaX0auM O, =0y =0, =@, =0.
3uaunt, maorounenst f,(X); f5(X), f5(x), f,(X) obpasyror cucremy nuneiino

HE3aBHCHUMbIX BEKTOPOB MPOCTpaHcTBa V .
Tak xak pa3sMepHOCTb HpocTpaHcTBa V BCEX MHOTOWICHOB, CTEIICHb KOTOPBIX
HE TMPEBOCXOMUT 3, paBHa 4, TO dYETHIpe JHMHEWHO HE3aBHCHMBIX MHOTOYJICHA

f.(x), i =14, o6pasyfor 6asuc B 5TOM NPOCTPAHCTBE. -
Haiiiem Temeps koopauuate Muorodnena Y(X) B 6asuce f(X), i=14. Jins

ATOr0 MPEACTABUM MHOTOYJICH y(x) B BHJE JIMHEHHOW KOMOWHAIIMH MHOTOYJIECHOB
Oasuca.

Y 100+ Y, - () + ¥ - T30+ Y, - f,(x)=y(x)=
oy ey, - (x+1)+y, - (x+1F +y, - (x+1)° =x* —2x* +3x— 4=
& Y 1+ Y, X+ Y, L Yo X2+ 2y X+ Y, -1+ Y, X3 + 3y, X% + 3y, X+ Y, 1=
=x3—2x%+3x-4,

X2y, +X2(yy +3y, )+ X(Y, + 2y, +3y, )+ 1- (Y, + Y, + Y+ Y,) =

=x>—2x*+3x-4.
Otcroz1a mojiy4aeM CUCTEMY JMHEHHBIX YpaBHEHUI
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y4 = 1,
) y3 + 3y4 = _2’
Y, +2y,+3y, =3,
Y1+ Yo +Ys+Y, =4
13 KOTOpO#t nocienoparensHo Haxonum Y, =1, y, =5, y, =10, y, =-10.
3Hauwur, y(x)=-10f,(x)+10 f,(x)—5f,(x)+1- f,(x)

y(x)=(-10;10;-5;1) - y(x) »
f,(x), f,(x), f5(%), f4().

3aganue 5

Y

Oasuce

KOOpANHATLI BCKTOpa

PemmTe cucreMy JIMHEWHBIX ypaBHEHUM. /{711 COOTBETCTBYIOLIEN OJTHOPOIHOM
CUCTEMBI onpeaenuTe 6a3uc (PyHIaMEeHTaIbHYI0 CUCTEMY PELICHUI) U pa3MEPHOCTh
IPOCTPAHCTBA €€ PEIICHUN.

(X, — Xy + Xy — X, =2,
X, +2X, —=6X3 + X, =3,
<

2%, + X, —5Xy =9,
3X, = X3 +2x, =1.

(4)

Pentenue

CocTaBUM pacHIUpeHHYIO MaTtpuily A CHUCTeMbl W TpPHBEIEM €€ K
CTYNEHYATOMY BUJY C MIOMOIIBIO JIEMEHTAPHBIX MPeoOpa3oBaHUM CTPOK:

1 -1 1 -1 1 -1 1 -1 1 -1 1 -1
|1 2 -6 135 0o 3 -7 21} |0 3 -7 2]1

2 1 -5 05l-25, |0 3 -7 2/1-s, [0 0 0 o0

0 3 -7 21 0 3 -7 2/1)-s, (0 0 0 o0

Tak xak paur I matpunmr A u A paBen 2 (T. €. YHCIy HCHYJEBBIX CTPOK
NocJeHe MaTpulibl), To Mo Teopeme Kponekepa — Kamennu cucrema JHMHEHHBIX
ypaBHeHHM (4) coBmecTHa. C y4eTOM TOro, YTO YMCJIO N HEU3BECTHBIX CHUCTEMBbI
paBHO 4, a panr I =2 <4, cucrema (4) uMeeT 6ECKOHEYHO MHOTO PEIIEHHIA.

1 —
M2—0 é"—3¢0, TO

Ecom B3aTh B KadecTBe 0a3uCHOTO MHHOpaA

nepeMEHHbIE  X;, X, OyayT Oa3UCHBIMH IEPEMEHHBIMM, a

CBOOOTHBIMHU INEPCMCHHBIMU, C3, C4 eR.
YpPaBHEHUM, COOTBETCTBYIOIYIO
3X, —1cy;+2¢, =1.

CocraBum CUCTEMY JIMHEHUHBIX

npeoOpa3oBaHHOMN pacIIMPEHHOM MATPUILIE CUCTEMBI {
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[TockonpKy  CBOOOMHBIE  TIEPEMEHHBIE  MOTYT  NPUHAMATH  JIIOOBIE
JENCTBUTEIbHBIE 3HAUEHUSA Cy, C,, BHIPa3MM Oa3HCHBLIE NEPEMEHHBIE X, X, Yepe3

1,72
3 373 3
ol to ke

3 373 3%

Takum o0pazom, MoJydeHO oO0IIee pelIeHue CUCTEMBI (4):

CBOOOJIHBIE IEPEMEHHBIE Cg, C, !

7 1 N (41
X = LT, —2¢, |- 1+-Zc—gc =X + X
3 338 3™ 3 373 3™ 0’
Cy 0 Cg
C, 0 C,

rae C,, G4 — J100BIC ICHCTBUTEIIBHBIC YHCIIA.
Teneps paccMOTPUM COOTBETCTBYIONIYIO OJHOPOIHYIO CHUCTEMY YpPaBHCHHMA
(X — X, + X3 — X, =0,
X, +2X, —6X; + X, =0,
2%, + X, —5X; =0,
13X, —7X; +2X, =0.
3nHass oOmiee pemieHue cuctembl  (4), cocTaBUM ~ O0IIee  pelIeHUE

4 1
383+ 3C

7 2

COOTBETCTBYIOILEH €l OTHOPOIHOM cucTeMel. X, = 3 Cy— 3 Cs |, C3 CeR.

PazmepHOCTh  mpoCTpaHCTBa pPEIIEHWW OJHOPOJHOM CHCTEMBI  paBHA
N—r=4—-2=2. ba3uc 3TOro MNPOCTPAHCTBA, Ha3bIBACMbIi (yHIAMEHTAILHOM
cucremoii pemeauii (PCP), coctout u3 N—I =2 pereHuii.

HaiineM (yHIaMEHTAJILHYIO CHUCTEMY PEIICHUH, UCXOIs U3 OOIIETO PEIICHUs

73

2
X, omaras C; =1, ¢, =0, momyunm nepserii 6a3ucHsbIi BekTop E, = A

1
0
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%

_2

Ionaras nanee C; =0, C, =1, momy4nm Bropoii 6asucHbI BekTop E, = 3

0
1

Taxkum oGpasom, Bektopsl E;, E, obpasyior 6asuc mpoctpancTBa pemieHuit

OJTHOPOJHOM cHCTeMBI (T. €. PyHIaMEHTaIbHYI0 CUCTeMY perieHuil). JIroboe apyroe
pelieHne 3TOH CHCTeMBI sBIsAETCA JHMHEHHOM komOuHaiuel BekTopoB E ., E, ¢

HEKOTOPBIMH YHCIOBBIMH KO3 (PHUIIMEHTAMH.
[Toaromy oOIriee pelieHHe COOTBETCTBYIOIICH OMHOPOIHONW CHCTEMBI MMEET
Bun X,=¢,-E +¢C,-E,, rne C, C, — moOkle nelicTBUTEIbHBIE YNCIA.

3amanue 6

BbIsCHATE, SBISOTCS 1M JuHeiHbIMu omeparopsl | :R® —R®, sanannse
YCIIOBUSIMH:

a) F(x)=(x = x5 X2 X, +2%, +3%;) X=(%;%5;%)eR>.

6) f(x)=|x a] x=(x;%y%)eR? a=2i—j+5k.

B) f —omeparop 3epKaIbHOrO OTpaXeHHS BEKTOpoB mpoctpaHcTBa R®
OTHOCHUTEJBHO tiockocTr OXY.

B ciydae nosoXuTeapHOro OTBETa HauInuTe:

1) maTpuity nuHelHoro oneparopa T B Gasuce i, i k:

2) coOcTBEHHBIE BEKTOpBIOnepaTopa f .

Pemenue
a) Paccmorpum oneparop f (;()z (X1 — X3, Xg; X, +2X, + 3X3),
x=(x;%,;%;)eR>.
M3BectHO, uto omeparop T : R® >R® ssnsercs imueiinbM, ecim oOH
YIOBJIETBOPSIET IBYM YCIIOBHSIM:
1. f(;(+§/): f(;()+ f(;l) st JOOBIX  BEKTOPOB

—

X=(X3 %3 %) u
9 = (yl; Yoi y3) MIPOCTPAHCTBA R®.

2. f(?\.'i)Z?\m f(?) IS JTF000r0 JIEHCTBUTENHLHOIO YHMCiIa A M JH000ro
BEKTOpa x eR®.

IIpoBepum, BBINIOJHSETCA JU NOepBoe ycioBue. Haimem f(}+§) 151

f (;(>+ f (9) VuuTHIBAs, 4TO X+ Y = (X, + Yp; Xo + Yo Xg + Y3 ), TOTYHHM:
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( ) (X1+y1 X +y3)' (X +y2)2' X1+y1+2(x +y2)+3(x +y3))=
X, +Y; — X3 — VY3 x +y2+2x2y2, X, +Y; +2X, +2Y, +3X, +3y3)

( ) ( ) ( X;; X1+2X2+3X3) (yl_yB’ Ys; y1+2y2+3y3)=
=(><1—x3 +Y,— Vi x2 + yz, x1+2x2 +3X%;+ Y, +2Y, +3y3).
CpaBHMBast IOKOOPAMHATHO BeKTOpHl | (;( + ;l) n f (;()+ f 6/), JIETKO
yOEIUTLCS, YTO MX IIEPBBIE M TPETHU KOOPAMHATHI COBIIAJAIOT, TOTAA KaK BTOPHIE
Pa3ITUYHbL X§ + y§ +2X,Y, # X22 + y§ , ecmn X,Y, #0. Takum 00pa3oM paBeHCTBO

f (X + y): f (X)+ f (y) BBINOJIHSCTCS He IS BeeX BEeKTopos X, Y € R3,
3uauut, oneparop f He ABIAETCSA TMHERHBIM.

X =(X;;%,;X;)€eR®, a=2i— j+5k.
Bo3bMem 100bIe BEKTOPHI X, Y MPOCTPAHCTBA R® u m06oe neiicTBUTENbHOE

yuciao A. IlpoBepuM, BBINOJHSIOTCS JIM YCIOBHUS M3 ONPEACICHUS JIMHEHHOTO
omepatopa. B cuily CBOHCTB BEKTOPHOTO TMPOU3BEJCHUS BEKTOPOB IMOIYYUM

f(;<+§/) [;<+§/ 5] [x a+[y a] f( )+f(y)
f(x x)—[x X, a] A- [x a] A f(x)

0) Paccmorpum onepatop f (q)— [;i 5]

3HA4YuUT, ONepaTop f X)— [X a] JUISL TFOOOTO BeKTopa a SIBJISIETCS] IMHEHHBIM.

—»

1) CocraBuM Matpuiy omnepartopa. f B Gasuce I, j, . Jlns atoro Hainmem
00pa3bl 6a3MCHBIX BeKTopOB

—

()[ua] 02(051)

-1'5

i ok
t(j)=lisal=0 1 0o=(50-2);

2 -1 5

ij ok
f(E)=[E,5.]=O 0 1:(1; 2;0).

2 -1 5

CronOuamu Matpunsl A sToro omeparopa B 6Gasuce 1, J, K sBisioTcs

0
KOOPJIMHATHI 00pa30B 0A3UCHBIX BEKTOPOB f(l) f (]) f (E) A=|-5 0 2/|.
-1 -2 0
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2) UroObl HaliTH COOCTBEHHBIC BEKTOPHI OIEpaTopa, HaWaeM COOCTBEHHBIC
3HA4YCHUs MaTpUIlbl A 3TOro oreparopa.
Jlns sTOro cocraBuUM XapakTepuctuueckoe ypasHenume det(A—AE)=0,

KOPHAMH KOTOPOTO ABJIAIOTCA COOCTBEHHBIE 3HAYEHUS A MaTpHUIbI A:

% 5
5 & 2=0c-A-(2+4)-5-(GA+2)+1-(10-2)=0 =
1 -2 -

& 13— —-251-10+10-A =023 ~30A =0 <> - (3 +30)=0 <1 =0,
I[HH KaxKa0r1o COOCTBEHHOI'0 3HAYECHUS 7\, COCTaBUM H PCHIMM. OJHOPOIHYIO
cuctemy ypasnenuit (A— kE);( =0:
“& 5 1)(x) (0
5 -%  2|{x|=|0]
-1 -2 -i) X 0
PCUICHUAMU KOTOpOﬁ SIBJIITIOTCST COOCTBEHHEIE BCKTOPbI MaTPUIIbI A ¢ COOCTBEHHBIM

3HAUYEHUEM A .
Jlst A =0 ykazaHHas cucTeMa IMPUMET BH/]T

0 5 1)(x 0 SX, + X5 =0,
-5 0 2|]X [=]|0|<{-5%+2%X;=0,

-1 -2 0) (X 0 —X, = 2%, =0.
Pemum cucremy metonom Iaycca:
0 5 1)s -1 -2.0 -1 -2 0 -1 -2 0
-5 0 2|7~|-5 0 2|-55 ~ 01021 ~| 0 10 2|
-1 -2 0)s, 0 o 1 0 3) 1—582 0 0 0
[TocnenHen MaTpULE COOTBETCTBYET OJJTHOPOAHAsI CUCTEMA {_ %= 2% =0
10x, +2x5 =0.

BriOepeM 0a3MCHBLIMU HEU3BECTHBIMM X; U X5, @ CBOOOIHON HEU3BECTHOM —
X,. Torma Xy=-5X,, X, =—2X,. Ilomaras X, =C, #0, momyunm coGcTBEeHHEIE
BEKTOPBIL, COOTBETCTBYIOIINE COOCTBEHHOMY 3HaueHH0 A =0

—2¢, —2
X=l ¢, |[=| 1 |-c,,
—-5¢, -5

rae C, — MPOM3BOJIBHOE YHCIIO, OTIMYHOE OT 0.
3amMeTUM, 4YTO BC€ HEHYJIEBble COOCTBEHHBbIE BEKTOPBI 3TOr0 OIlepaTopa

KOJJIMHEAPHBI TAHHOMY BEKTOPY a=2i - ] +5K.
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3
B) f — omepaTop 3epKajbHOrO OTpaXEHHs BEKTOPOB mpocTpaHcTBa R
OTHOCHUTEJBHO MiockocTi OXY .

JIMHEWHOCTh JTAHHOI'O OIlepaTopa CJIEIyeT U3 CBOMCTB JIMHEWHBIX OIEpanui
HaJl BEKTOPAMHU.

> —

1) Haiinem matpuiy oneparopa f B Gasuce I, ], k.

Tak Kak f(i)zi:(l; 0; 0), f(])z]z(O;l; ), f(R)z—Rz(O; 0;-1), o

10 O
marpuna orneparopa f umeersun A={0 1 0.
0 0 -1

2) Haiinem coOcTBeHHBbIE BekTOphl omeparopa f (oHM ke — COOCTBEHHBIE
BEKTOPBI MaTpuUllbl A 3TOro oneparopa).
CocTaBuM xapakTepucTuueckoe ypasHenue det(A—AE)=0, xopusamu
KOTOPOTO SIBJIAIOTCSI COOCTBEHHbIE 3HAUEHUSI MaTpULIbl A
1-» O 0
0 1-2 0 [=0 < (1-1)*-(-1-1)=0 & A, =1, A, =-1.
0 0 -1-A
CoOcTBeHHbBIE BEKTOPHI MaTpullbl A ¢ COOCTBEHHBIM 3HAYEHUEM A SIBISIOTCA
1-A O 0 X 0
pEIICHUsMH OJTHOPOJHOM CHCTeMbI ypaBHeHmid | 0  1—A 0 |-IX|=|0].
0 0 -1-A) (X 0
Hns A, =1 yka3anHas cMCTEMa UMEET BH]
0 0 O X, 0
0 0 0 [x[=]0] <0:-%+0-X,-2%=0 < x;=0,
0 0 -2) (X 0

IIpu 9TOM IICPCMCHHBIC Xl’ X2 IIPUHUMAIOT JIFOOBIE I[CflCTBPITCJ'IBH]’::I@ 3HAa4YCHMUAI.

N

R

ITomarast X; =C;, X, =C,, MOIy4um COOCTBEHHBIEC BEKTOPBI Xl, COOTBETCTBYIOIIHEC

o 1 0
A =1 X,=|¢C, |=¢-|0|+c,-| 1],
0 0 0

rae C;, C, — NpOM3BOJIbHBIE YUCIa, HE paBHbIE 0 OMHOBPEMEHHO, YTO PABHOCHIILHO

YCIIOBHIO 012 +C§ #0.
Hns A, =—1 nmeeM cIeayIoNyI0 CHCTEMY:
2 0 0)(x 0 2%, =0,

0]x,|=|0 ©{2x2=0 & X=X, =0,
0) (X5 0

o o
oN
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IIpu 5TOM X3 — IIPOU3BOJIBbHOC Y CJI0, OTINYHOC OT 0. [Tomaras X3 = C3 * O, IMOJIYy4YHUM

COOCTBEHHBIE BEKTOPBI X, , COOTBETCTBYIOIIHE A, = —1:

0 0
X,=10|=]0]cg, rme ¢c;eR, c, #0.
Cs 1

OrMeTum I‘COMeTpI/I‘ICCKI/II‘/’I CMBICJI ITOJIYYCHHBIX COOCTBEHHBIX BCKTOPOB: BCC
BCKTOPLI Xl IIIIOCKOCTH Oxy SIBJISIIOTCS COOCTBEHHBIMU BCKTOpaMu C COOCTBEHHBIM

3HaueHHeM A, =1 (OHM HeNMOABWXKHEI MPH OSTOM OTOOpakeHUH). BekTopsl

X, =Cy-K, nexanme Ha ocu Oz, KoTopble 0TOOPaXalOTCSA B IIPOTUBOIONOKHEIC

BEKTOPHI, TOXE SIBISIIOTCA COOCTBEHHBIMH BEKTOpPaMH JTOTO  Omeparopa C
COOCTBEHHBIMH 3HAYCHUSAMH A, = —1.

3amanue 7

JInst naHHOM KBaJApaTUYHOU (POPMBI

QX Xy, Xg) = X2 + AX; Xy + X2 + AX;Xg + AXyXg + X5 ¢

1) cocTaBbTE €€ MaTPHILY;

2) ucClieAyiTe 3HAKOOIPEICICHHOCTD;

3) mpuBeAMTE KBaapaTHUHYIO (BOpMY K KAHOHHMYECKOMY BHUIY C MOMOIIBIO
metona Jlarpanxka (BbIACICHUS TMOJHBIX KBAIPATOB) U YKAXKHUTE HEBBIPOXKICHHOE
JuHEHOe Mpeodpa3oBaHKe, KOTOPOE MO3BOJISICT TO C/CIaTh;

4) uCcronb3ys pe3ysbTaT 3afa4i 3, ONMpEeJCSUTE THUI MOBEPXHOCTH BTOPOTO

MopsiIKa, UMEIOIIEH YpaBHEHUE Q(Xl, Xy, X3) =3.

Pemenue
1) CocraBum - MaTpully A KBaapaTUIHOH (HOPMBI Q(xl,xz,xs) 1o

CIIeayloleMy ~HPaBUIy: Ha MECTO SJIeMeHTa g (i#j) sammmem monoBuHY

ko> purenta npyu Mpou3BeACHUN X; X j> @ Ha MECTO 3IIEMCHTa &; — kodpurmeHT

1 2 2
pu Xi2' B pesynbrate nomyunm A=|2 1 2
2 21

2) Hccnenyem 3HaKOOIPEICICHHOCTh KBaApaTHYHOW (HOPMBI Q(Xl,XZ,XS) B
coorBeTcTBUH ¢ KpuTepueMm CuimbBecTpa. HalimeM riaBHbIC MHHOpPBI MaTpHIBI A

a, a, Ay Sy Qg
D, =a, D,= a, a, D;=1a, a5 a
A3 83 g
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B namewm cinyuae nmeem:

1 2
D=1 D,=|, j|=1-2=-3,
12 2
D,=2 1 2/=1.(1-4)-2-(2-4)+2(4-2)=-3+4+4=5.
2 21

Tak kak D, =1>0, a D, =-3<0, To xBampatnynas opma He ABIAETCS

3HAKOOIPEICIICHHOM.
3) IpuBenem kBaapaTHUHYIO (HOPMY K KAHOHHYCCKOMY BHAY C TTOMOIIBIO
merona Jlarpamxka. Crpynmupyem BCE YJIE€HBI, COAEPIKAIUME X, W, BBIACIUB B

MOJy4CHHOW  CyMMe  TOJHBIA  KBaapar,  MpUAEM K  BBIPAKCHHUIO
X2+ 4%, Xy + A% X = (X + 2%, + 2%, ) —4X2 —4x2 —8X,X,.

[locme Takoro mpeoOpa3oBaHusi KBaapatuyHas ~ GopMa TpUMET BHI
QX Xy, Xg ) = (X, + 2%, + 2%, ) —3x2 —3xZ — 4%,X,.

HeﬁCTBYH AHAJIOTHYHO, CTPYIHIIMPYCM TCIICPb BCC YJIICHBLI, COACPIKAIINC X2,
BhIHECEM 32 CKOOKY Koddduuuent (—3) mpu X22 M, BBIJICJIUB TOJHBIA KBajpar,

IIOJIy4YUM

Q(x,, Xy, X5 ) = (X, + 2%, + 2%, ) —3(x§ +gx2x3)—3x32 =

2
= (X, + 2%, + 2%, )° —3(x2 +§x3j +%x§ ~3x% =

2
= (X, + 2%, +2X, ] —3(x2 +%x3j —gxg.

2
O6o3HaumM Y, = X + 2X, +2X;5, Y, =X, +3% Y3 =X

Takum 00pa3om, ToiydeH KaHOHWYECKUMH BUJ KBaapaTUyHOU (opmbl Q B

HOBBIX KOOp/IMHATAX:
2 2 9 2
QY11 Y1 ¥3) = Y1 —3Y; 3 Y3
IIpeobpazoBaHne MEPEMEHHBIX X, X5, X5, IPUBOJALIECE KBAAPATUIHYIO GOpPMY

K KaHOHNYCCKOMY BUY, MOJKHO 3allMCAaTb B MAaTPUIHOM BHUC!:

_92 _2
Ya 1 2 2 X X 1 -2 A Y1
y2=01%-x2 W x2:01—%-y2
Y> 0 0 1)\X X3 0 O 1 Y3
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4) VYpaBHEHHE TIOBEPXHOCTH BTOPOTO TMOPSIKA B HOBBIX IEPEMEHHBIX
Y11 Y5, Y3 IIpUMET BUI

2 2 9 5 Y12 Y22 Y§
=3y, =Y =3 & ——-=~—23=1
Y1 Ys SY3 3 1 g :
5

[lomydyennoe ypaBHeHHMe B cucteme KoopauHaT Y,Y,Y; ompejenser

JIBYTIOJIOCTHBINA TUTIEPOOTIONST.

3apanue 8%

Hanumure ypaBHeHUE nMapadoibl TPEThEW CTENEHU, MPOXOASIEH Yepe3 TOUKH

Ml(O; Al)’ Mz(l; A)’ Ms(_l;_Az)’ M4(2;_A3) , €CIN

0O a b 1 1 1 a f, e d e f
A=-a 0 d|, A=/ ¢ ¢ A,=|f, b ¢l A=, d 1,
-b -d 0 f? e ¢ e, C, C, e, f, d

a=1 b=2, d:3, flzo, elz—l, Clzl’ f2:2’ 92:0’ C2=—2,
f, =2, e,=-1 ¢c;=1.

Pemenne
Haiinem cHauana koopauHatel Touek M, M,, M;, M,. Jina storo B

COOTBCTCTBHM C YCIIOBHCM 3aid4d = COCTaBMM MW BbIYHMCIHMM  OIIPCACIINTCIN

A Ay, Ay, Ay
0 1 2 1 1 1 2 0 3 -1 2

A=|-1 0 3,A=0 -1 1,A,=2 2 -2,A,=-1 3 2|

-2 -3 0 0 1 0 -2 -1 2 3

CoBepmiast 31€MeHTapHble MpeoOpa3oBaHUsI HAJl CTPOKAMHM, HE MEHSIOIINE
BEJIMYMHY OMPEICIIUTENS, TOTYUUM:

0 12 0 1 2
A=[51 0 3 =1 0 3=0,
=2 -3 0-25, |0 -3 -6

TaK KakK ICpBas U TPECThbA CTPOKHU MMPOIMOPLHHUOHAIBHBI,

1 1
A=0 -1 :AM:H j=—1—1=—2;
0 1
1 2 0 1 2 0 P
A,=2 2 -2-25=0 -2 —2:/3&1:‘_2 JJ:-z— =-6;
0 -2 0 -2
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3 -1 2 3 -1 2

Ay=|-1 3 233,=]8 0 8=—1-A_12=‘2 §‘=56—40=16.
-1 2 325 p 0 7
OTMeTHM 0COOCHHOCTH OIpeaeuTeneh A, A Ay, Ag.
1) A — omnpenenureab TaK Ha3bIBAEMOH KOCOCHMMETPHYCCKOH MAaTpPHIIBI

TpeThero mopsaka, y koropoii a; =0, i=1 2, 3; a; =—a; Vi# ],

I, e {1, 2, 3}. MOXHO JIOKasarb, 4YTO ONPEAEIMTENh KOCOCHMMETPUYECKOM
MaTpPUIBI HEYETHOTO Mopsaka Beeraa pased 0.
2) Omnpemenutenb A, H3BECTCH Kak OIpeAeIMTeNb  BaHaepMoHzaa

1 1 1
A;=la b C|, BenMUMHY KOTOPOrO MOXKHO TAKXKE BBIYHCIUTH IIO TOTOBOM
2 2 a2
a~ b” c
1 1 1
dopmyne: A, =la b c|=(b-a)-(c-a)-(c-h).
a’® b® ¢’

JlokakeM CHpaBeAJIMBOCTh 3TOro paBeHCTBa. (CoBeplias 3JIeMEHTapHbIE
npeoOpa3zoBaHus HaJl CTPOKAMHU, MOJTYyYUM

1 1 1 1 1 1
A;=la b c|-as, =0 b-a ~.c-a
a’ b? c2__a2Sl 0 b®*-a’ c¢*-a’
Paznoxum Teneps mocieaH!uN onpeneuTeNb Mo 3JIEMEHTaM IEPBOTO CToI01a:

b—a c—a
Ay =1-A+0-Ay +0-Ay = b2_a2 c?_g2'

Briaecem oOmnii MHOKUTEID (b—a) AJIEMEHTOB MEPBOTO CTOJIONA U OOIIHIA

MHOXKuTENb (C— @) 2MeMEHTOB BTOPOTO CTOJIONA 33 3HAK MOCIEHET0 OTPEIETUTEIS:
1 1
Ay4b—a)®—a)b+a C+a-{b—a)@—a)@nﬁr{b+a»_
=(b—-a)-(c=a)-(c—b).

3) A, — onpezenuTens CUMMETPUYECKOH MaTpHIIBI, 00Iaalolell CBOHCTBOM
a; = a;; /I Beex 1], 1, ] e{l, 2, 3}.

4) A; — ompenenurtens CHeUMaNbHOrO BHMAA, ISl KOTOPOIO MOYKHO BBIBECTH
o0myro (opmy1y, MO3BOJSAIONIYIO BBIYUCIUTL Ag 178 IPOU3BOIBHBIX 3HAYCHUMH

d, e, f; erosnemenros (mompobyiite 3TO cenaTh CAMOCTOATEIIBHO).
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Bo3Bpamasach K peuieHuro 3aJlaHus §, 3aluilleM HaWJeHHbIE KOOPIUHATHI
touek M,(0;A,)=M,(0;—2), M,(L A)=M,(L 0), M,(-L-A,)=M,(-16),
M,(2,-A;)=M,(2,-16).

VYpaBHeHue 1mapaboyibl TPETheM CTENEHU, MPOXOJAIIed uepe3 TOUYKH
M, M,, M;, M, Gynem uckatb B Buje y:ax3+bx2 +cxXx+d, roe a, b, c,d —
HCKOMBIE JICUCTBUTEIbHBIE KOA(PPUITUCHTHI.

ITockoneky koopauHatsl Touek M, M,, M3, M, nexamux Ha mapaGoue,

YIOBJIETBOPSIOT YPAaBHEHHIO 3TOM Napadoibl, UMEET MECTO CIEAYIOIIas CUCTEMA
JIMHEWHBIX YPABHECHUM:

(a-0+b-0+c-0+d=-2, d=-2,
a-1+b-1+c-1+d =0, a+b+c+d=0,
la-(=D)+b-1+c-(-1)+d=-1 < )—a+b-c+d =8,
a-2°+b-2°+c-2+d=-16 8a+4b+2c+d=-16.

OTO cHuCcTeMa 4YEeTBEPTOrO IOpsAAKa, KOTOpYH0, Kak H JIO0YH JApYyryro
JMHEWHYIO CHCTEMY, MOXKHO pemarb MeToaoM ['aycca. OqHako, yYUThIBasI IPOCTOTY
ITOJIYYEHHOU CHUCTEMBI, PEILIM €€ METOJIOM CIIOKEHUS YPABHCHUM.

[Moxcrasum d =—2 B OCTalbHbBIE YPABHEHUS CHCTEMBI:

d=-2,
a+b+c=2,
—a+b-Cc=8§,
8a+4b+2c=-14.

Haiinem b, ciioxxus Bropoe n tpetbe ypasuenus: 20 =10 < b =5.
[ToncraBue b=5 BO BTOpoEe W UETBEPTOE YpaBHEHUs, IIOIYYHM

a+c=-3 0 a 1ocJe a aBHEHMH HaXO a 14 c >
TKYIa TI0CJIE€ BEIUNTAHNS YPABHEHHUI HAXOMUM = ——, C=—.
4a+c=-17, " P A 3 3
14 5
Taxum o6pasom, a=——, b=5 c=-,d=-2, a 3Hauur, ypaBHeHUE

3 3

MCKOMOH 1apaboIibl TpeThelt cTenenu, npoxosmeit uepes roukn M, M,, M5, M,

UMEeT BUJI y=—%x3+5x2+gx—2.
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3apanue 9*

Jlana matpuna A, ; =

¥ Ok ¥
Ok XN

1. 3ameHuTe 3JI€MEHTHI MaTpUllbl, 0003HAYEHHBIE «*», YUCIaMU Tak, YTOOBI
PaHT MOJTy4YeHHOW MaTPHUIIBl CTall paBHBIM: a) 1; 0) 2; B) 3.

B kxaxmoMm wu3 ciiydyaeB a)-B) YyKaKUTe Oa3UCHBIH MHUHOP MOJyYeHHOMN
MaTpPHIIBI.

T .
2. Ilycte X = (Xl, Xy, X3) — crosben Henm3BeCTHbIX. CKOJIbKO pelieHuid OyaeT

UMETh OJHOPOJHAs cHucTeMa JHHeHHbIX ypaBHeHMid A-X =Q ¢ marpuieir A,
COCTaBJICHHOM B II. a)—B) 3aaaun 17?

VYKaxxute, CKOJBKO CBOOOJHBIX HEM3BECTHBIX OyJET cojJepkarh oOlee
peIIeHNE CUCTEMBI B K&KJIOM U3 YKa3aHHBIX CITyJacB.

Pemenne

1. a) 3ameHum syeMeHTHI MaTpuilbl A, 0003HAYEHHBIE «*», YHCIaMU Tak,
yTOOBI MTOTYYECHHAS MaTpuUlla UMelia paur I =1.

Tak Kak paHr MaTpullbl paBeH HauOOJIbIIEMY MOPAJIKY €€ HEHYJIEBOI0 MUHODA,
TO B Kau€CTBE BTOPOMW, TPEThEW U YETBEPTOM CTPOK MATPUILI A MOXKHO B3STh OJIHY
U3 CJIEAYIOIIUX CTPOK: 1) HYNEBYIO CTPOKY; 2) CTPOKY, PaBHYIO JaHHOWU CTpPOKE;
3) cTpOKy, MPOMOPIIMOHATBHYIO TaHHON CTPOKE.

PaccmoTpum, Hanpumep, mMaTpuily A, y KOTOpPOil BTOpasi, TPEThSI U YETBEPTAs
CTPOKM TIOJIyYEHbl W3 TMEPBOM CTPOKM yMHOXeHuemM Ha 2, 3 u 4

1 -1 2

COOTBETCTBEHHO: A = 2V
' 3 -3 6/

4 -4 8

Tak xax cymecTByeT MuHOp nepsoro nopsaka M; =1, ornuunsni ot 0, a Bce

MUHOPBL BTOPOTO Hopsiika paBHbl 0, To paHr I marpuusl A paseH 1.

VYyuteiBas, 4To 0a3MCHBIM MHUHOPOM MATPHIIBI SIBISETCS JIO00M HEHYJIEBOMN
MUHOD, TOPSIZIOK KOTOPOTO PABEH PAHTY MATPHIIBI, TO JIFOOOH AJIIEMEHT MaTpullbl A
MOJKHO B34Th B KaUECTBE €€ 0a3MCHOTr0 MUHODA.

2. a) 3amuiieM OJHOPOAHYIO CHCTeMy JuHelHbIXx ypaBHenuit A-X =0 ¢
Matpuiieid A, cocTaBiIeHHOM B 3ajade la:

1 -1 2y, 0 (X, — X, + 2% =0,

2 -2 4 1 0 2X, — 2X, +4X5 =0,

3 -3 6||%||o| T (3K —3x, +6x, =0, T 1T X T2 =0.
4 -4 8) V% (0)  |4x —4x,+8% =0,
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Tak kak panr [ Marpuusl A paBeH 1, a 4KMClIO IEPEMEHHBIX N paBHO 3, TO
CHCTEMa MMEET OECKOHEYHO MHOTO PEUICHUH, MPU ITOM KOJIUYECTBO CBOOOHBIX
nepeMeHHbIX paBHO N—I =3-1=2.

Bo3pmem B kauecTBe OasmcHoro muaopa M; =10, torna nepemenHas X

SIBIIICTCS 0a3MCHOM HCpCMCHHOﬁ, a IICPCMCHHBIC X2, X3 - CBO60,ZIHI>IMI/I. Bblpa}KaSI

0a3uCHYI0 TIEPEMECHHYIO X; 4epes CBOOOIHBIC TIEPEMEHHBIC X5y X3, MOIYYUM

X, =X, —2X;.
[Tomaras X, =C,, X3=C4, C,,Cg€R, momyunm oOmee  pemieHue
C, —2C,
oHOpOoaHOM cuctemel X =|  C, , COZIeprKallee JBe CBOOOIHBIC IMEPESMCHHBIC
Cs
C,, C;eR.

1. 6) CocraBum Matpuity A panra 2. JIas 3TOr0 BO3bMEM BTOPYIO CTPOKY,
HEMPOMOPIUOHAIBHYIO TIEPBOM, @ TPEThIO U YETBEPTYI0 — MPONOPLHOHAIBHBIE
nepBoil ¢ ko3 uumentamu 2 U 3 COOTBETCTBEHHO: B pe3yibTaTe nosrydaem

1 -1 2
1 1 2
A=
2 -2 4
3 -3 6
1 - y
Tak kak CylecTByeT MHHOp. BToporo mopsaka M, = 1 =2, OTIUYHBII

ot 0, a Bce MUHOpPHI TpeTbero mopsiaka paBubl 0, To panr I maTpuiibl A paBeH 2 U
MHHOP M, MOHO B3STh B Ka4eCTBE 0a3MCHOTO MUHODA.

2. 0) 3amuiieM OJHOPOAHYIO CHUCTeMy JiMHEHHBbIX ypaBHeHuit A-X =0 ¢
Matpuien A:

1 -1°2 . 0 X; — X, +2X3 =0,

1 1.2 xl |0 o X +2% =0, X, — Xy +2%g =0,

2 =2 4y 2|0 2% — 2%, +4%3 =0, X + X, + 2% =0.
X3

3 -3 6 0 3X;, —3X, +6X%5 =0,

Tak kak panr I matpuubsl A paBeH 2, a YKMCIIO MEPEMEHHBIX N PaBHO 3, TO
cUCTeMa MMeeT OECKOHEYHO MHOTO PpEIIeHHH, MPU 3TOM KOJUYECTBO CBOOOJHBIX
HepeMeHHBIX paBHo N—F =3—-2=1,

Bossmem B kayectBe OasucHoro wmunHopa M, =

1

IIEPEMEHHBIC X;, X, SABIAIOTCA 0a3UCHBIMU IIEPEMEHHBIMHU, A IEPEMEHHAas X3 —

‘1 _1'=2¢0, TOraa

CBOOOTHOIA.
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Bripaxas 0a3uCHBIE EpPEMEHHBIE X;, X, Yepe3 CBOOOIHYIO TNIEPEMEHHYIO Xg,
MoMyuuM X, = —2X5, X, =0.

ITonmaras X5 =Cj, C4 €R, nmomyunm oOmiee pernieHUE OTHOPOJIHON CHCTEMBI

—2c
3
X = 0 |, comepxamiee ojHy cBOOOIHYIO TIepeMeHHYI0 C; €R .
Cs
1 -1 2
1 1 2
1. B) CoctaBuM MaTpuily cleaymoomero Buaa: A= o o0 1l Tak kak
1 -1 2
MAaKCUMAJIBHBIA TOPSIIOK MUHOPOB 3TOW MATpPHULBI PaBEH 3 U CYLIECTBYET MHUHOP
1 -1 2
Tpethero mopsaka M, =10 1 2| =1, oromunsii ot 0, To panr r matpuisl A
0 O

PaBCH 3, IIO3TOMY MHUHOD Mg MOJKHO B3STh B KauecTBE 0a3MCHOTO MHUHOpPA.

2. B) OmHopoaHas cucteMa nuHeiHbx ypaBHeHui A- X =0 ¢ marpuneir A
MMEET €IMHCTBEHHOE HYJIEBOE PEUIEHUE, TaK KaK paHr mMaTpuisl A paBeH uuciy N
HeM3BeCTHBIX I'=N=3. Bce mepeMeHHbIC (ATOH CHCTEMbI SIBISIOTCS Oa3MCHBIMU
epeMEHHBIMU, CBOOOIHBIE IEPEMEHHBIE OTCYTCTBYIOT.

3ananue 10*

1. BBIHCHI/ITC, SABJISACTCS JIA ITPOCTPAHCTBO [R2 CBKIIMJAOBLIM IIPOCTPAHCTBOM,
€CJIM KaXKJ 0N nape BEKTOPOB X = (Xl; Xz) uy= (yl; y2) IIOCTaBJICHO B COOTBETCTBHE
YHUCII0 (X, y):

a) (x, y): 2% Yi + 1%y, +3X, ¥, +X,Y,; 0) (x, y): 2% Yq + XYy + X5 ¥ +3X, Y.

2. B CJIy4ae IOJIOKUTEIIBHOTO OTBETAa HAUJWTE JJIMHBI BEKTOPOB A = (1; 2) H

b =(-3;4), ux ckanapHOe MPOM3BENEHHIE M KOCHHYC yTIIa MEXLy STHMH BEKTOPAMH.

Penienue
o 2
Kak  wm3BecTHO, smHEWHOEe mipocTpaHCTBO R SIBIISIETCSI  €BKJIMOBBIM

IPOCTPAHCTBOM, €ciM JJs JoObIX BekTopoB X, Y €R ompenenena omnepauus

CKQJSIPHOTO YMHOXEHUS (X, y), YAOBJIETBOPSIONIAsA CIEAYIOIIUM AKCHOMAaM IS

—_ — —

T00BIX X, Y, Z eR? u mo6oro L eR:

— —

1) (;(,Q)Z 0, V;(eRz,anqu (X, X):0<:>X=O;

2) (%,y)=(y. %)

— —
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3 [x+y, 2)=(x2)+(y.2)

9 (x,¥)= 2y, %).

1. a) Myers X = (% %,), Y = (v Vo) (% ¥)= 2035 + 7%y, +3%,Y, + %,

Beraucium (X X) U TIPOBEPUM, BEPHO JIU (X X)> 0, VxeR?:

(ﬁ q) 2X X, + TX Xy +3X, X% + X, Xy = 2x1 +10x1x2 + x2

Tak kak CyIIeCTBYeT BEKTOp, HampuMmep, X0 1L- 1)e[R TaKOM, 4YTO
(%, %): 2.1 +10 -l-(—1)+(—1)2 =—7<0, To mepBas akcuoMa BBIIIOTHSACTCS HE
IUIs BCEX x eR?.

3HAYUT, YUCIIO (i,;l) HE SIBIIICTCS CKAJSIPHBIM MPOU3BEACHHUEM BEKTOPOB B
npoctparctee R%, mostomy R? ¢ ykasaHHoii omnepauueii (529) CBKJINOBBIM
MPOCTPAaHCTBOM HE SIBJISICTCSI.

1. 6) [lokaxkeM, 4TO YHCIO (X, y), OTIPEJICIICHHOE B 1. 0), YJOBIETBOPSET
YEeThIPEM aKCHOMaM CKAJIIPHOTO TIPOU3BEIACHUS.

1) TIlo mnpaBmy (X y)— 2X Y, + XY, + X, ¥, +3X,Y, Haiinem (;, ;()
( ) 2X X, F X Xy + XX +3X,X, = 2x + 2%, X, +3x2

:X12+(X1+2X1X2+X2)+2X2:X1 +(x 4 %)+ 2x5 >0 ISt 0600
;(=(X1;X2)€R2.HpH3T0M
% =0,
(% X)=0 & X2 +(x,+%,) #2020 =0 <{x + X, =0, <X =X, =0 < X =0.
X, =0,

3HauYuT, IepBasi akCHOMa BBITIOJTHSETCSI.

2) Haiinem u cpaBHUM (;(, ;l) u (9, ;()

(;(’ 37): 2%, Y1 +X Y, + XYy +3%, Y5,

6/’ ) 2Y1 %) + Y1 X, + Yo% +3y2

Tak kak (X y) (y, ) s VX, y eR?, 1o BTOpAsi aKCMOMA BBITIOJHSAETCS.
3) IycTh E = (Z L ) — IIPOM3BOJIBHBIN BEKTOP IPOCTPAHCTBA RZ.

—_ -

Haiinem (X+ Y, Z ) (ﬁ a) (y, ) YuuteiBas, 4To
X+ y:(X1+ Yii X+ Ya),

()?, E): 2X,2) + X2, + X2 +3X,Z,,

6” E): 2Y12) + Y12, +Y,2, +3Y,7,,

IIOJIYy4YUM
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(}+9’E):2‘(X1 +¥1) 2+ (% +Yy) 2y + (X +Yy) 2y +3- (X, +Y,) 2, =
=2X2Z, +2Y,2, + X2y + Y125 + X2y + Y, 2y +3X,Z, +3Y,2, =

=(2%2, + X2, + X,2; +3%,2, )+ (2Y,2, + Y, 2, + Y, 2, +3Y,2,) = (5( E)+ (;1 E).

— —

Tak kak PaBCHCTBO (X+ Y, Z):(X, Z)+ (y, Z) CIIPaBCAJINBO IIpHU JTFOOBIX

—_ —

X, Y, Z €R?, T0 TpeTbs aKCHOMa BBIIIOIHSCTCSL.
4) Haiigem (7&, ;l) u KG, )?) VYuuTHIBas, 4TO AX = (le; kxz), Oy IHM
(7&, 9): 2(0%)- yy + (%) ¥, + (A%, ) Yy +3(Ax%, )y, =

=A- (2X1y1 +X Y, + X,y +3X, y2)= A (;, 9) mpu IO6BIX X, Y/ eR? u moGom

=
3HAYMT, YETBEPTAS AKCHOMA BBIIOJIHIETCS.

CJ'IGIIOBEITGJ'IBHO, IMPOCTPAHCTBO [R2 CTaHOBHUTCA CBKIMAOBBIM ITPOCTPAHCTBOM
ocJic OIpCACIICHNA B HCM OIICpalkK CKAJAPHOI'O IIPOU3BCACHHA 110 IIPABUILY

(x, y)= 2X Y, X Y, + X ¥ +3X,Y,.
2. Haitimem mmumer Bextopor a=(12) um b=(-3;4) mo dopmyre

‘Q‘:w/&,;(i:\/fo +2X,X, + 3%
a=laa)=v2-12+2.1.2+43-22 = \2+4+12 =18 =32;
b =/(b.b) =2 (-3 +2:(~8)-4+3-4? =18 24+ 48 = /42.

—

Haitnem ckansipHoe mnOpOU3BEACHHE BEKTOPOB a n b mo dbopmyie
(x, y)= 2X Y, + XY, + X, ¥ +8X, Y,
(a,b)=2-1-(~-3)+1-442-(~-3)+3-2-4=—6+4—6+24=16.
Haitnpem kocuHyC yrina MexXAy BEKTOpaMH a u b mno bopmyie
3-8
cos| a, b

3o

B marem ciyuae Cos(a/\ﬁj— 16 —16'\/8_4 —8'\/2
Y ’ 3242  3-84 63

3aganue 11*

Bersicaute, MoxxHO i Matpunbl A m B B melicTBUTENIBEHOM IIPOCTpaHCTBE
MIPUBECTU K JUArOHAIbBHOMY BHUIY.

2 -1 2 -1 3 -1
A= 5 -3 3|; B=|-3 5 -1]|.
-1 0 -2 -3 3 1
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B cirydae nosoKuTenpHOro OTBeTa HauauTe:
1) muaroHaJbHBIN BU STOM MaTPHIIbI;
2) MaTpuily | , IMaroHaJIM3UPYIOIIYIO 3Ty MaTPHILY.

Pewenne

OTBeT Ha BONPOC O BO3MOYKHOCTH JUArOHaJIU3UpPOBaTh MAaTPUIly ONUPAETCs Ha
CJIEIYIOIUI TEOPETUYECKUN PE3yNbTaT.

TeopeMa (kpuTepuil ITMArOHAITU3UPYEMOCTH MATPHLIBI)

Marputa A mopsgka N OPUBOAWUTCS K  JUArOHaJIbHOMY BUAY B
JNEUCTBUTEILHOM NPOCTPAHCTBE TOIZAA M TOJBKO TOIZA, KOrJa €€ pa3InyHbIe

coOCTBEeHHBIE 3HaYeHUs A, A,,..., A, HMEIOT KpaTHOCTb My, M,,..., M,
COOTBETCTBCHHO (ml+m2+...+ m, =n), IIp1  OTOM KpaTtHOCTH M

COOCTBEHHOTO 3HA4YeHHs A; COBNAJaeT ¢ YucaoM N—I, Tae I, — PaHr MaTpHIbI
A-NE,i1=12,...,K

CocTaBuM XapakTEPUCTUUYECKOE YpaBHEHHUE det(A —~AE)=0, xopuavu

KaXXJa01o

2 -1 2
KOTOPOTO SIBJISIIOTCS COOCTBCHHBIC 3HaueHus Matpuiiel A=| 5 -3 3 |:
-1 0 -2
2-\ -1 2
5 —=3-A 3 =0«
-1 0 —-2-A
-3-A 3 5 3 5 -3-A
@(2—%)-‘ 0 —2—7»‘+‘—1 —2—7»‘+2.‘—1 0 ‘=O<:>

< (2-1)-((B+A)N2+A)=3:0)+5-(-2-21)+3+2:(5-:0-3-1)=0 <
& (4-22)-(3+1)-10=5L43-6-21=0 <
S-22-3?<3=1=0 < (A+1)°=0 < r=-1.

3HaynT, MaTpuiia A HMeeT 0JHO cOOCTBEHHOE 3HaueHHE A =—1, KpaTHOCTH
M KOTOpOTro paBHa 3.

Hatigem paHr r MaTPHIIBI A-AE npu Ar=-1:
3 -1 2

A+(-1)E=A+E=| 5 -2 3|. Jlna oToro mpuBeieM MaTpUily K
-1 0 -1

CTYIIEHYaTOMYy BHJY C TOMOIIBIO 3JIEMEHTApHBIX MPeoO0pa3oBaHUN CTPOK, HE
MU3MEHAIOLIMX €€ PAHT:

3 -1 2 -1 0 -1
A+E=| 5 -2 3 ~| 3 -1 2|3~
-1 0 -1)s,-»s | 5 -2 3Js55
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-1 0 -1 -1 0 -1
~l 0 -1 -1 ~l 0 -1 -1].
0 -2 -2)-28, L0 0 0

Tak xak cymectsyer wmuHOp M, BTOporo mnopsaka, Tako#, 4TO

-1 0
M, :‘ 0 JJ =1+#0, a musop M, Tpernero nopsaxa pasen 0, TO paHT MaTpHIIEI
A+E pasen 2.

Y4uThIBasi, 4TO KPaTHOCTH M cOOCTBEHHOTrO 3HaueHHs A =—1 marpuisl A
paBHa 3 W oTaMuyHa OT uyucia N—r=3—2=1 B COOTBETCTBHH C KpUTEpPHEM
JMaroHaIU3UPYEMOCTH MOKHO CJHI€JIaTh BBIBOJ, O HEBO3MOXHOCTHU IPUBEACHUS
MaTpuilbl A K TUaroHaJbHOMY BUJY.

-1 3 -1
Haiinem temepb coOcTBeHHBIE 3HauYeHHMs marpunbl B=| -3 5 —1|. Jlua
-3 3 1

3TOTO COCTAaBHM XapakTepucThmdeckoe ypasHenme Oet(B—AE)=0, xopuamu
KOTOPOTO SIBJISIIOTCS. COOCTBEHHBIC 3HAUCHHS MATPHIbL B

-1-2 3 -1
-3 5-A» -1=0<
-3 3 1-A
< (-1-2)-(6-12)21-2)+3)-3-(-3-(1-A)-3)-1:(-9+3:(5-1)) =0 <
& (-1-1)- (02 —61+8)+18 -9~ 6431 =0 <=
<(-1-1)-(A=-2)-(A-4)+6:(2-1)=0<= (2-1)-(6+(A+1)- (. —4)) =0
& (2-2)-(02 =30 +2)=0 (2-1)-(-1)-(L—2)=0.
3HaunT, Matpuina B nmeer coOcTBeHHOe 3HaueHME A, =2 KpaTHOCTHIO
M, =2 n cobcTBeHHOE 3HaueHue A, =1 kpaTHocThIO M, =1.
JAns A, =2 maiinem panr [ wMarpunsl B—-ME=A-2E wmeronom
3JIeMEHTAPHBIX TPe0Opa3OBaHmi:
-3 3 -1 -3 3 -1
B-2E=|-3 3 -1|-s,~| 0 0O O},
-3 3 -1)-5, 0 0 O
Tak kak cymectByer muaop M, mepsoro mopsxa, Takoi, uto M, =-3#0,
Bce MuHOpBI M, BTOpOro mopsaka pasnsl 0, To panr I} matpunsl B —2E pasen 1.
3HAuMT, KPATHOCTH M, =2 COOCTBEHHOrO 3HAUCHHS A, =2 COBIAJAeT C YHCIOM
n-r=3-1=2.
Jna A, =1 naiinem panr I, matpusl B—A,E=B-E:
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2 3 -1)-s, (1 -1 0 1 -1 0
B-E=|-3 4 -1| ~|-3 4 -1|3s,~|0 1 -1|.
-3 3 0 -3 3 0J3s, \0 0 0

Tak kak cymecTByeT MHHOp BTOporo nopsaaka M, =

0 i':lio,aMHHop

M, Tpersero mopsaka pasen 0, To panr F, matpunel B—E pasen 2.
CrnenoBatensHo, KpaTHOCTh M, =1 coOctBenHoro 3HayeHus A, =1 coemamaer c
gpcnoM N—T, =3-2=1.

TakuM 00pa3oM, B COOTBETCTBHHU C MPUBEACHHOMN BBIIIE TEOPEMOii, MaTPHUILY
B MoHO mpuBecTH K AMaroHaabHOMY BHIy. Haiiem ee quaroHaibHBIA BH/I.

1) M3BecTHO, YTO JUArOHAIBHBIM BHAOM Marpuilbl B HaspiBaeTcst momoOHas

en AUuaroHajJbHas MaTpHla D , TIlIaBHaj1 JHUaroHallb KOTOpOﬁ 3aIl0JIHCHa
COOCTBEHHBIMH 3HAYCHUSIMHU MaTpHIbI B.

2 00
B namewm cayqae D=|0 2 O0|. IIpu stom marpuiry D MoXHO moiyduTh
0 0 1

-1 o
mo popmyne D=T ~-B-T, rne T — marpuma, nepBbie aBa CTOIOIA KOTOPOM
00pa3yloT  KOOpPAMHATHI  JIMHCHWHO  HE3aBUCHMBIX  COOCTBEHHBIX  BEKTOPOB,
COOTBETCTBYIOIIMX COOCTBEHHOMY 3HAQUCHMIO A, =2, TpeTWd — KOOPIMHATHI

COOCTBEHHOT'0 BEKTOpa C COOCTBEHHBIM 3HadeHHeM A, =1.

2) Haiinem matpuiyy T , nuaronaausupyoiryo Matpuily B . Kak ormeuanocs
paHee, JUIS 3TOTO HaM TMOHAJ00SMTCS COOCTBEHHBIC BEKTOPHI MaTpuilsl B, xoTopbIe

SABIIAIOTCA PENICHUSAMH OJHOPOIHOM cUcTeMbl ypasHenwuii (B — KE);( =0.
IMycts A, = 2. Pemum ogHOpoanyto cucremy (B — 2E);( =0:
-3 3 -1\ (X 0
(B-2Ex=0¢«|-3 3 -1||x,|=|0|e —3x +3x,—X,=0.
-3 3 -1)\x 0
Bribepem X; 0a3MCHON HEU3BECTHOM, a X, X, — CBOOOIHBIMU HEU3BECTHBLIMM.
Torma X3 = —3X, +3X,. ITonaras X, =C;, X, =C,, MOTy4lM COOCTBEHHEIl BEKTOD,
COOTBETCTBYIOIMI Ay =2 X, = C, , e C;, C, — MPOM3BOJIbHbIE YHCIA,
-3¢, +3c,

Cpelnu KOTOpbIX XOTs Obl 0J1HO He paBHO 0, T. . Ciz + C§ #0.
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[Tomaras moodepeaHo C1 =1 C2 =0 u C1 =1 C2 = 0, MOJIyYUM JBa JIMHEHMHO

HesaBMCHMBIX  cobcTBennbix  Bektopa € =(L0-3) u e,=(0;1 3),
COOTBETCTBYIOIIHX COOCTBEHHOMY 3HAYEHHIO A, = 2.

Amanornuno ans A, =1 cocraBuM u pemmM OJHOPOJHYIO CHCTEMY

ypasuenuii (B — E)i =0:

-2 3 -1\ (x) (O —2X, +3X, — X3 =0,
(B-E)x=0<|-3 4 —1|-|x,|=|0|< {=3% +4X, — X,
-3 3 0) (X 0 —3X, +3X, =0.
Pemmm cucremy meronom I'aycca:
-2 3 -1\-s, 1 -1 0 1 -1 0
B-E=-3 4 -1 ~1-3 4 -135,~/0 1 =1}
-3 3 0 -3 3 0)3, \0 0 O
y X =%, =0,
HOCJ’IC}IHCI/I MaTpune COOTBECTCTBYCT CUCTCMaA
X, =Xg =0.

Bribepem X, X, 0a3MCHBIMHM HEU3BECTHBIMH, & X — CBOOOIHOM HEU3BECTHOM.
Torma X, =X;, X =Xg. Ilomaras X;=C,; #0, momydum CcOOCTBEHHEI BEKTOD,
B
COOTBETCTBYIOIIUAMN CO6CTBeHHOMy 3HAYCHUIO kz =1: X2 = C3 , Tnme 03 —
Cs
MIPOU3BOJIBHOE YHMCIIO, OTIau9YHOE OT 0.
ITonaras C;=1, nmomydum  CcOOCTBEHHBIi  BEKTOp e? = (l; 1 1),

COOTBETCTBYIOIIMI COOCTBEHHOMY 3HaueHHMIO A, =1. Jlerko npoBepuTh, UTO

JE—

BEKTOPBI el, e2, e3 JIMHEWHO HE3aBUCHUMBI, MTO3TOMY HMX KOOPJIMHATHBIE CTOJIOIIBI,

1 01
B3AThIE B yKa3aHHOM IOPsIIKE, 00pa3yroT uckomyro Matpuiry 1 =) 0 1 1/,
-3 31

3ananue 12
JIaHO ypaBHEHHE BTOPOTO MOPSAIKA OTHOCUTEIBHO IIEPEMEHHBIX X U Y :

X2 +4xy+y? +3J2x+3/2y +6=0.

1. BeimummTe ero KBaapaTuuHyro Gopmy.

2. CocTaBpTe MaTpully KBaapaTuuHOW (OpMBI ¥ TPHUBEIUTE €€ K
KaHOHUYECKOMY BUJTY.

3. Ykaxure 0a3zuc, B KOTOPOM KBajpaTtudHas (opMa MMEeT KaHOHUYECKUU
BU]I.
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*
4. B cucreme xkoopauHat OXY mOCTpOHTE KPHBYIO BTOPOTO IOPSIIKA,
KOTOPYIO 33/1a€T UCXOJIHOE YpaBHEHHUE (€CIIH OHA CYIIECTBYET).

Pemrenue
1. 3anuiuem KBAJIPATUYHYIO bopmy JTaHHOT'O ypaBHEHUS

Q(X,y)=Xx* +4xy +y?.
2. Coctaum Matpuiy A kBamparmuroii hopmer Q(X,y): A= (; ij

Haiinem coOcTBeHHbIe 3HaueHus watpuisl A. Jlas 3Toro cocraBuM
XapaKTEpPUCTUYECKOE ypaBHEHUE det(A—kE)=0, KOPHSAMU KOTOPOTO - SIBJISIFOTCS
CO6CTB€HHI>IG 3HAUYCHU ManHIIBI A:

1-» 2
det(A-AE)=0
( ) 2 1-A

3Haunt, A, =3, A, =—1 — cobcTBeHHBIE 3HAUCHUSA MATPHIIEI A.

=0 -2 -3=0=(L=8)-(L+1)=0.

I[JIH KaXXJ1010 COOCTBEHHOI'O 3HAYCHUS 7\,1,7L2 COCTaBUM H PCIIUM

OJHOPOJIHYI0 CHCTEMY YpaBHEHHI (A—KE);& =6, PELICHUAMH KOTOPOM SIBJISIOTCS
COOCTBEHHLIE  BEKTOPHl  MaTpulbl A,  COOTBETCTBYIOIIHME  COOCTBEHHOMY
3HAYEHUIO A .

Jns A, =3 yka3aHHas cuCTeMa PUMET BHU

(7 Do) =i

Bribepem X; — 6a3uCHOM IIEPEMEHHOM, a X, — CBOOOIHON NEPEMEHHOM, TOra

X, = X,. Ilomaras X, =C, # 0, nomyunm coOCTBEHHBIH BEKTOp, COOTBETCTBYIONIMIL

— C
7‘1 =3: X, = (Cl) , TA€ C; — IIPOM3BOJILHOE YUCI0, OTIIMYHOE OT 0.
1

IlycTh ¢, =1, TOraa HOPMUPOBAHHBIN COOCTBEHHBIN BEKTOD,

1

V2
1

V2

Haiinem Ttemeph COOCTBEHHBIC BEKTOPHI MaTpHIlbl A, COOTBETCTBYIOIIUEC

COOCTBEHHOMY 3HaYEHHIO A, = —1, momyunm 2 2) (% = 0 < X+ X, =0.
2 2) (X 0

COOTBETCTBYIOIIMIT A, =3, UMeeT BUJ €, =
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Bribepem X; 0a3ucHOlM NEpeMEHHOM, a X, — CBOOOIHOM MEPEMEHHOM, TOraa

X, =—X,. Ilomaras X, =C,, HOIy4uM COOCTBEHHBIH BEKTOP, COOTBETCTBYIOLIMM
— — C2
A, ==1: X, = , T7ie C, — MPOU3BOJIBHOE, YKCI0 oTandHoe oT 0.
2 2 c 2
2

[TycTs C,=1, Torma  HOpMHpOBaHHBI  COOCTBEHHBIH  BEKTOp,
COOTBETCTBYIOIMI A, =—1, umeeT Bux €, =

NN 1
V22
o 1
V2. 2

OPUBOAUT  KBAJpaTUUHYO  (dopmy Q(X, y) K  KaHOHMYECKOMY  BHIY

Takum 00pa3oM, OPTOrOHAIBHBINA Omeparop ¢ Marpuiei | =

2 2 N
Q(X', y') = S(X') — (y') C TIOMOIIBbIO HEBBIPOXKICHHOT O IMHEHHOTO MPE0Opa30BaHUS

1, 1 ,

' X=—,—X——,—y,
(X):T(le 2 2 (5)

y y y:ix'+iy'

V2 2t

3. KBagpatuunas ¢popma Q(X, y) MMEET KAaHOHUYECKUN BUJT Q(X', y') B Oazuce

—_—

€,, €, , COCTaBJIEHHOM U3 HOPMHUPOBAHHBIX COOCTBEHHBIX BEKTOPOB MaTpuLbl A, T. €.

o ) { )

4.  JIns = TOCTPOEHWS KPUBOM  yNPOCTUM €€  ypaBHEHUE IMyTeM
! !/
MOCJICAOBATEIBHOTO IIEPEX0Ja OT NEPEMEHHBIX X, Y K IICPEMCHHBIM X, Y , a 3aTeM

" " ! !
OT HUX — K IepeMeHHbIM X, Y . Ilepexox K mepemMeHHbIM X, Y BBIIOJHUM C
TIOMOIIIBIO JIMHEHHOTO MpeobpazoBanus (5):

3P (Y +3f(f fyj+3f(f fy}e:o@
< 3(X) —(y) +6x +6=0.

! ’
I'eomerpruueckn mnepexon OT NEpPEeMEHHBIX X, Y K IIepeMeHHbIM X, Y
O3Ha4yacT 3aMCHY IIEpBOHAYAILHOU CHUCTEMBI KOOpAUHAT Oxy C

F A
OPTOHOPMHPOBAHHBIM 0a3ucoM {I; j} Ha HOBYIO cucremy koopmuaat OXY ¢
0asucoM {e ez} U3 HOPMHPOBAaHHBIX COOCTBEHHBIX BEKTOPOB MaTpuilbl A u
! ) )
Hayanom B Touke O, coBmamaromeii ¢ Toukoii O.
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3aMeTHM, YTO IIOCKOJIbKY 61-62 =0, To HOBBII 0Oa3uc {el; ez} ABJIAETCA

- —

OPTOHOPMHUPOBAHHBIM, OH IOJIy4aeTCsl U3 CTaporo Oasuca {i; j} MOBOPOTOM Ha 45°
IIPOTUB YaCOBOM CTPEJIKU.

o o '
Ha ciacayromeM ISTallC, BbIACIHMB IIOJIHBIM KBaApaT II0 IIEPECMCHHOU X,

P (VP 130 XD (V)
MOJyYlM YpaBHEHUE 3(X +1) —(y) +3=0< 1 3 =-1, B KoTOpOM,

" ’ " '
nojaragd X =X +l, y = y y OKOHYATCJIbHO IIOJIYy4aCM KAaHOHHUYCCKOC YPABHCHHC

AYA m\2
X
TUIIEepPOOITBI ( ) —(y) =-1 ¢ nonyocsmu a=1, b=+/3, BEPIIUHBI - KOTOPOH

1 3

o "o
PacCIIOJIOKCHBI HA HOBOHU OCH OpJHNHAT O y .

14 n..mn.n
YuuteiBas, uro Hauajgo koopauHat O cucrempr O'X'Yy B cucteme OXYy

f 1 1
umeer koopauHatel O (_ﬁ;_ﬁ)’ MO>XHO TOCTPOUTH rpaduK runepoobl,

M300paKeHHBIN Ha puC. 26.

Q,

1

1
S1H

Puc. 26
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3. BBEIEHUE B MATEMATHYECKHWI AHAJIN3

3.1. 3aganus nmo reme
«BBeeHne B MaTeEMaTHYECKUH aHAJIHU3»

3aganue 1

HOJ’IBS}/}ICB OIIPCACIICHUCM IIPCACiia ITOCICHOBATCIbHOCTH, MOOKAXKHUTC, YTO

lim =a.
nl—>ooXn a
Bapuantsi
3n+2 3 an? +1
1) Xn—m, a—i 2) Xn—n2+2, —4.
2n® 3n+1
3) X”_n3—2’ a=2. 4) X =6 =3.
2 +3n? 3 n®-9 1
5 X, = y = . 6 = — , - —
)%= 4 4 )% = o 2
5n+15 2n
7) X, = 6-n =-5 8) X, = —3 a=2
3+8n? 3-5n 1
2 " 1i4n2’ 10) n2+10n’ 2
3n° -5 6N
11) X = , =3. 12) X =— , a=-b6
) % n?+1 ) %o n®+1
3n? n— 1
13) X”_Z—nz’ =-3 14) X =57 a=5
3-nd 4+2n 2
15) X = T a=-1 16) X, =75 a=-3.
5n—3 2-3n? 1
)% S 272 WX =i 272
3n° 2n+7
19) X, =5, a=3 20) X, =", a=2
—3n? 3 7n—1
21) X, 41502 a=-¢ 22) X, = a1 =7
n’ 2n+6
23) X, =———, a=7. 28) Xy =5 =, A=
1—2n? 1 3n-1 3
2= e T2 %) % =511 275
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an+1 an? +1 4
27) n_2n+1’ _2 28) Xn 3n2+2, _§
n— 1 on? -1
29) Xo =ppqr A= 30) L =2

3aganue 2*

I[JISI I[aHHOI\(JI IIOCJICAOBAaTCIBbHOCTH Xn HO,ZI6€pI/IT€ TAKUC 3HAYCHUA ITIAapaMCTPOB

a u b, npu xotopeix lim X pasen: a) 0; 6) o; B) 3anaHHOMY YHCIy K .
n—oo
3aTeM JOKa)XUTE€ 3TO B COOTBETCTBHU C OIpEIEIEHHEM IpeAeia YUCI0BON
TIOCIIEI0BATENBHOCTH.

BapuanTtsl ,

b X”:EE—;é’k:g' 2 X”:abnr;—+3rr]1112’ :%
3) X“:ir:—f;’ k=2. 4) X”:#;ns—l’ k:g.
5) X, =a1”_+bi5, k=25, 6) X, =b8”i ;:2”, __3
7% =20 s, % =200 k-2

9 Xn:24a£1;n3, k:% 10) Xn:an;n—zingl’ k:%.
11) xn:%, k=2. 12) X“:b:%;z—l’ k=-2.
13) xn:?_—erlnz, k=3. 14)xn:%:n+23, k=2.
15) xnzg;n?’fg, k =6. 16) xn:;n__az, k:é.

17) X“anr;;::ie’ k:—%. 18) xnzsrr:j,k:%.

19) xn:ir:—_jz, k=5. )%, =20

21) xn:an;;i”;?’, k:%. 22) xnzgr:)g, K=2.
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2
D% tims KT8 g
25) X, = b;ni;jr:m’ k=3.  26)x, = Zn;blnl, :%
27) X, = a”;:’ﬁgz”, k =—§. 28) X, = b;n+_1f, k=13
29)xn=a;':_+—2r;;f, 1. 30) xn=$i”2;:l, =%.
3aganue 3

N3 mocnenoBaTenpbHOCTEH a ., NMPUBEACHHBIX B TAOJMIlE, BBIOEPUTE TaKue,

n?
KOTOpbIE 00JIaJal0T CBOMCTBaMH, YKa3aHHBIMH B COOTBETCTBYIOIIEM BapUaHTE

(1-30):

_ 1 n (— 1)n 2 n n +1 3 i n
1--= 3 n°-2n| (-1) Bl St RS By 2" -5
2" n+1 1 3 5n-2 3"
= fl — il mn-2 —
o m 2n-1 on |+ 2n ] -z
5 _ \n-1 1
Jn —> | —n |4n*-1 % Inn ~on arctgn | log,(n? +n)
1 1 in 1 0 n-1 1\"
— 2 cos—- n 4-5n 3 (-1)"n — [ﬂ
. mn 1 n 1 n+7 n+1
_1)"2" |-2n-3| sinZ | = 1+— | — — (-1)"
on n? 1 on n 3 1 4-2n
i R e s e A >
' 7 | n*+l
2 - -3
2,2,2,... -1-1-2,-2,-3-3,... 112,23,3,...
Bapuant CBoliCTBa MOCIENOBATENLHOCTH &,
1 a) BO3pacTaronas 0) HeorpaHUYEHHAas
2 a) yObIBaromas 0) 6eckoHeYHO OoJIbIas
3 a) 0ECKOHEUHO MaJtast 0) orpaHuYeHHAas
4 a) BO3pacTaromias 0) orpaHUYEeHHAs CBEPXY
5 a) yObIBaroIas 0) HeorpaHUYCHHAS
6 a) HeyObIBaroIas 0) HE SBJSIONIAsCS MOHOTOHHOM
7 a) 6eCKOHEUHO OoJIbIIast 0) orpannueHHas
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Bapuanr CBolicTBa IOCIEN0BATEIBHOCTH &
8 a) MOHOTOHHAsI 0) Bo3pacTaromas
9 a) OrpaHNYCHHAS 0) HeyOBIBaromas
10 a) Bo3pacTaromias 0) HEeMOHOTOHHASI
11 a) OorpaHUYEHHAs] CHU3Y 0) HeyObIBaroIas
12 a) yObIBaroIas 0) orpaHu4YeHHAas
13 a) BO3pacTaronias 0) mocTosiHHAs
14 a) OrpaHUYeHHas CHU3Y yucioM 1 | 0) OeckOHEUHO Masast
15 a) 6ECKOHEUHO OoJIbIIIast 0) yObIBaromias
16 a) Bo3pacTaromias 0) HeorpaHUYEHHAs
17 a) HEOrpaHUYCHHAsI 0) 6eckoHEeYHO OOJIbIIAs
18 a) MOHOTOHHAs 0) orpaHUYeHHAasi CBEPXY YMCIOM 2
19 a) 0eCKOHEUHO OO0JIbIIIast 0) HeorpaHUYCHHAs
20 a) HeyObIBaromas 0) orpaHruEHHAs! CHA3Y
21 a) orpaHryYeHHas cBepxy yuciaom 0 | 0) OeckOHEUHO Majast
22 a) HEMOHOTOHHAs 0) orpaHUYEHHAs CBEPXY YUCIIOM T
23 a) HeyObIBaroIas 0) HeorpaHUYEHHAas
24 a) 0ECKOHEYHO MaJiast 0) orpaHUYeHHasi CHU3Y
25 a) HeBO3pacTaronas 0) HeorpaHUYEHHAas
26 a) orpaHuyeHHas cBepxy uuciaom 1 | 6) 6eckoHeuHo mamas
27 a) yObIBaromas 0) HEMOHOTOHHAS
28 a) MOCTOSIHHAS 0) orpaHnueHHas
29 a) 0ECKOHEUHO MaJiast 0) orpaHUYeHHAasi CBEPXY YUCIIOM €
30 a) OrpaHUYEHHAs 0) 6eckoHEeYHO OoJIbIIas
3apanue 4

JI1s TaHHO# MOCIenoBaTebHOCTH &, Bhrancaute lim

lim 1/a. (16-30Bapuanr).

n— oo

BapuaHnTtsl
|
0 a) - (2n+1)! |
(3n+4)5"

3) a

5) a

1.7-13-...-(6n—5)
o 5n+2 )

3.5.7-...-(2n+1)

n~2.5.8...-(3n-1)°

an +1

(1-15 BapuanT) 1

n— o an

n!

" 2"(2n+1)r
3n

" (n+2)r4"

6 a - n!?/ﬁ.
3"+2

2) a

4) a
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9n
D& =791 (2n+5)
9 a _nl+(n+2)!
" niEn?+1)
n, |
11) a“:%'
(3n+1)!
B) &, =on )
3" (2n° +1)
1) & =—m12)
n
17) a_ =
) 2 In"(n+5)
n+1)"
19) ”_(5“-n

~2.7-12-...-(5n-3)
" n'e" '
5n!
2" +1
n+2)!

28,545
1.5-9-...-(4n-23)

(n-12"

2n+1
16) a, :(5n+2j |

8) a

10) a, =

14) a, =

n+1

202 +7n+5
23n% +4n+1

8n?
2n +5
20) a_ = )
) 8 (n2+1j
(16n% +2n+1
092 on? —1
22)a =

n 7n
4n+1)"
24) a, =n-(5n+1j :

2 n
3" -(1—003 n+1)
26) a, = g :

18) a, =arctg"




3aganue 5%

JlaHBI TOCIIEAOBATEIBHOCTU X, Y, Zpn. I Kakmoil MocienoBaTeIbHOCTU

HaiiiuTe Tpemend mpu N —>00 W yKaKHTe, SBISETCS JIM MOCIEI0BAaTeIbHOCTh
cxosIeics (pacxosieics); 6eCKOHeUHO Maiol (OECKOHEUHO OOJIBINON); HU TOM,
HU JAPYroi; OrpaHUYEHHON (HEOrpaHUYEHHOM ).

BapuaHTtsl
4-3n
1) xn:(n—12+n—22+...+nn—_21j-Q/5n4+2n3—3, yn:@:f;j ,
, _4n(n-3)4+(n-2)!
" = 2(N—1)L5(n—2)!"
) x _346+...43n C(3n-4)" Z_jn—DHn%n—a!
T e _an_on? ' T \3n+5) AT ani(n-)!
L 2 1=4n
3 8716 2", _[9n?+5n-4 L _(n+2)-(n+1)!
" Wsn2i7n—4 " \9n*+5n+10 " nH+2(n+1)!
2 1+n
5 x _1+3+5+..+(2n-1) 2n+1 [ 3n°—-n+1
" n+1 2. I=lan2ron_a)
, (n+3)!
" 2(n+1)-(n+2)!
5 o 345 L 2n2+30+3)" _2n-nk3(n-1)
" 5+25+.+5" " (2n°+3n-4) " (n+)H4n!
.3
6 x _54#7+9+...+(2n+3) y - 4n? +5n-1Y)
" 11n+7n?-12 ° "\ 4n®*-n+3
, n—(n+2)!
" (n+3)nH+(n+D)!”
U3n8 +4n 2 6n?+2n-1) "
7) Xn: n+l '’ n— Al !
11 1 (1) 6n2 +5

3 97 T g
, _(n=)Hn®-(n—2)!
" 2n—(n-1)!
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N 14243440
_n(n=3)+(n-2)!
= n=1)(n—2)! "

- 2 2-n3
) X :(%+i+...+2(n 2)j-§/3n5+2n4—1, yn:(4n—n+3j ’

1+3+5+...+(2n-1) 3n2 —2n+1 1-2n
8) X = , = 5
3n“+5n-4

BN n’ 4n® +2n-1
_ni(n+2)—(n-2)!
nT o (n=)Hn!
10) x = 1+2n+3n° (Tn+3)"
nT24+47+12+..+(5n-3)’ n =\ 7nxo :
; - (n—1)H3n!
" (n+D(n-1)-(n-2)!
3
1) ~2+¥4n® +10n% = 7n+1 Vi 02 30 1)
Sl 1\ " \5n%+2n+4
6_%4-...4- _6
_(n+2)-(n+1)!
" nH2(n+)!
12) x = 1+2+3+...+n y _(3n+15)4”_3
" Jon*+1+33n24+n-1 " 3n-1 !
. _n(n+D)H+(n+2)!
" (n+3)-(n+HL-
2 n2+2
13 x =2+373=.—(@n-12) (30 —6n+7
" 12+5n%-8n° " 3n°+n-1 ’
(k-9
"o2nf(n=3)+(n-2)!
3,
1+3+5+...+(2n-1) anZ—nta) "
14) x = “n _[3n"-n+4 |
n n+3 "“(3n?+2n-1
Z _(n+D)Hnl(n+3)
" N+ 2+
3
15) X 1+4+7+..+(3n-2) y —(MT n
" o rmels Vil =lar g
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16)

17)

18)

19)

20)

21)

22)

_ (n+3)H(n+2)!
" 20’ (n+1)—(n+2)!

1 -2 2_
) :7+1+7+...+7” _ 6n2 45141\
n n n-1 ! n 2
4.3"+5-7 6n° +2n+3
, _(h+Dn-ni(n-4)
n- 2(n+2)! '
leie iy 4L n?
L, _ 332 T y - 2n° +n+5
111 " 2n*+3n+4
5 52 v 5n
, _(n+5)I(n-3)+2(n+4)!
" 3n’(n+4)-(n+5)!
. UYn? +5-3n* +2 (2n2-an "
N 14+345+...+(2n-1)’ Yo = 'm2in_5)

_3n(n+3)H(n+4)!

" 2(n+1)-8(n+4)!
_ 2 5n+8
xnz(i+£+i+...+4n 11)-3\/8n6+11, yn:[?’n +4j :

n* n* n* n# 3n% —n

~ (n=2)4n*(n-3)!
LT (o T (o)

1_{_14_ +i 8-6n
274 " on 4n* -5n+1

*n =5 4 3 ’ n = 2 ’
V3n% £5n3 +2 +7 4n® +n

_(n+3)=(n+2)!
“n T neD)2(n+ )1

2+
n+2 2 _( 5n° -6 Jn ' , __(n+D)
|2 A ! n

%" T142+3+.+n 3 " T |5072n_2 “3(n-Dknl’
n2—n3
. n®++/n-1 _(8n*-3n+5
N 247+12+...+(5n-3)’ Y= 8n _7 !
3n(n+1)-8n!

“n TN+ 2)5(n+ )1
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n

2 x L -3t5+13+..t@n-1) (2-n-n2)"
- 13+4n ! = Tonn? ’

(=D ~(n+1)!
" n-(n=-1)45n!
1 1, +(—1)“—l s
5 10 7 g.ond 7n’+3n+5
24) X, = ~ ER Yo=|2 -
5-10+...+5-(-2) n“+6n-1
, (n+1)Hn?-n!
" (n+2)-5(n+1)!
2+
2% x _1+5+9+..+(4n-3) 4n+1 (6n?+n=3) o
" n+1 2 =\ nZaan ’
, (n+3)H7(n+4)!
" (n+9)(n+3)—(n+2)!
2 2 1-n
26 x . 17-13n+1ln (n¥-n-9
T T1-4-7-.-(3n-2)’ " T2 13n !
_(h=-DHn+(n+1)!
" (n+2)kn!
—20+2+4+.. 42" on2+5 Yo
27) X, = T e "
13+9n+10-2 n—-3+9n
(n=2)+(n—4)!

Z = .
" 8n?(n—4)45(n - 3)!

2 _ 8n-5
28) X :(2+4+...+2n_n)m’ yn:[Zn +9n 1] |

n n+3 2n% +7n

. (n=5)+(n—-4)!
" 5n’(h—7)4(n—6)!
ZQ/ 2 2 2n?
29 x ¥ 25+9n+16n° —3 | :(Bn +5n+9) |
’ 1+i+i+ + L n 3n°+4
412" 36 4.301

_ (-2
= 2(n—&)—(n-3)I
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30)

3+6+9+...+3n
5n% +3n+3
, n*-nl—(n +3)!
" 6(n+5)(n+2)(n+4)!

n—

3aganue 6

Haiimute npenensr GyHKITHA.

BapuaHTtsl

2_
D wlin X 49 -
x—>32X% — 4X

8) lim sin 3x—sin X _
x—0 5x ’
1-4x+4x°
) lim
x—o 5x% 4+ 2x(x+3)+1

X2 —6X+8
2 a) lim .
) )HZ 4(x —8x+12)

) 2sin 3x
B) lim ;

x>0~/X+9—3"
1

x2_g
0 lim(4-x)" 7
X—3

2
3) 2) lim 6X° +3Xx=9
x>1 IX2+X—8

o i Vx-1-+2
x>3/2x+3-3

2 1-6x
D, (“ 3x—4j |
3
4)  a) lim(1+2sinx)";

x—0

5) lim COS3X —COS9X
x—0  2xtg7x

8x% +3x+1
m) lim
x> 2X2 —5X° +7

_[ 4n® +3n
n

| 4n?+8n-1

5 lim 2(Jx_—1—3);

x—>10 —X+10

2% + 7\
r) Xlﬂnoo(ZX'FB) )

3
6) Tim 3XT+2x+1
x>0 X2 —TX+5 "

JZHP’

r) )!inoo (x+4)In(2x+7)—In(2x-3)) ;

1-cosx
6)| 05xsm3x
] 7 +x-5x*
r) lim

x>0 12X +3x* +1

_(4=2x
2 x'inoo(s 2xj ’
o fim V1+2x -3
X—>4 \/; 2
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1
. (4x+1\2"
0 3 xlinoo( 4xj ;

B) lim

2x% —9x—18

x>6 X2 —TX+6
2 —4x* +9x°

1) lim

x> 3x> = 2(X+7)+1

a2
. SIN“6X
0 3 l'ino Xtg2x’

lim
R 2x* -1

- x*-8
n lim ——
Xx>2 X+ X—6

7) a)lim

(x2 + 2)2 +3x*

x—1 sin mtx

8) a) lim

2x245x =3

B) lim

x>-35x% +16X+3 "

. A9+2x -5
m) lim B Vgl
X—>8 X —2

Vx?—-3x+3-1

%) @) )I(iin3 X—3

B) lim

) 2X+3
n) lim (Tj .

X—>00

32
10) a lim XX +2X,
x>0 5(x%+x)

3x?—5x—2
x>2 4x* —9x +2

VX+13 - 24x+1

Vx2—x+1-1

0) !<IT1 In x
. 1g%3x
im ——
r) x—01l—cos4dx’

6) lim (Vx—2-+x);
24X

r) lim (1—2x)W ;
x—0

X+3
6) lim (1+£j ;
X

X—> 0
b Iif 3x(x+31)(2x+1);
X— 00 X _2

6) lim sin?3x-ctg?5x;

x—0

1

. X2
r) lim (cosx)™ ;
x—0

sin?3x—sin? x_

6) lim 5

x—0 X

) lim X X ]
e 3x%2—4 3x+2)°




11)

12)

13)

14)

15)

ex—2 .

B) M 6

) Ilm( —x? +7x).

X—> 0

(1+x)* —(1-2x)°

a) lim

X—>00 3x% +1
.1

aresin - x

B) lim ——>—;

)x—>0 NA+X =2

) lim (V2x+1-vx+2).

X—>00

. 3x%4+x-2
a) lim ————;

x>-14X" +3x -1
2— V
—--2A/7

JT—x_3’

3

. X
lﬂlﬂk[_gx+2x+3)'

Xsin 2x
0l—cos4x’

3(x+2)
2
B im(1+2x?)

x—0

B) |I

a)l

. 2x%+5x-3

m lim — ,

x—>-35x°4+16Xx+3
8x? +x—-9
a) lim =X TX7°
x>19x° +X—10"

B) lim 5xsin 2xctg? 3x ;

x—0

x? ctg5x
-0 Sin 3x

r) lim

2
6) lim —— -6 .
x>4 3(x% +x—20)’

ex+3 _e

r) I|m2 X+2

. 2
5 fim M8-2¢)
x—2 SIN27mX

(x+3)" +5x%
12x% -1

. (2=x\*
v (ﬂj ’

arctg(x+4)
X2 +4x

r) lim

X—> 0

r) lim

X—>—4

6) lim (x2+3x)—2_
x>w 3x%(7-4x)

5 VX249
X—>4 V2X+1

8x* —3x* +1
4x* -1
5@&-3)
r) lim
x>9 A/2Xx—2 -4’

0) lim

X—> 0
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16)

17)

18)

19)

20)

1

) 2 — X )In(2-x)

Xx—1

_ 2x2—9x+4
a) lim 5 :

x—>4 X 4+x-20

B) lim ( —Vx2+5x);

X—> 0

4—x
2 lim (3x+2) |

x—ow | 3X+5

)Iim1—6'
a x—-3\ X+ 3 9—X2’

. 5sin4x
B) lim — ;
Xx—>-1 X 4 11X

%) lim (1—2tg x)**9*.
X—>

N1+ x—V1-Xx
a) Iim

X—0 LGZ ’
2" -16

B) lim —
x—4 SIN X

J lim 2 +7x
N e\ 57X

) lim 1+2x )7
YV e\ 352x )

. x*=10x+25

B) lim . :
x5 2(x®-125)
2x° — X

n) lim

x> x4 x3—2x% +7

) 1-cos X
a) lim

x—>0 x(v1+ X —1);

- 2-x2
2 lim (sm 3xj ;

Xx—0 X

) Iim
) —2x*+3x% +1

2x +1)° + x4 —2x°
(2x+1)

0) lim

3-v9+Xx

x—0 arcsin 2x ’

r) lim

X—>

0) lim

2In(8-x)

7 X—17

XX x+1

xo=l X2 —xX—2

r) lim :
) x>0 2x* +3x% +5

0) lim

X—3

) lim

X—>

6) lim

X—>©

) lim

X—>

10x -1

3ox -3

x/3+x—x/5;

arcsin®(3x—3)

1 1+cosmx

X2 —4X+2

2(x3 —1) _
12x% —x -1’

(x2—2x+1

j2x+l



21)

22)

23)

24)

25)

26)

2 lim Rx+0P -3 x-27 )

5) lim V1+3x2 —2

x—1 X —X

T
8 x—1 x3_]_ X=1)"

7x% +5x—12
a) lim :
x>112x% + X —13
5 Jzz |
31— q/ ’

-1

B)l

) Iim1(3x — 2)

2x+1Y "
2Xx—5 ’
_ (1+x)P’ -1
L
Vx? +14+/4x2 2
x-1
Ux—6+2°

x>+8

a) lim

X—> 0

x) lim

X—> 0

a) lim

X—=2

1-cos8x.
—»0l1—Cc0s4x’
2x% —5x+3
AVx-1)
sin 3x

Ix+2-4/2"
X—2 2—X

lim € -—¢& .
B) X—2 In(x—l) ’

2 2x-5
2 hm (“mj -

(2 + X0 4 3x™ )3 _

(2x3 + 1)12

B)l

x) lim

x—1

a) lim

x—0

a) lim

X—>00

r) lim

0) lim

X—> 0

2x -4\
2X
arctg2x
sin(2n(x +10))

r) lim

x—0

COS X —COS° X |

6) lim
) 3x°

x—0

: 2X  T=X])|
x—ol\ X2 +1 X ’

Jx? +4 -2

X*OVX +16 -4

r) lim

X—5

0) lim

X—> 0

arcsin(x—5)
x? — 25

12x" +6x3+1
(x2 + 2)3 +3x7

r) lim <1+tg'2\/_)3

x—0

6) lim

X—> 0

r) lim

X—2

0) lim
X—

78 +4x* +1
3x' +5

1 12,
x—2 x-g)’

TE .
A ctg2x ctg(E — xj ;
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27)

28)

29)

30)

3% 4+17x-6
B) lim :
X—>—6 X+6

N2X+9 -5
3(x-8)

2) im ox+1

e TXA X
cos3x—1

0 2tg2x

3(v2x+3—/x+6)

) lim

X—8

B)|

1) lim

X—3

a) lim

X——2

arcsin(x+2)
X2 +2x

» lm 3ax -2
e V24 x—2x’

7% 1 3x-2
H>ﬂ§&(2x+1} |

TX

_ (6-x\"s
a) im | —— ,
X—3 X

1-cos4x
—0 2Xtg2x
3x3 + 2x% —x

n) lim 3
X—>-1 X" —X

B)|

2 fm arcsm§1—2x)_
H% 4x° -1

3x+1 3x+1
B) )!inoo( 3X j ;

n) lim

J3X-5—-~/x+1

X2 (x+2)—x3 +2x°

X— 0

(2x2 +3)3 -

1

r) Iim0(1+ sin 3x)ﬂ ;
X—>

3x?—5x -2

7(x-2)

: - AX 45 7x+3.
r x—o0 \ 3+4X ’

0) lim

X—2

2_
6) lim 2X5—X— 1
x—>1 4 — X —3x°

r) lim 2(J(x+2)(x+3)+x);

x3+2x2—3x+4_
V3 +x%+1 ’
r) im — x— 3 ;
x>9/2X—2 -4’

0) lim

X—>

2 2
6) lim (x +2X — 3)
x>-3 %> +4x% +3x

N1-— 3
2+\/_

r) lim

X— -8



3apanue 7

Boizemure raayio wacth ¢ymkmmm  f(X)=g(x)+h(X) Buma Ax® npu

X — 0, ucrosnb3yst JaHHbIC, IPUBEICHHBIC HIKE.

Bapuant g(x) h(x)
1 72% _ 53X 2X —arctg3x
2 Jeosx —1 sin? 2x
3 1+ Xxsin X —c0s 2x X3
4 V1+xsin x -1 ex2 -1
5 In(1+4x) J1+2%x =1
6 In(2 —cos 2x) asin®x _q
7 (l+5x4) -1 2 _1
8 2% 3% x +arcsin x°
9 Ix + x+4x sin 4/x
10 3 _3 In (1+ XV1+ xex)
11 x* —sin X + tg 5x X _1
12 Jtgx+1-1 X3
13 et _1 arcsin 5x —arctg x
14 1—cos®4/x tg 2x
15 tg 2Xx —sin 4x 7In(1+8x)
16 5arcsin® 2x e g
17 (1~cos3x)2x xarcsin® 5x
18 e -1 V1+sin 2x —1
19 8145x" 1 (1—cos3x)°
20 Ig(l—%sin x) e5Vx _q
21 arctg3x® + 2x esin2xtax _q
22 1—cos2x +tg® x xsin 3x
23 tg(sin x) In(1+ arcsin x)
24 log (1 —sin® 2x) 3x°
25 e +e X -2 1—C0s 2X
26 1—cos4x In (1+ arcsin? 2x)
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Bapuant g(x) h(x)
27 62X _ 72X tg 3x% — 2x
28 7% _q In (1+ sin? 4x)
29 3/y3 L oxb tg 2x
30 sin 2x +arcsin® x +arctg x* 5X
3ananme 8%

s GyHKIUH f (X)+ g(x) npu X — 0 BbIenuTe rIaBHYIO 9acTh Buaa AX k,
HCIIOJIb3Ysl JaHHBIC, IIPUBCICHHBIC HIKE.

Bapuantsi
1) f(x)=e™ —e™*; g(x)=5arctg® v/2x — 2x? +3sin g
2) f(x)=5%""21_g4glox. g(x)=>5arctg4x — 2x* + 3sin g .

3) f(x)=4In(1—~/x")+arcsin® x;

4) f(x)=3 21 _34 5arctg3x:

5) f(x)=e +5(9—3% *2)_1.

6) f(x)=log,(l+tg’ x3)® +/s5in 9x° :

g(x)=€® — 2" 3 s arctg/x’ .
g(x)=1-31+1tg>(x*) +2sin 7x.
g(x)=arcsin*¥/x° +In(1+4x)+ x.

g(x)=e 1 _e? L Gigix.

7) f(x)=31+arctg? x* —1-In(1+9x" —8x%); g(x)=-e"" +e¥ +4x°.
8) f(x)=3arctg 4x? +2sin X2/X ; g(x)=log ,(cos x%)72 41— 524 x*

2
9) f(x):sin5(x2)+3tg4(%} g(x)=%-2“3‘x2”—2+et9x3.
10) f(x)=V1+3x>+x® _24ei

g(x) =72 3 _g 4 5% | In(14 x +8x%).

g(x)=arcsin x” + In(1+ 2arcsin¥/x).
11). f(x)==2% +3tg§;
g(x) = (arctgv/x)* —e 1 + eV -2,

g(x)=sin 3x" —log , (1+5x™) +5x°.

g(x)=25"" — 1+ x3+5x°.

12) f(x)=0,5-2"% ¥ _p 4 ginc’.

13) f(x)=3/tg(3x*) +1-1;

14) f(x)=-3+3" 1y In(1+ 2arctg® Vx):

15) f(x)=31+arctg®(x2) —1+sin*3/x8
g(x) =5In(1-3/x) + 4e5"C —(x—2)2.
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16) f(x)=5arcsinVx— (2% -1)*; g(x)=x% +4In(1—/x%) +arctg® x.
17) f(X)=\/1+5x2—4x _ 9 X -sin 3x

g(x) =72 "3 L In(1+ x+ 5x%) — cos5x.

18) f(x)= 5arcsin§/ﬂ+8tg3(3—zxj; g(x)=In(L—+/x+x)—2" +1.

19) () =4+ {1ex2 =3 =5;  g(x)=5sin X’ x—8(3™0 " 1),
20) f(x)="7sin x3/x +arctg(e’ —1); g(x)=log ,(1+sin? X)_ex3+3x4 1

21) f(x):%.s X4+2x5+1—1+2arcsin4(\/ﬁ); g(x) =31+ g3 (x*) +2x3 — ¥ X,
22) f(x)=3" "2 e, g(x)=4In(L+2vx — x) — 8arcsin(x?) + tg 4x.
23) f(x)=1+x-8x> —1+53in5(§j; g(x)=etgx+In(1+x+5x2)—2X2.

24) f(x)=In(2—-cos(sin x?)) +arctg(x"); g(x)=3" L eSIX 44 2gin 6.

25) f(x)=-3sin (Zj+4x : g(x)=J1—8x +4x° +arcsin®(x*) —cos 7x.

26) f(x)=log (L+sin?x)—e™" +1; « g(x)=e"">" tarctg(x*)—32¥"*
27) £(x)=(x+1)? —e®* +4In(1+¥x7); g(x) =4 31+ x2 -3,
28) f(x)=e™ —2°0°0); g(x)=cos x +sin®(x2) — 49" V*.

29) f(x)=e* 2 2 _erarcigx; g(x)=5" "2~ 4 In(1+2x—3x2).

9
30) f(x)=-2log,(cosx*)+2x% g(x)=1+x*-2x° —1+arcsin4£%).

3aganue 9

; rae g(x) 151 h(X) — pyHKMy U3 3anaHus 7.

Brruncnure |I ((
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3apanue 10*

f(x
Beruucaure lIm ——= (x)

x—0 ()

,tie f (X) u g(x) byHKIIMY U3 3a1aHUA 8",

Vcx0/1s1 3 TIOJIyYEHHOTO PE3YIIbTATa, ONPENEIUTE, KAKOE U3 CIIEAYIOMINX TPEX
yTBepsKaeHn# BepHO mpu X — 0
1) f(X) u g(X) uMeroT 0MHAKOBBII TTOPSATOK MAJOCTH;

2) 1(x)=0(9(x));
3) g(x) =o(f(x)).

3amanue 11

1. Brrsicuure, SBISETCSA M yKa3aHHas TOYKAa X, TOYKOW paspbiBa MM TOYKOH

HENPEPBIBHOCTH QyHKIMK f (X) B ciyuae pa3ppiBa yTOUHUTE €0 THII.

2. Wccnenyiite mnoBeneHue (yHKIIUU

f(x) mpn X;—> oo,

lim f(x)u lim f(x), ecnu onm cymectsyror.

X—>+00

140

X—>—00

Bapuantsi
3

1) f(x)=2%5,x,=5.

3) f(x)= arctgé, Xy =—2.

5) f(x):il, Xy =1.

ox-1

7) f(x)=1+3*4,

3

9) f(x)=413% x, =
1

11) f(x)=9*+2, x, =-2.
4

13) f(x)=e21, x, =—

N~

15) f(x)= arcctg%_l, Xo ==

! T Xo =3.
X+ 33X

2) f(x)=

X

4) f(x)=5¥%,x,=1.
3

6) f(x)=27%"5,x,=5.

8) f(x)= arcctgxi_l, X, =1.

1
10) f(x)=3 #*1-1,x,=

Al

12) f(x)= arctgl_i, X, =1.

14) f(X):—1+—l 1
2 1-5x
1

16) f(x)=e*3, x,=-3.

,ong.

BBIYHMCJIMB



5

X, =0. 18) f(x)=8%2,x, =-2.

17) f(x)= % q %o

2

19) f(x)= 1. 20) f(x)=7-x2,x,=2.

1
arctg(x—1)’ %o =
x+1

21) f(x)=arctgé,x0=5. 22) f(x)=2-5 % ,x,=0.

1 \1
23) f(x):3x_l,x0:0. 24) f(x):[1+81><] , Xo =1.
— 1 1
25) f(x)=53%*,x,=3. 26) f(x):3+—1,x0:—z.
1+74x+l
27) f(x)= 2y -0 28) f(x)= L x -1
arctgx’ "% R
1+51-x
ax+1 8
29) f(x)=9 * ,x,=0. 30) f(x)=e**,x,=4.
3ananue 12

Hailinute Touku pa3psiBa pyHKIIMU U onpenenute ux tum. [loctpoiite rpaduk
GyHKUIHUU.

Bapuantbi

—3X2, ecimm X <0,
1) f(X)=41-%, ecmm 0<x<1,
T—x’ ecim X >1.
ecimm X< -1,
2) f(X)=<%X, ecm —-1<Xx<2,
In(x-2), ecm x>2.

1
X2’

1-
X2,
ecm X <0,

3) f(x)=4ctgXx, ecmm O<X£g,

T
4—X, ecim X>§.
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X4+ 1

ecim X< -1,

4) f(x)=4v1l-x°, ecm -1<x<0,

2
X", eciu

5) f(X)=<x+2,

1
COoS—,
X

N

X+1

_,,I_X’
1+\/5,
1

[ 2—X
2X + 3,

7) £(x) =

X2 — 2X,
lg(x-2),
2~+/1- X,
2
2-x
X=

8) f(x) =

9) f(x) =

2

X+1
10) f(x) =<arcsin x,
X—-1,

CcCJIn

(x+1)% -1,
6) f(x)=1log,(x-1),

€CJIN

1, ecm X>0.

X< -1
-1<x<0,

ecu X > 0.

ecim X <1,
ecim 1< X<3,

ecoa X > 3.

ectm X <0,

ecu 0<x<2,

. oecim X > 2.

ecrm X <0,

eccu 0<x<2,

ecm X > 2.

X <0,

,ecmn 0<x<2,

X
3, eciu X=2.

ecim X< -1,

ecim —1<x<1

ecom X >1.



11) f(x) =

-

1
——, ecim X<-1,
1-X

-1-X, ecm —-1<x<0,

2X2, ecm X=>0.

log,(—X), ecrm X <0,

12) f(x)=42(x-1)?, ecrm 0<x<2,

13) £(x)=
14) £(x) =
15) f(x) =1
16) f(x) =+
17) (x) =

3—X, ecomu X=>2.

e*, ecrm X <0,

1-x2, ecm 0<Xx<2,
0, ecm X>2.

T
X+2, ecmm X<-——,
2

T
ctgx, ecm ——<Xx<0,

2
1
—, ecim X>0.
X2

X+1 ecm X<0,
VA—x%,eemm 0<x<2,
1
m, ecim X > 2.

1
—— -1 ecmmu X<-2,
X+2

7T—X, ecim —2<X<3,

3(x—2), ecm Xx>3.

—X-=1 ecm X<-3,
log,(—x-1), ecm -3<x<-1

\xz —2X, ecmm X =>-1.
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18) f(x) =

19) f(x) =

20) f(x) =1

(—(x+3), ecm X< -2,

i, ecmt —2<X<0,

X+2

2\/X—+1, ecmm X > 0.
1-2%x, ecm X <0,
2sinx, ecmm 0< X<,
4-X, ecim X2

KXZ, ecim X <0,

1-x, ecm 0<x<],
Inx, ecorm x=>1.

—(x+1), ecm Xx<-1,

21) f(x)=<arcsinx, ecmm —-1<x<1,

2
——, ecim X>1.

X

(1
—, ecom X<0,
X2

22)f(X):<2X—X2, ecmm 0<X<3,

23) f(x) =+

X+3, ecimm X=>3.

2%, ecma X <0,
X, ee;m 0<x<1],
2—X, ecm X=>1.

(lg(—x—2), ecmn X< -2,

24)f(X):<x2+2X, ecrm —2<x<0,

25) f(X) =1

3-2X, ecim X >0.

C0S2X, ecimu X <0,

X—m, ecimu O0<Xx<m,
1
X—T

, €CIm X>T.



-

——, eclm X< -2,
X+ 2

26)f(x):<—x3, ecm —2< X<1,

27) f(x) =

2X, ecmu X>1.

2—(x+1)%, ecm x<0,

e’ ecrm 0<x<],

X+1
L 2
X+3, ecimmm X< -2,

ecom X >1.

28) f(X)=42(x+1)?%, ecu —2<x<0,

29) f(x) =+

30) f(X) =1

log, X, ecrm x>0.
2
2X°, ecmm X <0,
x—=1, ecm 0O0<x<1,
1

——, ecim X >1.
Xx—-1

—(x+3), ecim x< -3

—x2—2x, ectm —3<X<0,

——  ecmm X>0.
X2

3aganue 13*

IIpn xaxom 3Hauennu a Qyukums f(X) Oymer HempepsiBHON B TOuke X,

Bapuantbi

ecJli B HEKOTOPOit okpecTHOCTH 310M Touku f (X) 3amana ciaemyrommm o6pasom:

E Xz1
1) f(X)=4 Inx " Xy =1,

a, X=1
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(1—sin 2x w2
—4x 4’ U3
2) 109 = "a A
’ _Zl
sin 7X —sin 3x
5 s +* 2T,
3) .I:(X)z< eX _e4n XOZZTE,
a, X=2m,
(Jx? —x+1-1 o1
HIN=1" hx T %=L
a, X =1,
[ In(5-2x) L9
5 f(X)=1410-3x-2’ "X =2
a, X =2,
1-2cos X X-‘/—'E
_ ) m-3x '’ 3’ _ T,
. -3
3x -1 .
N fX)={x_1 77 x =1
L a, Xx=1,
1-+/cos X 20
8) f(X)=11-cos/x' "% =0;
L a, X =0,
[ lgx-1
—_—_— x=#10,
9) f(X)=9/x=9-1 0 =10;
[ a, x =10,
( X
cos(zj
10) f(X) =< ————2, x=#1, X,=1;
) () 1_& 0
L, Xx=1
( . X+2
arcsmT
1) T0=1 ot g *F 2 %e=2;
a, X=-2,




12) f(x) =+

13) f(x) =

14) f(x) =

15) f(x) =

16) f(X) =

17) f(x) =

18) f(x)=

19) f (x) =

20 f(x)=

21) f(X) =<

f

-

L

\
-

e

\

1-sin Xj

2
0 X#EW
a, x=m, 0=
In sin 3x wx
(6x—m)%’ 6" _7.
0~ 6’
a X ==
) 61
sinmx
23 1 | 23
In(x* —6x—8) Xg =3
a, X=3,
In cos 2x
2! X TEI
T e
a, X=T1
In cos 2x o
In cos4x’ X =T
a, X =,
(x* —®)sin 5x
— . X#T, .
eSin“x _q Xy =T,
a, X=T,
In sin x w2
(TE_ZX)Z, 2’ X —E
0 2’
a X="
) 21
2" -16
s (EA Xo =4
a, X=4,
tgx—1tg2
sinin(x-1)° X#2, Xg =2;
a, X =2,
|M2X—®, x%3
eSII‘]TI:X _1 XO :3’
a, Xy =3,
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22) f(x) =

23) f(x) =

24) f(x)=

25) f(x) =+

26) f(x)=

27) f(x) =5

28) f(x) =

29) f (x) =1

30) f(x) =

(J2X 47 -J2¢1 45
x3 -1

a, x=1,
In(2 + cos x)

(M -1)? Xo =T;
! X=m,
( (x—2m)°
tg(cos x—1)°
! X =2m,
(3-410—x
sin 3ntx
a, X =1,

X # 2T,

,  X#1 X, =1;

e™ —e*
sin 5x —sin 3x’
! X =T,
(g tg x
cos2x’

X#

a, X=

(X2 —x+1-1

tg mx
a, X=1,
(In cos2x

T “N
S e

a, X =T,
(cos5X —cos 3x

— . OX#T,
sin“ X Xp=T.

T
4
T
4

.o X#]

a, X =T,



3.2. O6pa3upl penreHuii 3a1aHNM N0 TeMe
«BBeaeHne B MaTeEMaTHYECKUH aHAJIU3»

3aganue 1

n+11
3n+5

I[aHa IHOCJICOAOBAaTCIBHOCTD Xn = . HOJII)3Y$ICI) OIIPCACIICHUCM IIpCACiia

TIOCIIeI0BATENIEHOCTH, JIOKaxute, uto lim X = 3
N— o0

Pemrenue

B coorBerctBum ¢ ompexencHueM, lim X = A, ecim s mo6oro ckoib
n—oo

yrogHo wmaioro uucaa € >0 MOXHO yKa3aTh Takod HaTypajabHBII HOMEP
N = N(8)>O, 9TO JUIA BCEX YICHOB IIOCICIOBATEIBHOCTH X, HOMEPa KOTOPBIX

n4dl 1
3n+5 3

BolsicHuM, 1pu Kakux N CIpaBeIMBO 3TO HEPABEHCTBO. /(7151 3TOro pemmm ero
OTHOCUTEBHO N, IPEeABAPUTEIHLHO YIIPOCTUB MOJIMOAYJIBHOE BhIPAXKEHUE:

n+1l 1 _‘3(n+11)—(3n+5)| [3n+33=3n-5 | 28 | 28
3n+5 3| 3-Bn+5) | | 3(Bn+5) | [3:(3n+5) 3-(3n+5)’

Takum 00pa3oM, BBIMOJIHAS PAaBHOCHWIIbHBIC MPEOOpPa30BaHKs HEPABEHCTBA,
oJy4aem

N> N, OyaeT BHIMOIHITHCS HEPABEHCTBO ‘Xn - A‘ = <E€.

X —1 i<g<:>§<3n+5<:>§—5<3n<:>n>§—§
n 3 3-(3n+5) 3e 3e 9¢ 3

HOCHGI[H@G HCPABCHCTBO O3HAYACT, YTO B KAaUCCTBC HMCKOMOI'O HOMCpA N(S)

<eE=

28 5 [28 5}
MOYKHO B3SITh [[ENYIO HacTh Yhcia — —5,T.¢. N=| ——5 .

9¢ 3’ 9¢ 3

Torma - mms  mroboro  ckomb  yromao wmamoro €>0  Bce  uieHsI
nocnenoBaTenbHOCTH X, ¢ Homepamu N> N OyayT ynoBIETBOPATH HEPABEHCTBY

1 1
X, =3 <&, T. €. HAXOIUTHhCA OT YMCIa A:§ Ha PACCTOSSHUM MEHBILIEM, YeM & .
. n+11 1
10 o3Hauaet, uro lim ==,
N— oo 3n + 5 3
3aganue 2*
an’+7n-4
JI1s1 IOCIeI0BATENBHOCTH X, = 5 OJ0EpHUTE TAKUE 3HAYCHHS A U
bn® +2
b i +2) 0: 6) o0 k=2
, IPU KOTOPBIX nll_’l)lO X, paseH: a) 0; 6) o0; B) 3anaHHOMY 4mciy K = 3
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3areM JOKaXUT€ 3TO B COOTBETCTBUHM C ONPENEIECHUEM Ipenesia YHCIOBON
I0CJIEI0BATEIBHOCTH.

Penienue

2
a) lim 2" +27“ 4 0.
n—w  phn® +2

D10 paBeHCTBO OymeT BepHbIM, eciid @ =0, npu 5ToM b MokeT GBITH THOOBIM

. In—4
yuciaoM, otianyHbiM ot 0. BosemMem a=0, b =1, torna lim > =0.
n—>wo N + 2
I[OKa)KeM CIIpaBCAJIMBOCTD 3TOI'O PaBCHCTBA B COOTBCTCTBHU C OIIPCIACICHUCM
npceacia YHUCJIOBOU ITIOCJICA0BATCIIBHOCTHU .

lim x,=0<Ve>0 3N(e): Yn>N(e) = [x,-0<e'e [x|<e.

n—oo
3aganum IIPOU3BOJIBHOE e>0 u paccMOTpUM BEIPAKCHHUE
n-4 7/n-4
‘Xn‘: 5 |= 5 ([Tn—4/=7n—4, nockomeky 7N—4>0 ms VneN ),
n2+2/ n2+2
OcraeTcs IWIIb yKasaTh Takoil HarypaibHbit - Homep N(g), uTo6wmI
n-4
HEPAaBCHCTBO — > < € BBIMOIHAIOCH U151 Mo6oro HatypaibHoro N> N(g).
n-+
Haitziem stot Homep N (€), pemast oTHOCHTENIBHO N HEPABEHCTBO
n—-4

>— <€ < Tn—-4<en’+2 < en° —Tn+(4+2¢)>0.

n°+2

D =49 —4¢(4 + 2¢).

OueBuano, yto D >0 mpu mocratouno mansix € >0 u HepaBeHCTBO OymeT
BBITTOJIHATHCS IS

nel oo 7—J49—2;18(4+2g)

7+/49 —4e(4+ 2¢)
2¢e

7 +/49 —4e(4 + 2¢)

2¢€

U

yF00

Tockonmsky NeN , to N(g)= , 4TO U TpebOBaNoCh

JOKa3aTh.
MoxHO pemmTh 3Ty 3aaady MO-APYroMy, MCIOIb3Ys CIEAYIOLIee 3aMedaHue.

Yro6bl mokasaTs, uto lim X = A, HyxHo, B31B V& >0, ykasars Homep N Taxoii,
n—oo

YTO HEPAaBEHCTBO ‘Xn —A‘ <& BbINOJHSAETCS, Kak Toiabko N >N . Takoit HOMEp

onpecacirsICTCs HCOAHO3HAYHO, ITO3TOMY HeoOs13aTeIbHO HaxXOoAWTb HaAMMCHBIICC
BO3MOKHOC 3HAYCHHUC OTOI'O0 HOMCEpaA. J_—[OCTaTO‘IHO YKa3aTb 000 HOMCD N,

KOTOPBbI TapaHTUPYET BBINOJHEHUE HEPAaBEHCTBA ‘Xn —A‘ <& mpu Bcex N>N.

OTmeueHHBIH (PaKT MO3BOJISIET HAWTH UCKOMBIN HOMep N.
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B cuny oueBuaHbIX HepaBeHCTB [N—4<7n, A 2>n? oJIy4aeM
m-4 In 7

‘Xn —0‘=2— < — =—. Bossmem mpoussombHoe €>0 u pemmum OGonee
n“+42 n° N

CHIBHOE HEpABEHCTBO <eg. Orcroma N> — W UCKOMBIM HOMEpPOM Torjaa OyaeT
€

7 7
N Z{E . [TockombKy ‘Xn —O‘< ﬁ<8 npu jgrobom N> N, TO B COOTBETCTBUU C

oIpesieIeHHEM 3T0 o3Hadaer, yro lim X =0.
N—o0

Js HArJSITHOCTH BO3bMEM, Harpumep, e=0,01. Torna
N(s):[ﬁ} _700.

910 O3Ha4aeT, 4TO BCC YJICHBI MOCICAOBATCIBHOCTU X , Ha4YWHAsA C HOMEpa

n 9
701, Oymyr HaxOAWTbCS B HHTEPBAIC (— 0,01; 0,0l), T.€. B €-OKPECTHOCTH
pamuycom 0,01 npenena A=0.
2
._an“+7n-4
6) lim 5 =0
e o]
D10 paBeHCTBO OyAeT BepHbIM, eci b= 0, nmpu 5ToM @ MOXKET OBITH JIOOLIM
n“+7n-4

guciom, omingHbsM oT 0. Bozsmem b =0, a=1, rorna lim S 00
n—o0

1
[TokaxxeM O ONPENENCHHIO, YTO IOCIEIOBATENBHOCTE X = —(n2 +7/n— 4)

2

Oynetr OeckOHEYHO OOJBIIOW. DTO O3HAYaeT, 4TO IS JHOO0OTO CKOJIb YTOJHO
OOJIBIIIOTO TIOJIOKUTEIIBHOTO uncia A cymectByeT Homep N, 3aBHCAIUN OT 3TOTO
gycna A, Takoif, 4To JUIs BCEX WIEHOB MOCNEN0BATENbHOCTH X, ¢ Homepamu N> N

BBITIOJTHACTCS. HEPABEHCTBO ‘Xn‘ >A (wm cumpommuecknm: VA>0 3N =N(A):
vn>N= [x|>A).

3agaauM MPOU3BOJIBHOE CKOJIb yrogHo Oosbimoe uwciao A >0 wu 3amumem

2
n“+7n-4
HEPaBEHCTBO ‘Xn‘ > A. B Hamewm ciiyuae — > A.
) n?+7n—4/ n’+7n-4
[MTockoneky N“+7N—4>4 VneN, to 5 ‘ = 5 , IOATOMY
2
n“+7n-4

s >A e n®+7n—(4+2A)>0.

JIUCKPUMHHAHT 3TOr0 KBaJIPaTHOTO Tpex4eHa

D=49+4(4+2A)=65+8A> 0, mosromy
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( _—7—«/65+8AJ £f\/65+8A—7_ j
nNe| —oo; 5 U 5 00 |,

\/65+8A—7}
5 .

Ho tak kak n>1, t0 N(A):[

IMockomeky s VA >0 ykasan Takoit Homep N(A), aro ams Becex N> N(A)
BBITIOJTHACTCS. HEPaBEHCTBO ‘Xn‘ > A, TO B COOTBETCTBHH C OIPEIEICHUEM 3TO

o3Hauaet, yto lim X =oo.
N—o0

an“+7n-4 4

B) lim =_.
noo bn?4+2 3
DT0  PaBEHCTBO  CIPaBEIMBO  IPU  yCJIOBHH a:b=4:3 <
< a=4k, b=3k, k#0. Hanpumep, mpu a=4, b=3  pasencrso
4n°+7n-4 4
lim =~ BEpHO.

nso  3n?4+2 3
JlokazaTeabCcTBO 3TOro (pakTa aHAJOTUYHO JI0KA3aTCIbCTBY, IPUBEICHHOMY B
3aganui 1.

2

Xn_ﬂ _ 4n +27n 4 4 _ 21n2 20 |= 21n2 20 (2In-20>0 s neN).
3| 3n2+2 3] [33n2+2) . 9n%+6
Taxum obpazom, a1 Ve >0 HepaBeHeTBO X _4 <g & M <€

3 on° +6

Mockomsky  21In—20<21n, = 9n®+6>9n°, T0 VneN cnpasenmso

HEPaBEHCTBO 2in =20 < 20N/ IPU ITOM l<8 < n>1 = N= 7

P onZ+6 “on2 3n’ P 3n 3¢ NE

B pesynbrare s Ve >0 ykasan takoit Homep N = [318] YTO HEPABEHCTBO
4

X, ~ 7| <€_BBINOMHACTCS JUIA BCeX N> N. B cooTBeTCTBUU C OINpeeICHUEM

npejiena mociea0BaTeIbHOCTH 3TO 03HayaeT, uyro lim X, = 3
n—oo
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3aganue 3

CpenM  NPUBENEHHBIX  HWKE  IIOCIENOBATENbHOCTEM &,  BHIOEpHTE

MOCJIEIOBATEILHOCTH C yKa3aHHBIMH CBOMCTBaMHU: a) BO3pacTaroIue;
0) yObIBaroNIye; B) HEe SBJISAIONIMECS MOHOTOHHBIMH, T') OTPAaHHYEHHBIC TOJIBKO CHH3Y;
1) OTpaHUYEHHBIE; €) 0ECKOHEYHO MaJIbIe; )K) 0€CKOHEYHO OO0JIbIINE.

(_1)n -n 2 L
7 5 n“+8 ]
Pemenue
PaccmoTpum Kaxkyto U3 OCJIeI0BaTEILHOCTEH.
1
1 a - (-1 )
IlocnemoBaTensHOCTH (_1)“ 11 ¥ 1 e e
S b=l — e = — ... HE SBJIAET
s 7n 7' 14’ 21 28’ TACTER

1 n
MOHOTOHHOM, TaK Kak @ <da,, HO &, >3a;. Tak Kak lim (7)
N—o0

OeCKOHEUYHO Majas MMOCJICA0BATCIIbHOCTDL, ~KOTOpasa ABJISACTCSA CXOI[HH.[CIZCSI, a

=0, o a, -

1
CJe0BaTEIbHO, OTPAHUYEHHON: — 7 <a < 1 7 i VheN,
_ N
2) a, =5
1 1 1
OyeBHIHO, 4TO {5_n }: = ==, ... — ObIBarOIIAA
5' 25’ 125 Y
1
IIOCJICIOBATEIBHOCTD, TaK KaK d, = ——>ad, 1 = ——~ . Tak kak lim —=—= 0, o
n 5n+ N—>00 5n o0

OHa sBJSIETCS O€CKOHEYHO Majoi. Cxonsmiasics, MOHOTOHHO YOBIBaroIas

TMoc/enoBaTelbHOCTh &, Bcerga orpanmuecHa: lim a, <a, ana VneN. B namem
n—o0

cryqae O<a, < -

g
3) a,=n”+8.
{n2 +8}: {9, 12, 17, 24,...}> — BO3pacraromiasi, OrpaHWYEHHAs CHH3Y

I0C/IeI0BATENbHOCTD, Tak Kak a, > 9 w11 VN eN. Tak kak lim (n2 +8): 0, TO &,
n—oo

— 0E€CKOHEYHO OOJIbIIIAs OCIEIOBATEILHOCTE.

n
4) 2, n+1
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n 1 2 3 4
ITocnenoBaTenbHOCTD S —— ¢ =<Y%=, =, = =,...¢ SABJISETCS BO3paCTaIOIICH,
{n +1} {2 3'4'5 P
n+1
a,, n+1 (n + 2n)+1 1
TaK Kak n+2 ( ) =1+ 5 >1 mmm VneNlN.
an n  nn+2)  nZ42n n°+2n
n+1
1
JlaHHas nocnenoBaTeNbHOCTh OrPaHMYEHA CHU3Y CBOUM IEPBBIM WIEHOM 8, = 5
_(n+1)-1 1
Tak xak a, =1 =1- — 1<l TO @, TaKKe OrPaHHYEHa CBEPXY YHUCIIOM 1,

T. €. an ABJIACTCA Ol"paHI/ILIeHHOI/I IMOCJICAOBATCIBbHOCTLBIO.

Orser: a) {n’ +8}{ }6){ ") {( )} ) o 48
0 B MG (o |G L 6w vl

3apanue 4
Brraucnure:

- _4:7-10-...-(3n+1) | 3".n!
D Jim e & =5 5 A0, (4n—2)' O & = =)’

. on+1\>"*

n . — n \ . .
2) J@w\/a, eciu: a) a8, =4 (3n_2j mn;
6n° —2n

6) a =arccos”" ———— .
" 5n% —12n°

Pemenne
1) a) 3amumenm (N +1)-if uien nocnen0BaTENEHOCTH:

4 ©.4.7:10-...-(3n+1)(3n+4) _a 3n+4
17 276.10-...-(4n—2)4n+2) " 4n+2’
A 3n+4 1 3n+4_§_
e, TiM & gn2a M ane2 4
3 (n+1) 3" (n+1)
17 2(n+D)-1)  (2n+1)

TOorga

0) Tak Kak a, TO
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im 20 _ 3™ (n+1)! (2n-1)!

n—sw a, n— o0 (2n +1)| 3".nl

'nl=1.2-3-...-n,
(n+1)!=1-2-3-...-n-(n+1)=n!-(n+1), B
“[(2n-1)1=1-2-3-...-(2n-1), -
(2n+1)1=1-2-3-...-(2n-1)-2n-(2n+1)=(2n-1)!-2n-(2n+1) |

_jim 3"-3-nk(n+1) .(2n—1)!_"m 3:(n+1) (o _jim 3n

T now(2n=1)82n-(2n+1) 3".p1 o0 2n-(2n+1) \©) nswd4n?
.3

= Y

OT1BeT: a) %; 0) 0.

3n-1
. . on+1)3"* . on+1Y) n_
n — nf4n. .7n = . N0 =
2a) fm Ya, =, \/4 (3n—2j RN (3n—2) m
on+1 -
=4-Iim( N+ j " 7.0 =
n—oo 3n—2
Vcnonssyem stanonssie npexenst : lim ¥n=1, lim Ya=1 (a>0),
N—> oo n—oo
lim (a, )" =a°, ecnu lim a_=a>0, lim b =b
n— o0 N— 00 N— o
. 9n+1 9 ]
1 lim =23
3 )
— 4. lim (g:jj ") f 3 —4-3% =108;
oo lim (3--):3-0:3
s n ]
. : 6n° — . 6n° —2n
6) lim ?/a_ = lim " arccos" —————— = lim arccos————— =
)Hoo . rHoo\/ 5n% —12n° now 5n® —12n°
. 6n®=2n o) . 6n°
=arccos lim — 5 |=arccoy — |= lim arccos 3=
n—>x 5N° -12n 0 ) n-ow —12n

_arccod - = |= 2"
B 2) 3°

Ortsert: a) 108; 0) 2?75
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3aganue 5*

]_IaHBI IIOCJICAOBATCIBHOCTH.

3_
y L¥3+5+.+@ned 201, (70’4602 e
" n+1 2 7l 70 +5n+1 !

Y 4\

3) 2 _(n=)=n(n-4)

" (n-2)(n-3)!"

Jlis KaIo# MoCie[0BaTeIbHOCTA HAWIUTE TIpeed Ipu N —> 00 U YKaKHUTe,
SIBIISIETCS JIM TTOCJIEIOBATEILHOCTh CXOSIIEHCS (pacXosIieiics); 6ECKOHSUHO MaJIOi
(OeckoHEUHO OO0JBIION); HU TOW, HU APYTOI; OTPaHUYEHHON (HEOTPAHUYECHHOM ).

Penienue

1) Beraucnmum  lim- X, .
N—>o0

3ameruM, uro 1+3+5+...+(2n+3) — cymma uieHoB apudmMeTHIECKON

d=2.

TIPOTpeCCHy, MEPBbI wieH KoTopoi & =1, mocnexuuii unen 2n+3=a

_a1+ak -k

Bocrome3yemcs  dopmynoit S, = 5

apupmeTndyeckoil  mporpeccuu. B coorBercTBUM ¢ 3TOM  (popMyIsion

n+2°

CYMMEI Kk IICPBLIX YJICHOB

1+3+5+...+(2n+3):%-(n+2),mma
1+2n+3 5 )
L2 (N+2) onc1 2427 -(2n-1)(n+1)  7n+9
no n+1 2 2(n+1) - 2(n+1)’
9 .9
. _7n+9 T Tlmo g
lim x_ = lim = lim = =—=.
n—sw " noowo 2n+2 n—oo 2 . 2 2
2+— 2+1Im =
n n—oo N
Takum obOpasoM, X, — cXojdmascs, a 3HAYMUT, OrPaHUYCHHAS
IIOCJIICA0BATCIIBHOCTD.
Otser: Tak kak lim X =5, TO X, — CXONAIIAsCs, OrpaHHYCHHAs
Nn—»o0

IIOCJIEIOBATEILHOCTh, KOTOpask HE SABIIICTCS HM OCCKOHEUHO Majioi, HU OSCKOHEYHO
OOJIBIIION.

2) Berupcaum Iim y, .

n—oo
2 2n®-3
: . [ 7n"+5n-2 : v
lim y, = lim | — = lim (u_)".
n—oo n—o{ 7n° +5n+1 n—o0
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: _7n*+5n-2 . .
Iockonmeky  lim u, = lim — =1, limv, =Im (2n3—3):oo, TO
n—»c n—x /N +5n+1 n—c n—co

WCXOJHBIA TPENEN COJACPNKUT HEONMPEAECICHHOCTh BHJIA (100). OTOT BUJ
HEOIPEAEIEHHOCTH PACKPBIBAETCS C IOMOIIBIO BTOPOTO 3aMEYaTENbHOTO Mpeaea;

1 n f(n)
Im|l+=| = wm Im |1+— =e.
n t(noeol f(N)

n—o
BOCHOHBByeMCH OTHUM CbaKTOM JUIsL BBIYMCIICHUS TaHHOTO Ipeaca.

7n2 +5n—2 23 7n%2+5n—2 Ve
fim | SO =(17)=tim | 14| L2072 -
n°+5n+1 N—00 n“ +5n+1

n—o0

7n% +5n—2 -3
n“+5n+1 n“+5n+1

— =2 (2n%-3
7n®+5n+1 7n2+5n+1( )

(14_ 2_—3j -3 —e"” 7n%+5n+1 =" 7n? —
mn°+5n+1

= lim

n—oo

lim —6n 1
:e“_"” ! =e_°O=TO=0.
€
Oteer: Tak kak limy =0, To 'y, — OeckoHeyHO Malas, a 3HAYHT,

n—oo
CXOIAImaAcCsa U orpaHn4uCHHasl 1ocjic10BaTCIbHOCTD.

3) Boruucnnm lim z,.

 (n-1en(—a)
r!inoo Zn B r!lipoo (n—2)!—(n—3)! .

B kax10M M3 ¢cllaraéMbIX B BBIDAKEHUU IS Z,, BBIIEIMM MHOXHUTEIb (n — 4)!,
a 3aTeM COKpATHM JIpoOb Ha OOIIMN MHOKHUTEb:
(n-!=(n-4)(n-3)(n-2)(n-1),
(n=2)!=(n-4)(n-3)(n-2),
(n—3)!'=(n-4)!(n-3), Torma
“(n=D+n(n-4) (n-4)!(n-3)(n-2)(n-1)—-n(n-4)!
T n—2)—(n—3)!  (n—4)(n-3)(n-2)—(n-&H(n-3)
_(n-4)(n-3)n-2)n-1)-n) _ (n-4)((n-3fn-2)n-1)-n) _

(-4 (n-3)(n-2-1 (n—4)(n—3)°
~(n=3)(n-2)(n-1)—-n
) (n—3)° |

OKOHYATENBHO MOTy4YaeM
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. . (n=3)n=-2)n-D)-n (x) . n*

lim Zn=|lm( X )(2 )on_(® = lim — =lim n=o0.

n—o0 n—oo (n _3) 00) n—wo N n—oo

Otser: Tak kak lim z =o0, To Z, — OGeckoHeuHO OonbIIas, a 3HAYHT,
N—o0

pacxondmasicsa 1 HCOrpaHUYCHHAasA YrcCJIoBasd MoCjICa0BaTCIbHOCTD.

3aganue 6

Haiigure npenenst GyHKIUI.
2 3
: X 2X
1) lim -— :
x—o| 2X—1 4x?+3

Penienue

2 3
i X ) 2X
Tak kax lim = u Ilim ——5 - =00, TO MO 3HAKOM HCKOMOTO
x—o0 2X—1 x—wo 4X° —3

npeacia COACPIKUTCA HCOIIPCACICHHOCTL BHOA (OO—OO) ]_—[J'ISI PACKpPBITHUA ATOM

HCOIIPCACICHHOCTH IIPUBCICM I[pO6I/I K 06H_[€My 3HaMCHATCIIIO:

i ( G 2x3 j:(oo_oo): i x2(4x2+3)—2x3(2x—1):

x| 2X—1 4x% 43 x>s o (2x—1)4x% +3)
CAxt e —axt 2 2x° 4 3x2 o) . 2x° 1
= |im 5 = |im 5 = — |=lim — =,
X—>0 (2x—1)(4x +3) X—>0 (2x—1)(4x +3) © ) x—w2x-4x° 4
OTtBeT: 1
2 lim —1_‘2053".
x—0 sin?+/5x
Pemenne
IMoacraBimsss X =0 B QyHKIMIO, CTOAIIYIO IO 3HAKOM HCKOMOTO Ipejeia,
OJIy4aeM HEOMPEEIIEHHOCTh (g) .
2sin?| > x
Tak kak 1—c0S3X = 2sin 2(§ xj to lim m = lim M
2 ) x—0 siN2+/BX x=0 sin?5x
3amMeHHM  OECKOHEYHO Mayible  (PYHKIMH sinzg Xj u  sin®~/5x

SKBUBAJICHTHBIMU UM QyHKIHsIMU Tipu X —> O
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o(3o)-{of2e) -2

sin? v/5x = (sin v5x)° ~ (v5x) =5x2.

9x>
. 1- X .. 2
Torma lim _CLS: | L=3:0,9.
x—0 S|n2 5x x-0 5)(2 10
Otser: 0,9.
. 8—x°
3) lim — :
Xx>24X° —TX—-2
Pemenne
Tak kak lim (8—X3)=O, lim (4X2 —7X—2):O, TO HCKOMBIA Tpee
X—2 X—2
o)
COICPIKHUT HEOIPEACTICHHOCTh 0l

Yucno X =2 SBIACTCA KOPHEM KaK YHCIHTENT 8— x>, Tak W 3HaMeHaTens
AX? —TX — 2. PasmoKiM 5TH MHOTOUICHB HA MHOKHTEIH. Hcnone3yst  dopmyiny
«Pa3HOCTb KyGOB», MOMyanM 8— X° = (2- X)(4 +2X+ X ) Hcnonb3yst pasiokeHue
1
7k

KBazpaTHOro TpexwieHa 4X? —7X—2 ¢ KopHAMH X, =2 n X, =——, TOIy4uM

Ax? —Tx—2=4(x— 2)(x + %j:(x —2)(4x +1), mosromy

. 8—x° @ex)(XP+2x+4) L xP+2x+4

lim = |lim ——lim2—=" " "~

x>2 Ax2 —Tx—2 x>2  (X—2)(4x+1) x>2  Ax+1
_2%42:244 12 4

4.2+1 9 3

OTBGTZ—§.

2_
4) lim 2X° —5x+2

X>2/2X+5 —~/X+7

Pemenune
IMoncrapnsis X=2 B (GYHKIHIO, CTOSIIIYIO TOJl 3HAKOM Mpejena, MoJiydaeM

HCOIIPCACICHHOCTD (—j I[JIH PaCKpPBITUA ITOH HCOIIPCACICHHOCTU YHNCIINUTCIIb

0
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pasnoKuM Ha MHOKHTEmH: 2X° —5X+2=2(X — 2)(X - %) =(x—-2)(2x-1). 3arem

JOMHOXHM UHCIIMTEIb W 3HAMCHATENb HA BBIpaKeHHE ~2X+5++/X+7,
CONPSDKEHHOE 3HaMeHaTelto. B pesysbrare momydnm

" 2X? —5X+2 (x—2)2x-1)(V2x+5+/x+7)
im = lim =
x>22X+5 —~X+T x>2 (2X+5)—(x+7)
= lim (x—2)(2x—1))((\/_2;<+5+\/x+7): Iim2(2x—1)(J2x+5+\/x+7):
=(2-2-1)\V9++9)=3-6=18.
Otser: 18.
3mX

5) 1@2(2 —Xx)tg R

Penienue

) ) 31X
ITockoneky lim (2—x) =0, lim tg—— =00, 10 mox 3HakoM mpeznena
X—2 X—>2 4

conepkuTcs Heonpeaenentocts (0-00).

Caemaem 3aMeHy mepeMeHHoM X—2=U, otkymza X=U+2. O4eBUAHO, YTO
U— 0 npu X — 2. [Monyuaem

: 3nx . 3 : 3n 3
)I(ILnZ(Z —X)tg = LIjlr%no(—u) : tg(T (U+ 2)) =—lim u- tg(ju + —nj =

u—0 2
—limu—ctg>Fu|=tim Y (O]t 3y U4
B u—0 g4 _u—>0t 3LU_ 0 =Y 4 450 4 _u—>O3TL'7U_3TL'.
94 4
OTBeT:E.
_(Bxx2\H
0 )!ﬂnoo(3x+4j '
Pemenne

JlaHHBIM mpeaen COMACPKUT HEOMpPEACICHHOCTh BHJA (loo), TaK Kak

. 3X+2 :
lim =1, lim (4+9X)=o0. Jlna packpeITHS HEONPENEIEHHOCTH OyaeM
x—00 IX+4 X—> 00

o
MCIIOJIL30BATh BTOPOi 3amMeuaTesbHbIi npeaen lim (14— —j =e.
o—> a
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Chavana  mpeoOpasye aKEHHE X+ 2 Iy +1'
Hay M BBIpaXEH K BH 1+—|:
PEObPEBY P 3x+4 o

X—> 00 3X+4 X—> 00 3X+4 X—> 00 3X+4
-2
3areM, JOMHOXXMB TOKa3aTellb CTENEHH Ha JIBE B3aUMHO OOpaTHbIE Apodu

3x+4 1 -2
o=

4+9x 4+9x
lim (Mj _ lim (1+ =2 j _lim |1+

U — =——, IOJy4UM
—2 a3
-2 . —2(4+9x)
3x+4 3X+4'(4+9X) 3x+4 Xll)nzo 3x+4
) -2
Iim | |1+ 1 = lim |1+ =
X—> 00 3X+4 X—>00 3X+4
-2 —2
. 2(4+9x) . —18x-8 18
lim - lim —— _=°
_grw 3rd _giow Ih 73 =e_6=i6.
e
OtBerT: —5
e

2
7) lim (cos4x)xsinéx

X—>—T7

Penrenue

: : : . 2
ITockoneky lim cos4x=1, lim xsin6x=0, o lm ———=0w , a

X7 X—>—T0 x—>—n XSINBX

3HAQYUT, HCKOMBIN < TIPEOEH COJEPKUT HEONPEAEICHHOCTh BHAA (lw), KOTOpas

PACKpPBIBAETCS C HOMOILBIO BTOPOTO 3aMEUATENBHOIO IIPEAETIA.
UtoObl  MpuBeCTH JaHHBIA TIpelesl K CTaHAApPTHOMY JUJIi  BTOPOTO

saMeyareabHOro mpexena  Buxy  lim (l+ o) = (100)2 €, clelaeM  3aMeHy
a—0

MIEPEMEHHOM
X+mn= u1 X=U- T,
2
lim (cos4x)xsinéx = U—0npu X > -, _
X—>—7 cos4x =cos4(u—rm)=cos4u,
| sin 6x = sin 6(u — ) = sin 6u
2 oz
= lim (cos 4u) ™S8 = lim (1+ (cos 4u —1))U-m)sinéu —
u—0 u—0
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2

1 00s 4u=1\ (y—x)sin6u
= lim ((1+ (cos4u —1))0054“1) =A.

u—0
(cosu-1)—0
1

Tak xak COS4U—-1-—>0 mpu U—0, o lim (L+(cosdu—1))cs4u-1 =g,
u—0

Torna
16u?
- (cos 4u-1)-2 (4u)’ T 8. u
A:em’ (u-n)sin6u _ | 1—COS4U o 2 :eJ'ﬂB 3u(u-n) :e_ﬁdﬂ‘)ﬁ _
sinbu ~ 6u
u—0
8
2.0
=e 3 =1
Ortser: 1.
x2 43
8) lim (sin n—x) :
x—1 4
Pemenne
. . TtX _ l . 2 _
Taxk KaK !(ITlsln VRN U !(IT1 (X +3)—4, TO
X x2 13 X |m1@2+3) 1 4 1
lim | sin — =1lim | sin — |~ = —| ==,
x—»l( 4 j x—»l( 4 j (\ﬁij 4
OTBeT: 1
0 lim Tx+2\ iim TX+2 X'L”!o(1+5x)_ 7\ 0
X—> 0 11x+3 _X—>oo 11x+3 B 11 o
Orsger: 0.
3aganue 7

Beitenure rasHylo wacts Gymkmun T (X) =2sin 53/x +1n (1+ 3x? >+ 3/x

BUJA AxX npu X — 0.

Penienue
[Ipu pemennu 3ananus OyaeM ONMUPATHCS Ha CIEAYIONNE U3BECTHBIC (DAKTHI.
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1) TnaBHoi wuacThio OeckoHeuno Mmanoii ¢ynkmmm f(X) B Touke X,

Ha3bIBACTCS JKBHBANEHTHas eii crenennas ¢ymkmms A(X—X,)' (Takum obpasom,
f(x)~ A(x— Xo )" mpu x — X, PaBHOCHIJIBHO yciouio lim & =
=% A(X =X, )"
2) Ecmn o(X) n B(X) — GeckoHedHo Manble GYHKIMH B TOUYKE X, IpHYEM
o(X) w®MeeT MeHBIIMM MOPSAOK Majocth 1o cpaBHeHuio ¢ B(X), To
o(X) +B(X) ~ ou(X) mpu X — X,
3) Ecu lim g(x)=C,rne C#0, C#o0, 10 g(X)~C npu X > X,.

X—>Xg
4) Eem B Touke X, f(X)~f(x) w g(X)=~gyi(x), 0
f(x)- g(x)~ f,(x)- g,(X) mpu X — X,.
B mamem ciayusae ¢ymkuun 2SN 53X, In (1+ 3x* ), ¥x  seasorcs

Oeckoneyno MmanbiMu  QyHKipsiMa  npu X — 0. < Bocmonedyemcs  taOsmrieit
. -3 3
SDKBUBAJICHTHBIX OECKOHEYHO MaJIBIX BEJINYUH; 2sIn 53 x ~10%/ X,

In(1+3x2)~ 3x?. Torma mpu Xx—0 f(x)~103/x +3x*+3/x ~11¥x, 1. e
rnapHas yacth Gpynkmun f (X) pasna 113/x.
Orser: 113/x.

3aganue 8%

Beigenute rasHyio wacts ymxmum f(X) Buma AX mpu X — 0, ecan

f (x) = 4arctg® vx +9sin(x*) - cos(x®) + x tg{%).

Pemenue
[Ipu pemieHuu 3agaHus OyJeM PYKOBOJCTBOBAThCS W3BECTHBIMH (PaKTamu,
NPUBEICHHBIMU B pelieHun 3amaHus /. (OO0o03HaYUM gl(x):4arctg3\/§,

gZ(X) =9sin (X3>- COS(XG), g3(x) = x* tgs(g). B cooTBeTcTBUM € yCioBUEM 3a1auu

f(x)=g,(x)+ g, (x)+g5(x).
Bce atu QyHKIuH SBIsIOTCS OGeckoHedHno Manbivu npu X —> 0. Haiigem s
KaXJ0M U3 HUX TJIABHYIO YaCTh CTENIEHHOTO BUAA AxX .

Haunem ¢ gl(x)=4arctg3 X. O603nauum U =~/X. Tak Kak arctgu ~u

3
npu U — 0, o arctg3 u~u®. 3maunr gl(X) ~ 403 = 4-(&)3 =4x2,
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Tepeiinem k gz(x)=9sin( ) cos( ) Tax kak lim cos( ) 1, npu X >0

x—0

sin<x3)~ x%, 10 g,(x)~9-x>-1=9x°,

X X X
N Haxonern, g3(X):X2 tg?’(gj. [Tockonbky tg§~§ mpu X —0, To0

3 5
~x2.[ X)X
gS(X) X (3) 27
3

3uaunt, pu X —> 0 f(X)=0g,(X)+ g,(X)+gs(x) ~ 4x2 +9x° +%X ~

3 3
~4x2, 1. e. AX® =4x2 — rnaBuas wacts pynxuun f (X) B TouKe X, =0.
3
Otser: 4X2.

3aganue 9*

f(x) 4T 4 gle" —5+3arcsin(4x2)

Beraucaure lim = lim

0 9(X) 008 x 5 4 314 3 oy +Iogz(cos x)'

Pemenne
Tak xak lim f(x)=1im g(x)=0, To mom s3makom mpedena uMeeM
x—0 x—0

HCOIPCACICHHOCTDb (6) . I/ICHOJ'IB?)YH Ta6J'II/II_[y SKBUBAJICHTHBIX OECKOHEYHO MaJjbIX

BeJTMYMH, BBLICIMM MIaBHble dacTd Qpyukumii T (X) n g(X) crenennoro suza Ax*u
Bx".

F(x)= 457 glo" X’ —5+3arcsin(4x2):
—4.47C 19 g 14 3arcsin(4x2)=

= (4‘4_7X2 —4)+ (etgzxz —1)+ 3arcsin(4x?) ~ 4(4—7><2 _1)+ tg2(x2)+3-4x2 ~

x—0
~ 4. (73N 4+ () +12x% =4(3-T7In 4)x% + X* ~ 4(3—T7In 4)x.
Wrak, f(X)~4(3-7In4)x* npu x — 0.

g(x)= 2% 2 1314 x® —2x* + log 2(005‘2 x):
(Sm - ) (1+( ) 1)—2Iogz(cosx)x~0
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1.3 _ 2(cosx-1)
3% n2

. 2 X
4sin® 2 2 2

_ @ 1 2 3 L, 4 (X)) - x

x(ln2+3)+ 2 X In2+3 12l 2 Inznpnx—>0.

Urak, g(x)~x*/In 2.

~sin3x-ln2+%(x3—2x) 2log,(1+(cosx 1))~ x*In 2+

F(x) _ oy 487l 4)x*

=4(3-7In4)In2.
500(X) x50 x2/In2 ( )

OKOHYATEIBbHO TTOJTyYaeM |I

Otset: 43-7In4)In 2.

3aganue 10*

OnpeennTe, Kakoe U3 CIEAYIOMUX TPEX YTBEPKASHHUM BepHO mpu X —> 0 s
dynxmmit f(X) u g(X) u3 3amanns 9°:

1) f(X) u g(X) umeroT 0AMHAKOBBIIA TTOPSIOK MATIOCTH;

2) £(x)=0(g9(x));

3) 9(x) =o(f(x)).

Pemenne

OtBeThl Ha BOMPOCHI 1)—3) MOXKHO JaTh UCXOJs U3 CICAYIONIUX U3BECTHBIX
ONPENCTICHUM.

[TycTh OL(X) U B(X) — O€eCKOHEYHO Maible (QyHKOMU Ipu X —> X, TOraa

TOBOPSIT, UTO:

1) OL(X) 51 B(X) — OECKOHEYHO Masible (YHKIIMM OAHOrOo TOpsJKa B
OKPECTHOCTH TOYKH X, ecau |im a(x) =A=0;
X=>Xo B( )
2) aX) — GeckomeuHo Mamas (yHKIHA Gojee BHICOKOTO Topsiaka, deM [(X)
(X
(310 0603mauaT 0o X) = o(B(X))), ecrm I|m a(x) _ =0;

>x B(X)

3) a(X) = Geckoneuno manas GyHKIMA Gonee HU3KOTO mopsanka, dem PB(X)

) _
—x B(X)

Kaxk cnenyer u3 pemenns 3amarua 9, im f(x)=1lim g(x)=0, 1. e. dysxmun
x—0 x—0

(310 0603mauaror B(X)=o(a(X))), ecau I|m

f (X) u g (X) SABJIAIOTCS OECKOHEYHO MaJIbIMU pu X— 0,

lim —— f(x) =43-7IN4)In2#0, Torma f(x) m g(X) — 6Gecxomeuno manble
x—0 g(x)

(QYHKIMU OAMHAKOBOTO TOpsaka MamocTd. [Tockonbky mpu X —> 0 f(X)~ A- X2,
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rie A=4(3-7In4), g(x)~B-x%, e Bzﬁ, T0 K=2 — obmuit mopsaaok

manoctu bynxumit f(X) n g(x).

Otser: f (X) 51 g(X) UMCIOT OJIMHAKOBBIN MOPSTIOK MAJIOCTH.
3ananue 11

1. BI)I}ICHHTG, ABIKICTCA JIM TOYKaA XO =1 TtouKoi pa3pbiBa HIIH TOYKOM
1

5x-1_3

HenpepslBHOCTH (yHKIuU f (X) = — . B cityuae pa3pbiBa yTOYHHTE €TI0 THIL
5x-141
2. Wccnenyiite mnoBeneHue GyHKIIUU f (X) —e3*2 g OECKOHEUYHOCTH,
perapcmB lim - f(x) m lim f(x).

X—>—00 X—>+00
Pemenue
1. Beruucnmm neBblii npesen GyHKIuK B Touke X, = 1.
1 1 1 1 3
x-1 _ 1-0-1 _ -0 _ —® _ — = —
f(1-0)= lim 3) 3:5 3:5 3:5_ 3:oO :0 3:_3'
x—>1-0 1 1 1 541 1 0+1
5x11] 510141 5047 o H
Brraucium npasblit mpenen GyHKUuK B Touke X, =1:
1 1 1
x-1 _ 1+0-1 _ 0 _ too _
FL+0)= fim 2 —3-27 778 5735 =3 (o)
x—1+0 1 1 1 gte 41 (o0
5141 510141 5041
1
941—51 1—:i 3 3
X1 R N
= f(1+0)=lim ) fjm ¥ 57T o _27F g
x—=1+0 1 x—1+0 1 1 1 1+0
1 1+ 1+ 1+—
5X—l 1+ 1 5+OO o0
1 5x-1
5x-1

Tak kak moJry4eHHbIE OJHOCTOPOHHUE MTPEIEIIbl KOHEYHBI, HO Pa3Ju4Hbl, TOUKA
X, =1 saBasercs Toukoii paspriBa | pona (TOUKOH KOHEYHOTO CKAuKa).

3X+2

2. UccnenyeM moBeneHue (QyHKUIUU f(x):e npu X —>oo. Jlnsg sToro

32 _ o L1 0

BpupcM  lim e e " = == =
X—>—o0 e+°O o0

im e

X—>+00

+ 00

3x+2:e — 0.
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Otser: 1. Touka X, =1 sBnsercs Toukoil paspeiBa | poma. 2. Ilpu X —>—0

byHKUUS ABIIsIeTCs] 0€CKOHEUYHO MaJIon, TPU X —> 400 — OECKOHEYHO OOJIBIION.

3apanme 12
Haiimure touku paspeiBa (ynkiun Y= f(X) u ompenennmre wux TuIL

ITocTpoiite rpaduk GyHKIIUN.
N=X, ecm X<0,

T
f(x)=1-ctgx, ecm xe(0; 5}

3t —2X
8 )

€Cli X>Tc
5"

Pemenue
O4eBuHO, YTO 00JIACTh OMPEIeTICHUS JAHHON (PYHKITUN D(f )= R.

OyHKIHS f (X) HENpEpPhIBHA  HA  KAXAOM  HU3  IPOMEXKYTKOB
T T
(— o0, 0) (0; Ej’ (§;+ooj, TaK Kak Ha KaXIOM U3 HUX OHa SBJISACTCA

. T
snmeMeHTapHoi. Touku «cthikay X =0 m X = 5 MOTYT OBITH TOYKAMHU pa3phiBa.

Uccnenyem nosenenre GyHKIMH B 3TUX TOYKAX.
BBIUMCIMM OJHOCTOPOHHHUE TTpeaeibl B Touke X =0:

f(0-0)= lim v-x=0, lim f(x)_ fim ( Ctg X) = —o0

x—0-0 X—+0
Tak Kak OOUH U3 OAHOCTOPOHHUX HpeI[eJIOB 6eCK0Hequ, to X =0 sBasercs

TouKou paspseiBa |l pona.

BrruncinuM 0qHOCTOPOHHHE MPEIEIBI B TOUKE X = 5 )

f(g—ojz lim (—ctgx)=0, f( +O) lim (@)z%

T

N

Tak Kak OJXHOCTOPOHHHUE TpEeIeSibl KOHEUHBI, HO pPa3JIM4HbI, TOYKa X =

SIBJISIETCS TOYKOMU paspeiBa | pona.
['paduk 3amannoi GyHKIIMK N300pakeH Ha puc. 27,

T
OtBer: X =0 — touka paspsiBa Il poga; X = 5~ TOYKa paspeiBa | pona.
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Puc. 27

3aganue 13*

B HEKoTOpoW  OKpPECTHOCTH =~  TOYKH Xx=1 3amaHa  (QyHKUIHS
In(3x -2
nGx=2)
f (X) — esmnx 1
a, x=1.

ITpu kakom 3nauennu @ Qpynkuus f (X) Oyzer HenpepsiBHOl B Touke X =17

Pemrenue
®dyukIUs, onpeneacHHas B Touke X =1 u HEKOTOpOW ee OKPECTHOCTH, OyIeT

HEIPEPhIBHOI B 9TON TOYKE, €CIH !(ITl f(x)=f().

Brrauennm lim (x):
x—1

(U=X-1= x=u+1
|n(3x_2)_(0)_ U—0mopu X —>1,

J(ITl esin ™% _q 0 |I’l-(3X— 2): |n (3u +]_) ~3u H_pH u—0, =
esmnx 1= esm(nu+n) 1= e—smnu 1 ~ —qu
B u—0 i
. 3u 3
- I|m —_—
u—0 — 1tu T
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: 3
Tax xak lim f(X)=—=, To HempepsBHOCT, (yHKIHHM B TOuKe X=1
x—1 T

o0ecrieunBaeTCsl CIACIYIONIMM YCIOBHEM: 3HaueHue (QyHKIUU B Touke X =1 paBHO
npeneny ¢yHkiuu B 5Toif ke Touke. Ilockombky f(l)=a (ycrmosue 3amaum),

. 3
lim f (X) = ——, TO JOJDKHO BBINIOJIHATHCS PABEHCTBO & = —— .
x—1 (I 7T

OtBeT: a =——.
T



4. TMOPEPEHINAJBHOE UCYUCJIIEHUE ®YHKIINN
OJHOU ITIEPEMEHHOMU U ETI'O ITPUJIO)KEHUA

4.1. 3aganusa nmo reme
«AnddepeHuuaibHoe UCUUCTCHNE (PYHKIIUA
OTHOW MepPeMEeHHOM U ero NMPUJI0KESHUD)

3aganue 1

a) Mcmonb3ys onpeselieHne NPOU3BOAHOMN, HAMIUTEe 3HAYCHHE MPOM3BOIHOM
dynxkiuu f (X) B Touke X, =0.

6) IlpoBepste, muddepenmupyema i GyHKIHS f(X) B TOYKE X,. Ecmu ona
nuddepennupyema, To Haiigure f '(XO). [Tocrpoiite rpaduk pynxuuu y = f (X)

Bapuantsi
arcsin 5xcos1 ecim X =0
1) a) f(x)= X) !
0, ecom X =0.
—4x-13, eciu X < —4,
6) f(x)= Xy =—4.
NG +4X+3 ecim X > —4,
) a) f(x)= arctg x? cOs x)’ ecau X # 0,
0, ecom X =0.
3X, X <0,
6) f(x)= ‘T X, =0
—x? +2x, ecm X >0,
3) 2) f(x Xsin — ,ecnux?so,
0, CCJ]I/IX 0.
5) £ (x)= —x?+4x-3, ecru X <3, X, =3
6—2X, ecim X > 3,
(c0S3X —COs X comi X £ 0
4) . a) f(x)= X ’ ’
0, ecm X =0.
%(S—ZX), ecu X <1,
6) f(x)=1 1 X, =1.
§x2—2x+3, ecim X > 1,
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5) 2) f(x) {BX xsm—, ecm X # 0,

0, eccm X =0.
3X+12, ecrm X < —4,

) ( 4—%X2, eciu X > —4, 0
x+xzsini ecm X # 0

6) a) f(x)= 2%’ :
0, ecmx=0
2
) f(x)z —3X°+4x+2, ecim X <1, X, =1

4—X, ecim X >1,

{xz cosg, ecm X 20,

0, ecu X =0.

7)) a) f(x)=

1,
5) f(x)= 3 X —2X+5, ecom X <6, X, =6.

2X—7, ecim X =6,

X2 sin — J ecim X#=0
8) ) f(x)=1 X2 ’

X—8, ecim X<0,
6) f(x)= X, =0
16X —4x> -8, ecm x>0,
arct xsin§ ecim X =0
9) a) f(x)= J X)
0, ecmx=0
8x—20, ecmm X< 3
32X —4x°—-56, ecimu X >3,
arccos(x2 sin gj ecom X # 0,
10). a) f(x)=
T ec X =0
2’
6) f(X)Z +6X+8, GCJ'H/IXS—]., XO=—1
X+4, ecom X > —1,
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11)

12)

13)

14)

15)

16)

a) f(x)=

2

arctg(x sin i) ecmm X # 0,

8X

T
—, ecu X =0.
2

2
5) f(x):{—ZX —4x+2, ecim X <0,

2—4X, ecim X >0,

3
2
2) 1E(X)z{2x+x cosx, eciu X # 0,

0, ecm X =0.

2X—1X2, ecim X <0,

6) f(x)=1 2

a) f(x)=1

—2X, ecmm X >0,

- 7
sin| x sm; , ec X # 0,

0, ecu X =0.

2
6) f(X):{_X +6X—6, eciu X <4,

a) f(x)=1

0) f(X):<

a) f(X):<

6) f(x)=

a) f(x)=1

14 —3X, eciu X > 4,
sin (xz COS ;j ecim X # 0,

0, ecu X =0.

e

§X2—2X, ecim X < 3,

X—4,5, ecmu X >3,

( . 3)

sin xsm; , ecm X # 0,
0, ecom X =0.

4x—%x2 +1, ecmm X< 3,

10 -2x, ecim x >3,

1
NG cos—, ecimm X #0,
X

0, ecom X =0.
2X+6, ecimm X < —3,
—2X2—8X—6, ecim X > —3,

N\

6) f(x)={

X, =0
Xy =0
X, =4
Xo =3
Xy =3
Xg =—3



17)

18)

19)

20)

21)

22)

. 3
x%sin =, ecrm X # 0,

a) f(x)= X2
0, ecom X =0.
(1 , 3 5
— X +=X+-, ecia X< -1,
X, =—1.

6) f(x)=:4 2774
X+1, ecmm X > -1,

( 1
arcctg(x coS —), ecmm X # 0,

2) f(x)= 3
T
5 ecim X = 0.
(1 2
6) f(X)Z Z —2X+3, GCJ'II/IX<6, Xo=6.

2X—12, ecmm X = 6,

) (.3
2) f(x)= In(l sm(x sin XD ecim X # 0,

0, ecom X =0.

2
6) f(x):{_x +4x -1, ecom X <1, x, =1.

2X, eci X >1,

CoSbx —Ccos7Xx comi X £ 0
a) f(x)= X : ’

, ecm X =0.

o

X2 =X ecrm X <0,

)5,
—%(2X+3), ecim X > 0,

N~

X, =0.

. [ Bx .1
arcsin ——xsm; , ec X # 0,

a) f(x)= 2
0, ecu X =0.
2
5) f(x)= 2X° —8x+8, ecmmu X <3, X, =3.
3X—7, ecm X > 3,
arct xcosE ecau X =0
a) f(x)=4 9 B ) ’
0, ecux=0
2
) f(x):{—ZX —4x+1, ecim X <0, X, =0.

1-4x, ecim X >0,
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-

arct x+xzsin§ ecmu X # 0
23) a) f(x)=40 "9 X ) ’

0, ecom X =0.

L 3B cemx<1
6) f(x)=1:4 277 4 X, =1

12X+3, ecrm X =1,

rt xzcosi ecm X # 0
28) a) f(x)=1" ) !

0, ecu X =0.

A — X%, ecmu X < 3,
0) f(x X, =3.
) 100= { 6—X, ecm/IX>3 0

3x2 +arct XSin — L ecm X #0
25) a) f(x) g 3x ) !

0, ecmu X =0.
2X+8, ecmm X < —4,

X2 —6X — 8, ecomu X > 4,

In (1+ tg(x COS%)), ecu X # 0,

0, ecm X =0.

6) f(x)= { Xy=—4.
26) a) f(x)=A

% (X2 — 6X), ecii X < 6,

6) f(x):<1 X, =6.
§(X—6), ecim X > 6,
1
2
27) 2 f(x)=<3x—x cos;, ecmm X =0,
0, ecm x=0.
%x2+%x—§, ecm X <1,
6) f(x)=+ X, =1.

%(X—l), ecim X >1,

s . 1
arcctg x smﬂ , ecmu X # 0,
28) a) f(x)=

T
—, ecu X =0.
2
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1, 7 3
6) f(X):<_§X +X+§, €CIM X < 9, X0:3
8—2X, ecrm X = 3,
x2sin X#0
29) a) f(x)=1 X cemx =0,
0, ecim X =0.
—4x—-15, ecmu X < —4,
6) f(x)=1. , X, =—4.
2X°+12x+17, ecou X = —4,
2. 23
30) a) f(x)= arctg(x sin < ) ecm X # 0,
0, ecm X =0.
-12x+19, ecm X< 4
0) f(x "Xy =4.
) F00)= {B(X 3), ecim X > 4, 0
3aganue 2

Jaubl kpuBas L u npsmas |, 3aianneie CBOMMU ypaBHEHUSAMHU.

CocTaBpTe ypaBHEHHME TAKOW KacaTeIbHOW K KPUBOM, KOTOpas INapajuiesbHa

npssMoit | . Ykakute KOOpAMHATHI TOYKH KacaHUs (XO; Yo )

Bapuantbi
1) L:y=+x+2, |.:2x—-8y+1=0.
o1 . P .

2) L: =53 |:4x+2y—-11=0, X, € (1,5;+ ).
3) L:y=cos®x, |:3x+3y+7=0, X, € (0; ).
4 L:y=Invx-1, | :-3x+6y—-1=0.
5) L:y=1+tg2x, |:—12x+3y+10 =0, XOG(O;%).
6) L:y=—(2x—23)%, |:6x+y—4=0, X, € (—o0;15).
NLiy=e“ |:4x—2y—3=0.
8) L:y=%(2x+1)2, | :4x+2y—-13=0.
9) L'y—3»\/1—3 |: 3x-12y+5=0, e[0;+ ).
10) L: —4x+y+1=0.

yLiy= \/— y
11) L:y=+5-x° :8x+4y+9=0.
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12) L:

13) L:
14) L:

15) L:
16) L:
17) L:
18) L:
19) L:

20) L:
21) L:

22) L:
23) L:

24) L:
25) L:
26) L:
27) L
28) L:
29) L:
30) L:

. 7T
y-sm(Zx—éj,

y

1
3—X'
1

y NEEe
y=3/6x-2,
y=In(2x%-1),
y =X —2x,
y=—(4-%)%,
y=—/3x-3,

1
y‘}ti;

y =sin?(2x),

y=In(x>+2),

3aganue 3

14x—-4y-3=0,
—X+4y+2=0

1 7x—-14y-4=0.

1ox—12y—-2=0,
:8x—-2y+9=0.
:—20x+2y+17 =0,
:8Xx+4y+11=0.
'X+2y+5=0.

'X+9y—-7=0,

:8x—4y+5=0,
1 —3X+Yy—-2=0.
:3x—-9y-7=0,
4Ax+2y+5=0.
:2Xx—-8y—-7=0,
1 —2X+8y+3=0.
19x+6y+5=0.
:8x-9y+2=0,
:4x+3y-1=0,

16x+12y-1=0.

T
xoe[O;i}.

Xo e (—o0;1].

X, € (—0;0).

X, € (—0;0].

X, €[0;+00).
Xy € [— g ; 0} :

X, €[4+ ).

X, € (—00;2).

X, € (0;+0).

X, €[0,9;+0).

Boluucnure miomanas TPeyrojbHUKA, OTPAHUYEHHOTO OCSIMHU KOOpPJIMHAT U
MpPOBEICHHOM K Trpaduky (QyHKIUU

KacaTeJIbHOM,

adcruccoun Xo
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BapuaHTtsl

D f(0)= X o %ol
-2
3)f()— W31’ o =1
5)f()_X+3 X, = 1.
2X
NfX)=———, X ,=-1
) () X2— _1 0
x? -1
9)f@)=x+2, X, =—1.
2
X“+2x-1
11) f(X):T, O__2
3
X" —x+1
13) f(X)=————, =0.
) (%) ") 0
15) f(X)=————, % =1
x2—x4+2 °
17) F(x) = — 2, x =-1
x4+1’ 0 '
19) f(x)= 7 X =-1
3—-X
x-1
21) f(x) = X, =2.
) () X3—3X 0
X+1
23) f(x) = , =0.
V0=l &
2 —5X
25) f(X)= . X, =0.
) 109 4x? +1" °
X+1
27) f(X)= . X, =1.
) () X4—2 0
3_
29)f(x)=2xx_fx, X, =2.

L 12) F(X) =

2x2 -1
X+1 '’
X+2

2-x%’

6) f(x)=X"2

x—-1

X2+ x+2
x3 -1
10) f(X)Zm, XO
X2 —3X4 2

Xx+1
3
14) f(x):’l‘ X

2) f(x)=
4) f(x)=

8) T(x)=—

16) f(x)=

x
o

18) F(X) = ——,

20) f(x) =",

22) f()_x—+1
X3 —X+2
1-x
x —3x+1’
X% +3x-1

X+2 '

2x% —3x+1

24) (x) =
26) f(x)=

28) f(x) =

30) f(x) = X4X -
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3aganue 4

Haiigure yron mexmy mapaboiaMu B TOM TOUYKE MX IEpPECEUEHUs, KOTOpas
uMeeT HauOonbliylo aoOcuuccy (B BapuaHTtax 1-15) M HauMeHbIIyio abcCIuccy
(B BapuanTax 16-30).

178

Bapuantsi
1) Y =3 —4x+2, 2) YV, =4X*+x-2,
y, = 2X* — 2X+5. y, = 3x% +3x+1.
3) Y, =3x*-2x-6, 4) Y, =-2x>+3x-1,
y, =2X* —2x—5. y, =—X*+3x-2.
5) y, = —X° +6X+3, 6) y, =3x* —x-9,
Y, =—2X° +7X+5. Y, =2X°4 2x=11.
7)Y, =3X°+8x+3, 8) Y, =2x°—13x+5,
y, = 2x% +11x +1. y, = X* =16% +3.
9) Y, =4x"+3x-2, 10) Y, =2%°—7x+5,
y, =3x% -4, Yy = X2 —3X+2.
11) Y. = —3x% + X, 12y Y, = 5x% +8X +3,
y, =—2x? —3x+3. y, = 4X° +4x.
13) Y, =—2x"—5x+10, 14) Y, =3x° =X,
y, =—X* —8x+6. y, =2X* —3x+3.
15) Y, =7X° +6X, 16) Y, =-2%X>+7x+5,
y, =6X%+7x+6. y, =—X* +6X+3.
17) Y, =x"=16x+14, 18) Yy =2x"+2x-21,
Y, = 2x% —13x +16. y, =3x* —x-19.
19) - Yy =3x° +4, 20) Y, =X -3x-7,
y, = 4x* +3x+6. y, =2x° ~7x—4.
21) Y, =-2x*—3x-7, 22) Y, =3x"+3x+10,
y, =—3x* —x—4. y, =4x* + X+7.
23) Y, =4X°+4x-3, 24) Y, =2x"—2x+15,
y, =5x° +8x. y, = 3x* —4x+12.



25) Y, =—X°—8X+9, 26) Y, =2x*-3x+12,

y, =—2x* —5x+13. y, =3x* —x+9.
27) Y, =6X"+Tx+7, 28) Y, =2x*+11x+11,

y, = 7X* +6x+1. y, =3x* +8x+13.
29) Yy, =-2x*+3x-11, 30) ¥ =2x"-2x-15,

y, =—Xx*+3x-12. y, =3x° —2x-16.
3ananme 5

Haiiure npousBoanyro GpyHkiun f (X)

BapuaHTtsl
1) f(x)=6xarcsin(4x—3) +Cos . In(2x+3) — X =X
a 2 2X+1°
2) f(x)=arccos X —cos?,x-ln(4x—1)+1
B 3-X 3
3) f(x)=sin5x- arctg(gx —2)_ In 2-cos(3x%=2) —arcsin %
4) f(x)= cos— Ux* —3x° +1+tg( j In45X3+%.
5) f(x)=sh(5x—-3)-V7x+2 +arctg3 In2 i ch%.
th(2x —3) x++/x +1 2
6) f(x)= ﬁ—ac |n§ In—F 3 cos7.
: -2
7) F(x) =sin — - In(2x%+3) + tg10 + X2
) f(x)=sin 2 - IN(2x%+3) + 1910+
" 3—-X .1
8) f(x)=S|n§+In(7x—2)-th+arcst-ch(5x+1).
NAX+6

9) f(x)=cosbx- smi+ln(2 e)——
SX x> —x-1

10) f(x)== In(5x3 +X) +e**2 . arcsin »\/5x—1—ch% .
11) f(x)=sin1- Vox®+x—1- sh +—
3 x*—4x*+4

12) f(x)_tgz— In(2x+3)+arcsm%—cos:1% 5Xx :/1_

x2—x+2
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1

—_ —_ 1 . 2 J—
13) f(x) = pEvE— + in 2 arcsin(4x+7)-In(2x* -3).
1 1 7X+ 2
14) f(x)_Sh 2 chal —arctg(3x +1) - cos(1— x?).
15) f(x) = %4\/ 2X +Sin 2X — 7_3e +e3 5 . arccos(2x+ 5).
16) f(x)= arctgg 38+ 2x% —x +¥ —sin(7x% +4) - In(1-6x).

4 4
17) (%) :7—2Xsh(x3 +2) +th§+ Jz”ixf” 2

_ . 2) _shS.5/in x4 _ch
18) f(x) =cos(2x+9)-In(1+ x*) sh2 Inx+2x ch2.

4 2X+1 In5X ! cosx-v/7x—1.

19) F() =5
20) f(X)——arctg(x ~7x+1) +ctg %_M
X

arcsin 7x 3
21) f(X)=————t —+ 4x° —7x+2)ch(3x—-2).
) 100 =T —tg )ch(3x-2)
22) f(x):%-shz-\/mn X + (X2 =8x +1)sin(1—4x).

23) f(x) = xsin(2x + 3% + 4x%) +-cos(?) + amtg(l‘ 6%)

24) f(x) = x3/x% —3x + 2 +-cos? () — arcctg(2x + 3)

X+1
25) f(x) = xsin 2x-In(x%3—2) +%2:3+1+2arcsin%.
26) T (x)=2xc0s3x-In(3—x)— %\/X{FA’ + arccos? :
27) f(x)= % In(3x +1) -cos(2—x) + Van: arf:/szi_?((4x +5) _ tg arcsin(— ?j .
28) f(x)=e2 "3 .gin(1-5x) + V3x+ 1{? +x +arccos(3x) + cos(arctg3).

3
29) f(x)= 3% .cos(4x?) —arcsin(2x) — 4x \/_1 — ctg(arcsm i)

ff

X o 3/
30) f(x)=—arccos=+Xx“-¥sinXx—4X ———— —In{n” +1
) 1) 2 4% -3 ( )
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3aganue 6

Haiinure npousBoauayio Gpyukmuu f (X).

BapuaHTtsl

)

1) f(x)=tg| In

3/4 _
3) f(x)=sin2(arctg 437)().

2
2 . XT+Xx-1
5) f(x)=tg (arcsm—l_z)( j
1 tg(sin 2x—cos 3x)

9) f (X) _ (tg 3)sin2(2x2+3x3) .

5 3
11) f(x) = cosZLarctg wJ

13) f(x) = arccos(ln 3(2 +4x +8x° )) :

a2 . 10x+ 2
15) f(x)=In [arcsm 26 J

17) f (X) _ (Ze)COSZ(|n(6X—l)).
19) f(x) = arctg(sin 4( L > D
1+ X+ X

s(-In'x +arctg xj

21) f(x)=sin ( o
T

23) f (X) V. etgz In(5+3x) .

25) f(x)= arcctg(sn 2Xj .
X

27) f(x) =arccos (tgz( 4))((3_1]}

2) f(x)= cos?’(\/tg 5X — ctg 7x).

4) f(x)= arctg(sin (\/5 +16x2)).

1 cos3(x+lnx)
6) f(x):(ij .

caf X3 —2x
8) f(x)=ln(3|n4( ] D
10) f(x) =sin(In?([¥/5x +¥/3x +1)).
3+2xj

12) f (x) = tg3(arccos

14) f(x):sm(arctg ( X +4XB.

16) f (x) = cos* "’mg(” ))

18) f(x) =sin (amg(4_5x4)).

20) f(x)=cos (%/tg 4% + x* )

4
22) f(x) =(sin V]2

24) f(x) = tg(sin 3(7)(:)(_ 1)) .

26) f (X) — (4e)arctg \/2+3X+4X2 .
X3 —x%—x
2x+1 '

181

28) f(x)=sin (arctgz(



29) f(x) = (cos 2)!"M#+10x)

3apanue 7

Haiiure npoussoauyto ¢pyrkuuu f (X).

Bapuantsi

1) f(x)=(tg4x)"*.

3) f(x)=(x"".

5) f(x) =(cos5x)"®.
7) f(x)=(arctg 2x)X_X3.
9) f(x)=(In3x)"™*,
11) f(x)=(tg 7x)m.
13) f(x) = (sin 2 x)amg .
15) f(x)=(2-x2)**".
17) f(x) = (arcsin x)m.
19) f(x)=(cos 2x)e3X .
21) f(x)=(arccos x)%.
23) f(x)=(arcsin 2x)X3_2X :
25) £ (%) = (x 4 4)=0D.
27) (x) =(c038x)X_X3.
29) f(x)=(6x)"*.

3ananmue 8

Hns pyuxiun Y(X), 3a1a0H0# napaMeTpUUECKUMH ypaBHEHUIMU {

d

30) f(X) =

5x -1
In| t 2( D
(g 2x% +1

2) f(x) = (arcsin 3x)* .
4) f(x)=(sin x)%.

6) f(x) = (sin 3x)"*.

8) f(x)=(arccos7x)m.
10) 10 = (x5,
12) f (%)= (arcsin 2x)* .
14) f(x)=(x2—x)oosx.
16) f (x) = (2x)*9).
18) f(x) = (In 4x)* .

20) f(x) = (x2 1",
22) f(x)=(tg 4x)esx.
24) £(x) = (2"
26) f(x) = (arctg3x)"™™93*
28) f(x)=(ctg x)%.

30) f(X) = (JF )mi”(zx).

X = X(t),
y=y(t),

d
HalguTe —y Brrauciure d—z(l(to) IS 3aJaHHOTO 3HAYEHUS to- Onpenenute, noa

dx

KaK¥M YIJIOM KacaTelbHas, NPOBEAEHHAs K rpadMKy NaHHOW (YHKLUM B TOYKE
M (X,; Y,) » mepecekaet och OX.
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BapuaHTtsl

) {x=\/§cost, t =T, MO(g;gj'

y =sint 3
X =2t—t°,
=2, M,(0;-2
{y 3t —t3, o(0-2).
=—(t sint), -
tO:TC, MO(E,lj
y= —(1 Ccost),
2
X =sin°t, T 1 1

4 =2 M| === |.

){y 2cos’t, b3 0(2\/5 \/Ej
x=tcost, T T

) {y tsint, ©~2° MO(O’ 2)'

1
f 1
=1, M (1 2)
t2+1
X=xt-

7 t,=9, M,(23

>{y= T =e my(2:9)

8) X = 3cost, tozﬁ, M, _iﬂ |
y =3sint, 3 2" 2
x=t3-1

9){y , —2, M,(-9;4)

X =2(t —sin t), 21 4
10){y:Z(l—cost), o 3 M0(3 \/§3j
_9cind

1) x_25|r; LT, 1’3IJ
y =Cos°t, 6 4" 8
X =1cost, W TC\/é_TE

12) {y:Ztsint, 07 g’ M, W’GJ
X=A/t-1, J2

13), 1 t,=2 Mo(l;Tj.
Y—\/f,
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3
x =3,

14){y=JtT1 t,=8, M,(2;3).

X = 2co0st, om _
15){y=2$int 076 Mo(-3:2).
_t3_

16) {’;:2_1’_1 t=-1 My(-21).
x=3(t—sint), _
17) {y=3(1—cost) 0 =-T, M,(-3m;6).

X =2c0s°t, _

18){y:58m3t t,=0, M,(2;0).

1) [X=2tcost, o n, /3
y=3tsint, ° 3’ 93 2 |
x=A, 1 1

20)<y: 1 =5 MO(ﬁ;ﬁj'
T V-t+l]

(x=~t-1,
21)<y_ t t,=2, My(12).
T Vt-1
3
X =—-cost
250 mey (32,32

2) 3 b=y M0(4,4 .

yzzsmt,

t,=1 My(12).

N )
24){’(2“‘3'“)’ -1 MO(E_S@'SJ'

yzg(l—cost), 2 44

NG

3
X =C0S" t 1
ot,=—, M —;«/2).
0 0(2 /—2

X =3t cost, T an/z_ 2
t , M, s 4 |

y=2tsint, ° 4



|

X =

t’ t
Ly = "l_tzl
t

27) 4

-5 (5

28) " " 3h-1’ t,=0, M,(0;-1).
y=3t-1,

X =5cost, m 5 —53
29) {y=53int, h="3 MO(?’ 2 j

x=t*-1, _
30) {y=t3 o =l M(0,0)

3aganue 9
Jst 3amanroi GynHkumm Y(X) B yKasaHHOW TOYKe Xq HaWIWTEe 3HAYCHHUS

npou3BoaHoi u quddepennunana k-ro nopsaxa (K mpusogurcs B ycioBuu 3a1aun).

Bapuantbi
2x -1
VYy=3+3

, k=8, x,=-4.

k=23, x,=0.

) y= k=7, X,=3.

X2 —3X+2
4) y=sin(x+1), k=12, x,=
5) y=2¥"7% k=31 x,=L1

6) y=In(1-x~12x%), k=16, x,=0.
1

T
6—1.

7)y=— - k=26, x =0.
)Y X° —5X+6 0
8)y=?;)((__i, k=21, x,=1.
8

9)y=—2 . k=16, x, =0.
)Y 20 — X — X° 0

10) y=log,(2x+7), k=10, x,=-3.
11) y =sin(3x+1), k=17, xoz%‘l.

2X+3
12) y=37", k=18, x,=-1.
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13) y=In(1+x-6x%), k=23, x,=0.

14) y=cos®x, k=10, x,=
_ 5x+2
- 3x-1'

§)
16 =
)Y 8+ 2X — X°

17) y=In(5x+2), k=14, x,=-0,2.

15) y k=15 X,=

, k=9, x,=-1.

18) y =cos(x+1), k=19, xO:g—l.

19) y =573, k=12, x,=2.
20) y=In(1+2x-8x%), k=22, x,=0.

21) y=sin®x, k=28, xozg.
X—3
22)y_m, k=13, x,=1.
5
23) y=———, k=11, x,=-2.
)y 6—x—x* °

24) y=log,(3x+1), k=22, x,=0.
25) y=cos5x, k=10, X, =

ol

26) y=e¥"?, k=41, x,=1.
27) y =In(1-x-20x%), k=25 x,=0.

_ T
127

k=29, X,=-1.

28) y =sin 2x, k=22, X,

2 —3X
24X’
7

12 — x—Xx°

29) y =

30) y = . k=23, x,=2.

3aganue 10

[Tposepsre, ynosnersopseT i Gyukius Y = f(X) 3amannomy ypaBHeHuro.

BapuaHTtsl
1) y = x* cos4x, (4x3 + 2y)dx — xdy = 0.
2) y=(1-x)e*, (y—x% ™ +e™)dx+(@1—x)dy=0.



3) y = xsin 2X,

4) y=(x*+1)x,
5) y =x(cos2x-1),
6) y =3xcos3X,

7 y=x*1+Inx),
8) y=—xex2,

9) y=2xsin x—1,
10) y=2x(1+sin x),

11) y =XtgXx,

12) y =xIn?x,

13) y=x(2-Inx),

14) y = xsin? x,

15) y=(2x—-1)sin x,
16) y = (2x +1)e*,

17) y = Xsin 2X + C0S 2X,,
18) y =sin X + X COS X,

26) y = x°tg X,

(2x% cos 2x — y)dx+ xdy = 0.
(x* +2y +1)dx— xdy =0.

x(y — 2x%sin 2x)dx — x*dy = 0.
(9% sin 3x — y)dx + xdy = 0.
xdy — (x® + 2y)dx = 0.

xy(1+ 2x?)dx — x?dy =0.

(y —2x%cos X +1)dx— xdy =0.

xdy — (2x? cos X + y)dx =0.

2

xdy — X2 dx—ydx=0.
COS“ X

2+1In x

I x ydx—xdy=0.

xydx— x2dy = 0.

(1+ 2xctg x) ydx—xdy =0.
(y —xcosx)dx—xdy =0.
(4x2%e* +3y)dx — 2xdy =0.

2x(ysin 2x — xsin? 2x)dx —sin 2xdy = 0.

(x*sin x— x?cos X + y)dx+dy =0.

|

X2 +2X—2

2 —

—2yjdx+(x—2)dy=0.

(4In x — xy)dx — x?dy = 0.

(2x%y — xcos x)dx+ x>dy = 0.

—x%(y +sin x)dx—x>dy =0.

(y —1) tg xdx +sin? xdy =0.

(x2y —1)dx + x3dy =0.

(ysin 2x + 4xcos x)dx—2cos® xdy =0.

(2xsin x + 4y ctg x)dx —2cos? xdy = 0.

187



27) y = x%e**,
28) y =2XCOS X,

29) y = x°sin X,
30) y=Inx-sin x,

3axanue 11

B 3amannoii Touke X ¢ momouisio Auddepenirana BEIYUCIUTE TPUOIHKEHHOE

sHayenue Gpyukiun Y = f(X).

188

Bapuantsi
1) y=+x-10, x=36.
3) y=+x—-2, X=065.

5) y=%/x-2, x=9,85.
7)y=x>, x=095.

9) y=x* x=31.

11) y=x8, x=211.

13) y=+/1-sin3x, x=0,03.
15) y=41-1tg2x, x=0,02.

1

17) y = ., x=197.
)Y NAX+1
19)y:32)1(_1, x=4,45.

21) y=arcsinx, x=0,04.
1

23 y=—, X=24.

)=

25) y=%x?, x=0,8.
27) y=sin(1-x), x=0,97.
29) y=x>, x=2,05.

3aganue 12

2y(l—x)dx—xdy=0.

(2x3sin 2x — y?)dx + xydy = 0.
(% +ctg xjyzdx —ydy=0.

(xy —sin x)dx+ xdy =0.

2) y=~/x+11, x=24.
4) y=3/x+3, x=5,25.
6) y=3x+1, x=2575.
8) y=x>, x=205.

10) y=x°, x=198.

12) y=~/1+sin2x, x=0,02.
14) y=./1+tgx, x=0,04.

16)y:ﬁ, X=1,03.
1
18)y:ﬁ, X=6,05.

20) y=sin(x-1), x=102.
22) y=arccosx, Xx=0,05.

1
24) y=—— x=102.
)y 24X

X
26) y=32-x%, x=103.
28) y=sin(2—x), x=198.
30) y=(1-x)*, x=302.

Jlns 3amanHoN PyHKIUKM Y = f (X) HaWuTe:

a) IPOMEXKYTKU MOHOTOHHOCTH U KCTPEMYMBI;
0) HauOoublIee M HANMEHBIIEE 3HAYECHUS HA OTPE3KE [a; b];



B) HauOoJibllleeé W HaWMEHbIEe 3HA4YCHUS (€CIM OHU CYIIECTBYIOT) Ha

3aJaHHOM OCCKOHEYHOM IMPOMCIKYTKC,

) MPOMEXKYTKH BBIMYKJIOCTU U TOYKHU Meperuoa.

Bapuantbi

1)

2)
3)
4)
5)
6)

7)

8)
9)
10)
11)
12)
13)

14)

15)
16)
17)
18)
19)

20)

21)

22)
23)
24)

X4
y =1+ x* -5
y =16x(x—1)?;
y =3x—X°;
y =(X+1)(x—-2)%;
y=12x*-8x3-2;
y =16x° —12x* —4;

1
y = 16x (x 4)

= (x+D?(x-1)?;
y:(2x—1)2(2x—3)2;
y =16X%(x +1)?;
y =12x% —8x3;
y = 2% +3x*—5;

y =(x-D(x+2)%;
2 X

y=2-X HEX

y =8x%-12x% +3;

y=2x3+3x° —4;

y =8x® +12x* —5;

y=2x3 +9x% +12x;

y =16(x* —4)?;

y == (D7 (x4

_1 2,y 2.
y_16(x+1) (x=3);
y=X>+9x% +24X+6;

y = (x+4)(x-1);
y=4-2x%+x*;

0

)]

)
)
0)
0)

0

)
6)
6)
6)

6) [-
6) [-
6) [-
6) [-
6) [-
6) [-
6) [
6) [-
6 [
6) [~
6) [~
6) [-
6) [-
-
-
-
-
6) [-
6) [-1
6) [-4
-
-6
-3
-

2;

1. 0,75];

3;
2,

0,25; 2];
0,01 1];

05]:

1,5];
2,5];

0,5; 5];

0

5; 2];

0: 1,25];

2;
1;
1,
2,

I\JI\)OO

11
2

0];
11];
1, 1];
9, 2];

9;2];
5, 2];
].

1];
1 0J;

H

: 3J;
; 0];

]
; 3J;

11] ;

B) [— 0,5+ oo).

B) [—0,25;+oo).
B) [-1,5; +00).
B) (—o0; 4].

B) (— o0; 1,5].
B) [-L+ ).
B) (~o0; 3].

B) [~ 2;+).
B) [ 0,75;+ ).
B) (—o0; 1].

B) [— 0,1;+oo).
B) (— 0! O,l].
B) (— 0! 0,5].
B) (—o0; 0,5].
B) (—o0;1].
B) [—1,1;+oo).
B) [—1,1;+oo).
B) (—0;—0,9].
B) (—o0; 1].

B) [-1L+00).

B) (— 0! 3,1].

B) [— 5;+oo).
B) (— 00! 1,1].
B) [-11+00).
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25) y=5-3x+x>;

26)  y=4(x+1)*(x+2)%;
27)  y=7-9x+3x*+X°;
28) y=x3+3x*-12;

29) y=(2x+3)*(2x-3)*;
30) y=6x>+9x°—4;
3aganue 13

Haiingure acumnrotsl rpaduka Gpyukuu Y = f (X)

Bapuantsi
8x°
1) y= :
Y=,
3x° — x*
3)y= :
)Y 21
4
X
5 y= .
)y (x+1)°
X +1)°
7) y:(x—z)
3x*+2
9 y= N
(x+3)°
11) 2x -1
3
X" +4
13) y= .
) X +2x
f5) L Ax 2%
X2 —9
3x-1)°
17) ._(X+1j.
19) y = 5x% —x°
X —2x-3
21) :(x+1)3_
(x-2)°

6) [-1,5; 3]; B) (—o0; 1,1].
6) [-2L-11]; B)[-19;+o).
6) [-6; 2]; B) [—4;+00).
6)[-25;2];  B)(~; 01].
6) [-2; 3]; B) [-1,4;+ ).
6) [-2; 0,1]; B) [~11;+00).
_(x+1)2
2) y_ X—l '
x3 + 3x2
4) y = .
)y x>
(x+1)*
6) y = .
L (x—1)°
(2x+1)’
8) y = .
) (x+1)?
X3
10) y=— .
R
x?(x—1)
12) y = .
)Y (x+1)*
3x% +2
14)y= X+5
2x3 — x?
6) y= .
16) x? —25
—5x% + X
18) y = Ty
20) :3x2—6x—9
x*> —2x-15
2
X



(x+1)° x>

23) y = . 24) y = .
) Y="0 )Y 3x% + 2x
7—-2x—x? (x—1)°
25)y=—"—"-—. 26) y=———"".
)Y X% +2x—3 )Y x> —5Xx—6
x—1)? X+ 2
27) y_(x—_?’j : 28) y_(Tj :
3x% -12 3x*+2x3 +1
29) y=""—-. 30) y = -
X° -9 X
3aganue 14

ITpoBenuTe mNONHOE HCCIENOBAaHUE 3aJAaHHOM (YHKLIMM W IOCTPOWTE €€
rpadux.

BapuaHTtsl
3x%-12 3x* +1
1 = ) 2) y= .
)Y x% +10 )Y x3
8Xx x+1)°
S)y_x2+4' 4)y_(x——1)'
1 3x°
5 = . 6 =
Y= R
x* X +1)°
yy=X ) y=""Y
(x+1) (x=1)
X+1 2X
) X2 )Y (x+1)°
3X+2 x )
11) y === 12)y__—(§:5§j.
Xx+3)° x2(x—2)
13 =| —— = )
)Y ( _J ) (x+1)?
3 2
15) _X 42r4 16) :3x 2+2.
X X
X 2X
17 = 18 = .
)Y X% +1 )Y X% +1
x—1)° X
19)Y—(m) : 20) y = 7
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1
21 =,
)Y X2 —2x—3
x+1)3
23) y:( 4) :
X
_(x+D)°
25) y= T
72X — x>
27) y=—— .
)Y X2 +2Xx-3
Xx—-1 2
3aganue 15

2)y= x22—2x+13
2) y=—""—.
26) y = szi

x —1)?

2
30) =(X%2) |

Boruucnure npezen no npaswity Jlonurans.

BapuaHTtbl

. (1 1
b I'm(§ ~ arcsin xj '

x—0

: TX
3) !(ITl(l— X) tg >

. Sinx-sin3
im=s

X—3

7) lim (r—2arctg/x Wx.

9 lim xln(%arctng.

X—>+400

1) lim| 5.

x—0

13) lim (x+1)"".

X—+0

15) |i In cos 3x
XITO In cos5x

17) lim (m—2x)™*.

T
x—>§—0

3+Inx
2—3Insin x°

. Intgx
4) lim Ctggzx.
x—>%

o imf -1

x—0

2) lim

Xx—>+0

8) lim sin x-Inctg x.

x—0

10) Iim( L 1).

wspl\Xarctgx  x2

12) lim (arcsin x)"9*.

Xx—>+0
1

. (sin X \x-1
9 il i)
lg cos4x
lg cos2x

16) lim

X—>T

18) lim x3oln2(%).

Xx—+0



19) lim sin x-In ctg x.

Xx—0
1
21) limx*1.
Xx—1
X —Sin X
23) lim :
x—0 g X —X

25) |im(garcc05xjx.
x—0\ T
. (1 1

27) Ilm( -~ )

x—>o\ X e" -1

. A1+ xsinmx -1
29) lim 5 :

x—1 2% _9

3aganue 16

. X
20) |im X| m—2arcsin ]
x>0 ( VX% +1
1
X
22) lim (3x? +3) .

X—>+0

2 X
24) Iim (—arctgx) :
Xx—+o0 \ T

1

26) lim (cos x)” <

x—0

28) lim (tgx)™".

s
x—>§—0

. tgx—1tg3
O limigx=ig3:

Hcnonb3ys MOAXOAsIINE IPUEMBI, pasjioxkuTe 3anannyro ¢yukmuo Y = f(X)

B OKPECTHOCTH ToukdM Xy mo ¢opmyne Teinopa ykazanHoro mopsaka N ¢

OCTAaTOYHBIM 4IeHOM B (popme Jlarpamxka.

Bapl/IaHTbI

1) y=e>*", x,=0,n=5

3) y=In(1-x-12x%), x,=0,n=13.

5) y=(x-1Dshx, x;=0,n=17.
7) y=(x-1Dsin5%, X,=0,n=12.

9) y=x', X, =2,n=7.
11) y=3x* +2x+5,x, =-1, n=4.
1 X, =0,n=5.

B Y e

15) y=+/x, X, =L n=3.

1
17) yzﬁ, XO =4,n=4.

2) y=~4x-3, X,=3,n=4.
4) y=arctgx, x,=0,n=4.
6) y=(x-1chx, x,=0,n=10.

oy-b-
10) y = ——

Y16+ x4
12) y=In(l+x-12x%) x, =0,n=6.
14) y=

ex)z, X, =0,Nn=24.
X, =0,n=6.

—— X, =0,n=16.
20-x—-x2" "

16) y =In{l—x—6x?) X, =0,n=9.

5
18) y=———, X,=0,n=15.
)Y 6—x—x> °
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2
X X
19 =2xcosz(—j—x,x =0,n=13. 20)y=———, Xx.=0,n=8.
) 2)7%% Y
3
21)y=m, X, =0,n=14. 22) y=tgXx, X,=0,n=5.
23) y =arcsin X, X, =0,n=5. 24) y=x5, Xo=3,N=5.
_ 1 0N _oycin2 X 0N
25) y_ﬁ, X, =0,n=9. 26) y =2XxsIn E_X’ X, =0,n=57.
6
27) y = , X, =0,n=15. 28) y=Incosx, x,=0,n=4.
)Y 8+2x—x2" " )Y 0
29) y =sin(sin x), X, =0,n=3. 30) y=|n(1—x—20x2),xO =0,n=7.
3axanue 17

Jist dyskimm U3 3aaanus 9 coctaBbTe MHOTOWIECH Teiopa BTOPOro mopsijaka
B YKa3aHHOU TOYKE X, M IIOCTPOMTE €ro CXeMAaTUIECKHH TPA(UK B OKPECTHOCTH 3TOU

TOYKH.
4.2. O0pa3ubl pelieHU# 3a1aHU 110 TeMe
«luddepeHuuaabHoe HCUNCIeHHE PyHKIMH
OJHOM NepeMEeHHOM U ero NPUJI0KeHHs»

3aganue 1

a) Mcnone3ys onpeneneHre Npou3BoHOMN, HaluTe B Touke X, =0 3HaueHue

X2

€ —CO0SX 0
npou3BoaHOoM Qpyukiun f (x) T ecim X # 0,
0, ecm X =0.

6) IIposepbre, - mubdepeHimpyemMa I B TOUKE Xo =2  dyHKus

2

— <

f(X): (X 1) PRI <2, Eciu ona puddepennupyema B ITOM TOUKe,
Xx—1, ecmm X > 2.

serancimte < f '(2). Toctpoiite rpaduk Gpynkmun y = f(X).

Penienue
XZ
€ —CosX ect X #0
a) f(x)= X ’ ’
0, eciu X =0.

Iepeiinem u3 Touku X, =0 B Touky X, +AX=0+AX=AX. B s10ii TOuKE

2
e®X)” _cosAx

A X

3Hauenue QyHKuuu paHo f(AX)=
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Haiinem mpupamenue A f(0;AX) ¢ynxmmu f(X), xoTopoe oma momyunma
npu nepexoje u3 Touku X, =0 B Touky X, + AX=AX:

(Ax)? _
AF(O:AX)= F(0+AX)~ F(0)= f(Ax)- ()= T®B2X o=
e _cosAX
AX '
AT(0;Ax) €9 —cosAx
CocTaBuM OTHOIIICHUE: = 5 :
A X (Ax)
HaitneM mpou3BOAHYIO f'(O) 10 OINPEACIICHUIO, BBIYMCIUB IIpeel
w npu AX—0:
: (Ax)?
£(0)= lim AT(0AX) _ iim & cgsAx:(QJZ
Ax—0 A X AXx—0 (AX) 0
: (e(“)2 —1)+(1—cosAx) g9 1 1 cosAx
= lim d = lim ==+ lim 2
Ax—0 (Ax) AXx—0 (Ax) AX—0 (Ax)
Ax—0=(Ax)* >0, (Ax)?
(Ax)? 2 . (AX)2 . 2 1 3
=1e -1 ~ (Ax)%, |= lim s+ im —c—=1+2=72.
) Ax=0(AX)T Ax=0 (AX) 2 2
~ (A%
1-cosAX >

Otser: f'(0)= g
6) OTMeTHM; uTO B TOUKE X, =2 JaHHAs GYHKIUS HENPEPHIBHA, TOCKOMLKY
lim f(x)= lim (x-1)* =1,
x—>2-Q X—>2-0 = lim f(x)= lim f(x)=1=f(2).
Xx—2+0

li f(x)= i -1)=1 2-0
x—l>r?+0 (X) x—l>r?+0(x ) ~

/
JIoist Toro 4ToGHI B TOUKe X CymIecTBOBaa mpomssomHas f'(X), HeoGxommmo

!/
U JIOCTaTOYHO, YTOOBI B 3TON TOuke (PyHKIUS Y = f(X) HMeJia IIpaByro f + (X) U

!/
nesyro f_ (X) MIPOU3BOIHBIC U ATH MPOU3BOIHBIE OBLITH PABHBI MEXKTY COOOI:

f'(x)=f/(x)= f'(x).
Jlns mposepku muddepenmmpyemoctu  f(X) B Touke Xo =2 HaligeM un
cpaganm f'(2) u f(2).
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y;(x), ecm x < 2,
y,(X), ecim X > 2.
Ouesnuno, uto Gynkuma Y,(X) u Y,(X) muddepenunpyemsl, npu stom

yll =2(x-1), yZ' =1 g VX eR.

OGo3naunm Y, = (x —1)2 u Y, =X-1. Torna f(x)= {

B gactHoctw, Y, (2) =2, 3naunr, neBas NPOM3BOAHAS y; (2-0) byukuuu Y

B TOYKE X, =2 Toxe paBHa 2. Torma, B COOTBETCTBHM C YCJIOBHEM 3ajauM,
!’ !’
f'(2)=y,(2-0)=2,
!’ !
AnanormyHo mockoneky s VXeR y, =1, 10 Y, (2)=1. 3uauur,

Y, (2+0)=1, nostomy npasas npoussonuas 3ananxoil ¢pynkuum. f(X) B TouKe
X,=2pasma l: f_(2)=y, (2+0)=1.
Tak kak f,(2)# f/(2), To B Touke X, =2 dyHKIMs He HMEET IPOU3BOIHOH,

cieaoBaTeabHO, HeaudPepeHupyema B 3TON TOUKE,
OrcyrcTBue npomsBomHoil y ¢ymxmmu B wouke (2;1) cooTBercTByer
HETJIaIKOMY TIOBEJICHHIO Irpad)ka KpUBO B 3TOM Touke (puc. 28).

"

Puc. 28

OtseT: B T0UKE X, =2 dynkuus Henubdepenunpyema.

3aganue 2

x> —3X+6

Jlausl: kpuBas L, wmeromias ypaBHeHue Y = 3 , 1 mpsmast | ¢
X

ypaBaenuem X +9y —5=0. CocraBbTe ypaBHEHHE TaKO KacaTeabHOM K KpuBo L,

KoTopad napasuienbHa npsamoil | . Yikaxure koopauHaTel TOUKH KacaHus (X, ; .
0' Y0

Penienue
Kak n3BecTHO, ypaBHEHUE KacaTeIbHOU |k K rpaduky GyHKIUU Y = f(X) B

Touke M, (XO; yo) AMEET BU/I
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Lo Y= Yo =Y (X NX=%y). ne yo = y(X,)-

Io ycnosuio |, |l 1, 3sHaunt, yroossie koadduimeHTs! IpIMbIx |, u | paBHb:
k, =k.
k
Haiinem koa¢¢unuent K;:
1 5 1
l: x+9y-5=0 < =——X+—~, k=—%.
y Y=79X" g N77g

!
[TockonbKy klk =Yy (XO), TO PaBEHCTBO klk =K, B Hamewm ciy4ae IpHHUMACT

' 1
BHI y(xo):—g.

Brraucnum y'(x):

!/

y'(x)= (XZLZ)HGJ = (1— 3+ 6x‘2), ~(1) + (— 3x‘1)’ + <6x‘2 ), =

X
=0-3-(x") +6(x?) =3x2 —12x° =3(i2—i3j _3:2° %
X X X
Haiinem abcrmccy TOYKM KacaHHMs Xg, PCIINB YpaBHEHHE y'(X0 ) =9 :
3 X4 1 +27(x—4)=0, x#0.
X 9

O4eBHIHO, 9TO X = 3 — KOPEHb ITOI0 YPaBHEHHS: 3° + 27(3-4)=0.

byneMm uckath OCTalbHBIE KOPHU YpPaBHEHUS x> —27x—108=0, Pa3JIOKUB
mHorowneH X° — 27X —108 Ha Muoxurema: X° — 27X —108 = (x —3)- R,(x).

Pa3nenuB ~ MHOTOWICH x® —27x—108 ma  (x—3), nomyunm
P, (x)= x? +3x+36 . CnenoBatenbHo, ypaBHeHHe X° —27X—108=0 paBHOCHIBHO
ypaBHeHHIO (X = 3)(x2 +3X+ 36)= 0.

VYpaBHeHune X* +3X+36=0 He uMeeT JCHCTBUTEIBHBIX KOpHEH, Tak Kak ero

IUucKpuMuHaHT D = 32 -4.36<0. 3HauntT, X=3 — EIUHCTBEHHLI KOPEHb
ypaBHEHUs, T. €. X, = 3 — abcuucca TOUKM KacaHus.
3*-3.3+6 2
Harijem opanHaty TOYKH KacaHus: Y, = y(xo) = y(3) = 3—2 =3
2
HUtax, M, 3;§ — TOYKA KaCaHWUs.
! ! 1 o
Kak mnoka3zano pauee, Y (XO): y (3) = BCE NO3TOMY YpPaBHCHHE HCKOMOM

KacaTeJIbHON NMEET BUJ
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l, : y——=—%(x—3) & 9y-6+x-3=0 < x+9y-9=0.

Ortser: |k . X+9y-9=0; MO(S;%j — TOYKA KACaHWUS.

3aganue 3

Breraucnoute mIomanab TPCYroJbHHUKA, OIPAHUYCHHOI'O OCAMH KOOPAWMHAT U
2

KacaTelbHOM, mnpoBeneHHOW K rpaduky ¢yrkmun (X)) = B TOYKE C

3+ %2
abcuuccoit X, =1.

Penienue
4x?
3+ X2

CocraBuM ypaBHEHHE KacarelbHOU K rpaduky ¢yrkuun f(X)= B

TOYKC C a6CHHCCOﬁ XO =1. I[JBI 9TOT'0 IOCICAOBATCIIbHO BBIYUCIINM:

fo= fl)= 1= 2

y'=f'(><)=(;:;22J =4((X 3 ] 4(1 (¢ +3) )

=4(—3)-(—1)(x2+3)‘2.2X= 24X ;
(x+3f
V)= 0= =55 =

(12 + 3)2
VYpasuenue kacarenpHoi |,k rpaduky oynkumm Y= f(X) B Touke
M, (X, Y,) umeer Bum Y — Y, = Y (X X=X, )-

B Hamiem ciydae  TIONYYMM y—lzg(x—l) & X-2y=1 <

X -y 1
g T+—l =1 _ vypaBuenme kacaremsmoii | B oTpeskax, rme a==
k > 3’
3 2
1 1 . .
b= ~5|=7 — AJMHbL OTPE3KOB, OTCEKACMBIX KACATENbHON OT ocelt Ox u Oy
COOTBETCTBEHHO.
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Tak Kak TpEeyroJIbHUK, OIPAHUMYEHHBIM OCSIMM KOOPAMHAT M KacaTeJbHOM,
npoBencHHOM K rpaduky ¢yukuuu Y = f(X), sBiasercs mpsSMOyroibHBIM, TO €ro
1 1 1 1 111 1 ( 2)

A=§-a-b,rz[e a=§, b:‘—E‘ZE — SAZ

WIoWwaab S 535712 el

Otser: S, 112 (ezl )

3aganune 4

Haiigure yriel Mexay mnapabonamMu C ypaBHEHUAMHA Y, =3x*+Xx—-8 wu

y, = x? +6x—10 B TOUKAX UX EPECEUCHNSL.

Penrenue
YrioMm MeXIy KpUBBIMH, MEPECEKAIOIMIMMUCA B TOYKE C abOciuccoi Xo s

HAa3bIBACTCS YIOJI MEXKY UX KACATENbHBIMH, IPOBEACHHBIMU K KPUBBIM B 3TOU TOYKE.
HaiineM Touku nepeceyeHus: JaHHBIX apadoJi, peuIuB CUCTEMY YPaBHEHHIA:

{y:3x2+x—8, <:>{3x2+x—8:x2+6x—10,<:>{2x -5x+2=0, _

y=x>+6x-10 |y=x?+6x-10 y =x%+6x— 10"
{x:2,
X=2, ly=
e llx=1, oL
2 | 2’
'y =x*+6x—10 y:—6%

Wrak, napaboisl epecekarotes B AByx Toukax: M, (2;6) u M 2(% ;—6 %) :

I[J'ISI HaX0XACHUA TaHI'CHCA OCTPOro yria O MCXKIAY KPUBBIMH BOCIIOJIbB3YEMCS

Gopmymnoii tg o= , tie K, u K, — yrioBbie Ko9(GUIMEHTEI KaCATEIbHBIX K

lkk

JAHHBIM KPUBBIM B TOUKE UX MEPECCUECHHUS.
B namem cnyuae

k, =y (x)=(3x? +x—8), —6x+1,  ky=y(x)=(x2 +6x—10)’ =2X+6.

Jlis Toukn M (2;6) ¢ abermecoii X, = 2 nomydaem:

kl:y1(2):6x+4 =13, ky =Y5(2)=2x+6

=10.
2
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Takum oOpazom, tQgo —| 13-10 | = 3 3HAYUT, O = arct i — OCTPBIA
pasom, {4 =1 11310/ T 131 0= ACl7gy P
YTOJI, IO KOTOPBIM IIEPECEKAFOTCS IapaboIbl B TOUKE Ml(2; 6).
Paccyxmas amamormuno, mius Toukn M 2(%;— 6%) c abcruccoit X, :%
TIOJTy9aeM:
4-7 3 3 .
k=4, k,=7, tormna tgp = s 28‘ =59 oTKyza 3= arctgﬁ — OCTpBIN

2%

1 3
YToJ1, 1104 KOTOPBIM Hapa6OJII>I IICPCCCKAIOTCA B TOUKC M 2( —6- |.

OtBeT: mapadobl IEPECEKaOTCsI B TOUKE |\/|1(2; 6) OJT YIJIOM Ol = arctgm;

B TOUKE Mz(%;_ng — MOJ1 YIJIOM Bzarctgz%.

3aganme 5
Haiinute nponsBoaHyto QpyHKIIUU
; arcsin;'x y
f(x)=tg3-In(4x-5)" ————=—"—+19° 7X.
() =1g3-In(4x=5)" ~—5 7"+ 1g
Pemenue
.4
5f() c’:lI‘CSII’]7Xf()t3
O6o3naunm . (X)=1t93-In(4x-5), X)=——s—"—, X) =19~ ntX.
(x)=1g ( ), f, 34y 3 g

Torma f(x)= fy(x)+ f,(x)+ f,(x), cnenoparenso,

f'(x)=f, ()+ f, (x)+ f5 ().

Haiinem f, (), f, (x), f;(x).

1) fi(x)=1tg3-In(4x —5)°. Dra (yHKUMSA ABIAETCA NPOM3BEICHHEM UUCIA
tg3 u ¢pynximn In(4x—5)° =5In(4x—5), mosromy

4 ’ 1 ] 1
f, (x)=1g3-(5In(4x—5)) =tg3-5-m-(4x—5) =193-5. - ——-4=
2013
~ 4x-5"
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.4
arcsin - X

2) f,(x)= SR Ora (QyHKOMS SBISETCA YacTHBIM  (QYHKUUN
? 3/4x
. 4 ,
u= arcsm7x u V=3/4x ¢ xosdpduumentom (—1). Beruucimm fZ(X), UCTIONB3YS

npaBmiio nuddepeHupoBaHrs YaCTHOTO:
!/

(U(X)) _ u'(X)V(X)_u(X)VI(X), v(x)=0.

v(x) v2(X)
’ (arcsin ?xj -i/ﬂ—arcsinjx-(3 4x),
f, (X)=— (W)Z =

!

1 4N . 4 [
| 7 X -\/ﬂ+arcsm7x-x/2- X

3/16x2
2 1
34 :1),X3-arcsin7x—x3-;' 116
1—49x2

316X
1
2

1.2 4 4%3 2
“x 3.arcsin o X—- - |.x3.4/49-16x%%-3
3 7 49 -16x°

2 2
3/4-x3 - x3.4/49-16%x> -3
V49 —16x° -arcsin?x—le
3:3/4.%3/x /49 -16x2
, V49 —16 x> -arcsinﬂx—lzx
Taxum o6pazom, f, (X)= ! :
3.3/4.x3/x -~ 49 —16x>

3) fy(x)= tg® nx = (tg TEX)3 . DOTO CHOXHas CTeNneHHas GyHKIHA ¢

OCHOBAaHUEM tg TIX U IMOKA3aTeJIEM CTEIICHU 3, IMO9TOMY
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£, (X) = ((tg nX)3) = 3tg2 nx - (tg nx) = 3tg? nx- (nx) =

cos’ mix
2
3 tg 2ch 3 sin? nx
COS™ X COS ’IEX
> .4
e § '(x) 201tg 3 V49 —-16Xx” -arcsin 7 X—12x 3 sin2 nx
’ IX-5" 34 3/ax .49 _16x2 cos* nx
Ormer: f'(x) 20 tg3 \49 —16x? -arcsin — 4 x 12X 3 sin 2 X
| x=5"" 3 Yax 49— 16x cos* mx
3amanue 6
arcctg (sin(1—3x2))
T
Haiiure npousBoanyro Gpyukuuu f (X) = (COS \/; j :
Pemienue

JanHast GyHKIMS SBISETCS CIOKHOM MoKa3aTeIbHON (GyHKIUEH ¢ OCHOBAaHHUEM

a= COS\/; > 0. 3anmiem ee B CIIEAYIOIIEM BUIE:
f(x)=F(g(e(u(x)))),
rre U(x)=1-3x?,
o(u)=sinu, (p(X):Sin(1—3X2),
d(p)=arcctge, g(x)= arcctg(sin (1— 3x° ))

F(9)=(Cos\fgjg’ o (COS \ﬂg o)

[Mponuddepenimpyem  QyHKIHIO
nudpepeHInpOBaHUS CIOKHON (QYHKITUU:
f (X): Fg .g(P Py Uy

B nmamewm cnyugae

F'(g)=(cos@g nfeos3 )

1
2 1

f(X) B cooreTcTBMM ¢ TIpaBHIAMH

9'(p)=(arcctgep) =- .

¢'(u)=(sinu) =cosu,
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u'(x)=(1—3x2)’ = —6X.

B wutore, moacraBuB Bce MPOU3BOAHBIE B (opMyiy st f'(X), MOJIyYUM

f'(x)= (cos\f]g-In(cos\/g)(_ljwzj.cosu.(_6X):
{cos\/gjg .|n(cos\@.lcfip“2 BX.

B mocnennem paBeHcTBe 3ameHuM GyHKimu U, ¢, §, F Ha ux BbIpakeHHs

yepe3 X:

, TC arcctg (sin(1—3x2)) - COS(1—3X2)
f'(x) =(COS\/;j .In(cos\/;)br(sin (1_3)(2))2 -B6X.
: ) bint-3:%) n) cosfl—3x?)-6x
Otset: T (X) =(cos\gj .In(cos\/;j.u(sin (1_3)(2))2 :

3aganue 7/

Haiiure npoussoanyro Gpyukuuu f (X) = (X - l)cosx

Pemenune
Oynkuua Y = f(X) SIBJISIETCSl CTENEeHHO-NOKA3aTeJIbHOM, TaK KaK MMEET BHUJL

f(x)=(u(x))"™, rae u(x)=x*+1, v(x)=cosx, D(f)=R.
Haiimem npomssogmyio —f (X), HCIONB3ys NpUBEICHHOE HIKE IPABHIIO

norapudmudeckoro updepentmposanus f(X)= (u(x))"(x) (u(x)>0):

In f(x) = In(u(x))v(x) =
In f (x) = v(x)- In u(x) =

(In f(x))' = (v(x)- In u(x))’ =
% f'(x)=v'(x)-Inu(x)+ v(x)-% u'(x) e

£'(x) = f(x)( (0)- Imnu(x)+ v(x)- LLIJ((XX))j

[IposorapuMupyeM JEBYIO M IIPaBYIO0 4acTH (OPMYJbI 3aJaHHON ()YHKIUH:
In f(x)=cosx-In (x2 +1).
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[Iponuddepenmupyem JTeByIO U MPaByr YacTU MOJYICHHOTO paBeHCTBaA. [Ipu
aToM Ui audPepeHIIMpOBaHUsl JIEBOM YacTH MCHOJb3yeM (HOpMyITy HPOHM3BOIHOM
CJI0’)KHOM (PYHKIIMM, MPABOM YacTH — (POPpMYITy MPOU3BOIHON MPOU3BEICHHUS:

(In £ (x)) =(cosx-In(x’ +1)) ,

1 2 ! 2 2 ’
mf (x)=(cosx) -In(x +1)+cosx-(ln(x +1)),

!

%:—sin x-In(x% +1)+ CSSX (x2+1),

X°+1

f'(x) 2x-cosx
f(x)  x%+1
Ipomssoxuyio f'(X) momyunM B pesynbraTe yMHOKEHHS OOEHX uacTeil
pasencta Ha f(X):

£'(x) = f(x)(2x-COSX —sin x-In(x? +1)j,

—sinx-In (x2 +1).

X2 +1
2X-COSX .
f'(x)= x2+1cosx-(——sm X-In x2+1j.
)= 7 (2 ey
' 2X-COSX - .
Orser: f'(x)= (x2 +1)C05X (% <sinx-In (x2 +1)).
X“+1
3aganue 8
5t
X= >
1+t
GOynkiusa  Y(X) 3amaHa  napaMeTpUYECKUMH  YPaBHEHUSAMHU 542
y_1+t2'

d
Haiingute —y U BBIYHCIINATE —y

dx dx

nepecekaeT ochb OX  KacaTenbHas, MpoOBeJACHHAS K rpaduKy TaHHOW (YHKIIUU B

Touke M,(2; 4).

(t,) mus ty =3. Ompenenure, HOA KaKUM YIIOM

Pemenne
[Tomyunm dhopmyy sl BEBIYUCICHUS d—i Jliist aToro Halaem auddepeHIans
4
’ ’ dy yt
dx=xdt u dy=ydt u pasmenum BTOpoe paBEeHCTBO Ha MEpBOE: PV
X

t
[Tomyyena dopmyna npou3BOAHONW (YHKIHH, 3aJaHHOW MapamMeTpudyecku. B
COOTBETCTBHUH C 3TOH (hOPMYIIOH B HAILIEM CiIydae
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dy j 2t1+¢ )-t2.2t 2t

=y = Y
dx t?+1-t-2t  1-t?
1+t2
dnsa ty =3
@y _23_ 3
dxjt, =3 1-32 4

Kak wm3BecTHO, KacarelbHas, MPOBEICHHAS K rpaduKy TaHHOH (YHKIHH B
touke M,(2;4), nepecekaer ocb OX mox yrioM o, TaHTEHC KOTOPOrO paBeH

dy dy 2t dy .
ax (2) Kak moka3zano panee, &—1_t2, T. €. dx ABIseTCs  (PyHKIUER

nepemeHHoil . [TosTomy, 4TOOBI HAlTH oy npu X = 2, HAJO OMPEICIIUTh 3HAUCHHUE

dx

napamerpa t,, coorerctBytomee Touke M (2;4). s 3T0ro cocTaBUM M perinM

CUCTEMY YPaBHEHHIA:
ot

:2, 21
xt)=2 _ |1+t 22 =5ty +2=0, |t =
o)~ > ST EADQ:Z
y(t)=4 " 5t0 4 Bt =4=4ig=0 2
1+t02 t, =22
4
HUrak, mpu t, =2 X(t0)=2 u tgoc— ( )— . _,= "3 sHAWAT,

KacaTeJbHasl, MPOBEJCHHAA K IrpaduKy B TOUKE MO(2,4), nepeceKaeT och abCIUCC

4
MO/ TYIBIM YIJIOM OL = TT— arctg§ .

dy 2t dy 3. 4
OTBeT: &_1—'[2’ dXt0:3_ 1 OU=T arctgg.
3ananue 9

5x+1
s pyskuum Y = m B TOUYKE X, =-1 mHaiigure 3HAYEHUS

npou3BoaHOM u quddepennuana mopsaka K = 28.
Pemenue

[TonroroBuM (GYHKIMIO K BBIYMCIECHUIO TPOU3BOAHOW 28-ro mopsanka. s
3TOro NpeodpasyeM popMyily 3a1aHHsl PYHKINHY, BBIIEIUB B HEW LIETYIO YacTb:
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1 1 2
5X +1 5 X+§ 5 2(X+5j 5 2X+5+3 3
13(2x+3) 13 2x+3 13 2(2x+3) 26

2X+3
“_ 13
__.(2X+3)+(5 3)_£. 5 5 1(2X+3)
26 2X+3 26 ox+3| 26 2

1 5
Wrtak, OKOHYATEIBHO HOTYyYNM Y = — (2X + 3) + s

26

Yro0bl monayuuTh (opmyny amus HpOI/I3BOI[HOI/I N-ro mnopsjaka, HompoodoyemM

b
4 14 /4 o
YCTaHOBUTh 3aKOHOMEPHOCTh B BBIYMCICHHUSX MPOU3BOJAHBIX Y, Y , Y  3amaHHOMN
GyHKIUU:

!

y =(——(2x+3)—1 2%) — L))
y' = —E-(—l)-(— 2)-(2x+3)7°
=2 (-)-(-2)-(-3)-(2x+3) - Purx

OueBuIHO, YTO
Vo2 (D (-2) e ()25 8) Y2
oy = (=)™ 2"t (2x + 3y Y.
Bocnosib30BaBIIKCH MOJTYYEHHBIM PE3YIbTATOM, HAAEM MPOU3ZBOAHYIO 28-TO
MOpsIIKA:
%) = (1) . 227 . 284(2x +3) .
Ipu X, =1
y(28)(_1) 227 28'( 1)—29 227 28'

Tak kak X — He3aBUCHUMAasl TEepeMeHHas, TO auddepeHiman N-ro MmopsaKa
Gyukun Y(X) BeIUUCISIETCS 110 GOpMYIIE

dhy = yMdx".

Huddepennman 28-ro mopska 3aqaHHON (DYHKIIUN UMEET CIICTYIONTUI BUT
d®y =—227.281(2x +3) P dx*®,
TIOZICTABIIsIA B KOTOPBIH 3HaUeHHe X, = —1, momydaem

d®y| _, =—2%.281dx%.
Ortger: y(28)(—1) — 02 . 281 42 .

 =-27".281dx*.
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3aganue 10
2 —x% 4+ X
X—-1

[IpoBepbTe, yAOBIETBOpSET JHU (QYHKIUS Y = YpaBHEHUIO

x(x=1)-y'+y=x*(2x-1).

Pemtenue
OyHKIMA Y = f(X) OyZleT yJIOBJIETBOPSATH 3aJaHHOMY yYpaBHEHUIO, €CIIU TIPU

MOJICTAHOBKE (DYHKIIMHM M €€ MPOU3BOJHON ypaBHEHHE OOPATUTCS B TOXIECTBO IS
moboro X #1.

Haitnem y'(X):

!

y,:(mj:[x«x—m(x-mj:(X2+1+(X_1)_1)'=2X_ 1

x—1 x—1 (x -1y

[ToacraBum GyHKLIHIO Y U €€ TPOU3BOIHYIO y' B YPaBHCHHUEC

3 2
x(x—l).(ZX—(X_ll)ZjJrX ;)il+xzx2(2x—1). (6)

[IpeoOpazyem JIeBYyIO 4acTh YpaBHEHHUS:

2 1 2 X 2, X
x(x—l)-[Zx— (x—l)Z}L X +(1+X—_1j =2x°(x-1) van R i
= 2x?(x =1)+ x% = x*(2x—2+1) = x*(2x <1) ams moboro X #1.
MbI Mokasaiu, 4To JieBasi 9acTh ypaBHeHHs (6) TOXKIECTBEHHO paBHA MPaBOii
yactu i VX # 1.
Ortset: ¢pynkius Y = f(X) ymosrnerBopsier 3a1aHHOMY ypaBHEHHIO.

3aganue 11

B Ttouke X =0,97 ¢ nmomompio auddepeHiimana BEIYUCIUTE TPUOIMIKECHHOE

3/
sHauenne GpyHKuun Y =3 X +2X+5.

Peruecune
Jist MPUOIMKCHHOTO BBIUMCJIIEHUS BOCHOJIb3YEMCS dbopmymoit

y(x) = y(x,)+dy(x,), rae x =X, +Ax, dy(x,)=y'(x, )dx.

O4eBUJHO, YTO B KAYECTBE TOYKH X, B KOTOPOIi JIETKO BBIYMCIIACTCS 3HAUCHHUE
dbynKkumn, yno6HO B3ATh TOUKy X, =1, 6mu3kyro k 3anansoif Touke X = 0,97 .

Torma Y(0,97)~ y(1)+ y'(1)AX. Haiinem AX:

X=X, +AX,T.e. 0,97 =1+AXx = Ax=-0,03.

Beryncnum nociaenosaTesbHO y(l), y'(x), y'(l):
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yQ)=31%+2.1+5=2,

!

Y- 28] 2005 | <5 2008 - ax2)-
_ 2(x+1)
3-?{/(x2+2x+5)2’

y-— 2 )222:421:%'

33 +2-1+5
Urax, y(0,97) ~2+ % . (— 0,03) =199.
OtBer: y(0,97) ~199.

3aganue 12

Jlns dyaknun Y = %(GX2 X3 —16) HaluTe:

a) MPOMEXYTKH MOHOTOHHOCTH U 3KCTPEMYMBI;

0) HauOoubllIee M HANMEHBLIEE 3HAYECHUSL HA OTPE3KE [— 3;5];

B) Hambosbllee M HAMMCHBIICE 3HAYCHIS (eci OHU CYHIECTBYIOT) Ha
GecKOHEUHOM MpoMeKyTke [—1+00);

I) IPOMEXYTKH BBITYKJIOCTH U TOUKH Ieperuoa.

Pemenne
a) Haiinem npoMeKyTKr MOHOTOHHOCTH M DKCTPEMYMBI:
1) D(y)=R;
! 1 3 2 1 2 3
2) Yy = (g(— X+ 6X —16)) = g(—Bx +12x): —gx(x—4),

r B x=0,
y =0 x(x 4)—O<:{X:4

— KPHUTHYCCKHUC TOYKHU (TOIIKI/I BO3MOXXHOTI'O

IKCTPEMYMA);
3) uccienyeM 3HaK MPOU3BOJIHON HA MPOMEKYTKAX, HA KOTOPhIC KPUTHUYCCKHE
Toukn X =0 u X = 4 pas6usaror D(y)=R (puc. 29).

\ ; /' . \ y(x)
- * Y (x)

Puc. 29
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PGSYJIBTaTBI HCCICAOBaHUs BHCCEM B Ta6J'H/ILIy1

D(y) (—o0; 0) 0 (0;4) 4 (4;+00)
yo) | - 0 - 0 -
y(x) N ~2 7 2 N
KCTPEMYM AKCTPEMYM
(MUHUMYM) (MaKcuMyM)

Ipu X € (—0;0)U(4;+00) y'(X)<0, 3naunr, pynxuus y = f(X) y6riBaer, a
npu X € (0;4) y'(x)>0, snaunr, pynxmus Yy = f(x) Bospacraer.
[pu mepexone wepe3 Toukn X =0 u X =4 npousBomHas QYHKIHHA MEHSET

3HAK, 3HAYMWT, 3TO TOYKH JIOKAJIBHOTO 3KCTpemyma, a umenHo: X=0 — Touka
MHHUMYMa, X =4 — To4YKa MaKCUMyMa.

f(o)_—(6 0% —0°—16)=-2; f(4):%(6-42—43—16):2

OtBet: mnpu Xe(—oo;O)U(4;+oo) byHkuus <y = f(X) yObIBaeT, a IMpu
X (0;4) — Bospacraer; X=0 — touka mmmmwmyma, Y(0)=-2; Xx=4 — rtoukxa
makcumyma, Y(4)=2.

0) UtoObl HaliTM HamOOoJblIEE W HANMEHbIIEE 3HAYEHUS HENPEPHIBHOW Ha
OTpE3Ke [a; b] byHKIIMU, HEOOXOUMO:

1) maiiTu mpomsBogHyto f'(X) M KpuTHUecKMe TOUKM, NpPHMHAIIEKAIIME

JAHHOMY OTPE3KY;
2) BBIYMCIIUTD 3HAYECHHS (PYHKIIMN B STUX TOUKAX M Ha KOHIIAX OTPE3Ka;
3) cpaBHUTH TMOJYYEHHBIE 3HaYeHUs (YHKIMM U BbIOpAaTh Cpeau HUX
HanOoJIbIlIee U HAUMEHBIIEE.

HaiinenHsle npu pemieHun 3aiadun a) kputhdeckue touku X, =0 n X, =4
MPUHAIEKAT OTPE3KY [— 3; 5]. Brruucnum 3HaueHuss GyHKIMKA B ATUX TOUKaX M Ha
KOHIIaX OTPE3Ka:

F(0)=-2:f (4)=2,
f(—3)=1(6-(—3)2 —(-3)°-16)=8125,

F(5)== (6 5% _53~16)=1125

CpaBHHB HalileHHble 3HaYeHus (QyHKOUM, yOexgaemMcs B TOM, UTO
HaMMEHbIIIee 3HaueHNe (QyHKIMS JOCTUIaeT B KPUTHUIECKOoH Touke X, =0

min _f(x)= f(0)=-2

xe[-3;5]
a HanOoJIbIIIce — B KOHIIEBOM TOUKe X = —3 OTpe3Ka [— 3 5]:

max _f(x)= f(-3)=8125.

xe[-3;5]
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Orser: XErF—IQ;S] f(x)=f(0)=-2, XLT[E);(S] f(x)=f(-3)=8125.

« 1
B) OueBuaHO, 4TO 3amaHHas QyHKIUSA Y = §<6X2 -x® —16) olpeieieHa B

KOKJIO0M TOYKE OECKOHEYHOrOo IPOMEXKYTKA [—1;+oo). O0e KpUTHYECKHE TOYKH

X,3=0 u X,=4 npuHajIexaT 5TOMy HNPOMEXYTKY. BblumciIuM 3HAYEHHS

F(0)=—2, f(4)=2, f(~1)= %(6-(—1)2 —(~1)®-16)=-1125.

UtoObl BBIICHUTH TOBeJAeHHME (YHKIIMM TpH X, CcTpeMsmeMcs K

.1
O0EeCKOHEUHOCTH, BeruucauM lim = (6X2 3 —16): —00.
X—>+00 8

D710 03HaYaeT, YTO (YHKIHMS HE JOCTHIAeT CBOCTO HAMMEHBIICTO 3HAUCHUS Ha
npoMexyTke [—1+00), Torma Kak Enax : f(x)=f(4)=2.
Xe|-1; +oo

OtseT: ipu X € [— l;+OO) HaMMEHBIIEE 3HAYCHNUE HE JIOCTUTACTCs, HAMOOIIbIIIEe
3Havenue pasHo f(4)=2;

r) UroObl HAWTH NTPOMEKYTKH BBITYKJIOCTH W TOYKH Iieperuda rpaduka
dynxumu Y = f(X), BeducINM ee BTOpyIo NPOM3BOAHYIO:

y'(x) = (y'(x))' - (—gx(x - 4)) - —g(x2 - 4x)’ - —g(Zx —4)= —%(x -2),

y'(X)=0 mpu x=2,
Ha puc. 30 mokasaus 3Hakn Y' (CHM3y) U COOTBETCTBYIOIIMH UM XapaKkTep
BBIITYKJIOCTH KPUBOi1 (CBEPXY).

S . Y

>X

T
Puc. 30

Iockomsky Y'(2)=0 u mnpu mepexome uepes TOuky X=2 BTOpas
IPOM3BOJIHAS MEHSET 3HaK, TO X = 2 — ToYKa nepernda rpapuka QyHKIHH.

y”(x) >0 npu Xe (— 0, 2). 3HAYUT, KPUBas BBIIYKJIA BHU3 HA MPOMEKYTKE
(—00;2).

y”(x) <0 mpu Xe€ ( 2;+oo), 3HA4YUT, KpUBas BBIYKJIA BBEPX HA MPOMEXKYTKE
(2;+00).

OtBer: npu X € (— 0, 2) KpHBas BBINIYKJIA BHU3, IpU X € ( 2;—|—oo) — BBIIIYKJIa
BBepx; K(2; 0) — Touxa meperu6a Kpusoii.

210



3aganue 13

. x— 2\
Haiiaure acumnToTsl rpaduka GyHKIHH Y = Y13

Pemenue
1) D(y)=R\ {-3!.

2) @OyHKIMS HWMEET pa3pbhiB BTOPOTO POAa B TOYKE X =—3, MOCKOJBKY

x—-3-0 x—-3+0

) x— 2\ . x—2)
lim X—3 =400, lim X—3 =+00. OTO O0O3HA4YaeT, YTO npsaMast

X = —3 — IBYCTOPOHHSIS1 BEPTHKAIbHAS AaCUMIITOTA.
3) [IpoBepum, mMeeT 1M rpaduK HAKIOHHBIC ACUMITOTBHI C YPABHCHUSIMHU

y =kx+b,roe k= lim @, b=Im (f(X)— kX). J1J1s 5TOr0 BEIYMCIIUM:
X—>00 X—>00

(X_ZJZ
2
k = lim i: lim ()(——2)220’
X—»00 X X—>00 X(X+3)

2 2
b= lim x=2 _0-x|=lim x-2 _1
X—>00 X+3 x—mo |\ X+ 3

CnenoBatenbHo, Y =1 — ropu3oHTaIbHAs IBYCTOPOHHSIS aCUMITOTA (YACTHBIN
cliy4ail HaKJIOHHOU acummnToTsl pu K = 0).

OtBer: X =-3 — BepTHUKAJbHAass aCHMIITOTA, y=1 — ropusoHTaIbHAS
ACHUIITOTA.
3ananme 14

[IpoBenute mOAHOE wHccaenoBaHWE (QYHKIUH Y = U TIOCTpOUTE €€

2

rpaduk.
PeuicHue
1) D(y)=R\ {+/3}.
3 3
2) y(=x)= N =-y(x).

3-(—x)  3-x2
OyHKIMA HEYeTHas, TaK Kak y(— X) = —y(x), CIEOBATENBHO, €€ TIpaduk

CUMMETPHUYEH OTHOCUTEIIHO TOYKU Hauajla KOOPAUHAT.
3) OyHKIMS HENEPUOINIeCKasl.
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4) Tak kak Y =0 rtombko mpu X =0, To rpaduk nepecekaer ocu KOOpAUHAT

Tonsko B Touke O(0;0).
5) OyHKIHs HMEeT PaspbiB BTOPOro Poaa B Touke X = /3, npruem
3 3
. X . X
lim 5 = +00, lim 5 =—00.
x—>v/3-0 3— X x—>v/3+0 3— X

OdueBuaHO, YTO mpsAMas X = J3 - JNBYCTOPOHHSISI BEPTUKAJIBbHAS ACUMIITOTA,

AHAIOTMYHO X = —/3 — BepTHKAIbHAS aCHMIITOTA.
3x%(3-x2)-x*-(-2x) x> —x* x*(3-x)3+X)
B-x) B-xf )
’ X =-3,
X (3—x)-(3;+x):0<:> Y
3-x?) x=3.

HaneceM Ha KOOpAMHATHYIO MpPSIMYyI0 KPHTHYECKHE - TOYKH X =—3,
X =0, X=3 u Touku pa3pbiBa QyHKIUU X = V3 1 x=-/3.

B cooTBeTCTBHH O 3HAKaMH MPOU3BOAHOMU (pHc. 31) 3aKiarouaem, 4T0 QYHKIHS
BO3PACTacT Ha MPOMEKYTKax (— 3;—x/§)u(— J3; O)U (O; x/é)u(x@;?)) u yObIBaeT
Ha poMesxyTkax (—o0;—3) U ( 3;+00).

6) Haxomum Yy =

Pernm ypaBaenne Y =0:

y'(x)
\4—3/'_&/0/\@/3\ y(x)>

X

Puc. 31
9
B touke X =3 dyHKIMSA uMeeT MaKCUMYM: Y . (3)= 5 B touke X=-3
9
bynxims nmeer Muaumym: Y, . (—3)= >

!

oo [ 9x®—x* 6x(9+x2) 6x(x2 +9)
) Boraucium Yy = = = = _
 § V=) ((B—XZ)zJ (3—x2)3 (\/§—X)3(\/§+X)3

(V) "
Haiinem u HaHeceM Ha KOOPAMHATHYIO MPSIMYIO TOUKH, B KOTOpbIX Y paBHa 0

Wi He cymectByeT: X =0 — kpuTHueckas TOYKa BTOPOro poaa, X = ++/3 — TouKH
4

pa3pbiBa pyHkmuu. OnpenenuM 3HaK Y Ha WHTEpPBajax, Ha KOTOPBIC 3TH TOYKH

pa3buBaroT 4nciIoByIo ock. Kak cienyer u3 puc. 32, X =0 — touka neperuba.
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y”(x)
+ — + -

O o O —_— X
— \5 0 \@ ~—
e y(x)

Puc. 32
OTMeTHM, YTO TOYKH X=i\/§€ D(y), MIOATOMY IO OMNPEJCIICHUI0 OHU HE

SABJIIOTCS TOUKaMH nepem6a, XO0TdA KpuBasd UMCECT paSHH‘IHBIﬁ XapaKTCP BLIITYKIIOCTHU
I10 Ppa3HbIC CTOPOHEI OT 9THUX TOYCK.

Ha mnpomexyTrkax (—oo;—\/g)u(O; \/é) KpyBasi BbIIIYKJIAa BHH3, a Ha
MPOMEKYTKAX (— J3; O)U (\/é ;+oo) — BBEpX.

8) Beiichum Bompoc 00 acummnToTax. Hamuume BepTUKaTbHBIX ACHUMIITOT
X =+/3 YCTaHOBJICHO paHee. IIpoBepum, CyIIECTBYIOT JIM  HAKJIOHHBIC

)
"t

(rOpHU30HTAILHEIE) ACHMIITOTHI: y =kx+Db, e k= 1im

b= lim (f(x)-kx).

3 3
: X . X : 3X
k= 1im -1=-1, b=1Im 5 +X |= lim >=0.
X—>00 Xi3—X ) x—o| 3—X x—wo 3 —X
CrnenoBarenibHO, Y = —X — HAaKJIOHHAs JIBYyCTOPOHHSISI ACUMIITOTA.
9) MW cmomb3yst pe3ynabTaTbl MCCIIENOBAaHWH, mocTpouM rpaduk (yHKIUMU

X3

- 3-x2

(puc. 33).

[ R Al
d
| d
— e e - —— p Z
4 4
d
4
d
4
4
o \/
&l

’
S M U G A
+ 7

Puc. 33
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3axanue 15

. 1+cos7x
Brruucnure |im

——— 1o opaBwiy Jlommmrais.
v 1g COS6X Papiiy

Penienue

[paBuio Jlonurtans — METOI HAXOXKACHUS MPeAETIoB GYHKINN, COASPIKALIIX

0 o
HEONPEICICHHOCTH BUIA ~ H — .

0 o
CyTb npaBuia: MpH yCIOBHAX, YKa3aHHBIX B TeopeMe Jlomurans, mpenein
OTHOIICHUA Q)YHKHI/II‘/’I paBeH Hpeﬂeny OTHOIIICHUA UX HpOI/ISBOI[HLIX (eCJ'H/I
MOCJICTHUH MTPE/IeIT CYIIECTBYET):

im L) ()

Im -/ = M7y

X—>Xp g(X) X—>Xp g (X)

HpaBI/IJ'IO JlonuTans MOXHO MNPUMCHATb HCOAHOKPATHO, €CJIM OTHOICHHC

0 o0
HpOI/I3BOI[HI)IX CHOBa Oact HeOHpe[[eJIeHHOCTb — NI —.
o0

0

CHavasa yoequmcs, 4To IpaBwiIo Jlonurass B JAHHOM ClIydae IPUMEHUMO.

JleiicTBuTensHo, ipn X —> 1 dynkman (f (X)=1+cos7x u g(x)=Ig cos7x
ctpemsarcsa k 0. Oynkuuu f (X) u g(x) aupdepeHurpyemMsl B TOUKE T, MOITOMY
npaBuiio Jlonurans MOXKHO UCIIOJIB30BATh:

Iim1+cos7x _(QJ_Iim(Hcos?x)’ _lim —7sin 7x B
lgcos6x |\ 0 " 1 . B
x—m 19 X (|g COSGX) X7 cosbx 1 -(—63|n 6X)
7In10,. sin7x-cos6x  (0) 7In10 . (sin 7x-cos6x)'
"6 !(Tn] sin 6X :(Gj: 6 !('f,l (sin 6%) B
7In10 . 7c0S7X-COS6X—6Sin 7X-Sin 6X
"6 !(TT! 6C0S6X N
_7In10 7cos7m-cos6r—6sin 77-Sin 6m _
6 6cos6m
_7In10 7:(-1)-1-6-0-0 _ 49In10
° 496I.r1110 o
OtBer: ~ T3
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3aganue 16
Vcnonb3ys moxxozsmue npuemsl, pasioxute ¢pyakmmo f(X)=In(2-5x) B
OKPECTHOCTU TOUKH X, =-—3 1o ¢opmyine Teiinopa mopsaka N=4 ¢ ocTaTOYHEIM

qsieHoM B opme Jlarpamxa.

Pemrenue
Eciu f (X) OIIpeJieNIeHa B HEKOTOPOM OKPECTHOCTH TOYKH Xy M MMEET B 3TOM

OKPECTHOCTHU MPOU3BOIHBIE JI0 (n +1) -0 MOPSIAKA BKIIOUUTENBHO, TO JJIsl TI000T0 X
13 9TOM OKPECTHOCTH crpaBemBa Gpopmya Teimopa

f(x)=f(x,)+ % )(x—x )+ 1M(XO)(X—XO)ZJF...+ f(n)(xo)(x—xo)” +R, (),

1! 2! n!
rae R, (X) — OCTaTOYHbIN wieH ¢hopmysl Teiopa, KOTOPbI MOXHO 3arucath JHU00
f (n+1) (C) -
B opme Jlarpamxka R (x)= W(X — Xo) , Ce (XO; X), 6o B dopme Ileano

R.(x)= o((x — %) )

k X,
k!

1 cmoco0. HenocpeACTBEHHOE pa3iiokKeHUE.

Jina oysxmmm f (X)=In(2 —5x) samumenm dopmyny Teiinopa 4-ro mopska:
In(2-5x) =a, +a,(x+3)+a,(x+3)° +a,(x+3)° +a,(x+3)* +R,(x).
Kosdduuuentor Telnopa a,, &, a,, a3, @, BoMHCIUM 10 (opmyse

k=0, 1,..., n HaswBaroT ko3dPuruearamu Teitnopa.

Uucna a, =

. f(n)(_3):

n n!

a, = f(O)O(_B)— f(=3)=In(2-5-(-3))=In17, a,=In17;

8, =3 (in(2- 5x))‘ 5. 2-507 =2 a2

a, - f”( > I Lo o] z_(%j 1 8- @j 2

2= f'"( 2 1( 5 (-1)-2)2-50) %) % w{2) %
5

a - 'V4(!‘ 3L 5 D-2H-3)2-50"
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Jlist Toro 4toOBI 3amucaTh OCTATOYHBIN 4JIeH R4(X) B (opme Jlarpanixa,

naiizem TV (C):

5
£Y(c)= (=5 -(~1)-(-2)-(~3)-(~4)-(2-5¢)~° = _(2_5’5(:) 4.
HTaK HCKOMOC PA3JI0KCHUC 110 (bOpMyJIe TeﬁJIOpa NMCECT BU/T

5

In(2-5x) = In17—17(x +3)- ( j _( 3)? (ﬁ)g.%(ﬂg)s_
—(%)4-%(X+3)4+R4(X),

5 > 1 5 . )
rae R4(X)——(2_—5Cj -E(X+3) — OCTaTO4YHBIN uieH B ¢opme Jlarpamka;

R4(X) = 0((X + 3)4) — ocTaTO4YHbIN wieH B (popMme IleaHo.
2 coco06. Mcnonp3oBaHKe CTaHAAPTHOTO PA3TI0KECHHA.
Pemmm 3aady, ucnonb3ys pasnoxenne gpynkmum -y =IN(1+U) mo dopmymne

Makopena (qacTHbIi caydait hopmynsr Teitnopa B Touke U, = 0):

uz ud u? L1 DL
In(1+U)=u—7+?—T+...+(—l) F-FR“(U), (7)
0 un+1
R (u)=(-1 .
n(u) ( ) (n +1)(1+ C)n+l

[IpeoOpazyem dopMyny 3agaHus JaHHOW (QYHKIIMH TakK, YTOOBI apryMeHT
norapudma umen B (1+U):

In(2—-5x) =In(2—5(x+3)+15)=In(17 —5(x + 3)) =
=In 17(1+(——j(x+3)j In17 + In[l+(——j(x+3)j IN17 +In(1+u),

rae U ———(X+3)

Jns pasnoxenus In (1+ u) no (opmyie MaKnopeHa 4-ro TopsiAKa BO3bMEM

nepBbie YeThipe wieHa popmyisl (/) npu ycnoBun U = —— (X + 3)
u? u3 u4
In(2-5x)=In17 +In(1+u)=In17 +u S t3 g R,(u)=

o (e ) war 32w
_%( 5) -(x+3)* +R( 157(x+3)j,
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157) (x+3)

5.(1+c)

e R4( > (x+3)j ()" (

OtBerT: In(2-5x%) = In17—— (X+3)—= (%) (x+3) -

—%-(%)3-(x+3)3—%-(%j4-(x+3)4+R4(x).

3aganue 17

Jnst @ oX+1 3 3a1a 9 coc T
7151 QYHKIMU S — | HUSA TaBbTE MHOTOUWIEH Teisiopa
YRR Y = 13(2x +3) P

BTOPOTO TMOpsiJKa B TOuke X, =—1 m mocTpoiite ero cxemarwueckuil rpadgux B

OKPECTHOCTH 3TOM TOUYKH.

Pentenue

oXx+1
Muorounen Teitnopa T,(X) BToporo nopsaxa mis Gyrkimm y = m

Touke X, =—1 nmeer Busg
7,00=y(-0+ LB ) XD (.

Beruucum kosbuiments Teiinopa: a, = y(-1), a = Y'(-1), a, = M

2
5.(=1)+1 4
%=Y(1)=q3. (2(. (_)1)+ 3”13

[Ipn pewenun 3ananuss 9 Obputa nNosydeHa Qopmyna sl BBIYUCICHUS
IPOU3BOAHON N-Tro NMOpsaKa JaHHON QYyHKUIUU:

yW(x)=(-1)""- 2" nk2x+3) Y neN.
Bocnone3yemcs eit ms Beraucnenns Y (—1)u y'(—1):
y(=1)=(-1)"-2° 1(-2+3) " =1 = a, =1,
y'(-1)=(-1-2-2(-2+3)° =4 = a,=-2.

Teneps MOKHO BBIIUCATh HCKOMBIH MHOTOUIEH Teitnopa T, (X):

T,(0)= 1+ (x+ 1)~ 2(x+1F.
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I[J'IH IMOCTPOCHUA CXCMATHYCCKOT'O Fpa(bI/IKa MHOT'O4JICHa T2 (X) 3aMCTHUM, 4YTO

4
€Iro JIMHCHUHAasA 4YacCTb ——+(X +1) COBIIAACT C IIPpaBOM YaCTbKO YPABHCHMHA

13

4
KacaTeNIbHOM, IpoBeIeHHOM K rpaduky T, (X) B Touke M 0(— 1 - 13
JIeCTBUTENBHO, YPAaBHEHHUE KACATEIbHOW B YKAa3aHHOM TOYKE HMEET BUJ

Yiae, = T2 (= 1)+ Ty (=1)x+1).

Ho B cootBeTcTBHM CO CBOMCTBaMH MHOroWwieHa Teniopa
4 :
T,(-)=y(-1) =15 T,ED=y(-D=1

9
+(x+1) < Yy . =X+13

OTO0 O3HAYAET, 4T Y, = =

13

ox+1
OtMmeTuM TOT akT, 4YTo rpaPuK UCXOAHON QYHKIUU Y = m u rpadux

¢C MHOI'OYJICHAa Teﬁﬂopa TZ(X) HMCIOT OJHY M Ty KC KaCaTCJIbHYIO B TOYKC

4
- 4)

Taxum o6pasom, T,(X) =y —2(x+1)* S T,(X) -y, =-2(x+1)* <0<
oy ~T,(x)=2(x+1) >0,
ITomyyeHHOE HEPaBEHCTBO O3HAYAET, 4To rpaduk MHoOrodaeHa I, (X), nmest

oburyro Touky M, ¢ kacatenpHOH, PacIONOKEH MO ITOH KacaTelbHOH (171 Touek

"
U3 HEKOTOPO# okpecTHOCTH Touku M ). Yuntsisas, uto T, (—1)=y"(-1)=-2<0,

MOXKHO YTBEPXKIaTh, 4YTO B JOTOHU
OKpPEeCTHOCTU Trpadux TZ(X) SIBJISICTCS y

A

BBIITYKJIBIM BBEDX. =Xt13

YuntniBas BCEC CKa3aHHoOE,
U300pa3uM  CXEMaTH4eCKud Tpadux =
muorouwtena . T,(X) B  mexortopoit

oKpecTHOCTH Toukun M, (— 1 - %)

(puc. 34).

B 3aximrodyeHue ormeruMm, 4o B /M. T 13
cooTBeTCTBUU C (opmynoit Teimopa,
i J0ObIX X M3 HEKOTOPOH
OKPECTHOCTH TOYKHU X, =—1 Puc. 34

UCXOAHYIO (DYHKIIMIO MOXKHO MPEJCTABUTH B BUJIE
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Xt 1 (x)+R, (%), wm

13(2x +3)

5x+1 ___:£ - )
B3ax+3)~ 13 T D= 2X D+ Ry (X), s

5x+1 ___:£ - ) , )
13(2x+3) 13+O“”) 2(x+1) +O«X+D) (ecIM OCTATOYHBIA UIEH

R, (X) 3anucath B ¢popme Ileano).

Torga ¢ TOYHOCTBIO 10 0((X +1)2) crpaBeuiuBa TpUOIMKEHHas (popmyiia
5x+1 4 2

—r— *— 5 H(X+1)-2(x+1)".

B3x+3)~ 13T (XD 2Ax+D)

910 JacT HaM OCHOBAHHUC CUHUTATDb HOCTpOGHHBIﬁ Fpa(l)I/IK MHOI'O4JICHA T2 (X)

5x+1

NpUOIMAKEHHBIM ICKU30M Tpaduka GyHKIUU y:m B HEKOTOPON MaJlon

okpecTHOCTH Touku M (— 1 - %) :



JIMTEPATYPA

1. ITucemennsiii, JI. T. KOHCIEKT JIeKUUI 110 BBICIICH MaTeMaTHKE: ITOJHBIN
kypc / 1. T. [luceMenssiit. — M. : Alipuc-nipecc, 2006. — 608 c.

2. Ilucemennbii, JI. T. KoHCHEKT JdEKUMl IO BBICHICH MaTeMaTHKE.
B24.Y.1/ /1. T. ITucemennsiit. — M. : Aitpuc-nipecc, 2005. — 288 c.

3. Hemunosuy, b. I1. KpaTkuit kypc BbICIICH MaTeMaTUKH : y4eO. mocodue /
b. II. lemunoBuy, B. A. KynpsiBies. — M. : Actpens, 2003. — 656 c.

4. byrpos, . C. uddepeHuuanrbHoe U HHTErpajbHOE HCUUCICHHUE /
4. C. byrpos, C. M. Hukonsckuii. — M. : Hayka, 1988. — 432 c.

5. ®uxrtenronsn, I. M. Kypc nmuddepeHnmarbHoro m HMHTETPAlbHOTO
ncuucieaus. B3 1. T. 1 /T". M. ®uxtenronsl. — M. : DU3MATIIUT, 2001. - 616 c.

6. XKepusk, P. M. Briclmas maremaruka : yude0. mocobume. B 5 u. Y. 1 /
P. M. XKesnsxk, A. A. Kapnyk. — Musck : Bei. mk., 1984. — 223 c.

7. XKesusik, P. M. Bricuias marematuka : yue0. mocobue. B 5 u. Y. 2 /
P. M. XKesnsxk, A. A. Kapnyk. — Musnck : Beimr. mk., 1985.—223 c.

8. Bricmias matemartuka : yue0. mocobue / E. A. PoBOa [u ap.]. — MuHCK :
Bpim. mk., 2012. — 391 c.

9. Iluckynos, H. C. luddepennmaibHoe U UHTETPATLHOE HWCUYUCICHUE IS
BTy30B. B 2 1. T. 2 / H. C. [TuckynoB. — M. : Hayka, 1985.— 560 c.

10. 3amaun u ynpaxxHEHHUs 10 MaTeMaTUYECKOMY aHalu3y : y4eb. mocooue /
I'. C. bapanenkoB [u np.] ; mox pea. b. 1I. [lemunosuua. — M. : UHTerpan-npecc,
1997. - 416 c.

11. Manxo, II. E. Beiciias maremMaTuka B yNpaK€HUAX M 3agadax : yueo.
rmocobue. B 2 4. Y. 1 /1I1. E. laako, A. I'. ITonos, T. 4. KoxxeBuukosa. — M. : Beicm.
k., 1986. — 304 c.

12. COopHUK 3a7a4 1O BBICHIEH MaTEMaTHUKE: C KOHTPOJIbHBIMU paboTaMHu.
1 kypce / K. H. JIynry [u np.]. = M.t Aiipuc-nipecc, 2003. — 576 c.

13. I'ycak, A. A. CnpaBouyHoe mocoOHe K PEIICHUIO 3a/1ad: MaTeMaTHYCCKUM
ananu3 u auddepennuanbasie ypaBaenus / A. A. I'ycak. — Munck : TerpaCuctemc,
1998. — 416 c.

14. Bricrirasi maTemaTuka: 3a1adHuk : yue6. mocooue / E. A. PosGa [u np.]. —
Musck : Bemm. mik., 2012. — 319 c.

15. Bognes, B. T. OcHoBHble Maremaruueckue (OpMyIbl: CIPABOYHUK /
B. T. Boaues, A. ®. Haymosuu, H. ®. HaymoBuu ; nog pen. FO. C. bornanosa. —
Mumnck : Bprmn. mxk., 1988. — 269 c.

16. I'ycak, A. A. CnopaBounuk no Bbicmiet marematuke / A. A. I'ycak,
I'. M. I'ycak, E. A. bpuunkoBa. — Munck : TerpaCucremc, 2001. — 640 c.

220



Cs. muman 2018, nmo3. 28

Vuebnoe uzoanue

MATEMATHKA. CEOPHUK TEMATHYECKHX 3ATAHHH
C OBPA3L[AMH PEIIIEHHH

B tpex vactsax
Yacts 1

Yepusk Kanna Anp0epToBHA
MaasimeBa Onbsra HukostaesHa
IIpumuyeBa 304 HukonaeBHa u ap.

JIMHEMHAS AJITEBPA. AHAJIMTUYECKA I TEOMETPHS.
BBEJIEHUE B MATEMATHUYECKIMI AHAJIN3

YYEBHO-METOIMYECKOE ITOCOBUE

Penaxkrop M. A. 3auyesa
Komnrerotepnas npaBka, opuruHain-maket E. . babuuesa

[Moxrmcano B meyath 15.06.2018. ®dopmar 60%84 1/16. bymara odcernas. [apaurypa «Taiimcy.
Otnedarano Ha puzorpade. Yci. ned. 1. 13,02, YVu.-uza. n. 13,8. Tupax 250 sk3. 3akas 21.

Wznatens u nonurpaduyeckoe UCIOTHEHHE: YUpexaeHue 00pa3oBaHus
«benopycckuii rocy1apcTBEHHbIN YHUBEPCUTET UH(GOPMATUKU U PATUOITIEKTPOHUKIY.
CBuzIeTENBCTBO O FOCYIaPCTBEHHON PETUCTPALIUU U3aTeNsl, U3TOTOBUTEI,
pacrpoctpanuTess nedatabix u3ganuid Nel/238 ot 24.03.2014,

Ne2/113 ot 07.04.2014, Ne3/615 ot 07.04.2014.

JIIT Ne02330/264 ot 14.04.2014.

220013, Munck, I1. BpoBku, 6



	Содержание
	ВВЕДЕНИЕ
	1. ВЕКТОРНАЯ АЛГЕБРА И АНАЛИТИЧЕСКАЯ ГЕОМЕТРИЯ
	1.1. Задания по теме«Векторная алгебра и аналитическая геометрия»
	1.2. Образцы решений заданий по теме«Векторная алгебра и аналитическая геометрия»
	2. ЛИНЕЙНАЯ АЛГЕБРА
	2.1. Задания по теме«Линейная алгебра»
	2.2. Образцы решений заданий по теме«Линейная алгебра»
	3. ВВЕДЕНИЕ В МАТЕМАТИЧЕСКИЙ АНАЛИЗ
	3.1. Задания по теме«Введение в математический анализ»
	3.2. Образцы решений заданий по теме«Введение в математический анализ»
	4. ДИФФЕРЕНЦИАЛЬНОЕ ИСЧИСЛЕНИЕ ФУНКЦИИОДНОЙ ПЕРЕМЕННОЙ И ЕГО ПРИЛОЖЕНИЯ
	4.1. Задания по теме«Дифференциальное исчисление функцииодной переменной и его приложения»
	4.2. Образцы решений заданий по теме«Дифференциальное исчисление функцииодной переменной и его приложения»
	ЛИТЕРАТУРА



